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z posiedzenia Komisji Infrastruktury Komunalnej Rozwoju                         i Ekologii Rady Miejskiej w Policach
w dniu 22 maja 2017 roku

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
4. Omówienie projektów uchwał skierowanych do komisji.
5. Zapoznanie się z pismami skierowanymi do komisji. 
6. Sprawy różne, wolne wnioski.
7. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1 
Przewodniczący Komisji Pan Radny Marcin Michalak otworzył posiedzenie komisji i powitał przybyłych. Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził quorum - w posiedzeniu Komisji udział brali wszyscy członkowie.                       W posiedzeniu brali udział zaproszeni goście – Naczelnik Wydziału Gospodarki Odpadami  Pani Anna Zielińska; Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej  i Mieszkaniowej  Pan Sebastian Staszkiewicz; Z-ca Burmistrza Pan Jakub Pisański oraz Dyrektor Zakładu Wodociągów i Kanalizacji Pan Zbigniew Koźlarek.

Ad. 2 
Członkowie Komisji zatwierdzili przedstawiony przez Przewodniczącego Komisji porządek posiedzenia.

Ad. 3
W związku z brakiem uwag Komisja przyjęła protokół z posiedzenia w dniu 24.04.2017 r.

Ad. 4
Przewodniczący Komisji zapoznał członków Komisji z projektami uchwał, które będą przedmiotem obrad XXX sesji Rady Miejskiej w Policach w dniu 23.05.2017 r. 

Zaproszona na posiedzenie Komisji Pani Anna Zielińska Naczelnik Wydziału Gospodarki Odpadami omówiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia "Regulaminu udzielania pomocy finansowej w usuwaniu wyrobów zawierających azbest na terenie Gminy Police".
Do projektu uchwały nie wniesiono uwag.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia "Regulaminu udzielania pomocy finansowej w usuwaniu wyrobów zawierających azbest na terenie Gminy Police".

W głosowaniu za pozytywną opinią - 8 członków komisji, przeciw - 0, wstrzymało się – 0. 

Zaproszony na posiedzenie Komisji Pan Sebastian Staszkiewicz Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej  i Mieszkaniowej  omówił projekty uchwał  w sprawie:
- uchwalenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych w Gminie Police w latach                     2017-2021;
- zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę zbiorowego odprowadzania ścieków w Gminie Police.
Szczegółowych informacji udzielili także Z-ca Burmistrza Pan Jakub Pisański oraz Dyrektor Zakładu Wodociągów i Kanalizacji Pan Zbigniew Koźlarek.
Do projektów uchwał nie wniesiono uwag.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych                          i urządzeń kanalizacyjnych w Gminie Police w latach 2017-2021.

W głosowaniu za pozytywną opinią - 6 członków komisji, przeciw - 0, wstrzymało się – 2 (Radna Grażyna Pawłowska i Radny Krystian Kowalewski). 

Ad. 5
Przewodniczący zapoznał członków Komisji z pismami skierowanymi do Komisji:
- odpowiedzią na interpelację Pani Elżbiety Jaźwińskiej z dnia 20 kwietnia  2017 r. w sprawie II etapu przebudowy ulicy Bankowej w Policach;
- uchwałą Nr CXXXVIII.271.2017 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z dnia 25 kwietnia 2017 r. w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Burmistrza Polic sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Police za 2016 r. wraz z informacją o stanie mienia;
- oceną zasobów pomocy społecznej za 2016 r.;  
- danymi statystycznymi dotyczącymi stanu bezrobocia w powiecie polickim                 za miesiąc marzec 2017 roku przygotowanymi przez Powiatowy Urząd Pracy                      w Policach;
- odpowiedzią z dnia 9 maja 2017 r. na pismo z dnia 25 kwietnia 2017 r.                         w sprawie jakie argumenty zadecydowały o nieobjęciu cyt. "pozostałych" działek w Trzebieży pod zabudowę mieszkaniową;
- odpowiedzią na wniosek Pana Andrzeja Partyki z dnia 12 maja  2017 r.                         w sprawie stanu technicznego i potrzeb remontowych nieruchomości przy                    ul. Starzyńskiego 8 w Policach;
- uchwałą Rady Miejskiej Inowrocławia nr XXIX/314/2017 podjętą na posiedzeniu w dniu 24 kwietnia 2017 r. w sprawie sprzeciwu wobec zapowiadanych zmian prawa samorządowego w Polsce.

Ad. 6
Przewodniczący Komisji poinformował zebranych o planowanym                                   w najbliższym czasie wyjazdowym posiedzeniu, które dotyczyć będzie działalności Stowarzyszenia Ekologicznego "ŁARPIA". 

Ad. 7
Przewodniczący Pan Radny Marcin Michalak podziękował zebranym i zamknął posiedzenie Komisji.

Protokołował:                                                            Przewodniczący Komisji
Marcin Michalak						
                                                                                         Marcin  Michalak	     
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