Protokół nr 41/2017

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej
Rady Miejskiej w Policach
w dniu 4 października 2017 roku
Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przedstawienie i przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

4. Rozpatrzenie pisma Sołtysa Sołectwa Dębostrów, w temacie budżetu sołectwa na rok 2018 - pozycja drogi.

5. Zapoznanie się z pismami, które wpłynęły do Komisji.

6. Wolne wnioski.

7. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1. 

Posiedzenie Komisji Rewizyjnej otworzył i przewodniczył mu pan Andrzej Rogowski, przewodniczący Komisji, który na podstawie listy obecności stwierdził quorum. W posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Komisji.

Ad. 2. 

Przedstawiony porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad 3.

Przewodniczący zaproponował przyjęcie protokołów z poprzedniego posiedzenia Komisji. Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 4.
Członkowie Komisji Rewizyjnej w dniu 4 października 2017 roku w obecności naczelnika i zastępcy naczelnika Wydziału Gospodarki Komunalnej
i Mieszkaniowej pana Sebastiana Staszkiewicza i pana Tomasza Kartanowicza przeprowadzili wizję lokalną drogi Sołectwa Dębostrów w opisanej sprawie sołtysa Sołectwa Dębostrów pana Grzegorza Markiewicza. Podczas prowadzenia wizji lokalnej stwierdziliśmy, że droga została utwardzona dostarczonym materiałem (tłuczniem) prawidłowo, a widoczne ubytki
w nawierzchni występujące sporadycznie, wynikają z bieżącej eksploatacji drogi. 

W odniesieniu do kwestii wykorzystania tłucznia na budowę parkingów przydomowych, stwierdzamy jednoznacznie, że posesje zlokalizowane wzdłuż drogi w większości zostały opłotowane, a parkingi mieszczące się na terenie posesji wykonane zostały z tzw. polbruków.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poprosił pana naczelnika Wydziału Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej o udzielenie odpowiedzi, na jakich zasadach i w jakich ilościach przekazano tłuczeń na drogę. 

Pan naczelnik wyjaśnił, że Gmina Police w lipcu 2016 roku przekazała 210 ton kruszywa do wbudowania na terenie gminnej działki drogowej nr 162/1 obręb ewidencyjny Niekłończyca oraz 27/2 obręb Dębostrów. 

Pan naczelnik nadmienia, iż Gmina Police materiał dostarczyła na wskazane miejsce a mieszkańcy sąsiednich posesji we własnym zakresie i na własny koszt dokonali wbudowania ww. materiału zgodnie z przeznaczeniem. 

Członkowie Komisji na podstawie powyższego uznali jednogłośnie, że dostarczony materiał w postaci tłucznia został wykorzystany w całości na wskazaną drogę w sposób prawidłowy, przy pełnej współpracy mieszkańców posesji z reprezentantami Gminy Police.  

Ad. 5.
Członkowie Komisji Rewizyjnej zapoznali się z pismami, które wpłynęły na obrady Komisji.
Ad. 6.

Komisja Rewizyjna w związku z pismem skierowanym przez Sołtysa Sołectwa Dębostrów pana Grzegorza Markiewicza do Rady Miejskiej, zapoznała się
z dokumentacją przekazana przez Wydział Organizacyjno-Prawny Urzędu Miejskiego w Policach, w tym z opinią prawną. 

W związku z powyższym proszę Przewodniczącego Rady Miejskiej pana Witolda Króla o zapoznanie z wnioskami Komisji Rewizyjnej.

W odniesieniu do sprawy Komisji Rewizyjna stwierdza jednoznacznie, iż zgodnie z art. 30 ust. 2 pkt 3 i 4 ustawy, organem uprawnionym do gospodarowania mieniem komunalnym oraz realizacji budżetu Gminy Police jest Burmistrz Polic. Sołectwa w rozumieniu prawa nie mają odrębnej osobowości prawnej, stanowią natomiast jednostki pomocnicze, które tworzą jednostki podziału terytorialnego a ich działalność w tym, przypadku opiera się na Statucie Sołectwa Dębostrów.

Działalność statutowa Sołtysa Sołectwa Dębostrów w oparciu o § 13, na który się powołuje, nie uprawnia do dysponowania budżetem gminy Police w zakresie środków finansowych przeznaczonych dla Sołectwa Dębostrów w planie wydatków budżetowych Gminy. 

Wobec powyższego uważamy, że Burmistrz Polic w żadnym przypadku, nie przekroczył swoich uprawnień. Podejmowane decyzje przez Burmistrza oparte są o zasadę celowości i efektywności, a przede wszystkim skierowane są na dobro i bezpieczeństwo mieszkańców.

Pragnę nadmienić, iż Sołtys Sołectwa Dębostrów na prośbę Członka Komisji Rewizyjnej pana Wiesława Gawła o przekazanie listy uczestników wycieczki
z Sołectwa Dębostrów, otrzymał odpowiedź, że jest to prywatna sprawa i żadnej listy nie przedstawi. 

Ponadto pan Sołtys nie przedłożył uchwały rady sołeckiej, wniosku do budżetu na rok 2017 oraz nie informował o planach organizacji wycieczki. 

Ad. 7.

Przewodniczący Komisji po wyczerpaniu porządku obrad zamknął posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Policach.

Na tym posiedzenie zakończono.

Protokołował
Andrzej Rogowski
Przewodniczący Komisji 


Andrzej Rogowski
ZP
