Protokół Nr 50/2018
z posiedzenia Komisji Oświaty Kultury i Sportu
Rady Miejskiej w Policach
w dniu 20 lutego 2018 roku

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia oraz stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie i przyjęcie porządku posiedzenia  
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia 
4. Zaproszeni goście.
5. Zapoznanie się z pismami jakie wpłynęły do komisji.
6. Wolne wnioski 
7.  Zakończenie.
Ad. 1.
Posiedzenie otworzył i przywitał obecnych przewodniczący komisji
p. Władysław Kosiorkiewicz, który na podstawie listy obecności stwierdził quorum - w posiedzeniu komisji brali udział wszyscy członkowie .

Ad. 2.
Członkowie komisji zatwierdzili jednogłośnie przedstawiony porządek posiedzenia 

Ad. 3.
Członkowie komisji jednogłośnie przyjęli protokół z ostatniego posiedzenia. 

Ad. 4.
Zabrał głos przew. Komisji Władysław Kosiorkiewicz który przywitał zaproszonych gości w osobach, Przew. Rady p. Witold Król ,Naczelnik wydziału Oświaty p. Witold Stefański, Wiceprzewodniczący. Rady Michał Rajewski.
 Zabrał głos p. Witold Król który poinformował członków komisji o spotkaniu p. Burmistrza Władysława Diakuna  wraz z Przew. Rady, Wiceprzewodniczącym Rady  i Naczelnika Wydziału Oświaty z przedstawicielami rad rodziców szkoły filialnej w Pilchowie i Niekłończycy, w spotkaniu uczestniczyli Sołtys Pilchowa oraz sołtys Niekłończycy, w obecności dyrektorów wymienionych szkół. Spotkanie było zorganizowane przez Burmistrza p. Władysława Diakuna po spotkaniu z Kuratorem Oświaty. Temat spotkania to utworzenie z wymienionych szkół filialnych samodzielnych szkół o klasach I-VIII. W ocenie przedstawicieli Gminy Police nie ma przesłanek ,aby utworzyć samodzielne szkoły w wymienionych miejscowościach. Brak nauczycieli przedmiotów chemia ,fizyka ,matematyka w tych jednostkach oświaty. oraz odpowiednich sal lekcyjnych ,zaplecza socjalnego. Przew. Rady na pytanie radnego Mariusza Różyckiego dlaczego nie byli powiadomieni członkowie komisji lub przew. komisji  poinformował że spotkanie to było zwołane przez burmistrza.
Ad.5 
Omówiono projekty uchwał na sesję, w jednym przypadku dotyczącego uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie opłat za świadczenia udzielane przez żłobek za-  głosowało 5 członków komisji 1 -  głos wstrzymujący, 1 -  głos przeciwny temu projektowi uchwały.
Ad. 6. 
Radny Różycki zgłosił wniosek aby w takich spotkaniach uczestniczyli wszyscy członkowie komisji.
Ad. 7. 
Na tym zakończono posiedzenie Komisji.
Protokołował:
Z. Kołacki
	Przewodniczący Komisji

	Władysław Kosiorkiewicz
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