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Protokół z konsultacji społecznych w sprawie statutu
Osiedla nr 5 Gryfitów w Policach

Termin rozpoczęcia konsultacji: 2 lipca 2018 roku.
Termin zakończenia konsultacji: 16 lipca 2018 roku.
Mieszkańcy Osiedla nr 5 Gryfitów w Policach nie skorzystali z prawa wyrażenia opinii na temat przedmiotu konsultacji.
Rada Osiedla nr 5 Gryfitów przedłożyła następujące uwagi i zapytania do statutu:
Uwaga 1 dotyczy § 8 ust. 3
„Zapis stoi w wyraźnej sprzeczności z art. 16 ustawy o samorządzie gminnym, który stanowi, że kadencja rady gminy trwa 5 lat, licząc od dnia wyborów”
Odpowiedź: Postanowienie § 8 ust. 3 nie stoi w sprzeczności z art. 16 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2018 r. poz. 1000 z późn. zm.). Przepis art. 16 ww. ustawy stanowi: „Kadencja rady gminy trwa 5 lat licząc od dnia wyboru.”. Regulacja ta dotyczy wyłącznie kadencji rady gminy. Ustawa o samorządzie gminnym nie zrównuje długości kadencji organów pomocniczych gminy z długością kadencji organów gminy. To rada gminy w statucie określa długość kadencji rad osiedlowych. 
Pytanie 2 dotyczy § 11 ust. 2
„Kto wykonuje zadania Rady Osiedla w przypadku, jeżeli wybory nowej Rady dokonywane są przed upływem kadencji lub po upływie kadencji dotychczasowej Rady Osiedla?”
Odpowiedź: Zgodnie z § 8 ust. 3 kadencja rady osiedla trwa 4 lata licząc od dnia wyboru. Statut nie przewiduje możliwości jej skrócenia ani wydłużenia. Nowa rada nie powinna być zatem wybierana przed upływem kadencji dotychczasowej rady. Natomiast w przypadku zarządzenia wyborów na termin przypadający po upływie kadencji rady ciągłość działania organów jednostki pomocniczej zapewnia zarząd, który zgodnie z § 9 ust. 2 działa do czasu wyboru nowego zarządu.
Pytanie 3 dotyczy § 16 ust. 5
„Co dzieje się przez te 6 miesięcy – czy kadencja Rady dotychczasowej nadal trwa?”
Odpowiedź: Zgodnie z § 16 ust. 3 wyborów nie przeprowadza się, jeżeli liczba przyjętych przez komisję skrutacyjną zgłoszonych kandydatów na członków Rady jest mniejsza niż 15. Z § 16 ust. 5 wynika, że w opisanej powyżej sytuacji Rada Miejska zarządza w terminie 6 miesięcy przeprowadzenie kolejnych wyborów. Zgodnie z § 8 ust. 3 kadencja rady osiedla trwa 4 lata licząc od dnia wyboru. Ciągłość działania organów jednostki pomocniczej zapewnia zarząd, 
Pytanie 4 dotyczy § 30 ust. 1 w kontekście § 10 ust. 1
„Jak ustala się liczbę osób uprawnionych do głosowania, jeżeli w § 10 ust. 1 mówi się o osobach zamieszkujących, co nie jest tożsame z osobami zameldowanymi?”
W sposób analogiczny, jak w przypadku wyborów organów gminy, liczba osób uprawnionych do głosowania będzie ustalana na podstawie gminnego rejestru wyborców.
Pytanie 5 dotyczy § 33 ust. 1 
„Czy ten przepis nie jest sprzeczny z przepisem § 31, który stanowi, że Przewodniczącego i Zastępcę wybiera się w dniu wyboru Rady, bezpośrednio po ogłoszeniu ich wyników?”
Odpowiedź: Nie zachodzi sprzeczność pomiędzy postanowieniem § 33 ust. 1 i postanowieniem § 31. Zgodnie z § 31 Rada wybiera Zarząd, w tym Przewodniczącego i Zastępcę Przewodniczącego, na pierwszym posiedzeniu, które odbywa się w dniu wyborów, bezpośrednio po ogłoszeniu ich wyników.” Postanowienie to nakłada na Radę obowiązek, jednak nie przewiduje sankcji za jego niedopełnienie. Należy więc termin w nim określony traktować jako instrukcyjny. Postanowienie § 33 ust. 1 przewiduje natomiast sankcję w postaci rozwiązania Rady w przypadku niewyłonienia Zarządu w terminie miesiąca od dnia wyboru Rady. Określa ostateczny termin wykonania wyboru Zarządu.
Pytanie 6 dotyczy § 37 w kontekście § 29 ust. 1 i ust. 2
„Kto wykonuje obowiązki Rady Osiedla w okresie 6 miesięcy, jeżeli faktyczny skład Rad z przyczyn naturalnych zmniejszy się do ilości mniejszej niż połowa składu statutowego, tj. do 7 osób i nie można uzupełnić składu Rady w sposób określony w § 28?”
Odpowiedź: Zgodnie z § 9 ust. 2 ciągłość działania organów osiedla zapewnia Zarząd Osiedla. Rada nie podejmuje uchwał.
Wniosek 7 dotyczący § 38
„Stoimy na stanowisku, że uchwały powinny być podpisane przez członków Rady głosujących za uchwałą. Ponieważ protokół z posiedzenia podpisuje też tylko Przewodniczący i protokolant, to może dochodzić do podmiany uchwał, tym bardziej, że w projekcie nie jest podane, że protokołu są zatwierdzane na następnym posiedzeniu Rady.”.
Odpowiedź: Wniosek nie został uwzględniony. Zgodnie z § 38 projekt statutu uchwały podpisuje Przewodniczący i przekazuje Burmistrzowi. Przewodniczący reprezentuje Radę i Zarząd na zewnątrz (§ 44 pkt 6 projektu statutu). Dodatkowo należy zauważyć, że jest osobą obdarzoną przez mieszkańców i członków Rady szczególnym zaufaniem, o czym świadczy sam wybór na tę funkcję. Nieuzasadnione jest zatem formułowanie hipotetycznych podejrzeń o oszustwa. Nie do przyjęcia jest również rozwiązanie, w którym pod uchwałami będą podpisywali się jedynie członkowie Rady, którzy głosowali za ich przyjęciem. Może dojść bowiem do sytuacji, w której Przewodniczący Rady zagłosuje przeciwko uchwale i nie będzie mógł, jako osoba reprezentująca Radę, pod nią się podpisać.
Projekt uchwały w sprawie statutu Osiedla nr 5 Gryfitów w Policach zostanie przedłożony na sesji Rady Miejskiej w Policach w dniu 28 sierpnia 2018 roku.
