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                                                 WYKAZ NR 13/2018
Na podstawie art.35 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. 2018.121), Burmistrz Polic podaje do publicznej wiadomości, że został przygotowany do oddania w najem lokal znajdujący się w  budynku mieszkalno - usługowym  przy ul. Grunwaldzkiej w Policach.

1. Oznaczenie nieruchomości: 
Lokal nr 105 znajduje się w budynku położonym w Policach przy ul. Grunwaldzkiej 13, usytuowanym na działce nr 3311, w obrębie terenu elementarnego, oznaczonego w planie zagospodarowania przestrzennego symbolem  47 MN,U, dla której prowadzona jest księga wieczysta Nr SZ2S/00004732/7.
2. Powierzchnia lokalu: 
Powierzchnia użytkowa ogółem – 27,41 m². 

3. Opis lokalu: 
Lokal nr 105 znajduje się w budynku mieszkalno-usługowym w Policach przy ul. Grunwaldzkiej 13. Składa się z jednego pomieszczenia oraz wspólnego korytarza i WC. W budynku jest instalacja wod.-kan., brak instalacji gazowej. Ogrzewanie miejskie, na wyposażeniu grzejnik żeliwny, kompletny. Lokal posiada instalację elektryczną (oprawy świetlne jarzeniowe). Stolarka okienna w stanie dobrym, jedna szyba pęknięta. Na ścianach tapety, sufity malowane farbą emulsyjną. Stolarka drzwiowa drewniana w stanie dostatecznym, na podłodze okładzina PCV. 

4. Przeznaczenie nieruchomości: 
Lokal znajduje się w budynku położonym na terenie oznaczonym w planie zagospodarowania przestrzennego symbolem 47 MN,U.
Teren objęty strefą „W III” ograniczonej ochrony stanowisk archeologicznych, w której obowiązuje uzgodnienie i opiniowanie projektów wszystkich prac ziemnych z wyłączeniem prowadzonych na głębokości do 30 cm p.p.t. oraz prac związanych z naprawą, konserwacją lub remontem istniejących urządzeń podziemnych oraz uzyskanie zezwolenia służb konserwatorskich ochrony zabytków na rozpoczęcie ww prac. Dotychczas lokal przeznaczony był na biuro.
W lokalu będzie dopuszczona dowolna, nieuciążliwa  działalność gospodarcza zgodna z planem zagospodarowania przestrzennego, z wyjątkiem sprzedaży i podawania napojów alkoholowych oraz prowadzenia działalności w zakresie gier na automatach.
5. Termin  zagospodarowania nieruchomości:
Osoba, bądź inny podmiot, który wygra przetarg, będzie zobowiązany do przejęcia lokalu na podstawie protokółu zdawczo-odbiorczego i podpisania umowy najmu w terminie 14 dni od rozstrzygnięcia przetargu. 

6. Wysokość opłat z tytułu najmu: 
Stawka netto czynszu zostanie ustalona w drodze przetargu. Stawka wywoławcza w przetargu będzie wynosiła 5,- zł/m². Do wylicytowanej stawki będzie doliczony VAT. Poza czynszem najemca będzie ponosił koszty związane z eksploatacją lokalu. 

7. Terminy wnoszenia opłat: 
Zgodnie z zapisem w umowie najmu, tj. do 10-go każdego miesiąca za miesiąc bieżący. 
8. Zasady aktualizacji opłat: 
Stawka czynszu będzie podlegała waloryzacji o procentowy wskaźnik wzrostu określany zarządzeniem Burmistrza Polic, nie częściej niż raz w roku. 

9. Przeznaczenie nieruchomości: 
Lokal przeznaczony do najmu na warunkach ustalonych w drodze przetargu oraz w umowie, którą z najemcą podpisze Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Policach. 

Wykaz wywieszono na okres 21 dni w dniu  19.11.2018 r.
Wykaz zostanie zdjęty w dniu  10.12.2018 r. 
