
Protokół nr 4/2019
z posiedzenia Komisji Infrastruktury Komunalnej Rozwoju
i Ekologii Rady Miejskiej w Policach
w dniu 15 stycznia 2019 r.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
4. Zaproszenie Pani Anny Ryl, Dyrektora Miejskiego Ośrodka Kultury w celu prezentacji planu przebudowy obiektu MOK.
    Zaproszenie Pana Jakuba Pisańskiego, Zastępcy Burmistrza Polic oraz Pana      Sebastiana Staszkiewicza, Naczelnika Wydziału Gospodarki Komunalnej                     i Mieszkaniowej oraz Pana Tomasza Kaczmarka, Dyrektora Zakładu  Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w celu omówienia projektu uchwały w sprawie "Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Police na lata 2019 - 2023" oraz w celu omówienia projektu uchwały w sprawie dopłat do ceny dostarczanej wody                  i odprowadzania ścieków. 
5. Omówienie projektów uchwał na V Sesję Rady Miejskiej w Policach.
6. Zapoznanie się z pismami skierowanymi do Komisji.
7. Sprawy różne,  wolne wnioski.
8. Zamknięcie posiedzenia Komisji.

Ad. 1
Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej w Policach Pan Piotr Diakun. Na podstawie listy obecności stwierdzono, że w  posiedzeniu brało udział dziewięcioro radnych, co stanowi jej pełny skład osobowy.

Ad. 2
Następnie Przewodniczący Komisji odczytał projekt Porządku posiedzenia Komisji. Porządek obrad, bez poprawek i uwag został przyjęty jednogłośnie tj.:
za - 9 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymujących - 0 głosów.

Ad. 3
W dalszej części Przewodniczący Komisji zapytał czy członkowie Komisji zapoznali się z przesłanym wcześniej Protokółem nr 3/2018 z posiedzenia Komisji Infrastruktury Komunalnej Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej w Policach odbytego w dniu 11 grudnia 2018 r. i kto jest za jego przyjęciem. Protokół został przyjęty. Za przyjęciem protokołu głosowało 9 osób, nikt nie był przeciwny i nikt nie wstrzymał się od głosu.

Ad. 4
Przed rozpoczęciem punktu 4 posiedzenia do obrad Komisji dołączyła zaproszona Dyrektor Miejskiego Ośrodka Kultury Pani Anna Ryl, w celu prezentacji planu modernizacji obiektu MOK. Plan modernizacji został zaprezentowany w formie multimedialnej. Członkowie Komisji na ekranie mogli śledzić wynik prac projektowych poznańskiej firmy Sound & Space, który to projekt w I - etapie zajmie się szczegółowym podejściem do zadania jakim jest modernizacja sali widowiskowej z dodatkowymi wejściami z I-go piętra. Ma to być zakończone do 22.02.2019 r. W kolejnych etapach projektowania firma zajmie się: - salą konferencyjno-kawiarnianą (na 100 osób), sanitariatami na I-piętrze, wentylacją poza salą widowiskową, windami osobowymi, baterią ogniw fotowoltaicznych, sceną i nadbudową maszynowni urządzeń scenicznych oraz elewacją zewnętrzną. Po prezentacji radni zadawali szczegółowe pytania m.in. na temat zatrudnienia osób przygotowanych do obsługi urządzeń, rozwiązań architektonicznych na wypadek szybkiego opuszczenia pomieszczeń, kosztów realizacji całego przedsięwzięcia czy niezależnego wejścia na I - sze piętro do sali widowiskowej od strony wschodniej. Odpowiedzi udzielała Pani Ryl.  
W części drugiej punktu 4 posiedzenia do obrad Komisji dołączyli zaproszeni - Zastępca Burmistrza Polic Pan Jakub Pisański, Pan Sebastian Staszkiewicz, Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz Pan Tomasz Kaczmarek, Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej. Przewodniczący Komisji poprosił, aby na wstępie przedstawiciele Urzędu Gminy omówili projekt uchwały w sprawie dopłat do ceny dostarczanej wody i odprowadzania ścieków. Proponowaną uchwałę i jej uzasadnienie zaprezentował Naczelnik Sebastian Staśkiewicz, który poinformował, że  poprzednia wysokość dopłat do ceny dostarczanej wody i odprowadzanych ścieków zostanie utrzymana do 31 grudnia 2019 r. w dotychczasowej wysokości, a w budżecie gminy na 2019 r. zabezpieczono środki finansowe. Do przedstawionego materiału członkowie Komisji nie zadawali pytań. 
W dalszej części Naczelnik Wydz. GKM Sebastian Staszkiewicz omówił projekt uchwały w sprawie "Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Police na lata 2019 - 2023", zwracając szczególną uwagę na takie zagadnienia jak: stan aktualny zasobu mieszkaniowego gminy Police, zasady polityki czynszowej czy źródła finansowania gospodarki mieszkaniowej. Po jego wypowiedzi radni zadawali szczegółowe pytania, na które odpowiadali również Zastępca Burmistrza jaki i Dyrektor ZGKiM.
Po wyczerpaniu tematyki Przewodniczący Komisji Piotr Diakun zarządził głosowanie nad przyjęciem projektów uchwał. Za przyjęciem projektu dot. wysokości dopłat do ceny dostarczanej wody i odprowadzanych ścieków - 9 osób było "za", 0 wstrzmało się, 0 było na "nie".
Za przyjęciem projektu dot. "Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Police na lata 2019 - 2023" - 7 osób było "za", 2 wstrzymało się, a 0 było na "nie".

Ad. 5
Kolejnym punktem posiedzenia było omówienie projektów uchwał na V Sesję Rady Miejskiej w Policach zawartych w przesłanym wcześniej radnym Porządku obrad sesji w dniu 22 stycznia br. Do przedstawionych projektów uchwał członkowie Komisji nie wnieśli uwag.

Ad. 6
Przewodniczący Komisji przypomniał, że dnia 07 stycznia 2019 r. wszyscy członkowie Komisji otrzymali z Biura Rady drogą elektroniczną dwa pisma dotyczące: 
1) proponowanie radnym  szkolenia w zakresie "Zmiany w procedowaniu obrad sesji Rady Gminy/Miasta/Powiatu. Jakie są nowe uprawnienia przewodniczącego rady i radnych? Jakimi sprawami zajmie się komisja skarg i wniosków?" 
2) pismo to "Dane statystyczne dotyczące stanu bezrobocia w powiecie polickim za miesiąc listopad 2018 roku" przesłane przez Powiatowy Urząd Pracy                        w Policach.
Członkowie Komisji przyjęli do wiadomości obie informacje bez uwag.

Ad. 7
Przewodniczący Komisji zaproponował  termin kolejnego posiedzenia Komisji na dzień 27 lutego 2019 r., na godz. 14.00 w Biurze Rady, sala nr 26.  Innych wniosków nie zgłoszono.

Ad. 8
Po wyczerpaniu tematyki Przewodniczący Komisji Piotr Diakun podziękował zebranym za aktywny udział i zamknął posiedzenie Komisji Infrastruktury Komunalnej Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej w Policach


                                                                                  
Protokołował:                                                               Przewodniczący Komisji

Wiesław Gaweł                                                                     Piotr Diakun             
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