Protokół Nr 7/2019
z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów Gminnych
Rady Miejskiej w Policach
w dniu 20 marca 2019 roku

     Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie guorum.
2. Przedstawienie i przegłosowanie porządku posiedzenia.
3. Omówienie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu i budżecie Gminy Police na 2019r.
4. Omówienie projektu uchwały zmiany w WPF na 2019r.
5. [bookmark: _GoBack]Informacja Dyr. OSiR o skutkach finansowych oraz informacja                         o dotychczasowej realizacji odszkodowania z tytułu spalenia pomostów.
6. Omówienie projektu uchwały w sprawie ustalenia opłat za gospodarkę odpadami.
7. Wolne wnioski. 
8. Zakończenie.
Zaproszeni goście:
Skarbnik Gminy p. Janusz Zagórski
Dyr. OSiR p.Waldemar  Echaust
Z-ca Burmistrza p. Maciej Grajnert

Ad. 1
Przewodniczący Komisji otworzył posiedzenie oraz stwierdził guorum.
Ad. 2
Przewodniczący Komisji przedstawił porządek posiedzenia oraz przegłosował proponowany porządek.  Porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie. 
Ad.3                                                                                                                                                                                                       Skarbnik gminy przedstawił zmiany w  budżetu i w budżecie gminy na 2019 r
Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 4
Skarbnik gminy przedstawił zmiany w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Police na 2019 rok.
Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 5
Dyr. OSiR Waldemar Echaust poinformował członków komisji o podjętych  działaniach dotyczących odzyskania odszkodowania po spaleniu pomostów                   w Trzebieży. Stwierdził, że pomost był ubezpieczony i część odszkodowania                 z tytułu ubezpieczenia została wypłacona przez ubezpieczyciela. Trwają rozmowy, co do dalszej części odszkodowania i poniesionych kosztów.
Ad. 6 
Członkowie komisji poprosili Zastępcę Burmistrza p. Macieja Grejnerta                        o poinformowanie o metodzie wyboru opłat za składowanie odpadów. Decyzja o wyborze opłaty została opracowana przez zewnętrzną firmę. Z czterech możliwych wariantów zaproponowała omawianą metodę, która będzie przedstawiona na sesji. Na wzrost opłat składa się podwyżka za składowanie tony odpadów, nie spinający się system/ubycie mieszkańców w systemie/ wzrost nakładów pracy i wzrost cen paliwa.
Ad. 7
Członkowie komisji w osobach Kołacki Zygmunt, Kajkowski Sławomir, Echaust Artur złożyli wniosek o zwiększenie środków finansowych dla OSiR                o kwotę 35000 tys. zł z przeznaczeniem na zatrudnienie ratowników na plaży ośrodka w Trzebieży.
Ad. 8
Na tym posiedzenie zakończono.

Protokołował:	Przewodniczący Komisji
Zygmunt Kołacki				Zygmunt Kołacki
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