Protokół Nr 8/2019

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej
Rady Miejskiej w Policach
w dniu 22 maja 2019 roku

Porządek obrad:
1.
Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.
2.
Przyjęcie porządku obrad.
3.
Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
4.
Rozpatrzenie sprawozdania finansowego Gminy Police za 2018r. wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy na 2018r. oraz sporządzenie wniosku w sprawie udzielenia Burmistrzowi Polic absolutorium z tytułu wykonania budżetu gminy w 2018r.

5.
Przygotowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w Policach w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Polic.

6.
Omówienie projektów uchwał na IX Sesję Rady Miejskiej w Policach.
7.
Zapoznanie się z pismami skierowanymi do Komisji.
8.
Sprawy rożne, wolne wnioski.
9.
Zamknięcie posiedzenia Komisji.

Ad. 1
Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Komisji Wiesław Gaweł.
Na podstawie listy obecności stwierdzono, że w momencie rozpoczęcia posiedzenia w obradach brało udział czworo radnych, co stanowi quorum upoważniające do prowadzenia posiedzenia Komisji. 

Ad. 2

Następnie Przewodniczący Komisji odczytał projekt Porządku posiedzenia Komisji. Porządek obrad, bez poprawek i uwag został przyjęty jednogłośnie tj.:

za - 4 głosy, przeciw - 0 głosów, wstrzymujących - 0 głosów.
Ad. 3

W dalszej części Przewodniczący Komisji zapytał, czy członkowie Komisji zapoznali się z przesłanym wcześniej Protokołem nr 7/2019 z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 17 kwietnia 2019r., czy są jakieś uwagi do protokołu i kto jest za jego przyjęciem. Protokół został przyjęty. Za przyjęciem protokołu głosowało 4 radnych, nikt nie był przeciwny.

Ad. 4

Przed rozpoczęciem punktu 4 posiedzenia do obrad Komisji dołączył Członek Komisji Jakub Drzazga i zaproszony Skarbnik Gminy Pan Janusz Zagórski, który przypomniał najistotniejsze elementy sprawozdania finansowego Gminy Police za 2018r. wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy na 2018r. Przedstawił też informację o stanie mienia komunalnego w gminie Police na dzień 31.12.2018r. stwierdzając, że wartość księgowa majątku gminnego netto wynosi 597.800437,75 zł.
Wskazał też, że Gmina Police posiada udziały i akcje wartości nominalnej 77.029.238 zł. Skarbnik Gminy przedstawił także Uchwałę nr CLXXVII.326.2019 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej
w Szczecinie z dnia 16 maja 2019r. w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Burmistrza Polic sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za rok 2018 wraz z informacją o stanie mienia komunalnego,  która przedstawia pozytywną opinię o w/w sprawozdaniu i informacji. 
W dalszej części pkt. 4 Komisja Rewizyjna przystąpiła do sporządzenia
i przedstawienia wniosku w sprawie udzielenia Burmistrzowi Polic absolutorium z tytułu wykonania budżetu gminy w 2018r.

Po wystąpieniu Skarbnika Gminy, Przewodniczący Komisji zapoznał wszystkich z projektem Uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Police za rok 2018 i zarządził głosowanie w tym zakresie. Za przyjęciem projektu uchwały głosowały - 4 osoby, przeciw - 0 osób, wstrzymujących się - 1 osoba.
Ad. 5

Komisja przystąpiła do przygotowania projektu uchwały Rady Miejskiej
w Policach w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Polic. Jest to regulaminowy obowiązek Komisji Rewizyjnej, który winien być spełniony
w terminie do dnia 30 czerwca. W projekcie uchwały wprowadzono zapis, że udziela się Burmistrzowi Polic absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2018. Po tym stwierdzeniu Przewodniczący Komisji ponownie zarządził głosowanie za przyjęciem projektu tej uchwały. Za jej przyjęciem głosowały - 4 osoby, przeciw - 0 osób, wstrzymujących się - 1 osoba.

Ad. 6

Kolejnym punktem posiedzenia było omówienie kolejnych projektów uchwał na IX sesję Rady Miejskiej w Policach zawartych w przesłanym wcześniej radnym porządku obrad sesji w dniu 28 maja 2019r. Do projektów uchwał członkowie Komisji uwag nie wnieśli.

Ad. 7

W tym punkcie Przewodniczący zapoznał członków z pismami skierowanym do Komisji, a dotyczącymi: 

- pismo RIO w Szczecinie K.0021-222 DT 2019 z dn. 29.04.2019 - Uchwała SO RIO nr CLV.285.2019 z 26 kwietnia 2019r. w spr. wydania opinii 
o przedłożonym przez Burmistrza Polic sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Police za rok 2018 wraz z informacją o stanie mienia komunalnego.
- pismo RIO w Szczecinie K.0021-261 DT 2019 z dn. 16.05.2019 - Uchwały SO RIO z dn. 16 maja 2019 r.: 1) nr CLXXII.325.2019 w spr. uchwalenia opinii 
o sprawozdaniu wykonania budżetu Gminy Police za rok 2018 wraz
z informacją o stanie mienia komunalnego, 2) nr CLXXII.326.2019 w spr. uchwalenia opinii o sprawozdaniu wykonania budżetu Gminy Police za rok 2018 wraz z informacją o stanie mienia komunalnego.

- pismo Skarbnika Gminy - informacja o szkoleniu dla członków Komisji Rewizyjnej zorganizowanej przez RIO w Szczecinie.

- pismo Burmistrza Polic FN.3035.2.6.2019.PP z dn. 14 maja 2019 - Sprawozdanie finansowe Gminy Police za 2018 rok.

- pismo RIO w Szczecinie K.0021-257 DT 2019 z dn. 14 maja 2019 - Uchwała nr CLXXIV.321.2019 SO RIO z 14 maja 2019r. w spr. wydania opinii
o możliwości sfinansowania deficytu budżetowego wykazanego w budżecie Gminy Police na 2019r.
- pismo Burmistrza Polic OR.520.6.2019 z dn. 20.05.2019r. - sprawozdanie
z programu współpracy z organizacjami pozarządowymi za rok 2018.
Członkowie Komisji przyjęli do wiadomości w/w informacje bez uwag.

Ad. 8

W ramach wolnych wniosków członkowie Komisji ustalili, że kolejne posiedzenie Komisji Rewizyjnej odbędzie się w środę 12 czerwca 2019 r.
o godz. 14.00 w Biurze Rady, ul. Batorego 3, pok. 26.

Ad. 9

Po wyczerpaniu tematyki posiedzenia Przewodniczący Komisji Wiesław Gaweł podziękował zebranym za aktywny udział i zamknął posiedzenie Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Policach.

Na tym posiedzenie zakończono.

Protokołował

Wiesław Gaweł
Przewodniczący Komisji 



Wiesław Gaweł

