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Protokół nr 17/2019
z posiedzenia Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju
i Ekologii Rady Miejskiej w Policach
w dniu 16 grudnia 2019 r.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
4. Zaproszenie Pana Sebastiana Staszkiewicza Naczelnika Wydziału Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w celu omówienia projektu uchwały w sprawie ustalenia stawek jednostkowych dotacji przedmiotowych dla samorządowego zakładu budżetowego – Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Policach na 2020r.

5. Omówienie pozostałych projektów uchwał na XV sesję Rady Miejskiej                   w Policach.
6. Zapoznanie się z pismami skierowanymi do Komisji.
7. Sprawy różne, wolne wnioski.
8. Zamknięcie posiedzenia Komisji.

Ad. 1
Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej w Policach Pan Piotr Diakun. Na podstawie listy obecności stwierdzono, że w momencie otwarcia posiedzenia brało udział ośmioro radnych, co stanowi quorum uprawnione do podejmowania decyzji. 

Ad. 2
Następnie Przewodniczący Komisji odczytał projekt porządku posiedzenia Komisji. Porządek obrad, bez poprawek i uwag został przyjęty jednogłośnie tj.: za - 8 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymujących - 0 głosów. 

Ad. 3
Przewodniczący Komisji zapytał, czy członkowie Komisji zapoznali się                   z przesłanym wcześniej protokółem nr 16/2019 z posiedzenia Komisji Infrastruktury Komunalnej Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej w Policach odbytego w dniu 02 grudnia 2019 r. i kto jest za jego przyjęciem. Protokół został przyjęty. Za przyjęciem głosowało 8 osób, nikt nie był przeciwny                    i nikt nie wstrzymał się od głosu.
Ad. 4
Po przejściu do punktu 4, do stołu obrad dołączyli: radny, członek Komisji Andrzej Rogowski i zaproszony na posiedzenie Pan Sebastian Staszkiewicz, Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w celu omówienia projektu uchwały w sprawie ustalenia stawek jednostkowych dotacji przedmiotowych dla samorządowego zakładu budżetowego – Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Policach na 2020r. Pan                       S. Staszkiewicz poinformował, że projekt uchwały określa stawkę dotacji przedmiotowej na rok przyszły dla ZGKiM w wysokości: 11 zł brutto na dopłatę do kosztu 1 m3 ścieków odprowadzanych do szamb oraz 32 zł brutto na dopłatę do remontów i eksploatacji komunalnego zasobu mieszkaniowego tj. 1 m2 powierzchni użytkowej lokali mieszkalnych. Zaznaczył też, że                    w budżecie Gminy na rok 2020 zostały zabezpieczone środki finansowe                     w wysokości 31 tys. zł na dopłatę do kosztu 1m3 ścieków odprowadzonych do szamb oraz 2 mln zł na dopłatę do remontów komunalnego zasobu mieszkaniowego. Po tej wypowiedzi radni zadawali pytania, m.in.  Krystian Kowalewski zapytał, jak wygląda porównanie w/w stawek do roku ubiegłego. Na to i inne pytania odpowiadał Naczelnik WGKiM.

Ad.5
Zagadnieniem tego punktu posiedzenia było omówienie kolejnych projektów uchwał na XV sesję Rady Miejskiej w Policach zawartych w przesłanym wcześniej radnym porządku obrad sesji w dniu 19 grudnia br. Do projektów uchwał Członkowie Komisji uwag nie wnieśli. Natomiast Przewodniczący  Rady Miejskiej Grzegorz Ufniarz poinformował, że nastąpi zmiana projektu uchwały w sprawie programu współpracy Gminy Police z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami w zakresie realizacji zadań pożytku publicznego w 2020 roku. Ponadto do porządku sesji zostanie wprowadzona kolejna uchwała dot. skargi Pana Kamila Olszewskiego do Sądu na uchwałę w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego. 

Ad. 6
W tym punkcie Przewodniczący zapoznał członków z pismami skierowanymi do Komisji, a dotyczącymi:  - pismo z dn. 03.12.2019,  I.073.23.2019.KB, dotyczące stanu bezrobocia w powiecie polickim za miesiąc październik 2019 roku.

Ad. 7
W ramach wolnych wniosków Przewodniczący Komisji przypomniał, że zgodnie z uchwalonymi terminami posiedzeń Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej w Policach w miesiącu grudniu odbędzie się kolejne posiedzenie w dniu 20 stycznia 2020 r.,  o godz. 14.00 w Urzędzie Gminy Police, ul. Batorego 3, pok.26.

Ad. 8
Po wyczerpaniu tematyki posiedzenia Przewodniczący Piotr Diakun podziękował zebranym za aktywny udział i zamknął posiedzenie Komisji.  
            
     Protokołował:                                                         Przewodniczący Komisji

     Wiesław Gaweł                                                               Piotr Diakun             

       IZK                        
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