Protokół Nr 27/2020

z połączonego posiedzenia Komisji Rewizyjnej 

oraz Komisji Budżetu i Finansów Gminnych

Rady Miejskiej w Policach
w dniu 18 listopada 2020 roku

Porządek obrad

1.
Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.

2.
Przyjęcie porządku obrad.

3.
Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji (z dn. 20.10.2020).

4.
Omówienie projektu uchwały, zmieniającą uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej  Powiatowi Polickiemu.

5.
Omówienie projektu uchwały w sprawie wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku 2020.

6.
Omówienie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu w budżecie Gminy Police w 2020 roku.

7.
Omówienie projektu uchwały w sprawie zmiany WPFG Gminy Police.

8.
Zapoznanie się z pismami skierowanymi do Komisji.

9.
Sprawy różne, wolne wnioski.

10.
Zamknięcie posiedzenia Komisji.   

Ad. 1
Połączone posiedzenie obu Komisji (on line) otworzył Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Zygmunt Kołacki, który sprawdził quorum członków tej Komisji. W posiedzeniu brało udział siedmiu członków Komisji. Podobnie quorum Komisji Rewizyjnej sprawdził jej Przewodniczący  Wiesław Gaweł.
Na podstawie listy zgłoszeń stwierdzono, że w posiedzeniu  Komisji Rewizyjnej  brało udział czworo radnych, co stanowi quorum upoważniające do prowadzenia posiedzenia Komisji.

Ad. 2

Następnie Przewodniczący odczytał wspólny dla obu Komisji projekt Porządku Posiedzenia. Porządek obrad, bez poprawek i uwag został przyjęty jednogłośnie tj.: za - 11 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymujących - 0 głosów.
Ad. 3

W dalszej części Przewodniczący Zygmunt Kołacki zapytał, czy członkowie Komisji Budżetu i Finansów mają uwagi do protokółu z poprzedniego posiedzenia. Uwag nie było, zapytał kto jest za jego przyjęciem, za - 7 głosów, przeciw - 0 głosów i 0 głosów wstrzymujących się.

Z kolei Przewodniczący Komisji Rewizyjnej zapytał czy członkowie Komisji zapoznali się z przesłanym wcześniej Protokółem Nr 26/2020 z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 20 października 2020 r. i czy są jakieś uwagi do protokółu oraz kto jest za jego przyjęciem. Protokół został przyjęty.
Za przyjęciem protokółu głosowało 4 osoby, nikt nie wstrzymał się od głosu
i nikt nie był przeciwny. 

Ad. 4
Przed rozpoczęciem punktu 4 posiedzenia do stołu obrad Komisji dołączył Skarbnik Gminy - Pan Janusz Zagórski, który omówił projekt uchwały, zmieniający uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Polickiemu. Z wypowiedzi Skarbnika wynikało, że z uwagi na sytuację związaną ze stanem epidemiologicznym w kraju, Podopieczni Dziennego Domu Senior+ nie mogli przebywać w tym obiekcie, nie mogli też wnosić opłat za pobyt, a organizacja, która realizuje to zadanie ponosiła wydatki, pomimo że  ich podopieczni w okresie zwiększonych obostrzeń nie przebywali w tym domu. Z uwagi na to, aby ratować Dom Dzienny Senior+ proponuje się udzielić pomocy finansowej Powiatowi Polickiemu, w którego gestii jest w/w instytucja w kwocie ogółem 170 tys. zł.

Do przedstawionego materiału pytań nie było. Przewodniczący Zygmunt Kołacki zapytał członków Komisji Budżetu i Finansów kto jest za jego przyjęciem tego projektu uchwały, za - 7 głosów, przeciw - 0 głosów i 0 głosów wstrzymujących się. 

Członkowie Komisji Rewizyjnej - nie głosowali.

Ad. 5

Kontynuując omawianie  kolejnych projektów uchwał Skarbnik Gminy omówił projekt uchwały w sprawie wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku 2020. Jak powiedział pan Janusz Zagórski z proponowanych zadań, które proponuje się jako wydatki nie wygasające wraz z upływem roku kalendarzowego będą wykazywane wydatki tylko na jedno zadanie,
a mianowicie: Budowa oświetlenia drogowego w miejscowości Wieńkowo. Przy czym mówimy tu o kwocie 71 600 zł. Termin zakończenia zadania przewidziany jest na 30.06.2021 r. Sytuacja ta powstała na skutek obostrzeń pandemicznych w kraju, a rozpoczęte zadanie należy dokończyć.
Do przedstawionego materiału pytań nie było. Przewodniczący Zygmunt Kołacki zapytał członków Komisji Budżetu i Finansów kto jest za jego przyjęciem tego projektu uchwały, za - 6 głosów, przeciw - 0 głosów i 1 osoba wstrzymała się.

Członkowie Komisji Rewizyjnej - nie głosowali.

Ad. 6

Trzecim projektem uchwały zaprezentowanym przez Skarbnika był projekt uchwały w sprawie zmian budżetu w budżecie Gminy Police w 2020 roku.
Jak na wstępie swojej wypowiedzi Pan Janusz Zagórski zaznaczył, że efekty walki z pandemią koronawirusa będą mieć wpływ na kształtowanie się budżetu gminy m.in. z tytułu zwiększonych wydatków na opiekę społeczną, w tym na opiekę zdrowotną, opiekę nad osobami starszymi i samotnymi, pomoc dla przedsiębiorców, czy zakupy środków ochronnych. A po stronie przychodowej nastąpił spadek dochodów własnych, wpływów z PIT, CIT. Aby wyrównać te straty należy poczynić kilka istotnych zabiegów. I tak w budżecie gminy w roku 2020 należy wprowadzić zmiany. Zmiany planu dochodów i wydatków budżetu są konieczne, ponieważ planowany wynik budżetu jest ujemny i stanowi deficyt budżetu jest w wysokości "minus" 4 781 797,62 zł.
Zmiany w zakresie niwelacji ujemnej wartości budżetu w 2020 roku będą polegać na zwiększeniu planu przychodów budżetu o kwotę 4 283 639 zł, przy czym: zmniejsza się planowane przychody pochodzące ze sprzedaży obligacji
o kwotę 2 300 tys. zł, ponadto zwiększa się planowane przychody z tytułu nadwyżki budżetu z lat ubiegłych o kwotę 2 798 040,80 zł oraz wolnych środków o kwotę 3 556 513,95 zł co wynika z rozliczenia 2019 r. Biorąc powyższe pod uwagę planowane łączne przychody do budżetu w roku 2020 wynoszą 7 581 797,62 zł. W związku z rezygnacją ze sprzedaży obligacji
w roku 2020 wykreśla się limit zobowiązań z tytułu zaciągniętych kredytów
na kwotę 2 300 tys. zł. 
Do przedstawionego materiału pytań nie było. Przewodniczący Zygmunt Kołacki zapytał członków Komisji Budżetu i Finansów kto jest za jego przyjęciem tego projektu uchwały, za - 4 głosy, przeciw - 0 głosów i 3 osoby wstrzymały się.

Członkowie Komisji Rewizyjnej - nie głosowali.

Ad. 7
Będąc przy głosie Skarbnik Gminy omówił projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Police. Zaprezentowane zmiany dotyczą: 
1. załącznika - Wykaz przedsięwzięć do WPF, w którym w zakresie wydatków bieżących:
-
w przedsięwzięciu "Szczecin Przyjazny Rodzinie" finansowanie usług przedłuża się do 2022 r. zwiększając limit wydatków o 29 000 zł
z koniecznością zawarcia nowej umowy, której realizację  przewiduje się na lata 2021-2022.
-
w przedsięwzięciu "Bezpłatna  komunikacja dla dzieci ze szkół podstawowych, szkół ponadgimiazjalnych i ponadpodstawowych z terenu Gminy Police"- wydłuża się okres jego realizacji do roku 2022. Jednocześnie zwiększa się nakłady łącznie o kwotę 1 500 000 zł. Zmiany te obligują do zawarcia nowej umowy na lata 2021-2022.
-
wprowadza się przedsięwzięcie pn. Kompleksowe ubezpieczenie Gminy Police, z planowanym terminem realizacji na lata 2021-2023. Podyktowane jest to tym, że obecna umowa kończy się z końcem 2020 r. natomiast
w zakresie wydatków majątkowych: w przedsięwzięciu pn. Wdrożenie Zintegrowanego Systemu Informatycznego Miasta Police aktualizuje się łączne, planowane  nakłady finansowe na realizację przedmiotowego zadania.

2. załącznika - Wieloletnia Prognoza Finansowa, w którym aktualizuje się wszystkie pozycje prognozy dla roku 2020 w oparciu o:

-
zmiany budżetowe dokonane przez Burmistrza Polic Zarządzeniami nr 239/2020 i 249/2020 w granicach posiadanych uprawnień.

-
zmiany ujęte w projekcie uchwały przekazanym do rozpatrzenia przez Radę Miejską w Policach na sesji listopadowej 2020.


Ponadto w związku ze zmianami budżetu w roku 2020 dokonano aktualizacji prognozy finansowej dla kolejnych lat budżetowych i zmiany te obejmują:

-
wydatki ogółem w latach 2025-2027, wydatki na obsługę długu w latach 2021-2027, wydatki majątkowe w latach 2025-2027.

-
wynik budżetu oraz kwota prognozowanej nadwyżki budżetu przeznaczana na spłatę kredytów, pożyczek i wykup papierów wartościowych w latach 2025-2027.

-
rozchody budżetu oraz spłaty rat kapitałowych kredytów i pożyczek oraz wykup papierów wartościowych w latach 2025-2027.

-
kwota długu w latach 2021-2026.

-
wydatki objęte limitem, w tym bieżące w latach 2021-2023.
W zaktualizowanej Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Police, wykazano planowane wydatki bieżące w celu realizacji zadań związanych
z przeciwdziałaniem COVID-19 według stanu na dzień 3 listopada 2020.

Do przedstawionego materiału pytań nie było. Przewodniczący Zygmunt Kołacki zapytał członków Komisji Budżetu i Finansów kto jest za jego przyjęciem tego projektu uchwały, za - 4 głosy, przeciw - 0 głosów i 3 osoby wstrzymały się. 

Członkowie Komisji Rewizyjnej - nie głosowali.

Ad. 8
W tym punkcie Przewodniczący Komisji Rewizyjnej zapoznał członków ze skierowanym do Komisji pismami:
-
pismo I.073.20.2020.KB z dn. 27.10.2020 r., dotyczące stanu bezrobocia
w powiecie polickim za miesiąc wrzesień 2020 roku;
-
pismo OPS Police z dn. 20.10.2020 r. do Pani Anety Bidler dot. odpowiedzi
w sprawie udzielenia pomocy mieszkaniowej;
-
pismo Zachodniopomorskiego Urzędu Wojewódzkiego Nr 
P-1.4131.264.2020.KD z dn. 29.10.2020 jako rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Zachodniopomorskiego dot. przyjętej Uchwały RM w Policach
Nr XXIII/229/2020 a dot. nadania skwerowi położonemu w Policach na działce nr 2693/6 obręb nr 10 nazwy "Skwer Bolesława Krzywoustego";
-
pismo Zachodniopomorskiego Urzędu Wojewódzkiego Nr
P-1.4131.276.2020.KD z dn. 30.10.2020 jako rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Zachodniopomorskiego dot. przyjętej Uchwały RM w Policach
Nr XXIII/230/2020 a dot. Regulaminu utrzymania porządku i czystości
na terenie Gminy Police.

-
pismo Zachodniopomorskiego Urzędu Wojewódzkiego Nr
P-1.4131.277.2020.KD z dn. 02.11.2020 jako rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Zachodniopomorskiego dot. przyjętej Uchwały RM w Policach
Nr XXIII/231/2020 a dot. gospodarki odpadami komunalnymi.

-
pismo Pana Jerzego Nędzusiaka z dn. 09.11.2020 dot. kwestii poruszanych na sesji Rady Miejskiej w Policach (XXIV w dn. 27.10.2020) a dotyczących gospodarki odpadami.

W związku z tym, że członkowie Komisji otrzymali wcześniej treści w/w pism drogą elektroniczną to do przedstawionych treści pism pytań nie było.
Ad. 9

W ramach spraw różnych i wolnych wniosków Przewodniczący Komisji poinformował, że kolejne posiedzenie Komisji (on line) odbędzie się w terminie  ustalonym z pozostałymi Przewodniczącymi Komisji ponieważ tematyką tego posiedzenia będzie budżet Gminy Police na rok 2021.
Ad. 10

Po wyczerpaniu tematyki posiedzenia Przewodniczący Komisji Wiesław Gaweł podziękował zebranym za aktywny udział i zamknął posiedzenie Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Policach.

Protokołował

Wiesław Gaweł
Przewodniczący Komisji 



Wiesław Gaweł

ZP

