


Protokół Nr 46/2021
z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów Gminnych 
Rady Miejskiej w Policach
w dniu 15 grudnia 2021 roku

Porządek posiedzenia:

1. Stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie i przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
4.Omówienie projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2022 r.
5. Omówienie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu
Przeciwdziałania Narkomani na 2022 r.
6. Omówienia projektu w sprawie zmian budżetu Gminy Police na 2021 r.
7. Omówienie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia
wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku 2021.
8. Omówienie projektu uchwały budżetu na 2022 r.
9. Omówienie projektu uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej.
10.Omówienie projektu uchwały w sprawie przyznawania diet przewodniczącym zarządu osiedli i sołtysom oraz zwrotu kosztów podróży służbowych.
11. Zatwierdzenie planu pracy komisji.
        12.Zakończenie posiedzenia.


Ad. 1
Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że                             w posiedzeniu Komisji brali udział wszyscy członkowie komisji, co stanowiło quorum uprawnione do podejmowania decyzji.

Ad. 2
Następnie Przewodniczący Komisji przedstawił porządek posiedzenia Komisji. Porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie, tj.: za - 7 członków komisji.

Ad. 3
Przewodniczący zapytał, czy członkowie Komisji mają uwagi do protokołu                       z poprzedniego posiedzenia Komisji, żaden z Radnych nie zgłosił uwag.  Protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji został przyjęty jednogłośnie, tj. za – 7 członków Komisji.


Ad. 4
Przewodniczący Komisji poprosił Pana Jerzego Moroza o omówienie projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki. Pan Jerzy Moroz przedstawił projekt uchwały oraz odpowiedział na wszystkie zadane pytania.              W głosowaniu nad projektem tej uchwały głosowało 7 członków komisji:                   5 - było za, 2 - wstrzymało się od głosu.

Ad. 5
Przewodniczący Komisji poprosił Pana Jerzego Moroza o omówienie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomani na 2022 r. Pan Jerzy Moroz przedstawił projekt uchwały oraz odpowiedział na wszystkie zadane pytania. W głosowaniu nad projektem tej uchwały głosowało 7 członków komisji: 5 - było za, 2 - wstrzymało się od głosu.

Ad. 6
Przewodniczący Komisji poprosił Skarbnika Gminy Police o omówienie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Police na 2021 r. Skarbnik przedstawił projekt uchwały oraz odpowiedział na wszystkie zadane pytania.                W głosowaniu nad projektem tej uchwały głosowało 7 członków komisji:                   6 - było za, 1 – wstrzymał się od głosu.

Ad. 7
Przewodniczący Komisji poprosił Skarbnika Gminy Police o omówienie projektu uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku 2021. Skarbnik przedstawił projekt uchwały oraz odpowiedział na wszystkie zadane pytania. W głosowaniu nad projektem tej uchwały głosowało 7 członków komisji: 4 - było za, 3 – wstrzymało się.

Ad. 8
Przewodniczący Komisji poprosił Skarbnika Gminy Police o omówienie projektu uchwały budżetu na 2022 r. Skarbnik przedstawił projekt uchwały oraz odpowiedział na wszystkie zadane pytania. W głosowaniu nad projektem tej uchwały głosowało 7 członków komisji: 4 - było za, 2 – wstrzymało się,                      1 - przeciw.

Ad. 9
Przewodniczący Komisji poprosił Skarbnika Gminy Police o omówienie projektu uchwały WPF. Skarbnik przedstawił projekt uchwały oraz odpowiedział na wszystkie zadane pytania. W głosowaniu nad projektem tej uchwały głosowało 7 członków komisji: 4 - było za, 2 – wstrzymało się,                       1 - przeciw.
Ad. 10
Przewodniczący Komisji omówił projekt uchwały w sprawie przyznawania diet przewodniczących zarządu osiedli i sołtysom oraz zwrotu kosztów podróży służbowych. Przewodniczący przedstawił projekt uchwały oraz odpowiedział na wszystkie zadane pytania. W głosowaniu nad projektem tej uchwały głosowało 7 członków komisji: 6 - było za, 1 – wstrzymał się.


Ad. 11
Przewodniczący Komisji przedstawił propozycję planu pracy na rok 2022. Nikt nie zgłosił zastrzeżeń do planu pracy komisji. W głosowaniu nad projektem tej uchwały głosowało 7 członków komisji: 6 - było za, 1 – wstrzymał się.


Ad. 12
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Komisji zakończył posiedzenie.


Protokołował :                                                                 Przewodniczący Komisji
Damian Walczak                                                         
					    Zygmunt Kołacki
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