Nr kontroli: R.1711.01.01.2022
Gospodarka finansowo-księgowa za 2021 r.

Biblioteka im. Marii Skłodowskiej-Curie w Policach

Wyniki kontroli: Ustalenia i zalecenia
Rewidenci Urzędu Miejskiego w Policach w dniach od 24 stycznia do 10 lutego 2022 roku przeprowadzili w Bibliotece im. Marii Skłodowskiej-Curie w Policach kontrolę gospodarki finansowej za 2021 rok w zakresie przestrzegania procedur wewnętrznych, ewidencjonowania operacji gospodarczych zgodnie z przepisami prawa, celowego i oszczędnego dokonywania wydatków, zaciągania i terminowego regulowania zobowiązań oraz sporządzenia rozliczenia otrzymanej dotacji z Gminy Police za okres od stycznia do grudnia 2021 roku. 

Kontrola przestrzegania procedur wewnętrznych w zakresie oceny celowości zaciągania zobowiązań finansowych i dokonywania wydatków w 2021 r. sfinansowanych z dotacji otrzymanej z Gminy Police objęła wydatki na łączną kwotę 35.006,91 zł, w tym na wymianę oraz usunięcie awarii instalacji kanalizacji sanitarnej. Nie stwierdzono nieprawidłowości w zakresie zaciągania zobowiązań i dokonywania wydatków objętych kontrolą pod kątem zgodności z obowiązującymi w jednostce procedurami, jak i przepisami prawa. 
Dodatkowo analizie poddano 28 płatności z tytułu faktur VAT o łącznej wartości 63.563,58 zł, dotyczących wydatków objętych kontrolą opłaconych przelewem oraz losowo wybranych zobowiązań występujących w miesiącach styczniu, marcu, maju, czerwcu, lipcu, sierpniu, wrześniu, październiku, listopadzie oraz grudniu 2021 roku. Wszystkie zobowiązania objęte kontrolą uregulowano terminowo. 
Skontrolowano również zgodność sprawozdania o nazwie „Rozliczenie otrzymanej dotacji z Gminy Police za okres od stycznia do grudnia 2021 r.” sporządzonego na dzień 31.12.2021 r. z danymi wynikającymi z ewidencji księgowej. Nieprawidłowości nie stwierdzono.
