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Protokół Nr XXIII/08

z sesji Rady Miejskiej w Policach

w dniu 15 maja 2008 roku

- stan radnych  Rady Miejskiej 




    

- 21

- obecnych na sesji zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik
- 21
  nr 3 do protokołu


Oprócz radnych w sesji wzięli udział zaproszeni goście, którzy podpisami na liście obecności (stanowiącej załącznik nr 4 do protokołu) potwierdzili swoje uczestnictwo w obradach.

PRZEBIEG OBRAD

Pkt  -  1  -  Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.

O godzinie 11.40 Przewodniczący  Rady Z. Kropidłowski  otworzył XXIII uroczystą sesję Rady Miejskiej w Policach z okazji wręczenia aktu nadania tytułu Honorowego Obywatela Księdzu J.Kazieczko. Powitał zebranych  radnych i zaproszonych gości (lista stanowi załącznik nr 5 do protokołu). Następnie na podstawie listy obecności stwierdził, że na sali obecnych jest  21  radnych, a zatem wymagane quorum nie budzi wątpliwości. 

Przewodniczący Rady – Wielce Szanowny Księże Dziekanie, Szanowni Radni, Dostojni Goście. Witam wszystkich na uroczystej sesji Rady Miejskiej                       w Policach. Dzisiejsza sesja jest jednym z ważniejszych wydarzeń w historii Polic. Mamy szczególny zaszczyt zaprosić do naszej obywatelskiej społeczności Księdza Dziekana Jana Kazieczko. Jest to dla nas wielka radość i zaszczytne wyróżnienie móc zaliczyć Księdza w poczet honorowych obywateli, którzy                 w biegu historii naszego miasta opromienili je swym imieniem i zasługami.
Pkt  -  2  -  Wprowadzenie pocztu sztandarowego.

Przewodniczący Rady Z.Kropidłowski poprosił wszystkich zgromadzonych    o powstanie - poczet sztandarowy wprowadzić. 

Pkt  -  3  -  Hymn państwowy w wykonaniu chóru Maria Cantat.

Hymn państwowy wykonał chór Maria Cantat wspólnie ze zgromadzonymi gośćmi.
Pkt  -  4  -  Przedstawienie uchwały nr XXI/149/08  z dnia 26 marca 2008 roku w sprawie nadania tytułu „Honorowy obywatel Gminy Police” Księdzu Janowi Kazieczko – Proboszczowi Parafii Św. Jakuba Apostoła przy Bazylice Metropolitarnej w Szczecinie.
Przewodniczący Rady Z.Kropidłowski – Czcigodny Księże Dziekanie. Rada Miejska w Policach nadając Księdzu tytuł Honorowego Obywatela Gminy Police dziękuje za troskę o nasze miasto: autorytet duchowy, pasterską posługę, wkład w budowę kościoła, który przez wiele lat będzie służył parafianom. Mieszkańcy Polic szczególnie odbierają osobę Księdza. Jestem przekonany, że oficjalny akt wręczenia przez policki samorząd tytułu Honorowego Obywatela jest skromnym wyrazem wielorakich więzów duchowych, jakie łączą Księdza z naszym miastem, podziękowanie nas wszystkich dla tego, co dzięki Księdzu dokonało się w naszym mieście, w naszych sercach. 
Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały nr XXI/149/08 z dnia 26 marca               w sprawie nadania tytułu „Honorowy obywatel Gminy Police” Księdzu Janowi Kazieczko – Proboszczowi Parafii Św. Jakuba Apostoła przy Bazylice Metropolitarnej w Szczecinie.
     Uchwała Nr XXI/149/08 stanowi 

                                                                                załącznik Nr 6 do protokołu.

Pkt  -  5  -  Wygłoszenie laudacji przez Burmistrza Polic – Władysława Diakuna.

Burmistrz Polic W.Diakun wygłosił laudację (zał. nr 7 do protokołu).
Pkt  -  6  -  Wręczenie Aktu nadania tytułu Honorowego Obywatela Gminy Police księdzu Dziekanowi Kanonikowi  Janowi Kazieczko.

Przewodniczący Rady Z.Kropidłowski wręczył księdzu Dziekanowi Kanonikowi Janowi Kazieczko Akt nadania tytułu Honorowego Obywatela Gminy Police.
Pkt  -  7  -  Wystąpienie ks. Dziekana Kanonika Jana Kazieczko.
Ksiądz Dziekan Kanonik Jan Kazieczko – z jednej strony wielkie wyróżnienie, które zobowiązuje, z drugiej strony ostatnio doświadczenie głosu. Tak się obawiałem, że go w ogóle nie wydobędę. Za to Bogu dziękuję, ale to chyba Pan Bóg tak mnie doświadczył za to, że tu w Policach, a teraz                          w Szczecinie na wierzę, na organy, na windę wołam o pieniądze. To dlatego                w tej chwili tak jestem doświadczony. 
Rozpocznę od wydarzeń z Polic. Chciałem zobaczyć miejsce, gdzie ma być budowany kościół i przyjechałem jeszcze przed nominacją. Przy tej kaplicy budowanej, gdzie się już msze odprawiały była matka z córką. Czytały ogłoszenia, szukały kontaktu z księdzem. Wcale się nie dziwię, że tam księdza nie było, bo księża mieszkali na sublokatorkach. Mama do córki mówi: „Do nich się trudniej dostać, niż do Papieża nawet”. Od razu myśl – ja tutaj muszę zamieszkać. Faktycznie pierwsze tygodnie i miesiące były trudne, nawet bez warunków sanitarnych. Drugie takie wydarzenie, to czyn społeczny na placu budowy kościoła. Przyszło ponad 100 osób. Pamiętam Pana Burmistrza S.Szymaszka, który przyszedł nawet z kosą. To tak mnie zmobilizowało, żeby ten kapitał ludzki, który tutaj drzemie wykorzystać. Trzecie takie wydarzenie, kiedy przyjechał kiedyś ksiądz Biskup Stanisław Stefanek i jadąc przez Police, które ciągle pięknieją, powiedział wtedy tak: ”Widocznie Police mają dobrych przywódców, dobrych zarządców, bo dbają nawet o drzewa”. Wtedy te drzewa były opalikowane dla zabezpieczenia ich żywotności. Dużo się dowiedziałem                    o rodzącej się tutaj Solidarności, jak wychodziła spodziemia. Nie były to łatwe czasy. Słowa uznania za to, że z taką determinacją żeście dochodzili do swoich podstawowych praw i praw do życia. Dla mnie jest to dzisiejsze wydarzenie ogromnym wyróżnieniem. Po Prezydencie Kaczorowskim, po Arcybiskupie Majdańskim, naprawdę ja w niczym do nich nie dorastam. Ale skoro jest taka Wasza wola, to przyjmuję w duchu posłuszeństwa to wyróżnienie i bardzo dziękuję. Zrobię wszystko, żeby o Policach zawsze w różny sposób pamiętać                i podkreślać to miasta i mieszkających tu ludzi. Dziękuję za dotychczasową współpracę władzom gminy, Zakładom Chemicznym, Starostwu. Są wśród nas obecni przedstawiciele również Urzędu Marszałkowskiego, władz miasta. Dziękuję przedstawicielom PŻM-u, Fundacji Pro Publicomare. Jest nawet Prezes Polskiego Związku Karate z małżonką. Są przedstawiciele dyrekcji szkół, przedszkoli ze Szczecina, jest wielu przyjaciół, są przedstawiciele Straży Pożarnej, Straży Miejskiej, przedstawiciele Nadleśnictwa. Bardzo Wam dziękuję. Z grona mojej rodziny jest obecna siostra z mężem. Są moi współpracownicy, którym bardzo dziękuję za wytwarzaną wspólnie razem taką atmosferę rodziny kapłańskiej. Dziękuję wszystkim kapłanom. Bóg Wam zapłać. Bardzo się cieszę z tego dzisiejszego dnia. To mnie jeszcze bardziej mobilizuje do tego, aby jak najwierniej służyć Bogu, kościołowi i Ojczyźnie. 
Gdziekolwiek budowałem, wszędzie były ogromne trudności finansowe.                     W tej chwili przy katedrze największe, bo mamy kredyt 2,5 mln złotych. Ale powstaje i zostaje tak wielkie dzieło dla potomnych. I to co po nas zostaje, ma służyć z korzyścią dla dobra wspólnego całego narodu. Zostawiamy coś po sobie. Jak by to śródmieście Polic wyglądało, gdyby nie było kościoła ? Jak wyglądał do tej pory Szczecin bez tej wieży ? Ona jest punktem orientacyjnym              i centralnym. Pokazuje nam kierunek naszego życia. Poprzez doczesność idziemy do wieczności, do Boga, do nieba. Dlatego dziękujemy Panu Bogu, że się nami posługuje, jak powiedział Ojciec Święty jesteśmy nie użytecznymi sługami, tylko na tej ziemi. Dziękując pragnę jeszcze raz od siebie zaprosić na poświęcenie organów 15 czerwca o godz. 12.00. Ksiądz Arcybiskup poświęci je. 
Drugi termin, na który zapraszam to 21 czerwca o godz. 19.30 będzie inauguracyjny koncert pierwszy organowy. Są one bardzo okazałe. 
Nigdy niczego nie robiłem dla jakiejś chwały. Ten kościół też budowałem dla Pana Boga i dla Was. Chcę być zawsze z Wami, ale decyzja będzie należała do moich władz zwierzchnich. 
Występ chóru Maria Cantat.
Pkt  -  8  -  Wystąpienia zaproszonych Gości.

Głos zabrali: 
1. Ksiądz Dziekan Waldemar Gasztkowski – proboszcz parafii                       pw. Św. Kazimierza w Policach.
2. Jerzy Serdyński – przedstawiciel Urzędu Marszałkowskiego w Szczecinie.
3. Leszek Guździoł – Starosta Policki.
4. Antoni Michnowicz – Nadleśniczy Nadleśnictwa Trzebież. 
5. Przedstawiciel PŻM

Przewodniczący Rady Z.Kropidłowski odczytał list, który przysłał     Arcybiskup Marian Przykucki (podziękowanie za zaproszenie). 
Występ Michała Landowskiego – stypendysty Burmistrza Polic.
Pkt  -  9  -  Wyprowadzenie pocztu sztandarowego.

Przewodniczący Rady Z.Kropidłowski poprosił wszystkich zgromadzonych             o powstanie - poczet sztandarowy wyprowadzić. 

Pkt  -  10  -  Zakończenie uroczystej sesji Rady Miejskiej.
Przewodniczący Rady Z.Kropidłowski – Czcigodny Księże, Szanowni Państwo. Wręczony dziś akt nadania tytułu Honorowego Obywatela jest wyrazem naszej najgłębszej wdzięczności i wielkiego uznania dla zasług Księdza Jana na rzecz Polic. Dziękujemy za przebywanie wśród nas w latach posługi duszpasterskiej w parafii pw. Św Kazimierza, za ojcowskie serce dla całej społeczności wierzących, za otwarte drzwi dla wszystkich potrzebujących. Przyznając godność Honorowego Obywatela Gminy Police, składamy Księdzu gorące podziękowanie za wszystko i prosimy o przyjęcie najlepszych życzeń na dalsze, trudne czasy posługi dla dobra Kościoła. 
Teraz, kiedy Ksiądz Jan odebrał swoją godność primus inter pares, pierwszy wśród równych zamykam uroczystą sesję Rady Miejskiej w Policach. 
Zamykam XXIII uroczystą sesje Rady Miejskiej w Policach.
                                                                       Przewodniczący Rady 

                                                                             Zbigniew  Kropidłowski         

      Protokołowała:                                                                  

      I.Zagórska - Król          

