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Protokół Nr XXXV/08

z sesji Rady Miejskiej w Policach

w dniu 30 grudnia 2008 roku

- stan radnych  Rady Miejskiej 




    

- 21

- obecnych na sesji zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik     - 20

  nr 3 do protokołu

- nieobecnych (Tomasz Tokarczyk)                                                      -   1
                  



 


Oprócz radnych w sesji wzięli udział zaproszeni goście, którzy podpisami na liście obecności (stanowiącej załącznik nr 4 do protokołu) potwierdzili swoje uczestnictwo w obradach.

PRZEBIEG OBRAD

Pkt  -  1  -  Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.

O godzinie 9.00 Przewodniczący  Rady Z. Kropidłowski  otworzył XXXV sesję Rady Miejskiej w Policach.  Powitał zebranych radnych i zaproszonych gości.  Następnie na podstawie listy obecności stwierdził, że na sali obecnych jest 20  radnych, a zatem wymagane quorum nie budzi wątpliwości. 

Pkt  -  2  -  Przedstawienie porządku obrad.
Przewodniczący Rady Z. Kropidłowski przedstawił radnym porządek obrad XXXV sesji Rady Miejskiej, który przedstawia się następująco:
1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.

2. Przedstawienie porządku obrad. 
3. Podjęcie uchwały w sprawie stawek opłat w Zakładzie Odzysku                        i Składowania Odpadów Komunalnych w Leśnie Górnym, za składowanie odpadów komunalnych pochodzących z Powiatu Polickiego oraz spoza jego terenu.
4. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Police                  na rok 2009.
5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Wolne wnioski.

7. Zamknięcie obrad. 

                                                                     Projekt porządku obrad stanowi
                                                                                  załącznik Nr 5 do protokołu.
Pkt  -  3  -  Podjęcie uchwały w sprawie stawek opłat                   w Zakładzie Odzysku i Składowania Odpadów Komunalnych w Leśnie Górnym, za składowanie odpadów komunalnych pochodzących z Powiatu Polickiego oraz spoza jego terenu.
Z-ca Burmistrza T.Przerwa – omówił zasadność podjęcia w/w uchwały.

Radny M.Różycki – jaka wysokość kwoty ze składowania odpadów komunalnych, w tym przypadku opłata za składowanie odpadów będzie wynosić 100 zł od tony, wraca do gminy i w jakiej formie ?
Z-ca Burmistrza T.Przerwa – jeśli chodzi o odpady, w tej chwili będzie wynosić 124 zł. Było wcześniej 99 zł. Zwiększamy kwotę o 25 zł o tą opłatę marszałkowską. Jaka opłata ? Jeśli chodzi o tony, to żadna nie wraca do gminy dlatego, że my płacimy opłatę marszałkowską od składowanych śmieci. Natomiast nie płacimy od odzyskanych. W związku z tym biorąc pod uwagę, że gmina odzyskuje około 50 % odpadów komunalnych, w związku z tym ta opłata jest jakby pomniejszona o 50 %.
Radny M.Różycki – to znaczy 50 % zostaje w gminie ?

Z-ca Burmistrza T.Przerwa – nie, w gminie nie zostaje. Po prostu gmina płaci  50 % mniej. Nie jest to przychód żaden.
Radny M.Różycki – o ile procent podniesie ceny TRANS-NET za wywóz śmieci ? 
Z-ca Burmistrza T.Przerwa – to jest spółka prawa handlowego i tak naprawdę, ile kosztują śmieci w firmie TRANS-NET, zależy od negocjacji między administratorami a firmą. My w te sprawy nie wchodzimy. To nie jest jakby rola gminy. 
Radny M.Różycki – mówimy, że nie ma podwyżki. Chciałem się zapytać Pana Burmistrza, czy została zrobiona jakaś kalkulacja skutków finansowych, jakie poniesie przeciętna rodzina w skali roku, jeżeli cena za składowanie odpadów, ta opłata marszałkowska wzrośnie o 25 % ?
Z-ca Burmistrza T.Przerwa – nie robiliśmy takiej symulacji. Robiliśmy ją dla ceny 147 zł, która była wcześniej zrobiona. Były to groszowe sprawy. Natomiast przy podwyżce 25 zł, nie robiliśmy takiej symulacji. Są to - na pojemniku wtedy było 9 groszy, teraz nie wiem – grosz, dwa.
Radny M.Różycki – ja Panu powiem. Z moich wyliczeń wychodzi,                          że w SM”Chemik” w skali rocznej wzrośnie ta opłata dla jednej rodziny 4 – osobowej średnio o 79 zł, nie licząc podwyżki cen za wywóz, którą podniesie TRANS-NET. Nie wiem, czy to będzie 10 zł, czy 20 zł. 
Z-ca Burmistrza T.Przerwa – nie wiadomo, czy TRANS-NET podniesie. Tego nie możemy spekulować, bo może ceny pozostaną na tym samym poziomie.                Ile wyniesie, to już nie zależy od gminy i jakby nie jest rolą gminy spekulowanie w tym zakresie. Mamy obowiązek opłatę wnieść, 25 zł większą                   o opłatę marszałkowską. Jest to rozporządzenie ministra, i tyle. Natomiast ja bym proponował porównać ceny szczecińskie, gdzie tak naprawdę jest ta cena prawdziwa uwzględniona, gdzie w Szczecinie ceny wzrastają do 263 lub 256 zł. Nie mam cennika przy sobie. To tak naprawdę jest realna i rynkowa cena składowania i odzysku, nie odpadów i transportu odpadów. 
Radny M.Różycki – zgadzam się z Panem. Można podawać przykłady lepsze             i gorsze. Ja nie mówię, że jest źle w Gminie Police, że jest najgorzej. Tylko ja podaję, jakie skutki finansowe ponoszą mieszkańcy. 
Z-ca Burmistrza T.Przerwa – to już nie zależy od tego. Nasza gmina jest podawana, jako gmina wzorcowa, jeśli chodzi o gospodarkę odpadami. Tak naprawdę dużą część kosztów związanych z gospodarką odpadami ponosi sama gmina, nie mieszkańcy. Natomiast są to ceny urzędowe nie od nas zależne i tutaj trudno spekulować, czy to jest słuszne, czy nie słuszne. Takie jest rozporządzenie, takie jest prawo i do tego się stosujemy. Natomiast jeśli chodzi o sprawy związane z gospodarką odpadami, jesteśmy jak już wcześniej powiedziałem jedną z gmin podawaną, jako przykład do naśladowania, nie tylko w województwie zachodniopomorskim. 
Radni nie zgłosili więcej uwag.

Przewodniczący  Z. Kropidłowski  odczytał treść uchwały, a następnie zarządził głosowanie, które przedstawia się następująco:

za – 16 radnych

przeciw - 3 

wstrzymujących się – 0

Uchwała została przez Radę przyjęta.

W głosowaniu wzięło udział 19 radnych.

                                                              Uchwała Nr XXXV/263/08 stanowi 

                                                                                 załącznik nr 6 do protokołu

Pkt  -  4  -  Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Police na rok 2009.
Przewodniczący Rady Z.Kropidłowski – w tej chwili według nowej procedury na samym początku odczytam projekt uchwały budżetowej (stanowi załącznik nr 7 do protokołu). Proszę Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów Gminnych.
Radny G.Ufniarz – Komisja Budżetu i Finansów Gminnych zebrała się w dniu dzisiejszym przed sesją. Był to finał naszej pracy nad budżetem. Odbyliśmy łącznie cztery posiedzenia, w tym jedno to było posiedzenie połączone                           z przewodniczącymi innych komisji. Efektem tego posiedzenia był protokół                  z wnioskami, które wpłynęły do Pana Burmistrza. Jak Państwo wiecie,                         w autopoprawce część tych wniosków została uwzględniona. Na dzisiejszym posiedzeniu komisja przyjęła pozytywną opinię na temat budżetu  głosami 4 za, jednym przeciw i jednym wstrzymującym się. 

Przewodniczący Rady Z.Kropidłowski – odczytał opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie, która wpłynęła do Biura Rady Miejskiej w dniu 16 grudnia 2008 roku w sprawie wydania opinii o możliwości sfinansowania wydatków i rozchodów nie znajdujących pokrycia w planowanych dochodach    w tym deficytu budżetowego wykazanych w projekcie uchwały budżetowej Gminy Police na 2009 rok (pismo stanowi załącznik Nr 8 do protokołu). 
Opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie są pozytywne.

Przewodniczący Rady Z.Kropidłowski –   odczytanie stanowiska Burmistrza Polic w sprawie opinii Komisji Budżetu i Finansów Gminnych oraz opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie (zał. nr 9 do protokołu). 
Burmistrz W.Diakun – Komisja Budżetu i Finansów Gminnych przekazała mi do realizacji w roku 2009 wnioski. Również ustosunkowałem się do tych punktów. Burmistrz odczytał poszczególne punkty, które przekazała Komisja. 
Radny J.Kardziejonek – stanowisko Klubu Platformy Obywatelskiej                      w sprawie budżetu na 2009 rok. Na samym początku chciałbym podkreślić, że jest to z pewnością dobry budżet, pewnych kompromisów, realnie uwzględniający potrzeby naszego miasta, ale też możliwości realizacji tych potrzeb, a jest ich sporo. Jest to budżet kontynuacji priorytetów Platformy Obywatelskiej i Forum Samorządowego „Gryf”. Priorytetami wzorem roku ubiegłego jest dalsza budowa budynków przy ul. Bankowej róg PCK oraz ocieplenie i odnowa elewacji budynków komunalnych w naszym mieście. Docelowo realizacja tylko tych dwóch zadań pochłonie w przyszłym roku                       i  najbliższych latach ponad 50 mln zł. Oczywiście jest to realizacja zobowiązań programowych Platformy Obywatelskiej. W budżecie na 2009 rok uwzględniony jest również remont ul. Kardynała Wyszyńskiego. Jakże potrzebny i na pewno będzie zrealizowany, bo udało się pozyskać 2,7 mln zł środków zewnętrznych . Koszty całej inwestycji wspólnie z powiatem, to ponad 5 mln zł. Budżet na rok 2009 uwzględnia również szereg mniejszych inwestycji. Jest ich kilkadziesiąt. Pojawiło się i pojawia pytanie: jak zwiększyć dochody na inwestycje ? Mówiliśmy, mówimy i realizujemy pozyskiwanie środków unijnych. Większa ich absorbcja, to większy rozwój dla naszego miasta. Jako Platforma Obywatelska będziemy się starać, aby maksymalnie wykorzystać dofinansowanie lokalnych działań z lokalnych środków. Jak zawsze zapomniano w budżecie o polickiej oświacie, kulturze i sporcie. Na uwagę zasługuje również fakt uwzględnienia w budżecie wszystkich propozycji kochanej opozycji.                  W myśl powiedzenia „aby żyło się lepiej nam wszystkim”, toteż ośmielam się twierdzić, że jest to również budżet opozycji, optymalny na aktualne możliwości. I już na koniec, w imieniu Klubu Platformy Obywatelskiej życzę Panu, żeby budżet na 2009 rok został w 100 % zrealizowany.
Radny W.Król – moja opinia na temat budżetu, który będziemy dzisiaj głosować jest zbieżna z opinią Pana Kardziejonka. Budżet jest na miarę możliwości, jest budżetem wyważonym i kompromisu, który był długo ucierany, żebyśmy mogli optymalnie wykorzystać fundusze, jakimi dysponujemy. Zadania inwestycyjne, zadanie które bezpośrednio gmina realizuje, do których ustawowo jest zobowiązana, to jak zwykle środki za małe. Chcielibyśmy więcej, zrobić to lepiej, szybciej, ale nie zawsze się daje. Nie uszła naszej uwadze sytuacja gospodarcza, jaka jest wokół Zakładów Chemicznych, Polski i całego świata. Stagnacja gospodarcza, która ogarnęła już wszystkie dziedziny życia. To w związku z tym braliśmy pod uwagę także możliwość przejściowych zachwiań, jeżeli chodzi o realizację różnych płatności, od różnych podmiotów. Braliśmy pod uwagę także to, że wzrosną ceny usług dóbr konsumpcyjnych  o 4,2 %. Dziś rano Polskie Radio podało wiadomość, że inflacja będzie sięgała 6 %. Więc to też trzeba brać pod uwagę. To było brane pod uwagę przy rozpatrywaniu tego budżetu. Myślę, że przyjęty budżet zostanie w pełni zrealizowany i będziemy mogli myśleć w trzecim kwartale o następnym planie budżetowym na rok 2010. Wiele zadań posiada tą klauzulę zadań wieloletnich. 
Radni nie zgłosili więcej uwag.
Przewodniczący Rady Z.Kropidłowski – następny punkt: przyjmowanie wniosków do projektu uchwały.

Radny J.Kardziejonek – w imieniu Klubu radnych PO składamy wniosek do projektu uchwały. Wnioskujemy o wprowadzenie następujących zmian                          w projekcie uchwały: w § 15 pkt 2 proponujemy wykreślić pkt c, dotyczący upoważnienia do samodzielnego zaciągania zobowiązań powodujących skutki finansowe w następnych latach budżetowych do łącznej kwoty 20 mln zł. 
Proponujemy w § 15 pkt 3 zmienić na dokonania zmian w planie wydatków budżetowych z wyłączeniem przeniesień wydatków między działami i tu dopiszemy jeden wyraz „i rozdziałami”. To są wszystkie wnioski Klubu Platformy Obywatelskiej.
Przewodniczący  Z. Kropidłowski  - zarządził głosowanie nad przedstawionym wnioskiem, które przedstawia się następująco:

za – 20 radnych

przeciw - 0 

wstrzymujących się – 0

Wniosek został przez Radę przyjęty jednomyślnie.

W głosowaniu wzięło udział 20 radnych.

Radni nie zgłosili więcej uwag i wniosków.
Skarbnik Gminy J.Zagórski – z podstawy prawnej musi zniknąć ppkt 10 ustawy o samorządzie gminnym, który dawał uprawnienie do zaciągania zobowiązań do tej kwoty 20 mln zł. Jednocześnie uaktualnia się Dzienniki Ustaw, bo w międzyczasie wyszły nowe do podstawy prawnej. Ostateczna wersja będzie więc uaktualniona. Wczoraj też ukazał się Dziennik Ustaw,                 w którym jest nowe rozporządzenie klasyfikacji budżetowej i została zmieniona nazwa jednego z rozdziałów, który w naszych załącznikach funkcjonuje, dotyczy to rozdziału 852.12. Proponuje się, żeby już w ostatecznej wersji tą nową nazwę umieścić. Nie zmienia się kwoty. To dotyczy zaliczek na fundusz alimentacyjny. Będzie brzmiał: ”świadczenie rodzinne świadczone z funduszu alimentacyjnego oraz składki na ubezpieczenie emerytalne i rentowe                           z ubezpieczenia społecznego”. On występuje po stronie dochodów w wydatkach, w zadaniach zleconych, więc żeby to było zgodne z tymi aktualnymi zmianami, które się ukazały wczoraj.
Radny J.Kardziejonek – kilka zdań, co powodowało że ten wniosek wnosi nasz klub. Mieliście możliwość zapoznania się z § 15 pkt c. Chodziło o bardziej klarowną sytuację zaciągania zobowiązań. Mieliśmy tu propozycję upoważniającą Burmistrza do zaciągania zobowiązań powodujących skutki finansowe do 20 mln zł. Nie mogliśmy się z tym zgodzić, że nie mając informacji na co ewentualnie by były takie zobowiązania zaciągane. Wnieśliśmy ten wniosek, co nie znaczy, że jeżeli pojawią się takie potrzeby, że nie będzie można wnieść osobną uchwałą. Tutaj praktycznie nic złego się nie dzieje,                     a wręcz przeciwnie myślimy, że będzie większa transparętność, jeżeli chodzi                o zaciąganie pewnych zobowiązań. 
Przewodniczący  Z. Kropidłowski  zarządził głosowanie nad przyjęciem uchwały, które przedstawia się następująco:

za – 17 radnych

przeciw - 3 

wstrzymujących się – 0

Uchwała została przez Radę przyjęta.

W głosowaniu wzięło udział 20 radnych.

Burmistrz Polic W.Diakun – podziękował za przyjęcie budżetu. Stwierdził, że zgadza się ze stanowiskiem radnego J.Kardziejonka oraz radnego W.Króla. Podziękował wszystkim radnym za pracę nad budżetem, szczególnie komisjom        i klubom, które spotykały się parę razy, składały wnioski i dopasowywały zadania, które były w ich przekonaniu najważniejsze. Podziękował również wszystkim pracownikom Urzędu Gminy, którzy pracowali nad budżetem. Burmistrz Polic podziękował Skarbnikowi, swoim zastępcom za pracę nad budżetem, by uchwalić go w roku 2008.
                                                              Uchwała Nr XXXV/264/08 stanowi 

                                                                                 załącznik nr 10 do protokołu

Pkt  -  5  -  Interpelacje i zapytania radnych.

Pkt  -  6  -  Wolne wnioski.

Radny M.Różycki – dotacja dla SPPK pojawiająca się w budżecie. Pojawia się kwota 1.280 tys. zł. Skąd ta, a nie inna kwota się bierze w budżecie konkretnie ? W momencie, kiedy nie ma opracowanego szczegółowego planu naprawczego, zatwierdzonego przez właścicieli, przez Police i Szczecin oraz przez organizacje związkowe, oraz podpisanej nowej umowy z Zakładem Dróg i Transportu Miejskiego. Także ja nie wiem, czy ta kwota 1.280 tys. zł jest kwotą, która wystarczy dla SPPK, bo z wypowiedzi p.Trzcińskiego wynika, że jemu do końca roku potrzeba 4 mln zł. Jeżeli weźmiemy 4 mln, a 70 % udziału mają Police, to brakuje nam 2,8 mln zł. 
Z-ca Burmistrza J.Pisański – ta kwota wynika z programu naprawczego SPPK, zatwierdzonego uchwałą zgromadzenia wspólników przez obu wspólników: Gminę Police i Gminę Szczecin w głosowaniu. W tej chwili został już przygotowany audyt firmy. Ten materiał będziemy powielać i przedstawiać Państwu. Zespół, który przygotowywał ten audyt, mam nadzieję w pierwszej dekadzie stycznia spotka się z radnymi. Zaprosimy Państwa radnych na spotkanie celem przedstawienia kondycji firmy i możliwości wyjścia z kryzysu. Pierwotnie zatwierdzony przez wspólników program naprawczy zakładał dwutorowe działanie. Z jednej strony dokapitalizowanie właśnie taką kwotą przez obie gminy w pierwszym 2009 roku. W kolejnym roku po około 2 mln zł także przez obie gminy. W budżecie Miasta Szczecina wiemy, że są podobne pieniądze, czy nawet większe na dofinansowanie, dokapitalizowanie spółki SPPK. Audyt jest przygotowany. Został złożony. Będziemy go Państwu przedstawiali. Myślę, że warunkiem doprowadzenia jakichkolwiek pieniędzy do SPPK jest podjęcie przez Wysoką Radę uchwały o dokapitalizowaniu. Czyli budżet to jest wstęp, a uchwała o dokapitalizowaniu spółki jest tą, która dopiero pozwoli te pieniądze do spółki doprowadzić. Wcześniej będziemy o kondycji tej spółki rozmawiali. 
Radny J.Rybowski – proszę mnie uświadomić, czy grunt na którym jest chodnik usadowiony przy hotelu „Dobosz” jest własnością właściciela tego hotelu, czy nie ? Stoją nagminnie samochody na chodniku po stronie oczywiście hotelu. Zapominają ludzie, ze po stronie szkoły  chodniki są zawalone, ponieważ tam też przejść nie można, ale chodzi mi przede wszystkim o chodnik po stronie hotelu. Czy to jest własność właściciela tego hotelu ? Nie można przejść. Zwracają uwagi matki z dziećmi, bo muszą omijać samochody po tej stronie. 
Mówi się na temat parkingów w szeroko pojętym znaczeniu na ul. Roweckiego, Okulickiego, itd. Czy ktoś się zastanowił nad tym, że na ul. Wróblewskiego też nie ma parkingów w takiej ilości, że właściciele samochodów stawiają je na trawnikach ? Ludzie są karani przez Straż Miejską, ponieważ niszczą ją. Koło garaży, na zapleczu sklepiku można posadowić parking na około 20 samochodów. Trzeba się zastanowić nad tym, bo nie ma gdzie, parkować na             ul. Wróblewskiego.
Radny J.Chmielewski – ostatnio tak dosyć hucznie oddaliśmy do dyspozycji dzieci i młodzieży dwa boiska typu „Orlik”. Kto, kiedy i z jakich środków uzupełni pawilon jednego z tych obiektów w Tanowie w niezbędne przedmioty, niezbędne urządzenia do właściwego funkcjonowania ? Bo tam jest – dostałem takie sygnały -  tylko dach i gołe ściany.
Z-ca Burmistrza T.Przerwa – za ten obiekt w Tanowie odpowiedzialny jest OSiR. Myślę, że OSiR jako gospodarz obiektu powinien się tym zająć. 
Radny J.Rybowski – chodnik po stronie „Ryneczku” na wysokości parkingu między toaletą a budynkiem, który się ciągnie w stronę ul. Piłsudskiego jest załamany. Widziałem tam kilkakrotnie, że starsze osoby się potykały, przewracały. On jest zapadnięty w dwóch miejscach. Zwracałem uwagę już chyba na początku kadencji, ale to jakoś nie dotarło do włodarzy tej gminy, żeby to uzupełnić. Chyba czekają aż będzie poważny wypadek i się zwrócą te osoby do gminy o koszty leczenia.
Przewodniczący Rady Z.,Kropidłowski – złożył wszystkim obecnym życzenia Noworoczne. 
Pkt  -  7  -  Zamknięcie obrad. 

Przewodniczący Z. Kropidłowski stwierdził, że porządek obrad dzisiejszej sesji został wyczerpany. Podziękował radnym i gościom za udział  w obradach              i o godzinie 9.50 ogłosił zakończenie XXXV sesji Rady Miejskiej w Policach.

Protokołowała:                                                           

I.Zagórska - Król

                                                                       Przewodniczący Rady 

                                                                             Zbigniew Kropidłowski 

