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 Protokół Nr XXXVI/09

z sesji Rady Miejskiej w Policach

w dniu 6 lutego 2009 roku

- stan radnych  Rady Miejskiej 




    

- 21

- obecnych na sesji zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik
- 21

  nr 3 do protokołu


Oprócz radnych w sesji wzięli udział zaproszeni goście, którzy podpisami na liście obecności (stanowiącej załącznik nr 4 do protokołu) potwierdzili swoje uczestnictwo w obradach.

PRZEBIEG OBRAD

Pkt  -  1  -  Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.

O godzinie 14.00 Przewodniczący  Rady Z. Kropidłowski  otworzył XXXVI sesję Rady Miejskiej w Policach.  
 Na podstawie listy obecności stwierdził, że na sali obecnych jest 21  radnych, a zatem wymagane quorum nie budzi wątpliwości.  Następnie  powitał Pana Burmistrza, Panów z Zarządu Portu Morskiego: Prezesa Zarządu Pana Tomasza Melana, członka Zarządu Pana Roberta Zdobylaka, sołtysów, naczelników wydziałów urzędu miejskiego, media, mieszkańców Polic i wszystkich radnych.
Pkt  -  2  -  Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Z. Kropidłowski –  w porządku obrad są dwie zmiany (odczytał pismo Komisji Rewizyjnej o wycofanie z porządku obrad uchwały umieszczonej w punkcie 8 - pismo stanowi załącznik nr 5 do protokołu), jest prośba od Pana Burmistrza, aby wprowadzić do porządku obrad sesji projekt uchwały w sprawie zmian budżetu na rok 2009 – pismo stanowi załącznik nr 6 do protokołu. Następnie zarządził głosowanie nad wprowadzeniem projektu uchwały do porządku obrad:

za- 21 radnych

przeciw – 0

wstrzymujących się – 0

w głosowaniu wzięło udział 21 radnych

Wniosek Burmistrza został przez radę przyjęty.

Następnie Przewodniczący Z. Kropidłowski przedstawił radnym porządek obrad XXXVI  sesji Rady Miejskiej, który przedstawia się następująco:

1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.

2. Przedstawienie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z XXXIII sesji Rady Miejskiej w Policach z dnia                    12 grudnia 2008 r.,  protokołu z XXXIV sesji Rady Miejskiej w Policach z dnia 23 grudnia 2008 r. i protokołu z XXXV sesji Rady Miejskiej w Policach  z dnia 30 grudnia 2008 r
4. Sprawozdanie z pracy Burmistrza.
5. Podjęcie uchwały w sprawie opinii do projektu rozporządzenia Ministra Infrastruktury w sprawie ustalenia granicy portu morskiego w Policach od strony lądu.

6. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia punktów przedszkolnych
7. Podjęcie uchwały w sprawie odmowy uwzględnienia wezwania Państwa Elżbiety i Ryszarda Jankowskich do usunięcia naruszenia prawa.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy na rok 2009.
9. Interpelacje i zapytania radnych.

10. Wolne wnioski.

11. Zamknięcie obrad.
                                                                       Projekt porządku obrad 

                                                                       stanowi załącznik nr 7
Pkt – 3 - Przyjęcie protokołu z XXXIII sesji Rady Miejskiej w Policach z dnia 12 grudnia 2008 r.,  protokołu z XXXIV sesji Rady Miejskiej w Policach z dnia                23 grudnia 2008 r. i z XXXV sesji Rady Miejskiej               w Policach   z dnia 30 grudnia 2008 r.
Radni nie zgłosili uwag do treści protokołów.

Przewodniczący Z. Kropidłowski zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu z XXXIII sesji Rady Miejskiej w Policach z dnia  12 grudnia 2008 r., które  przedstawia się następująco:
 za – 21 radnych

przeciw – 0

wstrzymujących się – 0 

Następnie zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu z XXXIV sesji Rady Miejskiej w Policach z dnia  23 grudnia 2008 r., które  przedstawia się następująco:
za – 21 radnych

przeciw – 0

wstrzymujących się – 0 

Następnie zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu z XXXV sesji Rady Miejskiej w Policach z dnia  30 grudnia 2008 r., które  przedstawia się następująco:
za – 21 radnych

przeciw – 0

wstrzymujących się – 0 

Protokoły zostały przez radę przyjęte jednomyślnie.

W głosowaniu wzięło udział 21 radnych.

Pkt – 4 - Sprawozdanie z pracy Burmistrza.
Sprawozdanie z pracy Burmistrza złożył Burmistrz Polic Władysław Diakun.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Radny T. Tokarczyk – Pan Burmistrz dosyć pobieżnie potraktował w swoim sprawozdaniu kwestię SPPK, a nawet zakończył tę myśl pozytywną konkluzją o perspektywach odzyskania płynności finansowej, więc przedstawię teraz stanowisko Klubu Radnych „Prawo i Sprawiedliwość” w tej sprawie.
W dniu 3 lutego 2009 roku w urzędzie miasta odbyła się debata z udziałem autora raportu o stanie finansowym SPPK, przedstawicieli urzędu oraz radnych. Na spotkaniu tym przedstawiono i omówiono fatalny stan finansowy w jakim znalazła się Spółka. W trakcie spotkania przyznano, że główną przyczyną prawdopodobnej upadłości Spółki, było podpisanie niekorzystnej 10-letniej umowy z ZDTiM oraz nietrafione decyzje inwestycyjne związane z leasingiem autobusów. Dyskusja pokazała również, że wypowiedzi Wiceburmistrza, a zarazem przewodniczącego Rady Nadzorczej SPPK Pana Jakuba Pisańskiego były albo nieprawdziwe, albo oparte na wirtualnych założeniach. Nieprawdą jest, iż następna proponowana kwota dofinansowania przez gminę Police w wysokości 1.200 tys. zł, wraz z taka samą kwota wniesioną przez miasto Szczecin zapewni normalne funkcjonowanie Spółki, ponieważ zgodnie z analizą rentowności przedstawioną przez Doradztwo Ekonomiczne Zarzecki kwota, któryby to umożliwiła, a której Spółka nie jest w stanie wypracować, to dodatkowe 8 mln zł. Potwierdził to ekspert obecny na spotkaniu z radnymi, udzielając jasnej odpowiedzi. Tak więc propozycje i zapewnienia Wiceburmistrza Pisańskiego nie odzwierciedlają rzeczywistości i mają na celu uchylenie się od odpowiedzialności za doprowadzenie spółki do katastrofy finansowej. Ponadto w ostatnim okresie Rada Miejska wyraziła zgodę na dofinansowanie Spółki kwotą kilku milionów złotych przy zapewnieniach, że Spółka wyjdzie dzięki temu na prostą i przestanie generować straty, tak Burmistrz zapewniał w uzasadnieniu do uchwały w sierpniu 2008 roku. Dzisiaj widać, iż było to z góry  założenie nierealne, są to więc wszystko działania mające na celu przerzucenie odpowiedzialności za nieumiejętne sprawowanie nadzoru na Radę Miejską, na co nie ma i nie będzie zgody. Co do wirtualnych założeń Wiceburmistrza Pisańskiego mówienie, że stawka wozokilometra będzie wynegocjowana na poziomie 5,12 zł jest co najmniej niepoważna, gdyż z góry zakłada się przetarg na przewozy zostanie przez SPPK wygrany, a umowa bardzo korzystnie wynegocjowana. Nie udały się takie cuda w przyszłości, a teraz ma to być możliwe – w jaki sposób? Podsumowując powyższe – fakty świadczą o nikłym profesjonalizmie i braku umiejętności z zakresu funkcjonowania i zarządzania spółkami komunalnymi w realiach wolnego rynku osób do tego wyznaczonych, dlatego Klub Radnych „Prawo i Sprawiedliwość” przygotuje projekt uchwały wnoszący o pociągnięcie do odpowiedzialności osób, które doprowadziły do obecnej katastrofalnej sytuacji finansowej SPPK.
Radny Wł. Kosiorkiewicz – chciałem tylko jeszcze dodać, że w ramach Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy corocznie odbywa się turniej piłki nożnej organizowany przez Artura Zagórskiego i w tym roku wygrały Zakłady Chemiczne „Police”.

Radni nie zgłosili więcej uwag do sprawozdania Burmistrza.
Pkt – 5 - Podjęcie uchwały w sprawie opinii do projektu rozporządzenia Ministra Infrastruktury              w sprawie ustalenia granicy portu morskiego     w Policach od strony lądu.
Nacz. Wydz. UA A. Szostak – scharakteryzowała projekt powyższej uchwały.
Radny T. Tokarczyk – chciałbym zapytać przedstawicieli Portu Morskiego, czy ten projekt rozszerzenia granic portu morskiego był konsultowany z przedstawicielami Zarządu Zakładów Chemicznych Police?
Prezes Zarządu Portu Morskiego w Policach Tomasz Melan – sprawa zmiany granic portu morskiego w Policach trwa już rok czasu. W poprzednim roku poprzedni Zarząd proponował zmienić granice portu – rozszerzyć je o tereny, które Pani Naczelnik Wydz. UA A. Szostak Państwu pokazała. Zanim przystąpiliśmy do przygotowania projektów, które przygotowywała nam specjalistyczna firma zapytaliśmy się Gminy Police – naszego udziałowca i Zakładów Chemicznych, czy wyrażają taka wolę i czy w przyszłości będzie zgoda na to, aby takie granice zostały zmienione. Chcieliśmy uniknąć sytuacji, gdzie wydamy pewną kwotę pieniędzy, a decyzja będzie później negatywna. Ze strony gminy Police odpowiedź była pozytywna, czyli Pan Burmistrz powiedział, że jest za. Ze strony Zakładów Chemicznych Police, również taka odpowiedź była – pozytywna. Na dzień dzisiejszy zgody takiej jeszcze nie ma, ale wysłaliśmy  wniosek do Zakładów Chemicznych Police. Z Biura Nadzoru Właścicielskiego, które jest odpowiedzialne za kontakt ze spółkami mamy informację, że wniosek w następnym tygodniu zostanie skierowany na Zarząd. Biuro Nadzoru Właścicielskiego, które opiniuje ten wniosek – zaopiniowało go pozytywnie. Przygotowując się do procedury związanej ze zmianą granic poprosiliśmy o opinię prawną. Opinia prawna mówi nam jasno, że musimy mieć zgodę gminy Police – na którą czekamy, zgodę gminy Stepnica – mamy już tą zgodę, zgodę gminy Goleniów – mamy już zgodę, Starostwa Polickiego i Goleniowskiego – również mamy zgodę, zgodę Straży Granicznej i Urzędu Celnego – również mamy te zgody. Natomiast nie było w opinii prawnej informacji, że musimy występować do Zakładów Chemicznych Police, ale my i tak to zrobiliśmy. Czekamy teraz na odpowiedź, ale nie spodziewam się, żeby była negatywna.
Radny J. Rybowski – w związku z powyższym, jeżeli nie ma głównego właściciela tych terenów, to ta uchwała w ogóle nie powinna być poddawana pod głosowanie. Zapewnienia Pana, że będzie zgoda – nie ma zgody, to tak jakby nie było w ogóle zgody, a że są jeszcze pośrednie gminy…, ale nie ma właściciela. 
Z-ca Burmistrza J. Pisański – właścicielem terenu jest Skarb Państwa, Zakłady Chemiczne mają te tereny w wieczystym użytkowaniu. 
Prezes Zarządu Portu Morskiego w Policach Tomasz Melan – my na dzień dzisiejszy, jeżeli otrzymamy zgodę gminy Police, to i tak będziemy wysyłać ten wniosek, nawet jeżeli by Zakłady dały odpowiedź negatywną, bo to my jako Zarząd Portu – instytucja specjalnie do tego powołana, która ma zarządzać tymi terenami wnioskuje o to. Może inaczej – Ministerstwo Infrastruktury i Ministerstwo Skarbu Państwa nie będzie zaciągało opinii Zakładów Chemicznych Police.
Radny T. Tokarczyk – chciałbym dodać tylko, że na Komisji Infrastruktury… była burzliwa dyskusja i Pan Przewodniczący Rajewski przedstawił to tak, że nie opiniujemy tego projektu poczekamy na stanowisko przedstawiciela Zakładów Chemicznych Police, który ma się pojawić na tej sesji. Ja argumentowałem, że Zakłady Chemiczne nie są tutaj stroną, co zresztą tutaj Pan potwierdził, że nie zależnie od decyzji Zakładów Chemicznych i tak Państwo skierują wniosek do Ministra Infrastruktury, więc chciałem właściwie zaprotestować, bo wprowadzono mnie w błąd.

Radni nie zgłosili więcej uwag do projektu uchwały

Przewodniczący Z. Kropidłowski odczytał treść uchwały, a następnie zarządził głosowanie, które przedstawia się następująco: 

za – 17 radnych

przeciw – 0

wstrzymujących się – 4 radnych

Uchwała została przez radę przyjęta.

W głosowaniu wzięło udział 21 radnych.

                                                             Uchwała Nr XXXVI/265/08 stanowi 

                                                             załącznik nr 9 do protokołu

Pkt – 6 -  Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia punktów przedszkolnych.
Nacz. Wydz. OK  W. Stefański – scharakteryzował projekt powyższej uchwały.
Radni nie zgłosili  uwag do projektu uchwały

Przewodniczący Z. Kropidłowski odczytał treść uchwały, a następnie zarządził głosowanie, które przedstawia się następująco: 

za – 21 radnych

przeciw – 0

wstrzymujących się – 0

Uchwała została przez radę przyjęta.

W głosowaniu wzięło udział 21 radnych.

                                                             Uchwała Nr XXXVI/266/08 stanowi 

                                                             załącznik nr 10 do protokołu

Pkt – 7 - Podjęcie uchwały w sprawie odmowy uwzględnienia wezwania Państwa Elżbiety i Ryszarda Jankowskich do usunięcia naruszenia prawa.
Z-ca Burmistrza J. Pisański – scharakteryzował projekt powyższej uchwały.

Radny J. Kardziejonek – Komisja Rewizyjna głosowała również za odrzuceniem tej skargi.

Radni nie zgłosili  uwag do projektu uchwały

Przewodniczący Z. Kropidłowski odczytał treść uchwały, a następnie zarządził głosowanie, które przedstawia się następująco: 

za – 17 radnych

przeciw – 0

wstrzymujących się – 3 radnych
Uchwała została przez radę przyjęta.

W głosowaniu wzięło udział 20 radnych.

                                                             Uchwała Nr XXXVI/267/08 stanowi 

                                                             załącznik nr 11 do protokołu

Pkt – 8 - Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy na rok 2009.
Skarbnik Gm. J. Zagórski – scharakteryzował projekt powyższej uchwały.

Radni nie zgłosili  uwag do projektu uchwały

Przewodniczący Z. Kropidłowski odczytał treść uchwały, a następnie zarządził głosowanie, które przedstawia się następująco: 

za – 20 radnych

przeciw – 0

wstrzymujących się – 0

Uchwała została przez radę przyjęta.

W głosowaniu wzięło udział 20 radnych.

                                                             Uchwała Nr XXXVI/268/08 stanowi 

                                                             załącznik nr 12 do protokołu

Pkt – 9 - Interpelacje i zapytania radnych.

Pkt – 10 - Wolne wnioski. 

Radny M. Różycki – ja mam dwa pytania, pierwsze – przy ul. Roweckiego  w dniu 24 stycznia nastąpiła awaria wodociągu. Mieszkańcy nigdzie nie mogli uzyskać informacji – co się dzieje, kiedy będzie woda? Czy nie możemy uruchomić jakiegoś punktu informacyjnego? Dzwonili do Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Szczecinie, tam nikt nic nie wiedział, mieszkańcy zostali pozbawieni jakiejkolwiek informacji. Do Polic nigdzie nie można się było się dodzwonić. Dzwonili do Polic i tak samo dzwonili do Szczecina, ale jak nie ma z kim rozmawiać, to moim zdaniem to arogancja.

Sprawa druga – w Spółdzielni Mieszkaniowej „Chemik” – znam takie dwa przypadki – dwóch lokatorów zorientowało się, że ma zameldowanych  dodatkowych ludzi. Zgłosili się do Spółdzielni o wyjaśnienie. W spółdzielni odpowiedzieli, że w 2006 roku dostali z wydziału meldunkowego urzędu gminy wykaz ludzi, którzy są  zameldowani w zasobach mieszkaniowych Spółdzielni Mieszkaniowej „Chemik” i nie wiem teraz, czy więcej jest takich przypadków czy tylko te dwa, gdzie ludzie płacili dwa lata za sprzątanie, za wywóz śmieci itd. Średnio im wyliczyli w Spółdzielni 160-170 zł. Nie wiem czy gdzieś indziej też są takie przypadki? Prosiłbym o wyjaśnienie tych spraw.

Dyrektor ZWiK  G. Morąg – w sprawie awarii, która miała miejsce w tych dniach, o których mówił Pan radny, informuję, że rzeczywiście taka awaria miała miejsce. Nastąpiła ona w sobotę, przystąpiliśmy do usuwania jej skutków. Zakończona została definitywnie w niedzielę. Przez cały czas funkcjonował i funkcjonuje do tej pory alarmowy numer telefonu Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Policach, tj. nr 994 – pod tym numerem jest stała obsługa, która udziela niezbędnych informacji. W tych dniach również ten telefon działał sprawdzałem to osobiście, brałem czynny udział w usuwaniu skutków tej awarii. Docierają do nas niezależne informacje, że jest czasami kłopot z dodzwonieniem się na numer 994, kłopot ten polega na łączeniu ze Szczecinem, co nie jest zależne od nas. Często mieszkańcy mają podpisaną umowę z operatorami innymi niż Telekomunikacja Polska.  Operatorzy Ci nie obsługują numerów alarmowych stąd są kłopoty z dodzwonieniem się na ten numer. Nie mniej jednak każdy numer Zakładu Wodociągów i Kanalizacji jest przekierowywany na numer 994. Także jeżeli nie można dodzwonić się na 994, to na każdy inny numer Zakładu można się dodzwonić o każdej porze.

Radny A. Pacholik – mam dwa pytania – pierwsze odnośnie wiaduktów przy ulicy Piotra i Pawła oraz Kuźnickiej – czy istnieje już harmonogram przewidywanych prac? Jak wiemy te wiadukty nie są  w najlepszym stanie. Druga sprawa – czy istnieje już regulamin korzystania z boisk tzw. „Orlików” w godzinach popołudniowych dla grup zorganizowanych spoza klubów piłkarskich?

Radna E. Jaźwińska – ja mam pytanie w imieniu mieszkańców ul. Bankowej 9-11.  Mieszkańcy, którzy podczas zamieszkiwania opłacali regularnie czynsz za te mieszkania są zaniepokojeni takim sygnałem, iż osoby, które przez długi czas zalegały z tymi opłatami i po uzyskaniu informacji że została rozpoczęta budowa oraz po wezwaniu ich do zapłaty jednorazowo uregulowali płatności -  że będą tak samo traktowani jak Ci którzy uczciwie tych płatności dokonywali. Pytanie: czy rzeczywiście te osoby, które miały te zaległości i zapłaciły je dopiero wtedy kiedy pojawiła się perspektywa uzyskania mieszkania, czy będą tak samo traktowane? Czy przewiduje się jakąś możliwość zróżnicowanie tej sytuacji? Osoby, które opłacały regularnie czynsz czują się to sytuacją pokrzywdzone.

Z-ca Burmistrza J. Pisański – chciałem powiedzieć, że nie ma takiego niebezpieczeństwa. Ten regulamin jest przygotowywany i oczywiście pod  kątem, że będą preferencje dla tych którzy nienagannie się rozliczają, którzy na przestrzeni od 1989 roku rozliczają się rok do roku i tak regulamin będzie przedstawiony, aby dla tych Państwa stworzyło to oczywistą preferencję.

Radny Wł. Kosiorkiewicz – chciałbym  zapytać, czy coś drgnęło w sprawie parkingu przy kościele? Kiedyś była zgłaszana sprawa, aby uruchomić w nocy  tabliczkę, że można parkować na nim, czy coś zrobiono w tej sprawie?

Z-ca Burmistrza J. Pisański – przygotowujemy się do przebudowy ul. Wyszyńskiego i 18 lutego otwieramy oferty przetargu na przebudowę ulicy Wyszyńskiego. W kwestię parkingów tylko częściowo będziemy ingerowali i dopiero po zamknięciu tego tematu inwestycyjnego będziemy mogli rozmawiać o zmianach organizacji ruchu. Nie ma jeszcze stanowiska w kwestii tego, żeby dopuścić tam w tygodniu popołudniowe parkowanie. Dyskutujemy o tym, że będzie istotny problem z usunięciem na weekend tych samochodów, które dotychczas zastawiały parking. Na pewno połowa tych samochodów to były z kartkami, czyli była to giełda jak słyszę.

Radny Wł. Kosiorkiewicz – wobec tego proponuję, żeby w planie wieloletnim inwestycyjnym umieścić budowę tzw. garażowca w Policach.

Radny M. Karpiszyn – na ulicy Kościuszki w Policach od strony Zakładów Chemicznych zapadła się studzienka i zagraża to bezpieczeństwu poruszających się.

Radny G. Ufniarz – w sprawozdaniu Pana Burmistrza była informacja, że rozstrzygnął się przetarg na działkę przy ul. Zamenhofa – czy chodzi o tę działkę po dawnym przedszkolu?

Burmistrz Wł. Diakun – tak, to działka po przedszkolu.

Radny G. Ufniarz – mam pytanie do Pana Przewodniczącego – czy będzie w lutym jeszcze jedna sesja?

Przewodniczący Z. Kropidłowski – tak, będzie jeszcze jedna sesja w terminie podanym wcześniej.

Radny J. Chmielewski – mam kilka spraw. Ten dźwig, który buduje ten pierwszy z nowych budynków – to jest taka betonowo-żelazna belka wisząca u góry, w związku z tym ja mam takie pytanie – czy to będzie wielki problem, aby ustawić go troszkę inaczej gdy ten dźwig nie pracuje, bo przedmioty martwe bywają złośliwe i to różnie może się skończyć – taki wiszący bloczek.  Ja jak jadę to musze uciekać bokiem, także to jest taka moja prośba, jeżeli nie jest to problemem, mam nadzieję, że nie jest.

Burmistrz Wł. Diakun – chodzi o to, że podczas postoju dźwig należy inaczej ustawić, aby nie zagrażał przechodniom? Zgłosimy do wykonawcy.

Radny J. Chmielewski – zgłosili się do mnie użytkownicy, a właściwie rodzice z przedszkola na ulicy Robotniczej – idąc ulicą Robotniczą od  ulicy Bankowej jest taki długi budynek, to zaraz za nim jest asfaltowy chodnik, który biegnie aż do ulicy Zamenhofa i tam nie ma oświetlenia. Czy tam nie można zainstalować oświetlenia? W trosce o bezpieczeństwo najmłodszych, którzy boją się tamtędy chodzić, nawet ktoś został tam zaatakowany. 

Z-ca Burmistrza J. Pisański – każdy z tytułów inwestycyjnych dotyczących oświetlenia – to jest inwestycja, a więc przygotowanie dokumentacji, pozwolenie na budowę itd. Będziemy w trakcie roku  proponowali ujęcie dodatkowych elementów. Kwestie finansowe są kluczowymi, jak Państwo wiecie 250 tys. zł jest zabezpieczone na roboty oświetleniowe na osiedlu rzemieślniczym, ale niestety w dalszym ciągu nie mamy uregulowanych kwestii przejęcia gruntów od gminy Szczecin. Myślę, że w trakcie roku będziemy o wniosku Pana Radnego dyskutowali.

Przewodnicząca RO Nr 1 Ewa Barecka – w swoim sprawozdaniu Pan Burmistrz wspomniał, że kończy się kadencja RO, której przewodniczę i w związku z tym chciałabym złożyć serdeczne podziękowania Panu Przewodniczącemu, Wysokiej Radzie, Panu Burmistrzowi za wszelkie działania, które miały wpływ na jakość na walory naszej dzielnicy. Chciałabym na ręce Pana Burmistrza złożyć podziękowanie dla jego zastępców, naczelników wydziałów, że nigdy przede mną nie zamykali drzwi kiedy przychodziłam z problemami dotyczącymi naszego osiedla. Jeszcze chciałabym tutaj szczególnie podziękować Panu Radnemu Krystianowi  Kowalewskiemu, który zrobił dla dzieci i mieszkańców naszego osiedla wspaniały prezent pod choinkę, otóż zainstalował w świetlicy osiedlowej Internet i pozwolił nam korzystać bezpłatnie do dnia dzisiejszego i myślę, że tak będzie dalej – w imieniu własnym, dzieci i wychowawców serdecznie dziękuję. Również serdeczne podziękowania kieruję do Pana Radnego Adama Pacholika, który wykonał na rzecz świetlicy kawał dobrej roboty, wykonał instalację elektryczną umożliwiającą  podłączenie w świetlicy bezpiecznie wszystkich urządzeń, które funkcjonują. Na zakończenie chciałabym bardzo prosić Państwa – nie zapominajcie o Mścięcinie. Kocham tą dzielnicę, jest ona piękna, jest to wizytówka Polic, ponieważ większość wjeżdżających do Polic jest witanych przez mieszkańców Mścięcina, bo tam jest główna droga wjazdowa. I myślę, że to jest wizytówka miasta i jeszcze raz bardzo proszę pamiętajcie o Mścięcinie, dziękuję bardzo.
Pkt – 11 - Zamknięcie obrad. 
Przewodniczący Z. Kropidłowski stwierdził, że porządek obrad dzisiejszej sesji został wyczerpany. Podziękował radnym i gościom za udział  w obradach i o godzinie 15.15 ogłosił zakończenie XXXVI sesji Rady Miejskiej w Policach.
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