Protokół sprawozdawczy

z uroczystej LV/10 sesji Rady Miejskiej w Policach

w dniu 04 czerwca  2010 roku

Uroczysta sesja Rady Miejskiej w Policach odbyła się w dniu 04 czerwca 2010 roku w Miejskim Ośrodku Kultury w Policach. Otwarcie sesji nastąpiło o godz. 12.00. W sesji udział wzięli radni Rady Miejskiej obecnej kadencji i radni  minionych kadencji,  przedstawiciele władz Szczecina i województwa zachodniopomorskiego, zarządu Zakładów Chemicznych „Police” SA, jednostek organizacyjnych gminy i powiatu, rad osiedlowych i sołeckich gminy, przedstawiciele duchowieństwa, przedstawiciele organizacji społecznych  i związkowych, goście z Niemiec, Ukrainy i Białorusi oraz inni zaproszeni goście.

Uroczysta sesja Rady Miejskiej w Policach zainaugurowała obchody 750-lecia nadania osadzie Police praw miejskich magdeburskich.
Otwarcie uroczystej sesji.
Na scenie jako pierwsi pojawili się tancerze z Companii Baletowej Miejskiego Ośrodka Kultury z kilkuminutowym programem artystycznym.

Przewodniczący W. Król ogłosił otwarcie uroczystej sesji Rady Miejskiej. Następnie zarządził wprowadzenie pocztów sztandarowych i odśpiewanie hymnu państwowego. 

Kolejnym punktem obrad było odczytanie  aktu nadania praw miejskich polickiej osadzie, podpisanego przez księcia Barnima I w 1260 r.

Dokument lokacyjny Polic z 1260r. stanowi zał.  nr 2 do protokołu.
Po odczytaniu aktu nadania praw miejskich ponownie wystąpili tancerze Companii Baletowej. Ponadto zaprezentowano gościom film o Gminie Police.
W dalszej części Burmistrz Wł. Diakun wygłosił okolicznościowe przemówienie.

Wystąpienie Burmistrza stanowi zał. nr 3 do protokołu.
Gratulacje i życzenia z okazji jubileuszu złożyli m.in. 

· Burmistrz miasta partnerskiego Pasewalk/Niemcy – pan Rainer Dambach,

· Burmistrz miasta partnerskiego Nowy Rozdół/Ukraina – pan Volodymyr Tuz,
· Prezydent Miasta Korosten/Ukraina – pan Volodymyr Moskalenko,
· Proboszcz Parafii w Sopoćkinie/Białorus – Ks. Prałat Witold Łozowicki,
· Proboszcz  parafii pw. św. Jakuba Apostoła przy Bazylice Metropolitarnej w Szczecinie - Ks. Dziekan Kan. Jan Kazieczko,
· Prezes Zarządu - Dyrektor Generalny Z. Ch. „Police” SA – pan Zbigniew Miklewicz,
· Starosta Powiatu Polickiego – pan Leszek Guździoł.
Przewodniczący Rady W. Król zarządził wyprowadzenie pocztów sztandarowych.

Zamknięcie nadzwyczajnej sesji.

Przewodniczący W. Król  o godz. 14.10 zamknął sesję Rady Miejskiej.

Po zakończeniu sesji jej uczestnicy w orszaku przeszli z Miejskiego Ośrodka Kultury do Starych Polic. Odsłonięto tablicę pamiątkową  na budynku Urzędu Stanu Cywilnego. Następnie wszyscy udali się przed odrestaurowaną kruchtę,             w której zostało otwarte Centrum Informacji Turystycznej i Kulturalnej. Tutaj goście wysłuchali  wykładu nt. historii Rynku Starego Miasta i nieistniejącego kościoła. Odsłonięto również płytę pamiątkową z okazji 750-lecia, która została wkomponowana w  chodnik przed wejściem do kruchty.                                                                
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