8.2.2. Część opisowa.
INFORMACJE WSTĘPNE

   Miejski Ośrodek Kultury jest samorządową instytucją kultury, wpisaną do rejestru kultury prowadzonego przez Urząd Gminy w Policach, posiada osobowość prawną. Prowadzi działalność na podstawie ustawy o samorządzie gminnym, ustawy o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej, ustawy                        o finansach publicznych oraz na podstawie statutu.

DZIAŁALNOŚĆ MERYTORYCZNA

  Działalność statutowa Miejskiego Ośrodka Kultury to wszechstronne działanie w zakresie kultury, mające na celu edukację kulturalną oraz upowszechnianie kultury na rzecz mieszkańców gminy Police. MOK prowadzi swoja działalność merytoryczną poprzez następujące działy:

· Amatorski ruch artystyczny

· Organizację imprez 

· Galerię historyczną

· Galerię OBOK

· Pracownię komputerową 

· Kino

· Polickie Centrum Wolontariatu

· Filie w Przęsocinie i Trzebieży 

     W MOK-u pracuje 28 różnych grup i zespołów skupiających ponad 430 osób. Wydatki związane z funkcjonowaniem zespołów to głównie wynagrodzenie instruktorów oraz bieżące zakupy koniecznych do funkcjonowania materiałów /materiały plastyczne, tkaniny, stroje, instrumenty, sprzęt CD i DVD, płyty, nuty, programy komputerowe itp./

 Istotną pozycją w wydatkach MOK Police jest transport: poza krótkimi przewozami na terenie Gminy Police odbyły się 30 dalsze wyjazdy, z tego pięć zagranicznych, pozostałe krajowe. Zespoły Miejskiego Ośrodka Kultury wielokrotnie brały udział w różnego rodzaju przeglądach, konkursach i koncertach na terenie gminy oraz poza gminą Police.

W ramach upowszechniania kultury dla mieszkańców gminy Police MOK zrealizował w pierwszym półroczu 2006 roku następujące rodzaje imprez kulturalnych:

· 27 imprezy artystyczne /koncerty, spektakle teatralne i baletowo-taneczne /m.in. koncert z okazji 1 rocznicy śmierci Jana Pawła II, koncert plenerowy z okazji 3 maja itp. /,
· 5 wystaw i wernisaży / w tym jeden poza gminą Police/,
· 10 imprez edukacyjno-rozrywkowych w ramach ferii zimowych,
· 6 przeglądów amatorskiego ruchu artystycznego o zasięgu powiatowym                   i 1 o zasięgu wojewódzkim,
· 2 plenery malarsko- rzeźbiarskie,
· 72 seanse kinowe, 32 tytuły - 2075 widzów,
· 10 imprez typu targi szkół, targi pracy, konferencje, sympozja, kiermasze, 

· 2 masowe imprezy plenerowe / Police, Trzebież/,
· impreza plenerowa  z okazji 60-lecia Przęsocina,
· 60 imprez, w których MOK realizował nagłośnienie lub zabezpieczał program artystyczny /głównie na rzecz rad osiedlowych, sołeckich, organizacji sportowych i pozarządowych, imprezy sportowe na terenie Gminy Police/. 

   Wydatki związane z wyżej przedstawioną działalnością to koszty informacji     i reklamy /opłaty telewizji, radia, prasy/, druk zaproszeń, plakatów i ulotek, koszty połączeń telefonicznych, honoraria dla artystów wykonawców, zabezpieczenia techniki scenicznej, ochrony, medycyny, opłaty  dystrybucyjne za wypożyczanie kopii filmowych, koszty transportu kopii filmowych, tantiemy autorskie typu  ZAIX i tym podobne.

 Wysoko budżetowe imprezy zaplanowane w budżecie MOK-u to:
1. Międzynarodowe Dni Polic – Dni Chemika 2005 – całkowity budżet imprezy: 294.383 zł - środki z budżetu MOK to ok. 50 000 zł, pozostałe środki pochodziły z Programu PHARE, ZCH POLICE S.A., Banku PKO BP S.A.,
2. Czas na Trzebież – Dni leśnika 2006 – budżet całkowity 232.200 zł,            z czego dotacja UG Police 170.000 zł, udział Nadleśnictwa Trzebież  ponad 60.000 zł. 

INFORMACJE KOŃCOWE:

    Dotacja Urzędu Gminy w Policach dla Miejskiego Ośrodka Kultury na rok 2006 wynosi 1.988.010 zł.

     W trakcie I półrocza 2006 roku dwukrotnie zwiększano dotacje gminną dla MOK Police. Powody zwiększenia dotacji były następujące:

· Organizacja imprezy „Czas na Trzebież”,
· Zabezpieczenie środków finansowych na projekty przyznane i realizowane w ramach programu Interreg III A.
     Środki uzyskane ze sprzedaży usług własnych to 66.246 zł, co stanowi 30% zaplanowanych środków, wpływ na to ma wciąż malejąca liczba widzów korzystających z kina. Środki pozyskane z funduszy europejskich, od sponsorów  oraz  innych  działań  to kwota 318.555 zł – co stanowi 90% zakładanych przychodów na cały 2006 rok.

    MOK zrealizował w pierwszym półroczu 2006 roku 4 projekty międzynarodowe, w trakcie realizacji w chwili obecnej jest kolejnych 9 projektów. Realizowanie i rozliczanie projektów unijnych często nie zamyka się w roku budżetowym. Warto nadmienić, że mimo zaliczkowania większości projektów, na ostateczne rozliczenie czeka się kilka miesięcy, co powoduje przejściowe zachwiania płynności finansowej, a do prawidłowo zweryfikowanego projektu należy najpierw zaangażować więcej środków własnych, by dopiero po kilku miesiącach otrzymać całkowite rozliczeniu projektu. Z tego też powodu MOK posiada zobowiązania wymagalne na kwotę 9. 000 zł /hotel Dobosz/ czekając na środki z programu Młodzież z projektu zrealizowanego w 2005 roku. 
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