7. INFORMACJA

O WYKONANIU GMINNEGO FUNDUSZU OCHRONY ŚRODOWISKA 

I GOSPODARKI WODNEJ W POLICACH

W I PÓŁROCZU 2007 ROKU
7.2. CZĘŚĆ OPISOWA

PRZYCHODY

W związku ze zmniejszeniem przez Urząd Marszałkowski Województwa Zachodniopomorskiego odpisu dla Gminy Police, wpływy na konto Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej były znacznie mniejsze niż spodziewane.

Działania Urzędu Marszałkowskiego podyktowane zostały decyzjami Samorządowego Kolegium Odwoławczego, zgodnie z którymi Zakłady Chemiczne „Police” SA powinny otrzymać zwrot nadpłaconych opłat                           za składowanie odpadów za rok 1998 i 1999 r.

Przychody GFOŚiGW zaplanowano w 2007 r. na kwotę 9.974.664 zł.              W I półroczu wyniosły 4.145.535,97 zł co stanowiło 51,05%  planowanych wpływów. Składowymi częściami przychodu były:

· opłaty za składowanie odpadów 
   3.002.006,42 zł,

· opłaty za zrzut ścieków 
      611.498,48 zł,

· opłaty za emisje 
      407.144,22 zł,

· opłaty za pobór wód  
        22.767,81 zł,

· wpływy z różnych opłat  
        21.510,33 zł,

· odsetki od środków na rachunkach bankowych         80.608,71 zł.

Środki finansowe pozostałe z 2006 r. wyniosły
   1.854.395,67 zł.

WYDATKI

Wydatki GFOŚiGW w 2007 r. zaplanowano na kwotę 9.974.664 zł.                  Na wydatki bieżące zaplanowano kwotę 8.373.663. W I półroczu wydatkowano kwotę 73.773,50 zł, co stanowi 0,88% zaplanowanej kwoty.

Na wydatki majątkowe zaplanowano 1.601.001 zł. W I półroczu wydatkowano kwotę 96.600,81 zł, co stanowi 6,03% planu.

Mały procent wykonania planu spowodowany był mniejszymi wpływami niż zaplanowane. Dostępne środki na koncie GFOŚiGW zostały zabezpieczone                na odprowadzenie do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska                          i Gospodarki Wodnej w Szczecinie nadwyżki z tytułu artykułu art. 404 ustawy            z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (Dz.U. z 2006 r. Nr 129, poz. 902.). Wobec powyższego znacząca część zadań zrealizowana będzie               w II połowie roku. Zadania, których realizacja jest niezbędna do prawidłowego funkcjonowania gminy finansowane są ze środków budżetu gminy.

DOSTARCZANIE WODY

Wydatki majątkowe. 
Realizacja wszystkich zadań zapisanych w tym dziale planowana jest                      w II półroczu 2007 r. Są to partycypacje w budowie sieci wodociągowych                   na terenie gminy Police.

 GOSPODARKA ŚCIEKOWA I OCHRONA WÓD

Wydatki bieżące. 

W II połowie roku planowana jest realizacja zadania pn. „Partycypacja i obsługa budowy przyłączy kanalizacyjnych”.

Wydatki majątkowe. 

W II półroczu planowane jest wykonanie zadania pn. „Dotacja do budżetu                    - Transgraniczna ochrona zasobów wód podziemnych  - Kanalizacja gminy Police” oraz zadanie pn. „Partycypacja w budowie kanalizacji sanitarnej                          w Pilchowie (dz. nr 519, 522/1, 522/2, 522/3)”.
GOSPODARKA ODPADAMI

Wydatki bieżące. 

W ramach zadania pn. „Usuwanie nielegalnych składowisk odpadów”                        w I półroczu 2007 r. zlikwidowano 2 nielegalne wysypiska: w Policach                     przy ul. Grzybowej i w Dębostrowie. Na zadanie wydatkowano 977,51 zł.

W II połowie br. planowane jest finansowanie następujących zadań:

· „Dotacja do budżetu – Opróżnianie, utrzymanie i bieżąca konserwacja pojemników do selektywnej zbiórki odpadów komunalnych”.

· „Zagospodarowanie odpadów niebezpiecznych z Zakładu Odzysku                       i Składowania Odpadów Komunalnych w Leśnie Górnym”.

· „Monitorowanie środowiska przy Zakładzie Odzysku i Składowania Odpadów Komunalnych w Leśnie Górnym”.

· „Programy i opracowania dotyczące środowiska”. 

· „Usuwanie azbestu z terenu nieruchomości na terenie Gminy Police”.

Wydatki majątkowe. 

Zadanie pn. „Dotacja do budżetu - Rozbudowa polegająca na połączeniu kwater           1 i 2 dla powiększenia objętości składowiska” w II połowie br. zostanie przeniesione do realizacji na rok 2008.
UTRZYMANIE ZIELENI W MIASTACH I GMINACH

Wydatki bieżące.

W ramach zadania pn. „Urządzenie i utrzymanie nowych terenów zieleni” wykonano nasadzenie 90 szt. świerka serbskiego i 112 szt. ognika na terenie nowo wybudowanych garaży przy ul. Wróblewskiego w Policach, znajdujących się w pobliżu placu zabaw i zabudowy mieszkaniowej. Na zadanie wydatkowano 8.279,02 zł.

Na bieżąco prowadzone jest zadanie pn. „Odkomarzanie terenów zielonych Gminy Police”. Zadanie realizowane jest w 5 etapach. Do 30 czerwca br. przeprowadzono dwa etapy w miesiącach maj i czerwiec. Teren objęty odkomarzaniem – 75,16 ha. Płatność nastąpi po wykonaniu całego zadania. 
W II połowie br. planowane jest finansowanie następujących zadań:

· „Dotacja do budżetu - Bieżąca konserwacja i utrzymanie zieleni”.

· „Zakup koszy”.

· „Modernizacja Parku „Staromiejskiego” w Policach – etap I”.

· „Dotacja do budżetu - Wycinka drzew i krzewów, pielęgnacja zieleni                      w pasach drogowych dróg powiatowych miejskich”.
· „Dotacja do budżetu - Wycinka drzew i krzewów, pielęgnacja zieleni                    w pasach drogowych dróg gminnych (publicznych)”. 

· „Dotacja do budżetu - Nadzór nad pracami dotyczącymi wycinki drzew                    i krzewów, pielęgnacji zieleni w pasach drogowych dróg powiatowych miejskich i gminnych na terenie gminy Police”.
· „Dotacja do budżetu - Nadzór nad pracami dotyczącymi utrzymania                           i konserwacji zieleni”.

· „Dotacja do budżetu - Utrzymanie ścieżki rekreacyjno – dydaktycznej”. 

· „Utrzymanie zieleni na działkach stanowiących własność Gminy Police”.

OCHRONA POWIETRZA ATMOSFERYCZNEGO I KLIMATU

Wydatki bieżące. 
W II półroczu planowana jest realizacja zadania pn. „Wymiana stolarki okiennej  w lokalach komunalnych”.

Wydatki majątkowe.

W ramach zadania pn. „Częściowy zwrot kosztów na modernizację ogrzewania           w budynkach” zmodernizowano 28 systemów grzewczych. Dokonano wypłaty środków dla 26 wnioskodawców będących osobami fizycznymi                                     i dla 2 przedsiębiorców. Na zadanie wydatkowano 96.600,81 zł.

Środki zaplanowane na zadanie pn. „Dotacja do budżetu - Docieplenie dachu budynku w Przedszkolu Publicznym Nr 11 w Policach” w I półroczu br. nie były wydatkowane, ze względu na trwającą nadal procedurę przetargową. 

OPIEKA NAD ZWIERZĘTAMI

Wydatki bieżące.

W wyniku przeprowadzonego konkursu zadanie pn. „Ochrona bezdomnych zwierząt oraz edukacja w zakresie ochrony zwierząt - dotacja na realizację zadania” powierzono Polickiemu Towarzystwu Opieki nad Zwierzętami                 oraz Towarzystwu Opieki nad Zwierzętami w Polsce – Zarząd Okręgu                        w Szczecinie - koło w Policach.  Na podstawie umów środki przekazano stowarzyszeniom. Na zadanie przekazano dotacje w wysokości 12.000 zł.

W II połowie br. planowane jest finansowanie następujących zadań:

· „Dotacja do budżetu - Zapewnienie opieki bezdomnym zwierzętom, które zachowują się agresywnie w stosunku do ludzi i innych zwierząt                       lub wymagają opieki”. 
· „Dotacja do budżetu - Wyłapywanie bezdomnych zwierząt na terenie Gminy Police (w tym dzikich)”. 
EDUKACJA EKOLOGICZNA

Wydatki bieżące.

Zakupiono materiały higieniczne dla zwierząt, które rozprowadzane są wśród właścicieli psów oraz kwartalnik pn. „Problemy ocen środowiskowych”. Sfinansowano akcję sprzątanie z okazji „Dnia Ziemi”. W obchodach Dnia Ziemi brało udział 11 szkół podstawowych i 5 gimnazjów, Rada Osiedla Nr 7, Przedszkole Publiczne Nr 1 w Policach, Przedszkole Publiczne Nr 6 w Policach, Przedszkole Publiczne w Tanowie, Stowarzyszenie Ekologiczne „Łarpia”.  Zebrano 148 m3 odpadów. Dla każdej ze szkół zastała zaplanowana pula środków finansowych z przeznaczeniem na edukację ekologiczną. Opłacono także wywóz odpadów do ZOiSOK w Leśnie Górnym z miejsc ich zbierania. Łącznie  na zadania w grupie wydatków bieżących wydatkowano 23.993,97 zł.
MELIORACJE

Wydatki bieżące.

Przeprowadzono odbudowę 500 m rowu melioracyjnego w celu zapewnienia częściowego odpływu wód z kolektora deszczowego (etap I – ul. Piotra i Pawła            w Policach). Na zadanie wydatkowano 28.523 zł.

INNE ZADANIA

Wydatki majątkowe

W II połowie br. planowana jest realizacja zadania pn. „Dotacja dla jednostki samorządu terytorialnego - Zakup ciężkiego samochodu ratowniczo – gaśniczego”. 
ROŻNE ROZLICZENIA FINANSOWE

Wydatki bieżące. 

W II półroczu 2007 r. zostanie przekazana na rachunek Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Szczecinie nadwyżka                 z tytułu artykułu 404 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (Dz.U. z 2006 r. Nr 129, poz. 902). Kwota zaplanowana do odprowadzenia wynosi 5.965.023 zł.

Zestawienie tabelaryczne wykonania przychodów i wydatków GFOŚiGW          za I półrocze 2007 r. zawiera pewne różnice w stosunku do półrocznego sprawozdania Rb-33. Podstawowa różnica między ww. sprawozdaniami wynika z faktu, że w zestawieniu, o którym mowa wyżej wykazuje się kasowe (faktyczne) wykonanie przychodów i wydatków GFOŚiGW, natomiast                     w sprawozdaniu Rb-33 wykazuje się przychody i koszty (nie wydatki) w ujęciu księgowym. Ponadto, sprawozdanie Rb-33 uwzględnia dodatkowo stan należności i zobowiązań, których nie uwzględnia zestawienie przychodów                      i wydatków GFOŚiGW.

W związku z powyższym, stan środków obrotowych na początek roku 2007                w sprawozdaniu Rb-33 wynosi 2.506.389,77 zł i jest to stan środków po uwzględnieniu należności i zobowiązań (dane wykazane w sprawozdaniu Rb-33, część C., kol. 13, poz. W070). Stan środków obrotowych na początek roku 2007w zestawieniu z wykonania przychodów i wydatków GFOŚiGW za               I półrocze 2007 r. wynosi 1.854.395,67 zł i jest to stan faktycznych środków pieniężnych pozostałych z 2006 r. na koncie funduszu (dane wykazane                       w sprawozdaniu Rb-33, część C., kol. 13, poz. W010).
