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z posiedzenia Komisji Infrastruktury Komunalnej Rozwoju                         i Ekologii Rady Miejskiej w Policach
w dniu 19 czerwca 2017 roku

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
4. Stowarzyszenie ekologiczne „Łarpia” – zapoznanie z działalnością.
5. Omówienie projektów uchwał skierowanych do komisji.
6. Zapoznanie się z pismami skierowanymi do komisji. 
7. Sprawy różne, wolne wnioski.
8. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1 
Przewodniczący Komisji Pan Radny Marcin Michalak otworzył posiedzenie komisji i powitał przybyłych. Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził quorum - w posiedzeniu Komisji udział brali wszyscy członkowie.                       W posiedzeniu brali udział zaproszeni goście:
– Przedstawiciele Stowarzyszenia Ekologicznego "Łarpia" w osobach: Stanisław Wolny, Jerzy Szczęsny, Stanisław Dzieszuk, Andrzej Helak oraz Józef Jawny,
– Przedstawiciele Stowarzyszenia Szczecińskiego Obszaru Metropolitalnego            w osobach: Elżbieta Ostatek oraz Roman Walaszkowski;
– Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska Pani Anna Chamratowicz;
– Naczelnik Wydziału Gospodarki Gruntami Pani Zofia Bobrowicz;
– Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej  i Mieszkaniowej  Pan                    Sebastian Staszkiewicz;
– Naczelnik Wydziału Rozwoju i Funduszy Pomocowych  Pani                                       Aneta Soprych-Kuśnierz; 
– Z-ca Burmistrza Pan Jakub Pisański.

Ad. 2 
Członkowie Komisji zatwierdzili przedstawiony przez Przewodniczącego Komisji porządek posiedzenia.

Ad. 3
W związku z brakiem uwag Komisja przyjęła protokół z posiedzenia w dniu 22.05.2017 r.


Ad. 4
Komisja udała się do siedziby Stowarzyszenia Ekologicznego "Łarpia" przy                       ul. Dębowej w Policach, gdzie została powitana przez przedstawicieli w osobach  
Wiesława Gawła, Stanisława Wolnego, Jerzego Szczęsnego, Stanisława Dzieszuka, Andrzeja Helaka oraz Józefa Jawnego. Komisja zapoznała się                        z celem szczególnym Stowarzyszenia, którym jest podjęcie działań mających doprowadzenie do oczyszczenia rzeki Łarpii oraz zagospodarowanie terenów znajdujących się w jej pobliżu. Ponadto, jak stwierdzili przedstawiciele Stowarzyszenia, pozostałymi celami jest: 
- prowadzenie edukacji ekologicznej;
- promowanie żeglarstwa, kajakarstwa, wędkarstwa, sportów motorowodnych oraz innych rodzajów czynnej rekreacji;
- podejmowanie działań na rzecz ochrony zwierząt i roślin, środowiska naturalnego oraz walorów krajobrazowych;
- promowanie terenów przy rzece Łarpii, jako miejsca wypoczynku;
- podejmowanie zadań publicznych, o której mowa jest w Ustawie o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie z dnia 24 kwietnia 2003r. w zakresie ekologii i ochrony zwierząt oraz dziedzictwa przyrodniczego;
- uczestniczenie jako strona w postępowaniach dotyczących lokalizacji obiektów, które mogą mieć wpływ na zanieczyszczenie środowiska lub zmianę walorów krajobrazowych, podejmowanie działań w przypadku niszczenia przyrody oraz środowiska naturalnego przez podmioty korzystające                                 ze środowiska.
W dalszej części spotkania wywiązała się dyskusja, w trakcie której wyłoniono kilka wniosków, które Komisja całkowicie popiera: 
- wystąpienie do RZGW "Wody Polskie", aby przy planowaniu kolejnych prac na rzece Łarpia usunąć materiał, który naniosła rzeczka Siedliczanka                                i Przęsocińska Struga;
- wystąpienie do Zarządu Gminy Police i Zarządu Powiatu Polickiego                               o zaangażowanie i pomoc w spowodowaniu procesu oczyszczenia Łarpi; 
- zorganizowanie spotkania z Burmistrzem w sprawie zagospodarowania działki po południowej stronie mostu przy ul. Dębowej; 
- wystąpienie ze społeczną petycją do Marszałka Województwa w sprawie rewitalizacji rzeki Łarpia (przedstawiciele Stowarzyszenia przekazali członkom Komisji listy poparcia).

Członkowie Komisji z uznaniem odnieśli się do efektów działalności Stowarzyszenia Ekologicznego "Łarpia". W pełni podzielają starania przedstawicieli Stowarzyszenia na rzecz przywrócenia mieszkańcom Polic rzeki Łarpi, jako miejsca wypoczynku i relaksu. 



Ad. 5
Przewodniczący Komisji zapoznał członków Komisji z projektami uchwał, które będą przedmiotem obrad XXXI sesji Rady Miejskiej w Policach w dniu 20.06.2017 r. 

Zaproszona na posiedzenie Komisji Pani Anna Chamratowicz Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska omówiła projekt uchwały w sprawie określenia wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych na terenie Gminy Police.
Do projektu uchwały nie wniesiono uwag.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych na terenie Gminy Police.

W głosowaniu za pozytywną opinią - 8 członków komisji, przeciw - 0, wstrzymało się – 0. 

Zaproszona na posiedzenie Komisji Pani Zofia Bobrowicz Naczelnik Wydziału Gospodarki Gruntami omówiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody                     na wniesienie przez Gminę Police wkładu niepieniężnego (aportu) do nowo tworzonej jednoosobowej spółki z ograniczoną odpowiedzialnością pod nazwą Zakład Wodociągów i Kanalizacji Police Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Policach.
Do projektu uchwały nie wniesiono uwag.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie przez Gminę Police wkładu niepieniężnego (aportu) do nowo tworzonej jednoosobowej spółki z ograniczoną odpowiedzialnością pod nazwą Zakład Wodociągów i Kanalizacji Police Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Policach.

W głosowaniu za pozytywną opinią - 8 członków komisji, przeciw - 0, wstrzymało się – 0. 

Zaproszony na posiedzenie Komisji Pan Sebastian Staszkiewicz Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej  i Mieszkaniowej  omówił projekt uchwały  w sprawie dopłaty do ceny dostarczanej wody i odprowadzanych ścieków.
Do projektu uchwały nie wniesiono uwag.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie dopłaty do ceny dostarczanej wody i odprowadzanych ścieków.
W głosowaniu za pozytywną opinią - 8 członków komisji, przeciw - 0, wstrzymało się – 0. 

Zaproszeni na posiedzenie Komisji Pani Aneta Soprych-Kuśnierz Naczelnik Wydziału Rozwoju i Funduszy Pomocowych oraz Z-ca Burmistrza Pan Jakub Pisański omówili projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Police                       do Partnerstwa w sprawie wspólnej realizacji Projektu pn. "Budowa Szczecińskiej Kolei Metropolitalnej z wykorzystaniem istniejących odcinków linii kolejowych Nr 406, 273, 351" oraz złożenia wniosku o dofinansowanie Projektu ze środków Unii Europejskiej, w ramach programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko 2014 – 2020.
Szczegółowych informacji dotyczących "Budowy Szczecińskiej Kolei Metropolitalnej z wykorzystaniem istniejących odcinków linii kolejowych                  Nr 406, 273, 351" udzielili przedstawiciele Stowarzyszenia Szczecińskiego Obszaru Metropolitalnego w osobach Pani Elżbiety Ostatek oraz Pana Romana Walaszkowskiego. W przedstawionej prezentacji multimedialnej przekazali informacje dotyczące: celu projektu, zakresu inwestycji oraz danych szczegółowych.
Komisja z zaciekawieniem i aprobatą wysłuchała informacji dotyczących planowanej inwestycji.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie w sprawie przystąpienia Gminy Police do Partnerstwa w sprawie wspólnej realizacji Projektu pn. "Budowa Szczecińskiej Kolei Metropolitalnej                                            z wykorzystaniem istniejących odcinków linii kolejowych NR 406, 273, 351" oraz złożenia wniosku o dofinansowanie Projektu ze środków Unii Europejskiej, w ramach programu Operacyjnego Infrastruktura                                    i Środowisko 2014 – 2020.

W głosowaniu za pozytywną opinią - 6 członków komisji, przeciw - 0, wstrzymało się – 0. 
W głosowaniu nie brali udziału Radny Andrzej Rogowski oraz Radny            Adam Sobczyk. 
 

Ad. 6
Przewodniczący zapoznał członków Komisji z pismami skierowanymi                             do Komisji:
- odpowiedzią na interpelację Pani Elżbiety Jaźwińskiej z dnia 18 maja  2017 r. w sprawie remontu lub wymiany wiaty przystankowej na ul. Piłsudskiego przystanek ("Piłsudskiego wiadukt"), ul. Wyszyńskiego oraz ul. Siedleckiej                    w Policach;
- uchwałą Nr CXCII.339.2017 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z dnia 5 czerwca 2017 r. w sprawie wydania opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Policach w sprawie udzielenia Burmistrzowi Polic absolutorium z tytułu wykonania budżetu gminy w 2016 roku;
- uchwałą Nr CXCII.340.2017 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z dnia 5 czerwca 2017 r. w sprawie wydania opinii o możliwości sfinansowania deficytu budżetowego wykazanego                           w budżecie Gminy Police na 2017 rok;
- odpowiedzią na interpelację Pana Marcina Michalak z dnia 30 maja  2017 r.                    w sprawie naprawy chodnika przylegającego do Zespołu Szkół im. Ignacego Łukasiewicza przy ul. Siedleckiej;
- pismem Pana Janusza Zdanowicza z dnia 02.06.2017 r. w sprawie uzyskania dodatkowych informacji w nawiązaniu do pisma z dnia 17.04.2017 r.;
- sprawozdaniem z programu współpracy z organizacjami pozarządowymi                    za rok 2016;
- danymi statystycznymi dotyczącymi stanu bezrobocia w powiecie polickim                 za miesiąc kwiecień 2017 roku przygotowanymi przez Powiatowy Urząd Pracy                      w Policach.

Ad. 7
Przewodniczący Komisji poinformował zebranych o planowanym                                   w najbliższym czasie wyjazdowym posiedzeniu, które dotyczyć będzie przeglądu inwestycji Ośrodka Sportu i Rekreacji na kompleksie w Trzebieży.

Ad. 8
Przewodniczący Pan Radny Marcin Michalak podziękował zebranym i zamknął posiedzenie Komisji.

Protokołował:                                                            Przewodniczący Komisji
Marcin Michalak						
                                                                                         Marcin  Michalak	     
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