Protokół nr 37/2017 
z wyjazdowego posiedzenia Komisji 
Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju i Ekologii 
Rady Miejskiej w Policach
w dniu 3 lipca 2017 roku

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przegląd inwestycji Ośrodka Sportu i Rekreacji na kompleksie w Trzebieży.
4. Sprawy różne, wolne wnioski.
5. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1 
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju i Ekologii Pan Marcin Michalak otworzył posiedzenie komisji i powitał przybyłych. Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził quorum - w posiedzeniu połączonych Komisji udział brali wszyscy członkowie oprócz Radnej Haliny Olejarnik. W posiedzeniu brali udział zaproszeni goście:
– Dyrektor Ośrodka Sportu i Rekreacji w Policach Pan Waldemar Echaust,
– Kierownik - Gospodarz Obiektu Turystycznego Pani Marzena Tulie.

Ad. 2 
Członkowie połączonych Komisji zatwierdzili przedstawiony przez Przewodniczącego Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju i Ekologii porządek posiedzenia.

Ad. 3
Połączone Komisje dokonały wizji lokalnej zakończonej inwestycji polegającej na przebudowie boiska sportowego na terenie kompleksu rekreacyjno-plażowego w Trzebieży. 
Następnie udały się do domku grillowego znajdującego sie na terenie Gminnego Centrum Edukacji i Rekreacji, w którym Dyrektor Ośrodka Sportu i Rekreacji  w Policach Pan Waldemar Echaust zapoznał zebranych z aktualną ofertą                    i działalnością Ośrodka Sportu i Rekreacji. Poinformował zebranych                              o organizacji na własnej bazie sportowo-rekreacyjnej m. in. obozów sportowych, zawodów sportowych, wypoczynku letniego, "zielonych szkół", spotkań młodzieżowych w ramach projektów wymian międzynarodowych, konferencji i szkoleń.
Członkowie Komisji z uznaniem odnieśli się do efektów działalności Ośrodka Sportu i Rekreacji.
Dyrektor Ośrodka Sportu i Rekreacji w Policach Pan Waldemar Echaust przedstawił zebranym koncepcję zagospodarowania terenu przy ul. Leśnej               w Trzebieży polegającą na budowie zespołu boisk do gry w piłkę nożną (załącznik nr 1 i 2 do protokołu) . Zauważył, że ze względu na znaczny koszt planowanej inwestycji niezbędnym wydaje się wykorzystanie do tego celu partnerstwa publiczno-prywatnego.
Jak stwierdził, w pierwszej kolejności, koniecznym staje się przeprowadzenie zmian w Planie Zagospodarowania Przestrzennego dotyczącego miejscowości Trzebież. 
Członkowie Komisji ze zrozumieniem odnieśli się do planów rozbudowy kompleksu w Trzebieży.

Ad. 4
Brak uwag.

Ad. 5
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju i Ekologii Radny Marcin Michalak podziękował zebranym i zamknął posiedzenie Komisji.


Protokołował:                                                            Przewodniczący Komisji
Marcin Michalak						
                                                                                         Marcin  Michalak	     
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