Protokół Nr 39/2017
z posiedzenia Komisji Infrastruktury Komunalnej Rozwoju                         i Ekologii Rady Miejskiej w Policach
w dniu 4 września 2017 roku

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
4. Informacja na temat funkcjonowania Straży Miejskiej (przegląd monitoringu).
5. Omówienie projektów uchwał skierowanych do komisji.
6. Zapoznanie się z pismami skierowanymi do komisji. 
7. Sprawy różne, wolne wnioski.
8. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1 
Przewodniczący Komisji Pan Radny Marcin Michalak otworzył posiedzenie komisji i powitał przybyłych. Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził quorum - w posiedzeniu Komisji udział brali wszyscy członkowie.                       W posiedzeniu brali udział zaproszeni goście:
– Naczelnik Wydziału Działalności Gospodarczej Pani Barbara Olonko;
– Komendant Straży Miejskiej Pan Ryszard Szremski.

Ad. 2 
Członkowie Komisji zatwierdzili przedstawiony przez Przewodniczącego Komisji porządek posiedzenia.

Ad. 3
W związku z brakiem uwag Komisja przyjęła protokół z posiedzenia w dniu 03.07.2017 r.

Ad. 4
Komisja udała się do siedziby Straży Miejskiej przy ul. Tanowskiej w Policach, gdzie została powitana przez Komendanta w osobie Pana Ryszarda Szremskiego. Komendant poinformował zebranych o bieżącej działalności Straży Miejskiej, z której jak stwierdził, w ujęciu kwartalnym są przedstawiane Burmistrzowi Polic sprawozdania.
Przedstawił uczestnikom spotkania sprawy, które są w trakcie realizacji,                       a należą do nich:
- wdrożenie systemu CEPIK – umożliwienie naliczania punktów karnych kierowcom przez Straż Miejską bez konieczności konsultacji z Policją;
- wprowadzenie spostrzeżeń z wykonanego audytu monitoringu miejskiego,       do których należą: stworzenie centrum monitorowania; zwiększenie ilości kamer                   w rejonie osiedli Gryfitów, Anny Jagielonki, Dąbrówki; montaż kamer                        na wjazdach i wyjazdach z miasta; zakup kamery mobilnej (celem ograniczenia wandalizmów na przystankach autobusowych) - koszt około 25 tys. PLN                        i wykorzystanie samochodu gminnego do jej przewozu;
- zgłoszenie do odpowiednich służ konieczności odpowiedniego formowania koron drzew celem pracy zamontowanych kamer w pełnym zakresie obrotu;
- zakup nowego samochodu dla Straży Miejskiej (Dacia Duster) celem wykorzystania go do kontroli: sołectw, dzikich wysypisk, wałów przeciwpowodziowych.

Członkowie Komisji zostali oprowadzeni po nowej siedzibie Straży Miejskiej. Mieli możliwość sprawdzenia pracy kamer miejskich oraz zwiedzili pomieszczenia socjalne.  

Członkowie Komisji z zaciekawieniem wysłuchali Komendanta i z uznaniem odnieśli się do efektów działalności Straży Miejskiej w Policach. 

Ad. 5
Przewodniczący Komisji zapoznał członków Komisji z projektami uchwał, które będą przedmiotem obrad XXXII sesji Rady Miejskiej w Policach w dniu 05.09.2017 r. 

Zaproszona na posiedzenie Komisji Pani Barbara Olonko Naczelnik Wydziału Działalności Gospodarczej omówiła projekt uchwały w sprawie określenia wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych na terenie Gminy Police.
Do projektu uchwały nie wniesiono uwag.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych na terenie Gminy Police.

W głosowaniu za pozytywną opinią - 6 członków komisji, przeciw - 0, wstrzymało się – 2 (Radny Adam Sobczyk oraz Radny Krystian Kowalewski). 




Ad. 6
Przewodniczący zapoznał członków Komisji z pismami skierowanymi                             do Komisji:
- sprawozdaniem z realizacji Polickiego Budżetu Obywatelskiego za 2016 rok;
- odpowiedzią na pisma Pana Janusza Zdanowicza z dnia 28 czerwca 2017 r.                   w sprawie prac komisji rady miejskiej;
- listem Przewodniczącego Platformy Obywatelskiej w sprawie nowelizacji ustawy o Regionalnych Izbach Obrachunkowych;
- odpowiedzią z dnia 28 czerwca 2017 r. na punkt 4 porządku posiedzenia Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej                           w Policach zawarty w Protokole Nr 34/2017 z dnia 24 kwietnia 2017 roku;
-  odpowiedzią z dnia 30 czerwca 2017 r. na wniosek zawarty w punkcie                        2 ust. 1 i 2 protokołu Komisji Budżetu i Finansów Gminnych oraz Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej w Policach                    z dnia 7 kwietnia 2017 roku;
- odpowiedzią na interpelację Pana Grzegorza Ufniarza z dnia 28 czerwca                           2017 r. w sprawie zbudowania z płyt betonowych drogi do miejscowości Węgornik;
- odpowiedzią na interpelację Pana Grzegorza Ufniarza z dnia 28 czerwca               2017 r. w sprawie podjęcia działań mających na celu naprawę zapadającej się nawierzchni ulic Grunwaldzkiej i Bankowej w Policach;
- odpowiedzią na interpelację Pana Andrzeja Rogowskiego z dnia 29 czerwca 2017 r. w sprawie remontu wiaduktu na ulicy Kuźnickiej w Policach;
- odpowiedzią z dnia 03 lipca 2017 r. na punkt 7.1 porządku posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Policach zawarty w Protokole                           Nr 37/2017 z dnia 13 czerwca 2017 roku;
- danymi statystycznymi dotyczącymi stanu bezrobocia w powiecie polickim                 za miesiąc maj 2017 roku przygotowanymi przez Powiatowy Urząd Pracy                      w Policach;
- odpowiedzią z dnia 6 lipca 2017 r. na pismo Pana Janusza Zdanowicza z dnia 23 czerwca 2017 r. w sprawie wyjaśnienia odpowiedzi na interpelację Pana Adama Sobczyka z dnia 25 kwietnia 2017 r.;
- pismem z dnia 21 lipca Polskiego Stowarzyszenia na rzecz Osób                                     z Niepełnosprawnością Intelektualną Koło w Policach w sprawie przekazania nieruchomości położonej w obrębie ewidencyjnym 16-Police oznaczonej numerem działki 3335/2 o pow. 0,2317 ha dla której prowadzona jest                          KW nr SZ2S/00015508/8;
- danymi statystycznymi dotyczącymi stanu bezrobocia w powiecie polickim                 za miesiąc czerwiec 2017 roku przygotowanymi przez Powiatowy Urząd Pracy                      w Policach;
- odpowiedzią z dnia 17 sierpnia 2017 r. na pismo Pana Piotra Diakuna                       w sprawie wycinki topoli przy Młodzieżowym Ośrodku Wychowawczym w Trzebieży;
- odpowiedzią z dnia 21 sierpnia 2017 r. na wniosek Pana Sławomira Kajkowskiego w sprawie zanieczyszczenia rzeki Gunicy;

Ad. 7
Przewodniczący ustalił z zebranymi członkami Komisji, że na najbliższym  posiedzeniu zostanie przeprowadzona wizyta w SPPK Spółka z o.o., która dotyczyć będzie jego funkcjonowania.

Ad. 8
Przewodniczący Pan Radny Marcin Michalak podziękował zebranym i zamknął posiedzenie Komisji.


Protokołował:                                                            Przewodniczący Komisji
Marcin Michalak						
                                                                                         Marcin  Michalak	     
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