Protokół Nr 40/2017
z posiedzenia Komisji Infrastruktury Komunalnej Rozwoju                         i Ekologii Rady Miejskiej w Policach
w dniu 25 września 2017 roku

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
4. Informacja na temat funkcjonowania SPPK Spółka z o.o.
5. Omówienie projektów uchwał skierowanych do komisji.
6. Zapoznanie się z pismami skierowanymi do komisji. 
7. Sprawy różne, wolne wnioski.
8. Zamknięcie posiedzenia.

1. Ad. 1 
Przewodniczący Komisji Pan Radny Marcin Michalak otworzył posiedzenie komisji i powitał przybyłych. Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził quorum - w posiedzeniu Komisji udział brali wszyscy członkowie.                       W posiedzeniu brali udział zaproszeni goście:
– Naczelnik Wydziału Rozwoju i Funduszy Pomocowych Pani Aneta Soprych-Kuśnierz;
– Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Pan Sebastian Staszkiewicz;
– Prezes Zarządu ZWiK Spółka z o.o. w Policach;
– Prezes Zarządu SPPK Spółka z o.o. w Policach;
– Kierownik Działu Przewozów SPPK Spółka z o.o. w Policach.

Ad. 2 
Członkowie Komisji zatwierdzili przedstawiony przez Przewodniczącego Komisji porządek posiedzenia.

Ad. 3
W związku z brakiem uwag Komisja przyjęła protokół z posiedzenia w dniu 04.09.2017 r.

Ad. 4
Komisja udała się do siedziby Szczecińsko-Polickiego Przedsiębiorstwa Komunikacyjnego Spółka z o.o. przy ul. Fabrycznej w Policach, gdzie została powitana przez Prezesa Zarządu w osobie Pana Kazimierza Trzcińskiego oraz Kierownika Działu Przewozów Pana Grzegorza Ufniarza. Komisja została oprowadzona przez Prezesa i Kierownika po terenie przedsiębiorstwa. Miała możliwość zapoznania się m. in. z:
- wewnętrznym placem manewrowym;
- dystrybutorem paliwa;
- okręgową stacją kontroli pojazdów;
- lakiernią;
- warsztatem naprawczym;
- myjnią;
- pomieszczeniami socjalnymi;
- dyspozytornią;
- magazynem części zamiennych;
- księgowością.
Komisja miała możliwość uczestniczenia w jeździe próbnej testowanego przez 
SPPK Spółka z o.o. autobusu elektrycznego fińskiej firmy Linkker.  
Członkowie Komisji z zaciekawieniem wysłuchali Prezesa Zarządu oraz Kierownika Działu Przewozów i z uznaniem odnieśli się do efektów działalności SPPK Spółka z o.o. 

Komisja zwraca uwagę na:
- konieczność rozbudowy parkingu przed siedzibą SPPK Spółka z o.o. ze względu na powstanie wielu nowych podmiotów gospodarczych w obrębie ulicy Fabrycznej;
- konieczność zapewnienia dowozu i odwozu dzieci uczęszczających do filii szkoły podstawowej nr 8 przy ulicy Tanowskiej przez autobusy o większej ilości miejsc, szczególnie w godzinach przed rozpoczęciem zajęć szkolnych około godziny 8.00, jak i po ich zakończeniu tj. godziny 13.30, 14.30 oraz 15.30.     

Ad. 5
Przewodniczący Komisji zapoznał członków Komisji z projektami uchwał, które będą przedmiotem obrad XXXIII sesji Rady Miejskiej w Policach w dniu 26.09.2017 r. 

Zaproszona na posiedzenie Komisji Pani Aneta Soprych-Kuśnierz Naczelnik Wydziału Rozwoju i Funduszy Pomocowych omówiła projekt uchwały                         w sprawie uchwalenia „Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Police                       do roku 2025”.
Do projektu uchwały nie wniesiono uwag.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Police do roku 2025”.

W głosowaniu za pozytywną opinią - 8 członków komisji, przeciw - 0, wstrzymało się – 0. 
Zaproszony na posiedzenie Komisji Pan Sebastian Staszkiewicz Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej wraz z Panem Zbigniewem Koźlarkiem Prezesem Zarządu ZWiK Spółka z o.o. omówili projekt uchwały                         w sprawie uchwalenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych w Gminie Police w latach                              2017 – 2021 wersja II.
Do projektu uchwały nie wniesiono uwag.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych                       i urządzeń kanalizacyjnych w Gminie Police w latach 2017 – 2021 wersja II.

W głosowaniu za pozytywną opinią - 7 członków komisji, przeciw - 0, wstrzymało się – 1 (Radny Adam Sobczyk). 

Ad. 6
Przewodniczący zapoznał członków Komisji z pismami skierowanymi                             do Komisji:
- odpowiedzią na interpelację Pana Zygmunta Kołackiego z dnia 18 sierpnia 2017 r. w sprawie zakończenia i odbioru robót budowlanych związanych                      z budową kanalizacji deszczowej (odwodnienia części ulic) w miejscowości Tanowo;
- odpowiedzią z dnia 30 sierpnia 2017 r. na wniosek Pana Sławomira Kajkowskiego w sprawie zanieczyszczenia rzeki Gunicy;
- pismem Pani Joanny Kmity oraz Pana Jarosława Bodnara  z dnia 14 września 2017 r. w sprawie utrzymania drogi do miejscowości Węgornik;
- danymi statystycznymi dotyczącymi stanu bezrobocia w powiecie polickim                 za miesiąc lipiec 2017 roku przygotowanymi przez Powiatowy Urząd Pracy                      w Policach;

Ad. 7
Przewodniczący ustalił z zebranymi członkami Komisji, że na najbliższym  posiedzeniu zostanie przeprowadzona wizyta w miejscach realizacji głównych inwestycji miejskich.

Ad. 8
Przewodniczący Pan Radny Marcin Michalak podziękował zebranym i zamknął posiedzenie Komisji.


Protokołował                                                           Przewodniczący Komisji
Marcin Michalak						Marcin Michalak	     

[bookmark: _GoBack]IZK
