Protokół Nr 42/2017
z posiedzenia Komisji Infrastruktury Komunalnej Rozwoju                         i Ekologii Rady Miejskiej w Policach
w dniu 27 listopada 2017 roku

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
4. Omówienie projektów uchwał skierowanych do komisji.
5. Zapoznanie się z pismami skierowanymi do komisji. 
6. Sprawy różne, wolne wnioski.
7. Zamknięcie posiedzenia.

1. Ad. 1 
Przewodniczący Komisji Pan Radny Marcin Michalak otworzył posiedzenie komisji i powitał przybyłych. Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził quorum - w posiedzeniu Komisji udział brali wszyscy członkowie.                       W posiedzeniu brali udział zaproszeni goście:
– Naczelnik Wydziału Gospodarki Gruntami Pani Ryszarda Szczecka;
– Z-ca Naczelnika Wydziału Urbanistyki i Architektury Pani Aneta Makar;
– Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Pan Sebastian Staszkiewicz.

Ad. 2 
Członkowie Komisji zatwierdzili przedstawiony przez Przewodniczącego Komisji porządek posiedzenia.

Ad. 3
W związku z brakiem uwag Komisja przyjęła protokół z posiedzenia w dniu 23.10.2017 r.

Ad. 4
Przewodniczący Komisji zapoznał członków Komisji z projektami uchwał, które będą przedmiotem obrad XXXVII sesji Rady Miejskiej w Policach w dniu 28.11.2017 r. 

Zaproszona na posiedzenie Komisji Pani Ryszarda Szczecka Naczelnik Wydziału Gospodarki Gruntami omówiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży, a także od pierwszej opłaty i opłat rocznych z tytułu użytkowania wieczystego w przypadku sprzedaży lub oddania w użytkowanie wieczyste nieruchomości określonej numerem działki 3335/2 oraz udziałów po 1/16 części w nieruchomościach określonych numerami działek 3335/9, 17/1, 1/3, położonych w obrębie ewidencyjnym 16-Police, oraz wysokości stawek procentowych tych bonifikat i warunków ich udzielania.
Do projektu uchwały nie wniesiono uwag.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży, a także od pierwszej opłaty i opłat rocznych z tytułu użytkowania wieczystego w przypadku sprzedaży lub oddania w użytkowanie wieczyste nieruchomości określonej numerem działki 3335/2 oraz udziałów po 1/16 części w nieruchomościach określonych numerami działek 3335/9, 17/1, 1/3, położonych w obrębie ewidencyjnym 16-Police, oraz wysokości stawek procentowych tych bonifikat i warunków ich udzielania.

W głosowaniu za pozytywną opinią - 8 członków komisji, przeciw - 0, wstrzymało się – 0.

Zaproszona na posiedzenie Komisji Pani Aneta Makar Z-ca Naczelnika Wydziału Urbanistyki i Architektury omówiła projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w części dotyczącej miasta Police pn. „Centrum”.
Do projektu uchwały nie wniesiono uwag.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w części dotyczącej miasta Police pn. „Centrum”.

W głosowaniu za pozytywną opinią - 8 członków komisji, przeciw - 0, wstrzymało się – 0.

Zaproszona na posiedzenie Komisji Pani Aneta Makar Z-ca Naczelnika Wydziału Urbanistyki i Architektury omówiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w części dotyczącej miejscowości Trzeszczyn i Pilchowo pn. „TRZESZCZYN-PILCHOWO”.
Do projektu uchwały nie wniesiono uwag.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w części dotyczącej miejscowości Trzeszczyn i Pilchowo pn. „TRZESZCZYN-PILCHOWO”.

W głosowaniu za pozytywną opinią - 8 członków komisji, przeciw - 0, wstrzymało się – 0.
Zaproszony na posiedzenie Komisji Pan Sebastian Staszkiewicz Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej omówił projekt uchwały                      w sprawie uchwalenia regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków.
Przedstawił wykładnię prawną, która uniemożliwia wprowadzenie do regulaminu zapisów związanych z obowiązkiem utrzymania, remontów                         i konserwacji przyłączy wodociągowych przez przedsiębiorstwo wodociągowe.  

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na swoim poprzednim posiedzeniu.

W głosowaniu za pozytywną opinią - 5 członków komisji, przeciw - 0, wstrzymało się – 3 (Radna Grażyna Pawłowska, Radny Krystian Kowalewski, Radny Adam Sobczyk). 

Ad. 5
Przewodniczący zapoznał członków Komisji z pismami skierowanymi                             do Komisji:
- odpowiedzią na interpelację Pana Mariusza Różyckiego z dnia 20 października 2017 r. w sprawie remontu ulicy Szczecińskiej w Tanowie;
- odpowiedzią na pismo Państwa Joanny Kmita i Jarosława Bondar z dnia                     20 października w sprawie utrzymania prawidłowego stanu technicznego drogi dojazdowej do miejscowości Węgornik;
- protokołem z XII Forum Samorządowego Powiatu Polickiego odbytego                     w miejscowości Buk w dniu 10 października 2017 r.;
- pismem Państwa Joanny Kmita i Jarosława Bondar z dnia 27 października 2017 r. w sprawie utrzymania drogi do miejscowości Węgornik;
- danymi statystycznymi dotyczącymi stanu bezrobocia w powiecie polickim                 za miesiąc wrzesień 2017 roku przygotowanymi przez Powiatowy Urząd Pracy                      w Policach;
- zawiadomieniem Wojewody Zachodniopomorskiego o wszczęciu postępowania nadzorczego z dnia  27 października 2017 r., zgodnie z ustawą                     o zakazie propagowania komunizmu, dotyczącym nazwy ulic:
* „26 kwietnia” położonej w Policach;
* „Trzydziestolecia” położonej w Tanowie;
* „WOP” położonej w Trzebieży;
- odpowiedzią na interpelację Pana Mariusza Różyckiego z dnia 30 października 2017 r. w sprawie programu Mieszkanie Plus;
- odpowiedzią na zapytanie Pana R. Jankowskiego z dnia 2 listopada 2017 r.                     w sprawie budowy odcinków oraz wykonania przyłączy do sieci wodociągowej; 
- odpowiedzią Burmistrza z dnia 31.10.2017 r. w sprawie wszczętych postępowań nadzorczych przez Wojewodę Zachodniopomorskiego dotyczących zmian nazw ulic znajdujących się na terenie Gminy Police;
- interpelacją Pana Andrzeja Partyki z dnia 7 listopada 2017 r. w sprawie odłowu dzików obecnych w Parku Staromiejskim oraz na terenie osiedla Stare Miasto;
- odpowiedzią na wniosek do budżetu Gminy Police na 2018 r. Pana Mariusza Różyckiego z dnia 10 listopada 2017 r. w sprawie wymiany istniejących opraw oświetleniowych na oprawy typu „LED” w ulicy Piłsudskiego, Siedleckiej, Wyszyńskiego oraz Piaskowej na odcinku od ulicy Zamenhofa do ulicy Wyszyńskiego; 
- odpowiedzią na interpelację Pana Andrzeja Partyki oraz Pani Krystyny Seweryńczyk z dnia 14 listopada 2017 r. w sprawie odłowu dzików obecnych                w Parku Staromiejskim oraz na terenie osiedla Stare Miasto;
- odpowiedzią na interpelację Pana Macieja Dolak z dnia 15 listopada 2017 r.              w sprawie usunięcia drzewa rosnącego przy ogrodzeniu Rodzinnych Ogrodów Działkowych „Nad Grzepnicą”;
- odpowiedzią na interpelację Pani Krystyny Seweryńczyk z dnia 17 listopada 2017 r. w sprawie wyrównania i utwardzenia terenu należącego do nieruchomości położonych przy ulicy Polnej 3, 5 i 7;
- odpowiedzią na interpelację Pana Artura Echaust z dnia 14 listopada 2017 r.              w sprawie montażu dodatkowej lampy oświetleniowej na ulicy zachodniej                   w Trzebieży;
- odpowiedzią na interpelację Pana Wiesława Gaweł z dnia 22 listopada 2017 r.              w sprawie sprawdzenia stanu zdrowotnego drzewa z gatunku topola kanadyjska rosnącego przy posesji na ulicy Wróblewskiego 13;
- odpowiedzią na interpelację Pana Krystiana Kowalewskiego z dnia                            17 listopada 2017 r. w sprawie remontu ulicy Usługowej w Policach;
 
Ad. 6
Przewodniczący ustalił z zebranymi członkami Komisji, że następne posiedzenie odbędzie się w dniu 04.12.2017 r. o godzinie 11.00. W trakcie tego posiedzenia zostanie przeprowadzona analiza projektu budżetu na 2018 rok.

Ad. 7
Przewodniczący Pan Radny Marcin Michalak podziękował zebranym i zamknął posiedzenie Komisji.


Protokołował:                                                            Przewodniczący Komisji
Marcin Michalak						
                                                                                         Marcin  Michalak	     
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