Protokół Nr 44/2017
[bookmark: _GoBack]z posiedzenia Komisji Infrastruktury Komunalnej Rozwoju                    i Ekologii Rady Miejskiej w Policach
w dniu 18 grudnia 2017 roku

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
4. Omówienie projektów uchwał skierowanych do komisji.
5. Zapoznanie się z pismami skierowanymi do komisji 
6. Przyjęcie „Planu Pracy Komisji na 2018 r.”
7. Sprawy różne, wolne wnioski.
8. Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1 
Przewodniczący Komisji Pan Radny Marcin Michalak otworzył posiedzenie komisji i powitał przybyłych. Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził quorum - w posiedzeniu Komisji udział brali wszyscy członkowie.                  W posiedzeniu brali udział zaproszeni goście – Pełnomocnik Burmistrza                       ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Pan Jerzy Moroz oraz Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Pan Sebastian Staszkiewicz.

Ad.2 
Członkowie Komisji zatwierdzili przedstawiony przez Przewodniczącego Komisji porządek posiedzenia.

Ad.3
W związku z brakiem uwag Komisja przyjęła protokół z posiedzenia w dniu 04.12.2017 r.

Ad.4
Przewodniczący Komisji zapoznał członków Komisji z projektami uchwał, które będą przedmiotem obrad XXVII sesji Rady Miejskiej w Policach w dniu 21.12.2017 r. 
Zaproszony na posiedzenie Komisji Pan Jerzy Moroz Pełnomocnik Burmistrza                                   ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych omówił projekty uchwał w sprawie:
- przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2018 rok;
- przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2018 rok. 
Do projektów uchwał nie wniesiono uwag.
Zaproszony na posiedzenie Komisji Pan Sebastian Staszkiewicz Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej omówił projekt uchwały                w sprawie ustalenia stawek jednostkowych dotacji przedmiotowych dla samorządowego zakładu budżetowego – Zakład Gospodarki Komunalnej                            i Mieszkaniowej w Policach na 2018 rok.
Do projektu uchwały nie wniesiono uwag.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek jednostkowych dotacji przedmiotowych dla samorządowego zakładu budżetowego – Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej             w Policach na 2018 rok.
W głosowaniu za pozytywną opinią - 5 członków komisji, przeciw - 0, wstrzymało się – 3 (Radna Grażyna Pawłowska, Radny Krystian Kowalewski, Radny Adam Sobczyk). 

Ad.5
Przewodniczący zapoznał członków Komisji z pismami skierowanymi                         do Komisji:
- danymi statystycznymi dotyczącymi stanu bezrobocia w powiecie polickim za miesiąc październik 2017 roku przygotowanymi przez Powiatowy Urząd Pracy w Policach;
- odpowiedzią na interpelację Pana Krystiana Kowalewskiego z dnia 7 grudnia 2017 r. w sprawie zmiany harmonogramu wywozu odpadów zbieranych                           w sposób selektywny podczas okresu świątecznego;
- uchwałą Nr CCCLXIX.647.2017 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z dnia 6 grudnia 2017 roku w sprawie wydania opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Police na 2018 rok;
- uchwałą Nr CCCLXIX.648.2017 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z dnia 6 grudnia 2017 roku w sprawie wydania opinii o możliwości sfinansowania deficytu budżetowego wykazanego                         w projekcie uchwały budżetowej Gminy Police na 2018 rok;
- uchwałą Nr CCCLXIX.649.2017 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z dnia 6 grudnia 2017 roku w sprawie wydania opinii o projekcie uchwały w sprawie uchylenia obowiązującej uchwały                       w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Police na lata 2018-2024;
- pismem Stowarzyszenia Przystań Wodna „Narwal” oraz Przystani Wodnej „Słoneczna” z dnia 6 grudnia 2017 roku w sprawie pogłębienia rzeki Łarpia oraz Cieśnica;

W związku z prośbą Przewodniczącego Rady Miejskiej Pana Witolda Króla dotyczącą wydania opinii na temat zawarty w przesłanym piśmie Komisja Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju i Ekologii dokonała szczegółowej analizy przedstawionej sprawy. W toku dyskusji Komisja wypracowała stanowisko, w którym zgadza się z autorami pisma w temacie dotyczącym składowania urobku refulacyjnego na obszarach przyległych do kanałów wyspy Polickie Łąki. Jednocześnie Komisja zgłasza uwagę, aby ewentualne składowanie odbywało się w miejscach wcześniej wytypowanych w sposób zorganizowany i uporządkowany.      

- stanowiskiem Zarządu Związku Miast Polskich z dnia 11 grudnia 2017 roku                 w sprawie Projektu Ustawy o Jawności Życia Publicznego;
- wnioskiem Rady Sołeckiej Sołectwa Tanowo z dnia 9 grudnia 2017 roku                    w sprawie przebudowy remizy OSP w Tanowie funkcjonującej jako świetlica wiejska.

Ad. 6
Członkowie przyjęli "Plan Pracy Komisji na 2018 rok". 

Ad. 7
Brak uwag

Ad. 8
Przewodniczący Pan Radny Marcin Michalak podziękował zebranym i zamknął posiedzenie Komisji.


Protokołował:                                                            Przewodniczący Komisji
Marcin Michalak						
                                                                                         Marcin  Michalak	     
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