Protokół Nr 45/2018
z posiedzenia Komisji Infrastruktury Komunalnej Rozwoju                      i Ekologii Rady Miejskiej w Policach
w dniu 29 stycznia 2018 roku

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
4. Gospodarka odpadami komunalnymi – Wydział GO.
5. Omówienie projektów uchwał skierowanych do komisji.
6. Zapoznanie się z pismami skierowanymi do komisji 
7. Sprawy różne, wolne wnioski.
8. Zamknięcie posiedzenia.

1. Ad.1 
Przewodniczący Komisji Pan Radny Marcin Michalak otworzył posiedzenie komisji i powitał przybyłych. Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził quorum  –  w posiedzeniu Komisji udział brało sześciu członków. Na posiedzenie spóźniony przybył Radny Krystian Kowalewski natomiast  nieobecny na posiedzeniu był Radny Adam Sobczyk. W posiedzeniu brali udział zaproszeni goście:
– Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska Pani Anna Chamratowicz;
– Naczelnik Wydziału Gospodarki Gruntami Pani Ryszarda Szczecka;
– Naczelnik Wydziału Gospodarki Odpadami Pani Anna Zielińska.

Ad.2 
Członkowie Komisji zatwierdzili przedstawiony przez Przewodniczącego Komisji porządek posiedzenia.

Ad.3
W związku z brakiem uwag Komisja przyjęła protokół z posiedzenia w dniu 18.12.2017 r.

Ad.4
Zaproszona na posiedzenie Komisji Pani Anna Zielińska przedstawiła informację dotyczącą gospodarowania odpadami w gminie Police oraz bieżącej działalności Wydziału Gospodarki Odpadami. Ponadto przedstawiła niekorzystną z punktu widzenia Gminy informację o braku możliwości pobierania opłaty za śmieci od osób zamieszkujących na stałe na terenie ogrodów działkowych. Zgodnie z interpretacją Naczelnego Sądu Administracyjnego przepisy dotyczące Rodzinnych Ogrodów Działkowych zakazują mieszkania na terenie ogrodów. Jeśli ktoś mieszka na stałe, to działa nielegalnie. Zamieszkiwanie na działkach to wprawdzie duży problem, ale objęcie opłatą za śmieci dzikich lokatorów zdaniem NSA byłoby legalizacją bezprawia. Możliwości Gminy kończą się na wystąpieniu o opłatę do ROD jako zarządcy.

Ad.5
Przewodniczący Komisji zapoznał członków Komisji z projektami uchwał, które będą przedmiotem obrad XXXVIII sesji Rady Miejskiej w Policach                     w dniu 30.01.2018 r. 
Zaproszona na posiedzenie Komisji Pani Anna Chamratowicz Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska omówiła projekty uchwał w sprawie:                                - ustanowienia pomników przyrody;
- ustanowienia pomnika przyrody.
Do projektów uchwał nie wniesiono uwag.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustanowienia pomników przyrody.  
W głosowaniu za pozytywną opinią - 6 członków komisji, przeciw - 0, wstrzymało się – 0. 
W głosowaniu nie brali udziału spóźniony Radny Krystian Kowalewski oraz nieobecny Radny Adam Sobczyk.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustanowienia pomnika przyrody.  
W głosowaniu za pozytywną opinią - 6 członków komisji, przeciw - 0, wstrzymało się – 0. 
W głosowaniu nie brali udziału spóźniony Radny Krystian Kowalewski oraz nieobecny Radny Adam Sobczyk.

Zaproszona na posiedzenie Komisji Pani Ryszarda Szczecka Naczelnik Wydziału Gospodarki Gruntami omówiła projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Police.
Do projektu uchwały nie wniesiono uwag.
Ad.6
Przewodniczący zapoznał członków Komisji z pismami skierowanymi                         do Komisji:
- odpowiedzią na interpelację Pana Artura Echausta z dnia 11 grudnia 2017 r.                        w sprawie przeanalizowania problemu związanego z bezpieczeństwem uczestników ruchu drogowego na ul. Osadników oraz ul. WOP w Trzebieży;
- odpowiedzią na interpelację Pana Macieja Dolaka z dnia 18 grudnia 2017 r.                  w sprawie rozpatrzenia możliwości przeznaczenia działki nr 29 z obrębu ewidencyjnego nr 16-Police na drogę z możliwością równoległego parkowania samochodów;
- danymi statystycznymi dotyczącymi stanu bezrobocia w powiecie polickim za miesiąc listopad 2017 roku przygotowanymi przez Powiatowy Urząd Pracy                  w Policach;
- pismem do Stowarzyszenia Wędkarsko - Kajakarsko - Żeglarskiego                        z dnia 3 stycznia 2018 r. w sprawie zajęcia stanowiska odnośnie usunięcia drzew rosnących przy przystani na działce o numerze ewidencyjnym 2163/1, którego jest użytkownikiem;
- odpowiedzią na interpelację Pana Macieja Dolaka, którą złożył w imieniu Stowarzyszenia Wodnego "Leń" z dnia 3 stycznia 2018 r. w sprawie usunięcia drzew rosnących przy przystani na działce o numerze ewidencyjnym 2163/1;
- uchwałą Nr XXIX/458/17 Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego                     z dnia 19 grudnia 2017 r. w sprawie przyjęcia stanowiska w sprawie zmian Kodeksu wyborczego i samorządowych ustaw ustrojowych.

Ad. 7
W posiedzeniu wzięli udział dwaj mieszkańcy Dębostrowa, którzy przedstawili zebranym pismo skierowane do Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju                 i Ekologii. Zwrócili się w nim z prośbą o naprawę ulicy Zielonej w Jasienicy                na odcinku od ogrodów działkowych w kierunku Dębostrowa. Zebrani członkowie Komisji poinformowali przybyłych mieszkańców o konieczności zarejestrowania pisma w Biurze Rady Miejskiej. Jednocześnie    zakomunikowali mieszkańcom, że potrzeby w kwestii remontów dróg gruntowych w Gminie Police są bardzo duże. W bieżącym roku planuje się zamiast stosowania tłucznia bądź frezu asfaltowego zastosowanie płyt betonowych. Komisja ze zrozumieniem przyjęła prośbę mieszkańców jednakże ze względu na ogromne potrzeby w tym zakresie rekomenduje konieczność przeprowadzenia naprawy drogi, w możliwie krótkim terminie, jeżeli tylko wystąpią rezerwy finansowe.    

Ad. 8
Przewodniczący Pan Radny Marcin Michalak podziękował zebranym i zamknął posiedzenie Komisji.


Protokołował						Przewodniczący Komisji
Marcin Michalak						
     Marcin Michalak	     
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