Protokół Nr 46/2018
z posiedzenia Komisji Infrastruktury Komunalnej Rozwoju                      i Ekologii Rady Miejskiej w Policach
w dniu 26 lutego 2018 roku

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
4. Omówienie projektów uchwał skierowanych do komisji.
5. Zapoznanie się z pismami skierowanymi do komisji 
6. Sprawy różne, wolne wnioski.
7. Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1 
Przewodniczący Komisji Pan Radny Marcin Michalak otworzył posiedzenie komisji i powitał przybyłych. Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził quorum  –  w posiedzeniu Komisji udział brali udział wszyscy członkowie. W posiedzeniu brali udział zaproszeni goście:
– Naczelnik Wydziału Rozwoju i Funduszy Pomocowych Pani Aneta Soprych-Kuśnierz;
– Z-ca Naczelnika Wydziału Urbanistyki i Architektury Pani Aneta Makar.

Ad.2 
Członkowie Komisji zatwierdzili przedstawiony przez Przewodniczącego Komisji porządek posiedzenia.

Ad.3
W związku z brakiem uwag Komisja przyjęła protokół z posiedzenia w dniu 29.01.2018 r.

Ad.4
Przewodniczący Komisji zapoznał członków Komisji z projektami uchwał, które będą przedmiotem obrad XXXIX sesji Rady Miejskiej w Policach w dniu 27.02.2018 r. 
Zaproszona na posiedzenie Komisji Aneta Soprych-Kuśnierz Naczelnik Wydziału Rozwoju i Funduszy Pomocowych omówiła projekt uchwały                          w sprawie uchwalenia "Programu Rozwoju Miejscowości Tanowo                                   do roku 2022".  
Do projektu uchwały nie wniesiono uwag.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia "Programu Rozwoju Miejscowości Tanowo do roku 2022".    
W głosowaniu za pozytywną opinią - 8 członków komisji, przeciw - 0, wstrzymało się – 0. 

Zaproszona na posiedzenie Komisji Pani Aneta Makar Naczelnik Wydziału Urbanistyki i Architektury omówiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w części dotyczącej miejscowości Police pn.: "NADBRZEŻNA - KRESOWA". 
Do projektu uchwały nie wniesiono uwag.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w części dotyczącej miejscowości Police pn.: "NADBRZEŻNA-KRESOWA". 
W głosowaniu za pozytywną opinią - 8 członków komisji, przeciw - 0, wstrzymało się – 0. 

Ad.5
Przewodniczący zapoznał członków Komisji z pismami skierowanymi                         do Komisji:
- odpowiedzią na interpelację Pana Artura Echaust z dnia 4 stycznia 2018 r.                        w sprawie budowy oświetlenia cmentarza komunalnego w miejscowości Trzebież;
- odpowiedzią na interpelację Pana Macieja Dolak z dnia 17 stycznia 2018 r.                  w sprawie w sprawie usunięcia drzewa rosnącego przy ogrodzeniu Rodzinnych Ogrodów Działkowych „Nad Grzepnicą”;
- danymi statystycznymi dotyczącymi stanu bezrobocia w powiecie polickim                   za miesiąc grudzień 2017 roku przygotowanymi przez Powiatowy Urząd Pracy w Policach;
- odpowiedzią na interpelację Pana Grzegorza Ufniarz z dnia 6 lutego 2018 r.                     w sprawie bezpłatnej komunikacji dla uczniów szkół podstawowych;
- protokołem z XIII Forum Samorządowego Powiatu Polickiego odbytego                     w dniu 8 lutego 2018 r.;
- pismem ponaglającym do Stowarzyszenia Wędkarsko - Kajakarsko - Żeglarskiego z dnia 6 lutego 2018 r. w sprawie zajęcia stanowiska odnośnie usunięcia drzew rosnących przy przystani na działce o numerze ewidencyjnym 2163/1, którego jest użytkownikiem;
[bookmark: _GoBack]- pismem Pana …….. z dnia 14 lutego 2018 r. w sprawie zmiany MPZP oraz Studium Zagospodarowania terenu elementarnego oznaczonego symbolem 6-Psn 58U (działki 81/18 do 81/24 i 81/29) w miejscowości Przęsocin;
- pismem Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa Starostwa Powiatowego w Policach z dnia 7 lutego 2018 r.  w sprawie uzgodnienia przeprowadzenia zabiegów zachowawczo-pielęgnacyjnych i zabezpieczających trzech drzew ustanowionych pomnikami przyrody zlokalizowanych na terenie Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego Nr 1 dla Dzieci Niepełnosprawnych Ruchowo im. Marii Grzegorzewskiej w Policach, w granicach nieruchomości będącej własnością Powiatu Polickiego stanowiącej działkę nr 3335/10 z obrębu ewidencji gruntów i budynków Nr 16 Police, w gminie Police.

Ad. 6
Brak uwag

Ad. 7
Przewodniczący Pan Radny Marcin Michalak podziękował zebranym i zamknął posiedzenie Komisji.


Protokołował						Przewodniczący Komisji
Marcin Michalak						Marcin Michalak	     


