Protokół nr 49/2018

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej
Rady Miejskiej w Policach
w dniu 22 maja 2018 r.

Porządek obrad:
1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przedstawienie i przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

4. Wypracowanie opinii Komisji dotyczącej sprawozdania Burmistrza Polic
z wykonania budżetu za rok 2017.

5. Sporządzenie do RIO opinii w sprawie wykonania budżetu za 2017 rok oraz podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Burmistrza Polic.

6. Przygotowanie i przedstawienie Radzie Miejskiej opinii o wykonaniu budżetu za 2017 rok wraz z wnioskiem w sprawie absolutorium dla Burmistrza Polic, stosownie do art. 270, ust. 3 ustawy o finansach publicznych - termin do 15 czerwca.

7. Sprawy bieżące - badanie skarg i pism wniesionych do Komisji. 

8. Wolne wnioski.

9. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1. 

Posiedzenie Komisji Rewizyjnej otworzył i przewodniczył pan Andrzej Rogowski, przewodniczący Komisji, który na podstawie listy obecności stwierdził quorum. W posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Komisji.

Ad. 2. 

Przedstawiony porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad 3.

Przewodniczący zaproponował przyjęcie protokołów z poprzedniego posiedzenia Komisji. Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 4.
Członkowie Komisji debatowali nad wypracowaniem opinii Komisji dotyczącej sprawozdania Burmistrza Polic z wykonania budżetu za rok 2017. Kontynuacja prac nastąpi na kolejnym posiedzeniu Komisji.
Ad. 5.

Członkowie Komisji debatowali nad sporządzeniem do RIO opinii w sprawie wykonania budżetu za 2017 rok oraz podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Burmistrza Polic. Prace w trakcie realizacji.
Ad. 6.

Członkowie Komisji debatowali nad przygotowaniem i przedstawieniem Radzie Miejskiej opinii o wykonaniu budżetu za 2017 rok wraz z wnioskiem w sprawie absolutorium dla Burmistrza Polic, stosownie do art. 270, ust. 3 ustawy
o finansach publicznych. Prace w trakcie realizacji.
Ad. 7.

Członkowie Komisji zapoznali się z pismami, które wpłynęły pod obrady Komisji. Członkowie Komisji zapoznali się ze skargą złożoną przez osoby fizyczne związaną z działalnością Burmistrza Polic. 

Ad. 8.

W związku ze skargą złożoną przez osoby fizyczne, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej zwraca się za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miejskie prośbą do Burmistrza Polic o przedłożenie dokumentacji wraz z udzieleniem informacji prowadzącej do rozpatrzenia sprawy. Powyższe proszę przygotować na kolejne posiedzenie komisji.

Ad. 9.

Przewodniczący Komisji po wyczerpaniu porządku obrad zamknął posiedzenie Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Policach.

Na tym posiedzenie zakończono.

Protokołował

Andrzej Rogowski
Przewodniczący Komisji 


Andrzej Rogowski

ZP
