
Protokół Nr 64/2018
z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów Gminnych 
Rady Miejskiej w Policach
w dniu 24 sierpnia 2018 roku

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum (lista obecności                                 w załączeniu).
1. Analiza projektów uchwał na sesję RM w dniu 28.08.2018 r.
1. Zamknięcie obrad.

Ad. 1 
Lista obecności w załączeniu
Ad. 2  
Zastępca Naczelnika Wydziału Finansowo-Budżetowego Pani Joanna Florek przedstawiła treść projektów uchwał: w sprawie zmiany budżetu i w budżecie Gminy Police na rok 2018 oraz w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.
Rozwinięcia i uzasadnienia dokonał zastępca Burmistrza Gminy Police Maciej Greinert. W toku dyskusji nie przedstawiono wniosków.
Przewodniczący Komisji przedstawił wniosek o wydanie pozytywnej opinii dla projektu uchwały w sprawie zmian budżetu. Komisja wyraziła pozytywną opinię: 4 głosy ZA, 0 głosów – Przeciw, 2 głosy wstrzymujące.
Przewodniczący Komisji przedstawił wniosek o wydanie pozytywnej opinii dla projektu uchwały w sprawie zmiany w wieloletnie prognozie finansowej gminy. Komisja wyraziła pozytywną opinię: 4 głosy ZA, 0 głosów – Przeciw, 2 głosy wstrzymujące.
Zastępca Burmistrza Gminy Police Maciej Greinert wraz z Naczelnikiem Wydziału Działalności Gospodarczej Panią Barbarą Olonko i  Naczelnikiem Wydziału Gospodarki Komunalnej Sebastianem Staszkiewiczem przedstawił treść projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału ZWiK. W toku dyskusji nie przedstawiono wniosków.
[bookmark: _GoBack]Z-ca Naczelnika Wydziału Organizacyjno-Prawnego Pan Maciej Usewicz przedstawił informację o projektach uchwał dotyczących nadania statutów dla Osiedli oraz uchwały o odrębnym obwodzie do głosowania. Komisja przyjęła informację bez uwag.
Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich Pani Iwona Kochman przedstawiła informację na temat dwóch projektów uchwał ws. określenia przystanków autobusowych na terenie gminy Police oraz uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Police do projektu nadania uprawnień darmowych przejazdów dla uczniów szkół podstawowych. Komisja przyjęła informację bez uwag.
Ad. 3 
Wobec wyczerpania się porządku obrad, zamknięto posiedzenie.
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