
Protokół Nr 49/2018
z posiedzenia Komisji Infrastruktury Komunalnej Rozwoju                    i Ekologii Rady Miejskiej w Policach
w dniu 28 maja 2018 roku

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
4. Zieleń w mieście, pielęgnacja terenów zielonych: parki, place zabaw, skwery-     Wydział Ochrony Środowiska.
5. Omówienie projektów uchwał skierowanych do komisji.
6. Zapoznanie się z pismami skierowanymi do komisji.
7. Sprawy różne, wolne wnioski.
8. Zamknięcie posiedzenia.

1. Ad. 1 
Przewodniczący Komisji Pan Radny Marcin Michalak otworzył posiedzenie komisji i powitał przybyłych. Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził quorum  –  w posiedzeniu Komisji udział brali udział wszyscy członkowie. W posiedzeniu brali udział zaproszeni goście:
– Naczelnik Wydziału Gospodarki Odpadami Pani Anna Zielińska;
– Naczelnik Wydziału Gospodarki Gruntami Pani Ryszarda Szczecka;
– Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska Pani Anna Chamratowicz;
– Z-ca Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska Pan Przemysław Biegus.

Ad. 2 
Członkowie Komisji zatwierdzili przedstawiony przez Przewodniczącego Komisji porządek posiedzenia.

Ad. 3
W związku z brakiem uwag Komisja przyjęła protokół z posiedzenia w dniu 23.04.2018 r.

Ad. 4
Zaproszona na posiedzenie Pani Anna Chamratowicz Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska oraz Przemysław Biegus Z-ca Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska przedstawili informację dotyczącą stanu zieleni, pielęgnacji terenów zielonych, parków, placów zabaw, skwerów w Gminie Police. Przekazali także informację dotyczącą bieżącej działalności Wydziału Ochrony Środowiska. 
Szczegółowe dane zawarto w Załączniku 1.

Ad. 5
Przewodniczący Komisji zapoznał członków Komisji z projektami uchwał, które będą przedmiotem obrad XLII sesji Rady Miejskiej w Policach w dniu 29.05.2018 r. 
Zaproszona na posiedzenie Komisji Pani Anna Zielińska Naczelnik Wydziału Gospodarki Odpadami omówiła projekt uchwały w sprawie ustalenia wzorów deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości zamieszkałych, położonych na terenie Gminy Police. 
Do projektu uchwały nie wniesiono uwag.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia wzorów deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości zamieszkałych, położonych na terenie Gminy Police. 
W głosowaniu za pozytywną opinią - 7 członków komisji, przeciw - 0, wstrzymało się – 1. 

Zaproszona na posiedzenie Komisji Pani Ryszarda Szczecka Naczelnik Wydziału Gospodarki Gruntami omówiła projekty uchwał:
- zmieniającej uchwałę Nr LII/391/02 Rady Miejskiej w Policach z dnia 25 czerwca 2002 roku w sprawie określenia zasad nabycia, zbycia i obciążenia nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawienia lub najmu na okres dłuższy niż trzy lata, przyznania pierwszeństwa w nabywaniu lokali ich najemcom, wyrażenia zgody na stosowanie przez Zarząd Gminy bonifikat od ustalonej ceny w przypadku sprzedaży lokali mieszkalnych ich najemcom oraz zastosowania umownych stawek oprocentowania rozłożonych na raty niespłaconych części ceny;
- w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Wieńkowo. 
Do projektów uchwał nie wniesiono uwag.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę                   Nr LII/391/02 Rady Miejskiej w Policach z dnia 25 czerwca 2002 roku                           w sprawie określenia zasad nabycia, zbycia i obciążenia nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawienia lub najmu na okres dłuższy niż trzy lata, przyznania pierwszeństwa w nabywaniu lokali ich najemcom, wyrażenia zgody na stosowanie przez Zarząd Gminy bonifikat od ustalonej ceny w przypadku sprzedaży lokali mieszkalnych ich najemcom oraz zastosowania umownych stawek oprocentowania rozłożonych na raty niespłaconych części ceny. 
W głosowaniu za pozytywną opinią - 8 członków komisji, przeciw - 0, wstrzymało się – 0. 

Zaproszona na posiedzenie Komisji Pani Anna Chamratowicz Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska omówiła projekt uchwały w sprawie uzgodnienia przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych pomników przyrody. 
Do projektu uchwały nie wniesiono uwag.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uzgodnienia przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych pomników przyrody. 
W głosowaniu za pozytywną opinią - 8 członków komisji, przeciw - 0, wstrzymało się – 0. 

Ad. 6
Przewodniczący zapoznał członków Komisji z pismami skierowanymi                         do Komisji:
- uchwałą Nr CXL.271.2018 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z dnia 18 kwietnia 2018 r. w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Burmistrza Polic sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Police za 2017 r. wraz z informacją o stanie mienia;
- raportem z przeglądu placów zabaw na terenie osiedla „Dąbrówka”                           w Policach z dnia 22.04.2018 r. przeprowadzonym przez Pana Grzegorza Ufniarz;
- odpowiedzią na interpelację Pana Andrzeja Rogowskiego z dnia                            19 kwietnia 2018 r. w sprawie naprawy ul. Kuźnickiej w Policach na wysokości Straży Pożarnej;  
- interpelacją Pana Zygmunta Kołackiego z dnia 26 kwietnia 2018 r. w sprawie powstawania zalewisk wody opadowej w miejscowości Węgornik;  
- danymi statystycznymi dotyczącymi stanu bezrobocia w powiecie polickim                   za miesiąc marzec 2018 roku przygotowanymi przez Powiatowy Urząd Pracy        w Policach;
- odpowiedzią na interpelację Pana Mariusza Różyckiego z dnia                            7 maja 2018 r. w sprawie inwestycji – remont wiaduktu przy ul. Kuźnickiej;
- odpowiedzią na interpelację Pana Zygmunta Kołackiego z dnia 14 maja                     2018 r. w sprawie powstawania zalewisk wody opadowej w miejscowości Węgornik;  
- pismem Pani Justyny Gabrychowicz z dnia 14 maja 2018 r. w sprawie zaśmiecania jeziora w miejscowości Bartoszewo;
- odpowiedzią Spółdzielni Mieszkaniowej „ODRA” 14 maja 2018 r.                             na interpelację Pana Grzegorza Ufniarz  w sprawie wyposażenia placów zabaw;
- odpowiedzią na interpelację Pana Andrzeja Partyka z dnia 17 maja 2018 r.                   w sprawie handlu na terenach zielonych przy bramie nr I i II cmentarza komunalnego przy ul. Tanowskiej w Policach;
- odpowiedzią na interpelację Pana Wiesława Gaweł z dnia 21 maja 2018 r.                  w sprawie utrzymania czystości na terenach przy ul. Goleniowskiej w Policach;

Ad. 7
[bookmark: _GoBack]Przewodniczący Komisji poinformował zebranych o planowanym                                   w najbliższym czasie wyjazdowym posiedzeniu dotyczącym działalności Przedsiębiorstwa Użyteczności Publicznej TRANS-NET S.A. oraz                                  o planowanym w dniu 3 lipca 2018 r. terminie posiedzenia połączonych Komisji w miejscowości Trzebież na obiektach Ośrodka Sportu i Rekreacji.

Ad. 8
Przewodniczący Pan Radny Marcin Michalak podziękował zebranym i zamknął posiedzenie Komisji.


Protokołował:						Przewodniczący Komisji
Marcin Michalak						
     Marcin Michalak	     
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