
Protokół Nr 52/2018
z posiedzenia Komisji Infrastruktury Komunalnej Rozwoju                       i Ekologii Rady Miejskiej w Policach
w dniu 27 sierpnia 2018 roku

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
4. Omówienie projektów uchwał skierowanych do komisji.
5. Zapoznanie się z pismami skierowanymi do komisji.
6. Sprawy różne, wolne wnioski.
7. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1 
Przewodniczący Komisji Pan Radny Marcin Michalak otworzył posiedzenie komisji i powitał przybyłych. Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził quorum  –  w posiedzeniu Komisji brali udział wszyscy członkowie. W posiedzeniu brali udział zaproszeni goście:
–    Naczelnik Wydziału Gospodarki Gruntami Pani Ryszarda Szczecka;
–    Naczelnik Wydziału Działalności Gospodarczej Pani Barbara Olonko;
– Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej                               Pan Sebastian Staszkiewicz;

Ad. 2 
Członkowie Komisji zatwierdzili przedstawiony przez Przewodniczącego Komisji porządek posiedzenia.

Ad. 3
W związku z brakiem uwag Komisja przyjęła protokół z posiedzenia w dniu 03.07.2018 r.

Ad. 4
Przewodniczący Komisji zapoznał członków Komisji z projektami uchwał, które będą przedmiotem obrad XLIV sesji Rady Miejskiej w Policach w dniu 28.08.2018 r. 
Zaproszona na posiedzenie Komisji Pani Ryszarda Szczecka omówiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu na okres 15 lat części zabudowanej nieruchomości położonej w Przęsocinie, gmina Police, stanowiącej działkę nr 337/4 o pow. 1,1604 ha oraz odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy.  
Do projektu uchwały nie wniesiono uwag.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu na okres 15 lat części zabudowanej nieruchomości położonej w Przęsocinie, gmina Police, stanowiącej działkę nr 337/4 o pow. 1,1604 ha oraz odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy. 

W głosowaniu za pozytywną opinią - 4 członków komisji, przeciw - 0, wstrzymało się – 2 (Radna Grażyna Pawłowska, Radny Krystian Kowalewski). 
W głosowaniu nie brali udziału Radny Wiesław Gaweł oraz Radny Adam Sobczyk.

Zaproszeni na posiedzenie Komisji Pani Barbara Olonko Naczelnik Wydziału Działalności Gospodarczej oraz Sebastian Staszkiewicz Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej omówili projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego spółki Zakład Wodociągów i Kanalizacji Police Sp. z o.o. z siedzibą w Policach. 
Do projektu uchwały nie wniesiono uwag.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę                   w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego spółki Zakład Wodociągów i Kanalizacji Police Sp. z o.o. z siedzibą w Policach. 

W głosowaniu za pozytywną opinią - 4 członków komisji, przeciw - 0, wstrzymało się – 2 (Radna Grażyna Pawłowska, Radny Krystian Kowalewski). 
W głosowaniu nie brali udziału Radny Wiesław Gaweł oraz Radny Adam Sobczyk.

Ad. 5
Przewodniczący zapoznał członków Komisji z pismami skierowanymi                         do Komisji:
- odpowiedzią na interpelację Pana Krystiana Kowalewskiego z dnia                            12 czerwca 2018 r. w sprawie pożarów na składowisku odpadów przy ulicy Kamiennej 3 w Policach;  
- danymi statystycznymi dotyczącymi stanu bezrobocia w powiecie polickim                   za miesiąc kwiecień 2018 roku przygotowanymi przez Powiatowy Urząd Pracy        w Policach;
- odpowiedzią na interpelację Pana Krystiana Kowalewskiego oraz Macieja Dolaka z dnia 11 czerwca 2018 r. w sprawie sporu toczącego się pomiędzy dwoma Stowarzyszeniami tj. Stowarzyszeniem Wodnym „Leń” i Polickim Stowarzyszeniem Wędkarsko-Kajakarsko-Żeglarskim;  
- odpowiedzią na interpelację Pana Krystiana Kowalewskiego z dnia                            14 czerwca 2018 r. w sprawie złego stanu technicznego mostu na ulicy Goleniowskiej w Policach;  
- odpowiedzią na interpelację Pani Krystyny Seweryńczyk z dnia                            14 czerwca 2018 r. w sprawie dobudowania chodnika przy ulicy Mieczysława Niedziałkowskiego w Policach;  
- odpowiedzią na interpelację Pana Krystiana Kowalewskiego z dnia                            25 czerwca 2018 r. w sprawie złego stanu technicznego mostu na ulicy Goleniowskiej w Policach;  
- danymi statystycznymi dotyczącymi stanu bezrobocia w powiecie polickim                   za miesiąc maj 2018 roku przygotowanymi przez Powiatowy Urząd Pracy        w Policach;
- pismem Wojewody Zachodniopomorskiego z dnia 17 lipca 2018 r. w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych;
- odpowiedzią na interpelację Pana Artura Echausta z dnia 20 lipca 2018 r.                    w sprawie poprawy bezpieczeństwa ruchu drogowego w ciągu ulicy Pułaskiego w Policach;  
- interpelacją Pana Grzegorza Ufniarza z dnia 18 lipca 2018 r. w sprawie prawdopodobieństwa likwidacji polickiego oddziału Towarzystwa Opieki nad Zwierzętami;
- odpowiedzią na interpelację Pana Grzegorza Ufniarza z dnia 7 sierpnia 2018 r. w sprawie prawdopodobieństwa likwidacji polickiego oddziału Towarzystwa Opieki nad Zwierzętami;

Ad. 6
Brak uwag.

Ad. 7
Przewodniczący Pan Radny Marcin Michalak podziękował zebranym i zamknął posiedzenie Komisji.


Protokołował:						Przewodniczący Komisji
Marcin Michalak						
     Marcin Michalak	     
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