
Protokół nr 2/2018
z posiedzenia Komisji Infrastruktury Komunalnej Rozwoju
i Ekologii Rady Miejskiej w Policach
w dniu 04 grudnia 2018 r.


Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
4. Analiza projektu budżetu Gminy Police na 2019 r. Zaproszenie Pana Jakuba Pisańskiego - Zastępcy Burmistrza Polic oraz Pana Krzysztofa Kuśnierza - Naczelnika Wydziału Techniczno-Inwestycyjnego w celu omówienia projektu uchwały budżetowej na rok 2019.
5. Omówienie projektów uchwał na III Sesję Rady Miejskiej w Policach.
6. Zapoznanie się z pismami skierowanymi do Komisji.
7. Sprawy różne,  wolne wnioski.
8. Zamknięcie posiedzenia Komisji.

Ad. 1
Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej w Policach Pan Piotr Diakun. Na podstawie listy obecności stwierdzono, że w  posiedzeniu brało udział dziewięcioro radnych, co stanowi jej pełny skład osobowy.

Ad. 2
Następnie Przewodniczący Komisji odczytał projekt Porządku posiedzenia Komisji. Porządek obrad, bez poprawek i uwag został przyjęty jednogłośnie tj.:
za - 9 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymujących - 0 głosów   

Ad. 3
W dalszej części Przewodniczący Komisji odczytał Protokół nr 1/2018                              z posiedzenia Komisji Infrastruktury Komunalnej Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej w Policach odbytego w dniu 28 listopada 2018 r. Protokół został przyjęty bez zastrzeżeń. Za przyjęciem protokołu głosowało 9 osób, nikt nie był przeciwny i nikt nie wstrzymał się od głosu.

Ad. 4
Przed rozpoczęciem punktu 4 posiedzenia do obrad komisji dołączyli zaproszeni Panowie -Zastępca Burmistrza Polic Jakub Pisański i  Naczelnik Wydziału Techniczno-Inwestycyjnego - Krzysztof Kuśnierz.  Tematem tej części była analiza projektów zadań technicznych związanych z Uchwałą Budżetową Gminy na 2019 r. Członkowie Komisji zadawali wiele pytań głównie                           w tematach: 
 Działu 600 - Transport i Łączność m.in.: 
- Rozdział  60004 - Budowa pętli autobusowej w miejscowości Bartoszewo,
- Rozdział  60004 - Budowa węzła przesiadkowego na Placu Chrobrego                        w Policach,
- Rozdział  60013 - Przebudowa drogi dojazdowej do Przedszkola Publicznego nr 8,
- Rozdział  60016 - Budowa dróg rowerowych w Policach,
- Rozdział  60016 - Przebudowa drogi wewnętrznej, dojazdowej do "Leśnego" Przedszkola Publicznego nr 6 w Policach,
- Rozdział  60016 - Budowa infrastruktury drogowej na terenie miasta Police na potrzeby Szczecińskiej Kolei Metropolitarnej.

Działu 700 - Gospodarka Mieszkaniowa, m.in.:
- Rozdział  70001 - Modernizacja instalacji elektrycznych w budynkach administrowanych 
  przez ZGKiM w Policach,
- Rozdział  70001 - Przebudowa dachów budynków administrowanych przez ZGKiM  w Policach, 
- Rozdział  70001 - Opracowanie dokumentacji technicznych termomodernizacji budynków administrowanych przez ZGKiM  w Policach,
- Rozdział  70095 - Termomodernizacja budynków mieszkalnych-socjalnych przy ul. Bankowej 20 oraz Bankowej 22 w Policach,

Działu 801 - Oświata i Wychowanie, m.in.:
- Rozdział  80101 - Wygłuszanie pomieszczeń Szkoły Podstawowej nr 3 w Policach,
- Rozdział  80101 - Budowa wjazdu na teren Szkoły Podstawowej w Trzebieży,

Działu 900 - Gospodarka Komunalna i Ochrona Środowiska, m.in.:
- Rozdział  90095 - Budowa "Postoju Leśnego" przy cmentarzu komunalnym 
  w Policach-Jasienicy,
- Rozdział  90095 - Rewitalizacja placu położonego przy ul. Roweckiego i 1-go Maja w Policach - opracowanie dokumentacji projektowej,

Działu 921 - Kultura i Ochrona Dziedzictwa Narodowego, m.in.:
- Rozdział  92109 - Przebudowa budynku świetlicy wiejskiej w miejscowości Przęsocin,
                   Na zadawane pytania odpowiadali zaproszeni przedstawiciele Urzędu Gminy.

Ad. 5
Kolejnym punktem posiedzenia było omówienie projektów uchwał na III Sesję Rady Miejskiej w Policach zawartych w przesłanym wcześniej radnym Porządku obrad sesji w dniu 7 grudnia br. Przewodniczący Rady Gminy,                        a zarazem Członek Komisji Grzegorz Ufniarz przekazał radnym pismo Burmistrza uwzględniające poprawkę  do pkt. 6 czyli do  projektu uchwały  dot. zasad zwrotu wydatków na świadczenia w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim rządowym programem "Posiłek w szkole i w domu" na lata 2019 - 2023 oraz nim nie objętych.
Do pozostałych projektów uchwał członkowie Komisji uwag nie wnieśli.

Ad. 6
Przewodniczący Komisji poinformował, że od dnia powołania Komisji,                      tj. 28 listopada do dnia 04 grudnia 2018 r. do Komisji Infrastruktury Komunalnej Rozwoju i Ekologii nie wpłynęły żadne pisma.

Ad. 7
W ramach spraw różnych i wolnych wniosków Radny Krystian Kowalewski zaproponował aby przed każdym kolejnym posiedzeniem Komisji, jej Przewodniczący wysyłał drogą elektroniczną do członków Komisji m.in. protokoły odbytych posiedzeń, skany pism przychodzących i dostępne projekty uchwał oraz innych dokumentów - uzasadniając, że członkowie już wcześniej będą mogli przygotować się do posiedzenia.
Kolejną sprawa było zaproponowanie przez Przewodniczącego terminu kolejnego posiedzenia Komisji na dzień 11 grudnia 2018 r., na godz. 12.00.

Ad. 8
Po wyczerpaniu tematyki Przewodniczący Komisji Piotr Diakun podziękował zebranym za aktywny udział i zamknął posiedzenie Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej w Policach.


Protokołował:                                                               Przewodniczący Komisji
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