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Plan Rozwoju Miejscowości

Drogoradz, Gmina Police

do 2013 roku
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I. Założenia Planu Rozwoju Miejscowości

Plan Rozwoju Miejscowości obejmuje wykaz priorytetów i celów rozwoju sołectwa Drogoradz na lata 2005 – 2013 zgodnie z dokonaną przez społeczność lokalną analizą zasobów i ustaloną hierarchią potrzeb. 

Podstawowym celem przygotowania Planu w oparciu o konsultacje społeczne jest pobudzenie aktywności lokalnych środowisk i stymulowanie współpracy mieszkańców na rzecz rozwoju oraz promocji wartości związanych z miejscową specyfiką społeczną, kulturową i przyrodniczą. Na podstawie wyników ankiety oraz konsultacji społecznych podczas zebrania mieszkańców określono wszystkie ważne obszary problemowe oraz preferencje rozwojowe wynikające z istniejących uwarunkowań.

Zasięg terytorialny Planu wyznaczają granice administracyjne sołectwa. Plan obejmuje cele i priorytety, których realizacja sięga końca II etapu programowania funduszy europejskich, tj. do końca 2013 roku. Plan ma charakter indykatywny, przewiduje okresową ocenę i aktualizację wskazanych priorytetów i zadań do realizacji w ramach konsultacji społecznych w roku 2006. 

Plan Rozwoju Miejscowości wskazuje zadanie inwestycyjne przewidziane do realizacji w ramach Sektorowego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego „Restrukturyzacja i modernizacja sektora żywnościowego oraz rozwój obszarów wiejskich 2004 – 2006 przyjętego przez Radę Ministrów 8 września 2004 roku. w ramach Priorytetu 2. Zrównoważony rozwój obszarów wiejskich, Działanie 2.3. Odnowa wsi oraz zachowanie i ochrona dziedzictwa kulturowego. Wskazana w Planie Rozwoju Miejscowości inwestycja stanowi podstawę do konstruowania montażu finansowego i przygotowania aplikacji o wsparcie finansowe ze środków funduszy strukturalnych Unii Europejskiej. 

Dokument Plan Rozwoju Miejscowości został przygotowany zgodnie z wytycznymi Sektorowego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego „Restrukturyzacja i modernizacja sektora żywnościowego oraz rozwój obszarów wiejskich 2004 – 2006 i przyjęty uchwałą zebrania mieszkańców sołectwa Drogoradz w dniu 22 kwietnia 2005 roku. 

Dokument jest spójny z projektem Strategii rozwoju dla gminy Police do roku 2015. Projekt jest zgodny z Miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego ustalającym przeznaczenie i zasady gospodarowania terenami w gminie Police oraz Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Police.

Realizacja wskazanego przedsięwzięcia inwestycyjnego uzależniona jest od odpowiedniego montażu finansowego środków pochodzących z różnych źródeł.    

II. Charakterystyka miejscowości.

Drogoradz – jedno z 12 sołectw położonych w gminie Police, Sołectwo Drogoradz zajmuje powierzchnię:  1949,7 tys. m2 i  liczy 219 mieszkańców. Na obszarze sołectwa leżą miejscowości: Karpin i Nowa Jasienica.  
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Na południowy - zachód od Drogoradza znajduje się użytek ekologiczny „Storyczykowe Łąki”, a na południe „Turznicka Ostoja” (Podmokłe Łąki). W Drogoradzu występuje pomnik przyrody – dąb szypułkowy.

Na południe od zabudowań wsi znajduje się nieczynny cmentarz – stanowiący element ochrony krajobrazu.

Karpin

Zespół dworsko – parkowy z zabudowaniami dawnego folwarku (obecnie opuszczony) znajduje się w strefie „B” ochrony konserwatorskiej, zakwalifikowany jest do wpisu do rejestru zabytków, natomiast aleja kasztanowo  - dębowa, prowadząca na dziedziniec zespołu dworskiego stanowi element ochrony krajobrazu.

Karpin leży w odległości 1 km od jeziora o tej samej nazwie. Jezioro ma powierzchnię 60 ha i jest dostępne punktowo, tereny wokół są na ogół bagienne. Ze względu na cenne walory przyrodnicze jezioro Karpin proponowane jest do ochrony jako użytek ekologiczny. Jest ono zeutrofizowane, a w okolicy występują zbiorowiska roślinności wodnej, torfowiskowej, łąkowej i leśnej. Jezioro Karpin posiada walory przydatne do celów turystyczno – rekreacyjnych. Zakłada się rozwój turystyki kwalifikowanej z koncentracją programu dydaktycznego w Karpinie.3
Nowa Jasienia

Położona jest ok. 7 km na zachód od Polic - Jasienicy. Osada zachowała swoją pierwotną zabudowę.

Na zachód od Nowej Jasienicy znajduje się użytek ekologiczny „Czajcze Łąki”, a na południowy – zachód „Czajcze Uroczysko”.4

Rys historyczny Drogoradza

Osada znana była już w XVII wieku, składała się wówczas z dwóch oddzielonych stawem osiedli: Hammer Alt i Hammer Neu (Młot Stary i Młot Nowy). Funkcjonował zakład hutniczy, dla którego surowiec czerpano z okolicznych terenów. Zakład zamknięto w 1765 roku w skutek wyczerpania miejscowych złóż surowcowych. We wsi pozostało 30 rodzin, które przekwalifikowały się w przędzalników. 

Prawem czynszowo – własnościowym oraz częściowo dzierżawnym objęte było 217 mórg uprawianej ziemi. Rozwijające się osiedla Hammer Alt i Hammer Neu połączono w 1797 roku w wieś Hammer, położoną częściowo na Starym bagnie, a częściowo na północnej krawędzi Drogoradzkiego Stawu. Dzierżawa przyległego rewiru leśnego przynosiła dochody członkom bractwa strzeleckiego. Wieś zwiększała areał pól uprawnych, zarybiano staw.

Wiosną 1910 roku rozpoczęto budowę linii kolejowej na trasie Jasienica – Trzebież.

Polscy osadnicy przybyli w 1946 roku, a miejscowości nadano nazwę Drogoradz – od myta, czyli drogowego. II wojna nie zniszczyła wsi, która szybko zaczęła się zaludniać, powstała szkoła, sklep, klub i siedziba leśnictwa. 
  

III. Kierunki rozwoju.

a. Priorytety

Drogoradz, jako miejscowość wchodząca w skład Gminy Police, podporządkowana jest strategicznym celom rozwoju całej gminy. Niemniej oczekiwania i potrzeby mieszkańców są na bieżąco monitorowane przez władze gminy, i w miarę możliwości zaspokajane. 

Poniżej przedstawione zostały priorytety rozwojowe (w kolejności przyznanych punktów) wyznaczone przez samych mieszkańców Drogoradz w badaniu ankietowym przeprowadzonym na spotkaniu konsultacyjnym, w dniu 22 kwietnia 

2005r.   

	
	Obszar priorytetowy

	1.
	organizacja czasu wolnego dorosłych i młodzieży poprzez kulturę

	2.
	infrastruktura drogowa

	3.
	organizacja czasu wolnego dorosłych i młodzieży poprzez sport

	4.
	infrastruktura kanalizacyjna

	5.
	transport zbiorowy

	6.
	bezpieczeństwo

	7.
	oświetlenie

	8.
	infrastruktura rekreacyjna

	9.
	ochrona przyrody 

	10.
	ochrona zdrowia 


IV. Inwentaryzacja zasobów.

Zasoby i potrzeby środowiska lokalnego

Na terenie sołectwa znajduje się wiekowy dąb, stanowiący ciekawy obiekt przyrodniczy. Nieczynny cmentarz znajdujący się pobliżu Drogoradza jest zaniedbany i zdaniem mieszkańców wymaga odnowienia. 

W sołectwie potrzebne są remonty dróg i zwiększenie oświetlenia. Estetykę sołectwa, podniosłoby zadrzewienie poboczy ulic. Tereny zielone są stale zaśmiecane przez tzw. dzikie wysypiska. 

W Drogoradzu wymagany jest remont świetlicy: wymiana sieci sanitarnej (toaleta w budynku), wykonanie ogrodzenia i placu zabaw, poprawa oświetlenia. Ponadto, świetlicę proponuje się wyposażyć w komputery i umeblować. Mieszkańcy wsi wskazują również na potrzebę urządzenia boiska, na którym mogłyby się odbywać imprezy sportowo – rekreacyjne. Istnieje również duże zapotrzebowanie na ożywienie życia kulturalnego (organizację festynów, pikników). 

V. Analiza SWOT.

W trakcie prac na przygotowywaniem Planu Rozwoju Miejscowości dla sołectwa Drogoradz, określone zostały czynniki decydujące o możliwości realizacji priorytetów tzw. mocne strony oraz bariery rozwoju tzw. słabe strony oraz szanse i zagrożenia. 

Mocne strony

· sołectwo wchodzi w skład Gminy Police – dynamicznie rozwijającego się ośrodka gospodarczego

· atrakcyjne walory przyrodnicze i krajobrazowe

Słabe strony

· niedostateczny rozwój turystyki, zwłaszcza agroturystyki i wykorzystania walorów przyrodniczych miejscowości

· brak dostatecznej bazy rekreacyjnej

· niedostateczny rozwój infrastruktury technicznej

Szanse

· możliwość dofinansowania inwestycji ze środków Unii Europejskiej

· położenie geograficzne, bliskość granicy państwowej

· kształtowanie pozytywnego wizerunku i promocja miejscowości oraz gminy Police

· rozwój turystyki

Zagrożenia

· brak stabilizacji gospodarczej państwa

· bezrobocie w regionie

VI. Planowana inwestycja

Opis planowanego przedsięwzięcia w ramach SPO Restrukturyzacja i modernizacja sektora żywnościowego oraz rozwój obszarów wiejskich, Działanie 2.3. Odnowa wsi oraz zachowanie i ochrona dziedzictwa kulturowego. 

Modernizacja budynku i zagospodarowanie terenów wokół świetlicy

Inwestycja obejmuje: 

· doprowadzenie wody, 

· zapewnienie  instalacji wodociągowej i sanitarnej wewnątrz budynku, 

· wyposażenie w meble i komputery, 

· zagospodarowanie placu zabaw.

Szacunkowy kosztorys planowanego przedsięwzięcia: 220 000 zł brutto. 

Przygotowanie projektu technicznego: 


20.000 zł

Remont budynku                                                                100 000 zł

Wyposażenie w meble i komputery



50.000 zł

Zagospodarowanie placu zabaw



50.000 zł

Harmonogram planowanego przedsięwzięcia

	Lp.
	Nazwa działania
	2006
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�,3 Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Police, 2003.





� W. Gaweł: Gmina Police, Szczecin 1997
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