[bookmark: _GoBack]Protokół Nr 6/2019
z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji
Rady Miejskiej w Policach
w dniu 5 marca 2019 roku


Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie i przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
4. Rozpatrzenie skargi na Burmistrza Polic.
5. Zaproszeni goście:
· Aneta Bidler.
6. Zapoznanie się z pismami, które wpłynęły do Komisji.
7. Wolne wnioski.
8. Zamknięcie obrad.


Ad. 1
Przewodniczący Komisji Pan Radny Władysław Kosiorkiewicz otworzył posiedzenie komisji i powitał przybyłych. Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził quorum.

Ad. 2
Członkowie Komisji zatwierdzili przedstawiony przez Przewodniczącego porządek posiedzenia.

Ad. 3
W związku z brakiem uwag Komisja przyjęła Protokół nr 5 z posiedzeń
w dniach 12, 14 i 26 lutego 2019 r.

Ad. 4
W trakcie posiedzenia Przewodniczący zapoznał członków ze skargą złożoną przez Panią Anetę Bidler na Burmistrza Polic Pana Władysława Diakuna.
W piśmie skarżąca zarzuca „niechęć oraz opieszałość” w przyznaniu lokalu mieszkalnego, który jej zdaniem powinien zostać przyznany w 2018 roku. Dodatkowo, skarżąca stwierdza brak wniosku, który składała w Zakładzie Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Policach w 2008 roku. W ocenie zainteresowanej stanowi to jedną z kluczowych przyczyn dla zaistniałej sytuacji. W związku powyższym, Komisja postanowiła zaprosić skarżącą celem przedyskutowania okoliczności oraz złożenia dodatkowych wyjaśnień
w przedmiotowej sprawie. Komisja po wysłuchaniu stanowiska Pani Anety Biedler uznała, iż warunkiem bezwzględnym do dalszego procedowania nad zasadnością złożonej skargi jest okazanie przez zainteresowaną potwierdzenia złożenia wniosku o przyznanie lokalu mieszkalnego. Niestety, z uwagi na brak jakiegokolwiek dokumentu potwierdzającego zaistnienie faktu, o którym mowa powyżej, Komisja nie miała podstaw do dalszego rozpatrywania skargi na Burmistrza Polic. W związku z powyższym Przewodniczący Komisji Pan Władysław Kosiorkiewicz zaproponował wniosek o uznanie skargi za bezzasadną. Jednocześnie, z uwagi na okoliczności oraz w celu zapobieżenia zaistnienia sytuacji polegającej na możliwości zagubienia wniosku o przyznanie lokalu mieszkalnego, Komisja zaproponowała, aby każdorazowo złożenie wniosku zostało potwierdzone wykonaniem kserokopii pierwszej strony dokumentu wraz z pieczątką Zakładu, podpisem przyjmującego oraz datą jego złożenia i przekazane w tej formie składającemu.

Komisja w głosowaniu jawnym przyjęła jednomyślnie zgłoszony przez Przewodniczącego wniosek.

Ad. 5
Przewodniczący zapoznał członków Komisji z pismami skierowanymi do Komisji:

Ad. 6 i 7
Przewodniczący Pan Radny Władysław Kosiorkiewicz podziękował zebranym 
i zamknął posiedzenie Komisji.


Na tym posiedzenie zakończono


Protokołował:	Przewodniczący Komisji
Artur Echaust				Władysław Kosiorkiewicz
