

Protokół nr 3/2018
z posiedzenia Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju
i Ekologii Rady Miejskiej w Policach
w dniu 11 grudnia 2018 r.

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
4. Analiza projektu budżetu Gminy Police na 2019 r. Zaproszenie Pana Sebastiana Staszkiewicza - Naczelnika Wydziału Gospodarki Komunalnej                   i Mieszkaniowej oraz Pana Macieja Greinerta - Zastępcy Burmistrza Polic,               a także Pani Anny Chamratowicz - Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska w celu omówienia projektu uchwały budżetowej na 2019 rok.
5. Omówienie projektów uchwał na IV Sesję Rady Miejskiej w Policach.
6. Zapoznanie się z pismami skierowanymi do Komisji.
7. Przyjęcie "Planu Pracy Komisji na 2019 r."
8. Sprawy różne,  wolne wnioski.
9. Zamknięcie posiedzenia Komisji.

Ad. 1
Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej w Policach Pan Piotr Diakun. Na podstawie listy obecności stwierdzono, że w posiedzeniu bierze udział dziewięcioro radnych, co stanowi jej pełny skład osobowy.

Ad. 2
Następnie Przewodniczący Komisji odczytał projekt  porządku posiedzenia Komisji. Porządek obrad, bez poprawek i uwag został przyjęty jednogłośnie tj.:
 za - 9 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymujących - 0 głosów.

Ad. 3
W dalszej części Przewodniczący Komisji zapytał, czy członkowie Komisji zapoznali się z przesłanym wcześniej Protokółem nr 2/2018 z posiedzenia Komisji Infrastruktury Komunalnej Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej                      w Policach odbytego w dniu 04 grudnia 2018 r. i kto jest za jego przyjęciem. Protokół został przyjęty. Za przyjęciem protokołu głosowało 8 osób, nikt nie był przeciwny i 1 osoba wstrzymała się od głosu.


Ad. 4
Przed rozpoczęciem punktu 4 posiedzenia do obrad Komisji dołączył zaproszony Pan - Sebastian Staszkiewicz - Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, który omówił planowane zadania jego Wydziału w zakresie projektów zadań technicznych związanych z uchwałą budżetową Gminy na 2019 r. Omówił też projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek jednostkowych dotacji przedmiotowych dla ZGKiM na 2019r. oraz projekt uchwały w sprawie wieloletniego gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy w latach 2019-2023. W dalszej części członkowie Komisji zadawali wiele pytań, na które Naczelnik udzielał odpowiedzi.
Z kolei zaproszona Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska - Anna Chamratowicz i jej Zastępca Przemysław Biegus przedstawili zadania Wydziału zawarte w projekcie w/w uchwały budżetowej oraz odpowiadali na pytania                    w tym zakresie.
Po wysłuchaniu wyjaśnień Naczelników Wydziałów Przewodniczący Komisji zarządził glosowanie nad przyjęciem projektu uchwały budżetowej na rok 2019.
Za przyjęciem głosowało - 5 osób, przeciw - 0 osób, wstrzymujących - 4 osoby.

Ad. 5
Kolejnym punktem posiedzenia było omówienie projektów uchwał na IV Sesję Rady Miejskiej w Policach zawartych w przesłanym wcześniej radnym porządku obrad sesji w dniu 20 grudnia br. W tym punkcie Przewodniczący Komisji zaprosił do omówienia uchwał w zakresie gospodarki odpadami Naczelnik Wydziału Panią Annę Zielińską, która udzieliła wyjaśnień w zakresie zmian we wcześniej podjętych uchwałach w tym zakresie.
Do pozostałych projektów uchwał członkowie Komisji uwag nie wnieśli.

Ad. 6
Przewodniczący Komisji poinformował, że od dnia 04 grudnia 2018 r. do chwili obecnej do Komisji Infrastruktury Komunalnej Rozwoju i Ekologii nie wpłynęły żadne pisma.

Ad. 7
W punkcie 7, czyli przyjęcie "Planu Pracy Komisji na 2019 r." Przewodniczący Komisji odczytał proponowany Plan Pracy. Członkowie Komisji nie wnieśli zastrzeżeń i w głosowaniu przyjęli jednogłośnie proponowany projekt Planu Pracy Komisji na 2019 rok.

Ad. 8
W ramach spraw różnych i wolnych wniosków Przewodniczący Komisji zaproponował  termin kolejnego posiedzenia Komisji na dzień 15 stycznia                 2019 r., na godz. 14.00 w sali nr 5 Miejskiego Ośrodka Kultury w Policach.

Ad. 9
Po wyczerpaniu tematyki Przewodniczący Komisji Piotr Diakun podziękował zebranym za aktywny udział i zamknął posiedzenie Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej w Policach.
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Protokołował:                                                               Przewodniczący Komisji

Wiesław Gaweł                                                                     Piotr Diakun             
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