




Uzasadnienie

Projekt niniejszej uchwały przedstawia Burmistrz Gminy Police.



W trakcie wykonywanej przez Gminę Police przebudowy ulicy Dębowej będącej drogą powiatową, zajęto na jej poszerzenie pas gruntu o powierzchni 275 m² stanowiący (po podziale) działkę nr 107/2 będącą własnością prywatną mieszkańca  Polic, ul. Dębowa 5.


Właściciel  w zamian za zajęty grunt zawnioskował o grunt zamienny  graniczący z jego posesją tj. część działki 128 stanowiącej w udziale  ¾  własność Gminy Police. Pozostała ¼ gruntu należy do Powiatu Polickiego.


Za zgodą  Powiatu  Polickiego, Gmina dokonała podziału geodezyjnego działki 128 , z której wydzielono działkę 128/1 o powierzchni 0,0275 m² obszarowo odpowiadającą  terenowi zajętemu pod drogę. Działka 128/1 stanowi współwłasność w udziale ¾  części  Gminy Police i w ¼ części Powiatu Polickiego. 


Darując Powiatowi Polickiemu  udział ¾ części w działce 128/1 , doprowadzimy do sytuacji w wyniku której Powiat Policki będzie mógł zamienić działkę 128/1 będącą  już w całości jego własnością na działkę 107/2 , która została zajęta pod drogę powiatową.  

UCHWAŁA  Nr XXXIX/296/05
Rady Miejskiej w Policach
z dnia 29 listopada 2005 roku
w sprawie darowizny nieruchomości stanowiącej własność Gminy Police na rzecz Powiatu Polickiego.


Na podstawie art. 13 ust. 2 i 2a ustawy z dnia 21 sierpnia  1997r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U z 2004r. Nr 261, poz.2603 ,  Nr 281, poz.2782, z 2005r. Nr 130, poz.1087, Nr 169, poz.1420, Nr 175, poz.1459) Rada Miejska w Policach uchwala, co następuje :


§ 1. Wyraża się zgodę na darowanie Powiatowi Polickiemu ¾ udziału w nieruchomości niezabudowanej, położonej w obrębie ewidencyjnym 12 – Police, oznaczonej numerem działki 128/1 o pow. 275m², posiadającej urządzoną księgę wieczystą Nr 46929 (d. 19659) , stanowiącej  własność Gminy Police.


§ 2. Wszelkie koszty związane z wykonaniem  uchwały poniesie Powiat Policki.


§ 3. Uchwała wchodzi  w  życie z dniem podjęcia.
                         





Przewodniczący Rady

                                                                                     Kazimierz  Wirkijowski

