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Rewident Urzędu Miejskiego w Policach w okresie od 24 stycznia do 28 lutego 2019 roku przeprowadził w Przedszkolu Publicznym nr 5 w Policach kontrolę w zakresie przestrzegania procedur wewnętrznych, ewidencjonowania operacji gospodarczych zgodnie z przepisami prawa, celowego i oszczędnego dokonywania wydatków, zaciągania zobowiązań, przekazywania dochodów budżetowych do jednostki nadrzędnej, sporządzenia wybranych sprawozdań budżetowych na dzień 31.12.2018 r. oraz ewidencji podatku VAT – należnego i naliczonego a także rozliczeń z Gminą za grudzień 2018 roku.
Kontrola przestrzegania procedur wewnętrznych w zakresie oceny celowości zaciągania zobowiązań finansowych i dokonywania wydatków w 2018 r. objęła wydatki na łączną kwotę 95.505,57 zł. Nie stwierdzono nieprawidłowości w zakresie zaciągania zobowiązań i dokonywania wydatków objętych kontrolą pod kątem zgodności z obowiązującymi w jednostce procedurami, jak i przepisami prawa. 
Kontrolą objęto również umowy na czas nieokreślony oraz określony, ale z okresem obowiązywania wykraczającym poza rok budżetowy, obowiązujące lub zawarte w 2018 roku. Nie stwierdzono nieprawidłowości w zakresie zaciągania zobowiązań poprzez zawieranie umów z okresem obowiązywania wykraczającym poza rok budżetowy pod kątem zgodności z obowiązującymi w jednostce procedurami, upoważnieniem Burmistrza Polic, jak i przepisami prawa.
W zakresie przekazywania dochodów budżetowych do jednostki nadrzędnej stwierdzono, że wszystkie pobrane przez jednostkę w 2018 roku dochody należne jednostce samorządu terytorialnego o łącznej wartości 265.092,53 zł terminowo przekazano na rachunek budżetu Gminy Police. W pozostałym zakresie również nie stwierdzono uchybień i nieprawidłowości.
