Protokół nr 9/2019
z posiedzenia Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju
i Ekologii Rady Miejskiej w Policach
w dniu 17 czerwca 2019 r.


Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
4. Zaproszenie Pani Anny Zielińskiej Naczelnik Wydziału Gospodarki Odpadami w celu omówienia pracy merytorycznej w/w wydziału oraz bieżących zadań w zakresie gospodarki odpadami. 

Zaproszenie Pani Ryszardy Szczeckiej Naczelnik Wydziału Gospodarki Gruntami                  w celu omówienia projektu uchwały w sprawie nabycia nieruchomości określonej numerem działki 141/57 obrębu Pilchowo.

5. Omówienie pozostałych projektów uchwał na X sesję Rady Miejskiej w Policach.
6. Zapoznanie się z pismami skierowanymi do Komisji.
7. Sprawy różne, wolne wnioski.
8. Zamknięcie posiedzenia Komisji.
Ad. 1
Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej w Policach Pan Piotr Diakun. Na podstawie listy obecności stwierdzono, że w momencie otwarcia posiedzenia brało udział ośmioro radnych, co stanowi quorum uprawnione do podejmowania decyzji.

Ad. 2
Następnie Przewodniczący Komisji odczytał projekt porządku posiedzenia Komisji. Porządek obrad, bez poprawek i uwag został przyjęty jednogłośnie tj.: za - 8 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymujących - 0 głosów. 

Ad. 3
W dalszej części Przewodniczący Komisji zapytał, czy członkowie Komisji zapoznali się                     z przesłanym wcześniej protokółem nr 8/2019 z posiedzenia Komisji Infrastruktury Komunalnej Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej w Policach odbytego w dniu 21 maja 2019 r. i kto jest za jego przyjęciem. Protokół został przyjęty. Za przyjęciem głosowało 8 osób, nikt nie był przeciwny i nikt nie wstrzymał się od głosu.

Ad. 4
Przystąpiono do omawiania punktu 4 posiedzenia Komisji, do którego zaproszono Panią Barbarę Majewską - Inspektora w Wydziale Gospodarki Odpadami miejsce nieobecnej Naczelnik Pani Anny Zielińskiej. Pani Inspektor omówiła najważniejsze aspekty pracy merytorycznej wydziału oraz bieżących zadań w zakresie gospodarki odpadami                           i poprosiła o zadawanie pytań w tym zakresie. Poszczególni radni zadawali pytania                       z zakresu ilościowego składania oświadczeń przez mieszkańców, właściwej selekcji odpadów, odbierania odpadów zielonych i ich finansowania, jak również sposób przekazywania do Trans-Netu dużych rozmiarów kartonów i kształtek styropianowych zabezpieczających sprzęt AGD i RTV przed uszkodzeniem. Członków Komisji interesowało również zagadnienie konsultacji społecznych na temat zmian w gospodarce śmieciowej i spotkaniami z zarządcami budynków.

Kolejnym zaproszonym gościem na posiedzenie Komisji była Pani Ryszarda Szczecka Naczelnik Wydziału Gospodarki Gruntami, która omówiła projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości określonej numerem działki 141/57 obrębu Pilchowo. Z wyjaśnień Pani Naczelnik wynika, że w dniu 15.05.2018 r. jeden ze współwłaścicieli tejże działki złożył wniosek o nabycie nieruchomości przez Gminę Police z uwagi na przeznaczenie jej na drogę publiczną. Wnioskodawca jak i pozostali współwłaściciele wyrazili zgodę na sprzedaż przysługujących im udziałów. Wyceniono, że koszt nieruchomości wynosi                  212 300 zł. Z uwagi na to, że wartość ta przekracza 100 000 zł na jej nabycie wymagana jest zgoda Rady Miejskiej w Policach. Radny Krystian Kowalewski zadał pytanie - czy                     w Wydziale zarejestrowanych jest więcej takich przypadków jak sprawa działki 141/57. Uzyskał odpowiedź, że na chwilę obecną nie ma takiej kolejnej sprawy. 

Na tym zakończono omawianie tego projektu uchwały i Przewodniczący Komisji zarządził głosowanie nad jego przyjęciem i tak: za głosowało 9 osób, przeciw 0 osób, 0 osób wstrzymało się. 

Ad. 5
Kolejnym punktem posiedzenia było omówienie kolejnych projektów uchwał na X sesję Rady Miejskiej w Policach zawartych w porządku obrad sesji w dniu 25 czerwca br. Do przedstawionych pozostałych projektów uchwał członkowie Komisji uwag nie wnieśli.

Ad. 6
W tym punkcie Przewodniczący zapoznał członków: z pismem PUP w Policach                         nr 073.11.2019.KB z 30.05.2019 - "Dane statystyczne dotyczące stanu bezrobocia                       w powiecie polickim za miesiąc kwiecień 2019" . 
Członkowie Komisji przyjęli do wiadomości w/w informację bez uwag.

Ad. 7
[bookmark: _GoBack]W ramach wolnych wniosków Przewodniczący Komisji zaznaczył, że kolejne posiedzenie Komisji zostanie ustalone z pozostałymi Przewodniczącymi Komisji po najbliższej sesji RM w dniu 25.06.2019 r. Posiedzenie to projektowane jest, jako posiedzenie wyjazdowe. Rozpocznie się w dniu 03.07.2019 r. godz. 10.30 w Biurze Rady, ul. Batorego 3 pok. 26.
	
Ad. 8
Po wyczerpaniu tematyki posiedzenia Przewodniczący Komisji Piotr Diakun podziękował zebranym za aktywny udział i zamknął posiedzenie Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej w Policach.

          Protokołował                                                               Przewodniczący Komisji

         Wiesław Gaweł                                                                       Piotr Diakun             
