Załącznik do uchwały nr III/3/2011

Gminnej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Policach

z dnia 22 września 2011 roku

Projekt
Police, 22 września 2011 r.

Pan 
Władysław Diakun
Burmistrz Polic


Cytując ustęp 10 Strategii Rozwoju Gminy Police do roku 2020, tj. „Organizacje pozarządowe odgrywają ogromne znaczenie w życiu publicznym służąc kreowaniu społeczeństwa obywatelskiego i rozwiązywaniu problemów społecznych. Rolą organizacji pozarządowych i innych podmiotów prowadzących działalność pożytku publicznego, oprócz realizacji celów statutowych, jest również włączenie się w budowanie samorządności lokalnej. W Gminie Police działa szereg organizacji, które podejmują działania na rzecz ochrony środowiska, upowszechniania kultury fizycznej i sportu, ochrony i promocji zdrowia oraz aktywizacji osób niepełnosprawnych, pomocy społecznej i przeciwdziałania patologiom. Stowarzyszenia prowadzą także aktywną działalność w zakresie poradnictwa dla osób będących w trudnej sytuacji życiowej w zakresie prawa pracy i bezrobocia, ochrony praw lokatorów, prawa rodzinnego, cywilnego i konsumenckiego. W Policach funkcjonują stowarzyszenia, które działają na rzecz wyrównania szans osób z upośledzeniem umysłowym, zrzeszają osoby niepełnosprawne intelektualnie, członków ich rodzin, opiekunów prawnych i przyjaciół w celu tworzenia warunków przestrzegania wobec nich praw człowieka i promowania ich aktywnego uczestnictwa w życiu społecznym” należy mieć świadomość, że organizacje te swoje działania planują i realizują najczęściej w dłuższym przedziale czasowym niż jeden rok. Pozwala to na pewną stabilizację, włączenie większej liczby członków i sympatyków w funkcjonowanie organizacji.
Często efekty możliwe są do osiągnięcia po dwóch, trzech latach. 

Zatem organizacje chciałyby mieć możliwość tworzenia planów wieloletnich swej pracy. Oczekują  zatem ze strony Gminy podjęcia podobnych działań – wieloletniego programu współpracy Gminy z organizacjami pozarządowymi.
Zdajemy sobie sprawę, że art. 5a ust. 2 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie z dnia 24 kwietnia 2003 r. (Dz. U. 2010 nr 234 poz. 1536) ma charakter fakultatywny w zakresie uchwalania wieloletniego programu współpracy z organizacjami  pozarządowymi, nie mniej jednak jesteśmy przekonani, że Pan Burmistrz wykaże dobrą wolę w tym zakresie i wystąpi do Rady Miejskiej o podjęcie uchwały w sprawie wieloletniego a nie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi prowadzącymi działalność na terenie Gminy Police.
