Protokół nr 12/2019

z posiedzenia Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju

i Ekologii Rady Miejskiej w Policach

w dniu 23 września 2019 r.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

4. Zaproszenie Pani Ryszardy Szczeckiej Naczelnik Wydziału Gospodarki Gruntami               w celu omówienia projektu uchwały w sprawie nabycia prawa użytkowania wieczystego nieruchomości określonej numerami działek 142,143 i 342/2 z obrębu ewidencyjnego Trzeszczyn oraz omówienie projektu uchwały w sprawie nabycia prawa użytkowania wieczystego ustanowionego na nieruchomościach określonych numerami działek 2368/6, 2368/8 i 2276/1 z obrębu ewidencyjnego 14-Police.

Zaproszenie Pana Sebastiana Staszkiewicza Naczelnika Wydziału Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w celu omówienia projektu uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych                  i urządzeń kanalizacyjnych w gminie Police na lata 2019 – 2021.
5. Omówienie pozostałych projektów uchwał na XII sesję Rady Miejskiej w Policach.

6. Zapoznanie się z pismami skierowanymi do Komisji.

7. Sprawy różne, wolne wnioski.

8. Zamknięcie posiedzenia Komisji.

Ad. 1

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej Rozwoju Ekologii Rady Miejskiej w Policach Pan Piotr Diakun. Na podstawie listy obecności stwierdzono, że w momencie otwarcia posiedzenia brało udział dziewięcioro  radnych, co stanowi quorum uprawnione do podejmowania decyzji.

Ad. 2

Następnie Przewodniczący Komisji odczytał projekt porządku posiedzenia Komisji. Porządek obrad, bez poprawek i uwag został przyjęty jednogłośnie tj.: za - 9 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymujących - 0 głosów. 
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Ad. 3

Przewodniczący Komisji zapytał, czy członkowie Komisji zapoznali się z przesłanym wcześniej protokółem nr 11/2019 z posiedzenia Komisji Infrastruktury Komunalnej Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej w Policach odbytego w dniu 19 sierpnia 2019 r. i kto jest za jego przyjęciem. Protokół został przyjęty. Za przyjęciem głosowało 9 osób, nikt nie był przeciwny i nikt nie wstrzymał się od głosu.

Ad. 4

Po rozpoczęciu punktu 4 do obrad Komisji dołączyła Zastępca Naczelnika Wydziału Gospodarki Gruntami Pani Anna Liput w miejsce zaproszonej  na posiedzenie Naczelnik Ryszardy Szczeckiej. Pani Anna Liput omówiła projekt uchwały w sprawie nabycia prawa użytkowania wieczystego nieruchomości określonej numerami działek 142,143 i 342/2                 z obrębu ewidencyjnego Trzeszczyn oraz projekt uchwały w sprawie nabycia prawa użytkowania wieczystego ustanowionego na nieruchomościach określonych numerami działek 2368/6, 2368/8 i 2276/1 z obrębu ewidencyjnego 14-Police. Obszerne  uzasadnienie spowodowało, że członkowie Komisji nie zadawali pytań. W związku z tym Przewodniczący Piotr Diakun zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały. Za przyjęciem głosowało 9 osób, nikt nie był przeciwny i nikt nie wstrzymał się od głosu. Przed rozpoczęciem dalszej części punktu 4 do obrad Komisji dołączyli Panowie Sebastian Staszkiewicz - Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz Leszek Wyrwicz - Dyrektor techniczny ZWiK-u w celu omówienia projektu uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych w gminie Police na lata 2019 – 2021. Po zaprezentowaniu projektu uchwały oraz uzasadnieniu członkowie Komisji przystąpili do zadawania pytań. 
Radny Krystian Kowalewski – pytał, w jakim czasookresie prowadzone są przeglądy instalacji eksploatowanych przez ZWiK. Z kolei radna Grażyna Pawłowska zadała pytanie, czy planowana jest w najbliższym czasie budowa ujęcia wody pitnej  w osadzie leśnej Nowa Jasienica. Na te i inne pytania odpowiadał Dyrektor Techniczny Leszek Wyrwicz. Po tych wyjaśnieniach Przewodniczący Komisji Piotr Diakun zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały. Za przyjęciem głosowało 9 osób, nikt nie był przeciwny   i nikt nie wstrzymał się od głosu.
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Ad. 5

Następnym punktem posiedzenia było omówienie kolejnych projektów uchwał na XII sesję Rady Miejskiej w Policach zawartych w przesłanym wcześniej radnym porządku obrad sesji w dniu 24 września br. Do przedstawionych pozostałych projektów uchwał członkowie Komisji nie wnieśli uwag.
Ad. 6

W tym punkcie Przewodniczący zapoznał członków z pismami skierowanymi do Komisji, a dotyczącymi:  
- pismem PUP w Policach z dn. 02.08.2019 - "Dane statystyczne dotyczące stanu bezrobocia w powiecie polickim za miesiąc czerwiec 2019",
- pismem z dn. 13.08.2019 - dot. zgodności wprowadzenia uchwał pod obrady Rady Miejskiej ze Statutem Gminy Police z obowiązującymi przepisami prawa, 

- pismem z dn. 08.2019 – UM – dot. przydziału mieszkania dla Pani Iwony Szarmach,
- pismem PUP w Policach z dn. 28.08.2019 - "Dane statystyczne dotyczące stanu bezrobocia w powiecie polickim za miesiąc lipiec 2019",
- pismem z dn.10.09.2019 - Rady Rodziców SP nr 44 w Szczecinie w sprawie stanu dróg dojazdowych do szkoły.
Ad. 7

W ramach wolnych wniosków Przewodniczący ustalił z członkami Komisji, że kolejne posiedzenie Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju i Ekologii odbędzie się w dniu 21 października 2019 r. godz. 14.00 w Urzędzie Gminy Police, ul. Batorego 3, pok.26.

Ad. 8

Po wyczerpaniu tematyki posiedzenia Przewodniczący Piotr Diakun podziękował zebranym za aktywny udział i zamknął posiedzenie Komisji.  

               Protokołował                                                               Przewodniczący Komisji

         Wiesław Gaweł                                                                     Piotr Diakun         
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IZK 
