Protokół Nr 14/2019
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej
Rady Miejskiej w Policach
w dniu 23 października 2019 roku

Porządek posiedzenia:

1.
Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.
2.
Przyjęcie porządku obrad.
3.
Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
4.
Zapoznanie się z pismem Burmistrza Polic skierowanym do Komisji. Dyskusja, wysunięcie końcowych wniosków i przyjęcie Protokołu Pokontrolnego dotyczącego legalności sprawowania mandatu radnego Kamila Olszewskiego.
5.
Omówienie kolejnych projektów uchwał na XIII sesję Rady Miejskiej
w Policach.

6.
Zapoznanie się z pismami skierowanymi do Komisji.
7.
Sprawy rożne, wolne wnioski.
8.
Zamknięcie posiedzenia Komisji.

Ad. 1
Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Komisji Wiesław Gaweł.
Na podstawie listy obecności stwierdzono, że w posiedzeniu brało udział troje radnych, co stanowi quorum upoważniające do prowadzenia posiedzenia Komisji.

Ad. 2

Następnie Przewodniczący Komisji odczytał projekt Porządku posiedzenia Komisji. Porządek obrad, bez poprawek i uwag został przyjęty jednogłośnie
tj.: za - 3 głosy, przeciw - 0 głosów, wstrzymujących - 0 głosów.
Ad. 3

W dalszej części Przewodniczący Komisji zapytał, czy członkowie Komisji zapoznali się z przesłanym wcześniej Protokołem Nr 13/2019 z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 04 września 2019 r., czy są jakieś uwagi do protokołu i kto jest za jego przyjęciem. Protokół został przyjęty.
Za przyjęciem protokołu głosowało 3 osoby, nikt nie był przeciwny, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Ad. 4

Przed rozpoczęciem punktu 4 posiedzenia dotyczącego w pierwszej części pisma Burmistrza Polic skierowanego do Komisji Rewizyjnej, do stołu obrad Komisji dołączył Członek Komisji Damian Walczak. Pismo OR.0121.2.106.2019 sygnowane do Komisji Rewizyjnej poprzez Przewodniczącego Rady Miejskiej odczytał Przewodniczący Komisji Wiesław Gaweł, które Członkowie Komisji przyjęli bez uwag. Za przyjęciem protokołu głosowało 3 osoby, 1 osoba była przeciwna, nikt nie wstrzymał się od głosu. 
Po głosowaniu do dalszej części posiedzenia  dołączył kolejny Członek Komisji Adam Sobczyk, a Przewodniczący Komisji przedstawił obszerny projekt Protokołu Pokontrolnego nr 1/2019 datowany na 23.10.2019 r. (w załączeniu). Po wysłuchaniu treści protokołu rozpoczęła się dyskusja, w której Członkowie Komisji poprosili o odczytanie uzyskanych informacji z Komendy Powiatowej Policji w Policach i Komendy Rejonowej Policji w Szczecinie. Po ich wysłuchaniu Radny Adam Sobczyk zaproponował, aby w Protokole Pokontrolnym nanieść uwagę, że obie Komendy Policji "nie udzieliły wiążącej odpowiedzi" dotyczącej osoby Kamila Olszewskiego. Pozostałe wypowiedzi członków Komisji nie miały wpływu na treść protokołu. W tej sytuacji Przewodniczący komisji przeprowadził głosowanie, za przyjęciem protokołu zagłosowało 3 osoby, przeciwnego zdania było 2 osoby, nikt nie wstrzymał się od głosu. 
Ad. 6

Kolejnym punktem posiedzenia było omówienie kolejnych projektów uchwał 
na XIII sesję Rady Miejskiej w Policach zawartych w przesłanym wcześniej radnym porządku obrad sesji w dniu 29 października br. Do projektów uchwał członkowie Komisji uwag nie wnieśli.

Ad. 7

W tym punkcie Przewodniczący zapoznał członków z pismami skierowanym do Komisji, a dotyczącymi: 

-
pismo z dn. 25.09.2019, Zespołu d/s Polickiego Budżetu Obywatelskiego dotyczące zadań rekomendowanych;
-
pismo z dn. 02.10 2019, K.0010.443.DT.2019, dot. uchwały RIO w sprawie stwierdzenia nieważności uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji w niepublicznych placówkach oświatowych;
-
pismo z dn. 15.10.2019,  OR.520.9.2019, a dotyczące projektu uchwały
w sprawie programu współpracy Gminy Police z organizacjami pozarządowymi w zakresie realizacji zadań pożytku publicznego w 2020 roku;
-
pismo z dn. 02.10.2019, OR.0121.2.2019, Burmistrza Polic - odpowiedź na wniosek Komisji Rewizyjnej zawarty w Protokóle z posiedzenia KR w dniu 04.09.2019 r.;
-
pismo z dn. 15.10.2019, OR.520.9.2019, w sprawie informacji o rozpoczęciu konsultacji społecznych w sprawie projektu współpracy Gminy Police
z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami w zakresie realizacji zadań pożytku publicznego w roku 2020.
Ad. 8

W ramach wolnych wniosków członkowie Komisji ustalili, że kolejne posiedzenie Komisji Rewizyjnej odbędzie się w środę 20 listopada 2019 r.
o godz. 14.00 w Biurze Rady, ul. Batorego 3, pok. 26.

Ad. 9

Po wyczerpaniu tematyki posiedzenia Przewodniczący Komisji Wiesław Gaweł podziękował zebranym za aktywny udział i zamknął posiedzenie Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Policach.

Na tym posiedzenie zakończono.

Protokołował

Wiesław Gaweł
Przewodniczący Komisji 



Wiesław Gaweł
