Protokół 
z IV posiedzenia Gminnej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Policach 
z dnia 9 listopada 2011 roku

1. Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 16.30.

2. W posiedzeniu uczestniczyło 15 członków Rady oraz 1 gość. (Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu)
3. Porządek obrad:
a. Powitanie zaproszonych gości, zebranych.

b. Przedstawienie projektu porządku posiedzenia.

c. Głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad.

d. Wybór protokolanta posiedzenia Rady.

e. Przedstawienie projektu uchwały dotyczącej Wieloletniego programu współpracy Gminy Police z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami w zakresie realizacji zadań pożytku publicznego w latach 2012 - 2014.

f. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii przez Gminną Radę Działalności Pożytku Publicznego dotyczącej projektu uchwały Rady Miejskiej w Policach w sprawie Wieloletniego programu współpracy Gminy Police z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami w zakresie realizacji zadań pożytku publicznego w latach 2012 – 2014.

g. Ustalenie terminu następnego posiedzenia Rady.

h. Dyskusja i wnioski.

i. Zamknięcie posiedzenia.

4. Porządek obrad przyjęto jednogłośnie (12 głosów).

5. Protokolantem został pan Maciej Usewicz.
6. Pan Maciej Usewicz przedstawił informację dotyczącą projektu uchwały w sprawie Wieloletniego programu współpracy Gminy Police z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami w zakresie realizacji zadań pożytku publicznego w latach 2012 - 2014. (Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do protokołu) 
7. Do ww. projektu uchwały zgłoszono następujące wnioski:
a. Wniosek o wprowadzenie do §13 pkt 5 (Ekologia, ochrona zwierząt i dziedzictwa przyrodniczego) środków na realizację zadania w latach 2013-14. Za przyjęciem wniosku głosowało 7 członków Rady, nikt nie był przeciwny, 5 członków wstrzymało się. Wniosek został przyjęty.
b. Wniosek o skreślenie w §10 pkt 7 lit. a-c. Za przyjęciem wniosku głosowało 8 członków Rady, 2 było przeciwnych, 4 członków wstrzymało się. Wniosek został przyjęty.
c. Wniosek o skreślenie w §6 pkt 7 lit. b słowa „sportowych”. Za przyjęciem wniosku głosowało 4 członków Rady, 7 było przeciwnych, 3 członków wstrzymało się. Wniosek został odrzucony.
d. Wniosek o zmianę w §6 pkt 7 lit. b słowa „sportowych” na „społecznych, sportowych i rekreacyjnych”. Za przyjęciem wniosku głosowało 6 członków Rady, 2 było przeciwnych, 6 członków wstrzymało się. Wniosek został przyjęty.
8. Wyrażono pozytywną opinię o przedstawionym projekcie uchwały w sprawie Wieloletniego programu współpracy Gminy Police z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami w zakresie realizacji zadań pożytku publicznego w latach 2012 – 2014. 13 członków rady glosowało za pozytywną opinią, nikt nie był przeciwny, 2 wstrzymało się. (Uchwała nr IV/5/2011 Gminnej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Policach z dnia 9 listopada 2011 roku w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej Wieloletniego programu współpracy Gminy Police z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami w zakresie realizacji zadań pożytku publicznego w latach 2012 – 2014 stanowi załącznik nr 3 do protokołu)

9. Ustalono termin kolejnego spotkania na 12 stycznia 2012 roku.

10. Na tym obrady zakończono.
           Protokołował:
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