Protokół Nr 16/2019
z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów Gminnych
Rady Miejskiej w Policach
w dniu 29 listopada 2019 roku

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia komisji.
3. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.
4. Wystąpienie Skarbnika Gminy - omówienie budżetu na 2020 rok.
5. Wystąpienie Z-cy Naczelnika Wydziału Organizacyjno - Prawnego                           i Sekretarz Gminy. Budżet wydziału na 2020 rok.
6. Wystąpienie Naczelnika Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu - omówienie budżetu wydziału na 2020 rok.
7. Wystąpienie Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska                               p.A.Chamratowicz - budżet wydziału 2020 rok.
8. Wystąpienie Naczelnika Wydziału Gospodarki Odpadami - budżet na 2020 rok.
9. Wnioski i zakończenie posiedzenia.

Ad. 1
Przewodniczący komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że na                      7 członków komisji obecnych jest 6 członków komisji. Nieobecny radny Kamil Olszewski.
Ad.2
Przewodniczący Komisji zaproponował przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia. Do protokołu nie wniesiono uwag i został przyjęty.
Ad.3
Porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie.
Ad.4
Przewodniczący komisji oddał głos p. J.Zagórskiemu Skarbnikowi Gminy, który omówił projekt budżetu w pozycji dochodów, jak i wydatków oraz założenie do WPF na 2020 rok.

[bookmark: _GoBack]Ad.5
Następnie Przewodniczący Komisji udzielił głosu Sekretarz Gminy oraz Z-cy Naczelnika p.M.Usewiczowi, który omówił projekt budżetu Wydziału Organizacyjno - Prawnego na 2020 rok.
Ad.6
Przewodniczący Komisji udzielił głosu Naczelnikowi Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu p. W.Stefańskiemu, który omówił założenia do budżetu dla wydziału na 2020 rok.
Ad. 7
Przewodniczący Komisji udzielił głosu Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska p. A.Chamratowicz, która przedstawiła projekt budżetu dla jej wydziału na 2020 rok.
Ad. 8 
Na zakończenie posiedzenia Przewodniczący Komisji udzielił głosu                             p. A.Zielińskiej Naczelnik Wydziału Gospodarki Odpadami, która omówiła projekt budżetu wydziału na 2020 rok.
Ad. 9
Ze względu na brak wniosków przewodniczący komisji zakończył posiedzenie.

Protokołował:	Przewodniczący Komisji
Zygmunt Kołacki				Zygmunt Kołacki
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