Protokół nr 14/2019
z posiedzenia Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju
i Ekologii Rady Miejskiej w Policach
w dniu 18 listopada 2019 r.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.
1. Przyjęcie porządku obrad.
1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
4. Zaproszenie Pana Sebastiana Staszkiewicza Naczelnika Wydziału Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w celu omówienia projektu uchwały w sprawie zwolnienia z opłat za miejsce do pochowania na cmentarzach komunalnych gminy Police zmarłych osób zasłużonych dla Rzeczypospolitej Polskiej lub gminy Police, honorowych obywateli gminy Police oraz sprawowania opieki nad grobami tych zmarłych,                           a także innymi obiektami upamiętniającymi wydarzenia historyczne oraz omówienia projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego.

Zaproszenie Pani Anny Szostak Naczelnik Wydziału Urbanistyki                        i Architektury w celu omówienia projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części gminy Police pn. „Wieńkowo”.

Zaproszenie Pana Andrzeja Haba przedstawiciela Systemu Informacji Przestrzennej UG w celu omówienia projektu uchwały w sprawie przyjęcia gminnego programu opieki nad zabytkami Gminy Police na lata 2020 – 2023.
 
5.  Omówienie pozostałych projektów uchwał na XIV sesję Rady Miejskiej 
     w Policach.

6.  Zapoznanie się z pismami skierowanymi do Komisji.
7.  Sprawy różne, wolne wnioski.
 8. Zamknięcie posiedzenia Komisji.




Ad. 1
Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej Rozwoju Ekologii Rady Miejskiej w Policach Pan Piotr Diakun. Na podstawie listy obecności stwierdzono, że w momencie otwarcia posiedzenia brało udział sześcioro radnych, co stanowi quorum uprawnione do podejmowania decyzji. 

Ad. 2
Następnie Przewodniczący Komisji odczytał projekt porządku posiedzenia Komisji. Porządek obrad, bez poprawek i uwag został przyjęty jednogłośnie tj.: za - 6 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymujących - 0 głosów. 

Ad. 3
Przewodniczący Komisji zapytał czy członkowie Komisji zapoznali się                     z przesłanym wcześniej protokółem nr 13/2019 z posiedzenia Komisji Infrastruktury Komunalnej Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej w Policach odbytego w dniu 21 października 2019 r. i kto jest za jego przyjęciem. Protokół został przyjęty. Za przyjęciem głosowało 6 osób, nikt nie był przeciwny i nikt nie wstrzymał się od głosu.

Ad. 4
Po rozpoczęciu punktu 4 do stołu obrad dołączyli pozostali członkowie Komisji Grzegorz Ufniarz, Andrzej Rogowski oraz zaproszeni na posiedzenie Pan Sebastian Staszkiewicz Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej i Pan Roman Cygan Zastępca Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w celu omówienia projektu uchwały w sprawie zwolnienia z opłat za miejsce do pochowania na cmentarzach  komunalnych gminy Police,  zmarłych  osób a zasłużonych dla 

Rzeczypospolitej Polskiej lub gminy Police, honorowych obywateli gminy Police oraz sprawowania opieki nad grobami tych zmarłych, a także innymi obiektami upamiętniającymi wydarzenia historyczne. Na wstępie Dyrektor  Roman Cygan omówił projekt uchwały zaznaczając, że o ile uchwała zostanie przyjęta to w przypadku grobów osób zasłużonych umożliwi ona zwolnienie z opłat za udostępnienie miejsca pochówku na 20 lat, za odnowienie dzierżawy na kolejne 20 lat, a także opłat za korzystanie                        z kaplicy, chłodni i innych opłat administracyjnych. Jednakże decyzja o tym, kto może być objęty tą uchwałą należeć będzie do wnioskodawców, czyli organizacji czy stowarzyszeń lub innych podmiotów z decydującym jednak stanowiskiem Burmistrza Polic. Po zaprezentowaniu projektu uchwały            i wyczerpujących wyjaśnień Przewodniczący Komisji Piotr Diakun zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały. Za przyjęciem głosowało 7 osób, nikt nie był przeciwny i nikt nie wstrzymał się od głosu.
               W dalszej części tego punktu Pan Sebastian Staszkiewicz omówił projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego. Przedstawione propozycje nowych, wyższych stawek uzasadnione zostały tym, że poprzednia uchwała z dn. 23.02.2016r. nie obejmuje rosnących kosztów preferencyjnego naliczania należności z tytułu zajęcia pasa drogowego. Ponadto zwiększenie wysokości stawek w tym zakresie wynika ze wzrostu cen materiałów oraz usług budowlanych, które        w znaczącym stopniu podrażają koszty odtworzenia zajmowanego pasa drogowego oraz nowe przepisy odnoszą się do obiektów i urządzeń infrastruktury telekomunikacyjnej. Po zaprezentowaniu projektu uchwały członkowie Komisji przystąpili do zadawania pytań, m.in. radna Grażyna Pawłowska pytała, czy zajęcie pasa drogowego jest kontrolowane przez inspektorów gminnych w zakresie zajmowanego terenu jak i wnoszonych                   z tego tytułu opłat. Czy stwierdzono przypadki "nielegalnego" zajmowania pasa drogowego. 
Na te i inne pytania odpowiadał Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej. Po otrzymanych wyjaśnieniach Przewodniczący Komisji Piotr Diakun zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały. Za przyjęciem głosowało 4 osoby, 0 głosów było przeciwnych, 3 osoby wstrzymały się od głosu.
Kolejną zaproszoną osobą na posiedzenie Komisji była Pani Anna Szostak Naczelnik Wydziału Urbanistyki i Architektury, która omówiła projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części gminy Police pn. „Wieńkowo” obejmującego 87,48 ha. W swoim wystąpieniu Pani Anna Szostak szczegółowo objaśniła też wszystkie wprowadzone ustalenia szczegółowe dla poszczególnych obszarów terenów: 
1) obszary A, B i C położone w obrębie Wieńkowo,
2) obszary D i E położone w obrębie Police - Jasienica,
3) obszar F położony w obrębie Dębostrów,
4) obszary G i H położone w obrębie Trzebież.
Zaprezentowała również rozstrzygnięcia o sposobie rozpatrzenia złożonych 53 uwag z czego uwzględniono 28 uwag, uzasadniając co było przyczyną nieuwzględnienia pozostałych 25 uwag.
W  tej części posiedzenia wziął udział mieszkaniec Sołectwa Wieńkowo Pan Mateusz  Birula, który po wysłuchaniu całości zaprezentowanego materiału, poinformował Komisję, że przejął po swoim ojcu gospodarstwo  i chciałby  wprowadzić kilka uwag do zaprezentowanego projektu planu zagospodarowania obrębu Wieńkowo w zakresie zmian funkcjonalności przejętego gospodarstwa, a także ciągów pieszo-jezdnych na terenie sołectwa. Komisja i Pani Anna Szostak po wysłuchaniu jego wypowiedzi,               a także wyjaśnień  Naczelnik Wydziału nie przychyliła się do jego propozycji. Zarządzone przez  Przewodniczącego  Komisji  głosowanie  nad  projektem uchwały wykazało, że za przyjęciem projektu uchwały głosowało 5 osób, 0 głosów było przeciwnych, a 3 osoby wstrzymały się od głosu.
                 W dalszej części tego punktu Pan Andrzej Haba przedstawiciel Systemu Informacji Przestrzennej UG zaprezentował projekt uchwały                     w sprawie przyjęcia gminnego programu opieki nad zabytkami Gminy Police na lata 2020 – 2023. W swoim wystąpieniu zaznaczył, że wszystkie nieruchome zabytki na terenie gminy Police zostaną oznakowane specjalnymi tablicami. Ponadto zostanie stworzony katalog historycznej zabudowy gminy Police. Zostaną też uporządkowane wszystkie czynne                    i nieczynne cmentarze w poszczególnych miejscowościach naszej gminy. Ogółem w programie zaplanowano 30 działań, które maja być realizowane      w latach 2020 - 2023 i co dwa lata Radzie Miejskiej będą przedkładane sprawozdania z zakresu zrealizowanych zadań objętych tym programem. Podobnie jak przy poprzednim projekcie uchwały wnikliwe  uzasadnienie spowodowało, że członkowie Komisji nie zadawali pytań. W związku z tym Przewodniczący Piotr Diakun zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały. Za przyjęciem głosowało 7 osób, nikt nie był przeciwny i nikt nie wstrzymał się od głosu.

Ad. 5
Następnym punktem posiedzenia było omówienie kolejnych projektów uchwał na XIV sesję Rady Miejskiej w Policach zawartych w przesłanym wcześniej radnym porządku obrad sesji w dniu 14 listopada br. Do przedstawionych pozostałych projektów uchwał członkowie Komisji nie wnieśli uwag.

Ad. 6
W tym punkcie Przewodniczący zapoznał członków z pismami skierowanym do Komisji, a dotyczącymi: 
[bookmark: _GoBack]- pismo z dn. 05.11.2019,  I.o73.21.2019.KB, dotyczące stanu bezrobocia w powiecie polickim za miesiąc wrzesień 2019 roku.
- pismo z dn. 14.11.2019,  OR.0121.2.118.2019, dotyczące informacji                      o podmiotach, które wyraziły wolę przyjęcia skazanych w celu wykonywania nieodpłatnej pracy w 2020 roku na terenie gminy Police.
- pismo z dn. 05.11.2019, wniosek o udostępnienie informacji publicznej przesłany przez Tomasza Przerwę, a dotyczący braku możliwości skontaktowania się ze Strażą Miejską w Policach po godz. 22.00. 
- pismo z dn. 15.11.2019, dotyczące informacji Wydziału Oświaty UG Police "Inwestycje i remonty w szkole w Pilchowie" lata 2014 - 2018.

Ad. 7
W ramach wolnych wniosków uwag nie wniesiono, jedynie Członkowie Komisji ustalili, że w najbliższym terminie odbędą się trzy posiedzenia Komisji w dniach:  27 listopada 2019 r.,  02 grudnia 2019 r.,  16 grudnia 2019 r. Wszystkie te posiedzenia rozpoczynają się o godz. 14.00 w Urzędzie Gminy Police, ul. Batorego 3, pok.26.

Ad. 8
Po wyczerpaniu tematyki posiedzenia Przewodniczący Piotr Diakun podziękował zebranym za aktywny udział i zamknął posiedzenie Komisji.  


    Protokołował                                                               Przewodniczący Komisji

    Wiesław Gaweł                                                                     Piotr Diakun         




     IZK
