Protokół nr 15/2019
z posiedzenia Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju
i Ekologii Rady Miejskiej w Policach
w dniu 27 listopada 2019 r.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.
1. Przyjęcie porządku obrad.
1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
1. Analiza projektu budżetu Gminy Police na 2020 r. 

Zaproszenie Pana Janusza Zagórskiego Skarbnika Gminy, Pana Jakuba Pisańskiego - Zastępcy Burmistrza Polic, Pana Krzysztofa Kuśnierza - Naczelnika Wydziału Techniczno - Inwestycyjnego oraz Pana Sebastiana Staszkiewicza Naczelnika Wydziału Gospodarki Komunalnej                               i Mieszkaniowej w celu omówienia projektu uchwały budżetowej Gminy Police na 2020 rok.

5.  Zapoznanie się z pismami skierowanymi do Komisji.
6.  Sprawy różne, wolne wnioski.
7. Zamknięcie posiedzenia Komisji.

Ad. 1
Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej Rozwoju Ekologii Rady Miejskiej w Policach Pan Piotr Diakun. Na podstawie listy obecności stwierdzono, że w momencie otwarcia posiedzenia brało udział siedmioro radnych, co stanowi quorum uprawnione do podejmowania decyzji. 

Ad. 2
Następnie Przewodniczący Komisji odczytał projekt porządku posiedzenia Komisji. Porządek obrad, bez poprawek i uwag został przyjęty jednogłośnie tj.: za - 7 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymujących - 0 głosów. 

Ad. 3
Przewodniczący Komisji zapytał, czy członkowie Komisji zapoznali się                   z przesłanym wcześniej protokółem nr 14/2019 z posiedzenia Komisji Infrastruktury Komunalnej Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej w Policach odbytego w dniu 18 listopada 2019 r. i kto jest za jego przyjęciem. Protokół został przyjęty. Za przyjęciem głosowało 7 osób, nikt nie był przeciwny                   i nikt nie wstrzymał się od głosu.

Ad. 4
Po rozpoczęciu punktu 4 do stołu obrad dołączył zaproszony na posiedzenie Skarbnik Gminy Pan Janusz Zagórski, który omówił projekt uchwały budżetowej Gminy Police na 2020 rok. Z jego wypowiedzi wynikało, że budżet na rok przyszły zamknie się kwotą 238.183.662,50 zł. Omówił też plan dochodów i wydatków porównując rok 2020 do roku 2019. Przypomniał o limitach zobowiązań z tytułu zaciąganych kredytów i pożyczek oraz emitowanych papierów wartościowych. Mówił też o zasadach w zakresie ujmowania w budżecie zwrotów wydatków poniesionych przez jednostki budżetowe. Wiele uwagi poświęcił zaprezentowaniu projektu uchwały                  w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Police na lata 2020 - 2027. Zwrócił uwagę na planowane i realizowane przedsięwzięcia gminy w oparciu o "Wykaz przedsięwzięć do WPF". Omówił też rozszerzenie uprawnień dla Burmistrza Polic. Po zaprezentowaniu w dość szerokim zakresie projektów obu uchwał,  członkowie Komisji zrezygnowali z zadawania pytań. Przewodniczący Komisji podziękował za wypowiedzi,                 a do stołu obrad zaprosił Pana Jakuba Pisańskiego - Zastępcę Burmistrza Polic, Pana Krzysztofa Kuśnierza - Naczelnika Wydziału Techniczno - Inwestycyjnego oraz Pana Sebastiana Staszkiewicza Naczelnika Wydziału Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, w celu omówienia projektu uchwały budżetowej Gminy Police na 2020 rok. Na wstępie Pan Jakub Pisański omówił zakres planowanych robót w świetle budżetu na rok 2020                  i sposób realizacji zaplanowanych zadań. Zastępca Burmistrza nadmienił, że już od początku roku muszą być realizowane takie zadania jak m.in. remont IV piętra przychodni zdrowia przy ul. Siedleckiej oraz o pracach przygotowawczych do akcji "odwróćmy Police w stronę Łarpi" zwłaszcza, że zgłosił się współudziałowiec ze strony niemieckiej.  Pan Krzysztof Kuśnierz mówił m.in. o rozbudowie remizy Straży Pożarnej w Tatyni i pracach termoizolacyjnych budynku mieszkalnego przy ul. Bankowej 6, przebudowie ulicy Polnej w Trzebieży oraz budowie infrastruktury drogowej na potrzeby SKM i budowie ścieżek rowerowych. Z kolei Pan Sebastian Staszkiewicz informował m.in, że w procesie realizacji zadań na rok 2020 znajdzie się ułożenie z płyt betonowych drogi od Tanowa ul. Gunicka do miejscowości Węgornik oraz termomodernizacja budynków administrowanych przez ZGKiM i przebudowa lokali komunalnych. Kolejnym zadaniem będzie budowa ścieżki rowerowej biegnącej przez Uniemyśl do Trzebieży. Po zaprezentowaniu tych materiałów rozpoczęło się zadawanie pytań, na które odpowiadali zaproszeni goście.  

Ad. 5
W tym punkcie Przewodniczący poinformował, że do Komisji nie wpłynęły jakiekolwiek nowe pisma. 
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Ad. 6
W ramach wolnych wniosków Przewodniczący Komisji przypomniał, że zgodnie z uchwalonymi terminami posiedzeń Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej w Policach w miesiącu grudniu, kolejne posiedzenie odbędzie się 02 grudnia 2019 r., o godz. 14.00 w Urzędzie Gminy Police, ul. Batorego 3, pok.26.

Ad. 7
Po wyczerpaniu tematyki posiedzenia Przewodniczący Piotr Diakun podziękował zebranym za aktywny udział i zamknął posiedzenie Komisji.  
            
   
    Protokołował:                                                              Przewodniczący Komisji

    Wiesław Gaweł                                                                     Piotr Diakun         
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