Protokół nr 16/2019

z posiedzenia Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju

i Ekologii Rady Miejskiej w Policach

w dniu 02 grudnia 2019 r.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

4. Analiza projektu budżetu Gminy Police na 2020 rok. 

Zaproszenie Pana Macieja Greinerta Zastępcy Burmistrza Polic, Panią Annę Chamratowicz  Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska oraz Panią Annę Zielińską Naczelnika Wydziału Gospodarki Odpadami. Zaproszenie Pani Anety Soprych-Kuśnierz Naczelnika Wydziału Funduszy Pomocowych, Pana Tomasza Kaczmarka Dyrektora ZGKiM, Pani Ryszardy Szczeckiej Naczelnika Wydziału Gospodarki Gruntami oraz Pani Anny Szostak Naczelnika Wydziału Urbanistyki i Architektury w celu omówienia projektu uchwały budżetowej Gminy Police na 2020 r.
5. Przyjęcie „Planu Pracy Komisji na 2020 r.”
6.  Zapoznanie się z pismami skierowanymi do Komisji.

7.  Sprawy różne, wolne wnioski.

8. Zamknięcie posiedzenia Komisji.

Ad. 1
Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej Rozwoju Ekologii Rady Miejskiej w Policach Pan Piotr Diakun. Na podstawie listy obecności stwierdzono, że w  momencie otwarcia posiedzenia brało udział siedmioro radnych, co stanowi quorum uprawnione do podejmowania decyzji. 

Ad. 2

Następnie Przewodniczący Komisji odczytał projekt porządku posiedzenia Komisji. Porządek obrad, bez poprawek i uwag został przyjęty jednogłośnie tj.: za - 7 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymujących - 0 głosów. 

Ad. 3

Przewodniczący Komisji zapytał czy członkowie Komisji zapoznali się z przesłanym wcześniej protokółem nr 15/2019 z posiedzenia Komisji Infrastruktury Komunalnej Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej w Policach odbytego w dniu 27 listopada 2019 r. i kto jest za jego przyjęciem. Protokół został przyjęty. Za przyjęciem głosowało 7 osób, nikt nie był przeciwny i nikt nie wstrzymał się od głosu.

Ad.5

W związku z tym, że zaproszeni goście jeszcze nie weszli na salę obrad Przewodniczący Komisji zaproponował przeniesienie punktu 5 na początek posiedzenia i przyjęcie „Planu Pracy Komisji na 2020 r.” Piotr Diakun odczytał projekt "Planu Pracy...", a Członkowie Komisji wnieśli swoje uwagi. Po czym zarządzono głosowanie nad przyjęciem uzupełnionego dokumentu.  Za przyjęciem „Planu Pracy Komisji na 2020 r.” głosowało 7 osób, nikt nie był przeciwny i nikt nie wstrzymał się od głosu.

Ad. 4

Po przejściu do  punktu 4, do stołu obrad dołączyli zaproszeni na posiedzenie Zastępca Burmistrza Polic Pan Maciej Greinert, Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska Pani Anna Chamratowicz  oraz Pani Anna Zielińska Naczelnik Wydziału Gospodarki Odpadami w celu omówienia projektu uchwały budżetowej Gminy Police na rok 2020.   Jako pierwsza głos zabrała Pani A. Chamratowicz, która omówiła zasadnicze tematy zawarte w uchwale, a dotyczące  ochrony środowiska, m.in. dotacje celowe z RPO dla woj. zachodniopomorskiego w wys. 422.707 zł na dofinansowanie takich zadań jak: wymiana źródeł ciepła w ramach programu antysmogowego gminy Police, nadmieniła też o rozszerzeniu ilościowym powierzchni terenów objętych utrzymaniem w ramach bieżącego utrzymania terenów zielonych. Wypowiedziała się też na temat schroniska w Dobrej w aspekcie zwiększenia procentowego udziału Gminy Police w kosztach jego utrzymania. Zastępca Burmistrza zaznaczył, że maleją zasoby finansowe na ochronę środowiska i zauważa się spadek roczny ok. 500. tys. zł. Naczelnik Wydziału Gospodarki Odpadami  przypomniała, że liczba osób ujętych w deklaracjach za zagospodarowanie odpadami komunalnymi w gminie Police to 33.356 osób. Część z tych osób  zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej zostanie częściowo zwolnionych z opłaty co zamknie się to kwotą ok. 130 tys. zł. Po szczegółowym zaprezentowaniu tej części materiałów Członkowie Komisji zrezygnowali z zadawania pytań. Kolejnym zaproszonym Naczelnikiem była Pani Aneta Soprych-Kuśnierz, która omówiła wydatki Wydziału w ramach RPO - kompetencje kluczowe dla uczniów gminy Police, związane z projektami ""równy dostęp" czy "równy start" oraz tematykę związaną z zabudową terenów rekreacyjnych nad rzeką Łarpią w latach 2020-2021. Dyrektor ZGKiM Tomasz Kaczmarek zwrócił uwagę na planowane dotacje związane z remontami nieinwestycyjnymi, m.in. wzmocnieniem stropodachów i podniesienie ich poziomów w obiekcie przy ul. Siedleckiej. Przypomniał też, że 15 odzyskanych mieszkań oczekuje na remonty i przekazanie ich  lokatorom z listy oczekujących. Poinformował, że dzięki gospodarności kierownictwa Cmentarza Komunalnego nie będą potrzebne dotacje w roku 2020 na remonty dróg dojazdowych i alejek.  Po zaprezentowaniu tych materiałów rozpoczęło się zadawanie pytań, na które odpowiadali zaproszeni goście. Po tych wystąpieniach do stołu obrad dołączyła Naczelnik Wydziału Architektury Pani Anna Szostak i Naczelnik Wydziału Gruntów Pani Ryszarda Szczecka. Pani A. Szostak omówiła przewidywany zakres prac projektowych "Gmina Północ" i "Gmina Zachód", a także prowadzone opracowania na potrzeby miasta Police. Nadmieniła też o zainteresowaniu się konkursami na prace dyplomowe związanymi z gminą Police  i organizowaniem wystawy pokonkursowej w polickim MOK-u  oraz nagrodzeniem najlepszych studentów w tym zakresie. Z kolei Pani Ryszarda
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Szczecka zaznaczyła, że mimo ujęcia w budżecie planowania terenów pod publiczne i znaczące drogi gminne to nadzoruje i wydaje decyzje wojewoda zachodniopomorski. Ponadto w 2020 r. przeznaczono 150 tys. zł na melioracje, a także na podziały geodezyjne. Z prac bieżących Wydział aktualnie kończy prace związane z przekształceniami gruntów i operatami szacunkowymi. Zajmuje się też sprawami związanymi z opłatami za grunty skarbu państwa a dotyczącymi byłego "Infraparku" i Zakładów Chemicznych "Police". Po zaprezentowaniu tych materiałów rozpoczęło się zadawanie pytań, na które odpowiadali zaproszeni goście. Po zakończeniu dyskusji   Przewodniczący  zapytał czy są jeszcze jakieś uwagi do projektu uchwały i kto jest za jego przyjęciem. W wyniku głosowania projekt uchwały został przyjęty. Za jego przyjęciem głosowało 3 osoby, nikt nie był przeciwnego zdania, 2 Członków Komisji wstrzymało się od głosu.

Ad. 6
W tym punkcie Przewodniczący poinformował, że do Komisji nie wpłynęły jakiekolwiek nowe pisma. 

Ad. 7
W ramach wolnych wniosków Przewodniczący Komisji przypomniał, że zgodnie z uchwalonymi terminami posiedzeń Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej w Policach w miesiącu grudniu  odbędzie się kolejne posiedzenie w dniu 16 grudnia 2019 r.,  o godz. 14.00 w Urzędzie Gminy Police, ul. Batorego 3, pok.26.

Ad. 8
Po wyczerpaniu tematyki posiedzenia Przewodniczący Piotr Diakun podziękował zebranym za aktywny udział i zamknął posiedzenie Komisji.  

               Protokołował                                                         Przewodniczący Komisji

         Wiesław Gaweł                                                             Piotr Diakun                         4                                    
