Protokół Nr 12/2019
z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji
Rady Miejskiej w Policach
w dniu 4 grudnia 2019 roku

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie i przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
4. Rozpatrzenie pism skierowanych do Komisji.
	Zaproszeni goście:
	-	Agnieszka Komor - Sekretarz Gminy Police.
5. Wolne wnioski.
6. Zamknięcie obrad.


Ad. 1
Przewodniczący Komisji Pan Radny Władysław Kosiorkiewicz otworzył posiedzenie komisji i powitał przybyłych. Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził quorum.

Ad. 2
Członkowie komisji zatwierdzili przedstawiony przez Przewodniczącego porządek posiedzenia.

Ad. 3
W związku z brakiem uwag komisja przyjęła protokół z poprzedniego posiedzenia.

Ad. 4 i 5
W trakcie posiedzenia Komisji rozpatrywano skargę złożoną na Burmistrza Polic w związku z niepublikowaniem w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego danych o nagrodach przyznawanych prezesom gminnych spółek i dyrektorom jednostek organizacyjnych Gminy Police oraz nieudzielenie odpowiedzi na pytania o nagrody roczne, zawarte w wniosku o informację publiczną.
W dniu 29 maja 2019 roku skarżący wystąpił z wnioskiem o udostępnienie kwot nagród prezesów gminnych spółek, tj. PEC S.A., SPPK sp. z o.o. ,TRANS-NET S.A., ZWIK sp. z o.o. oraz dyrektora ZGKiM w latach 2014 - 2018 wraz
z podaniem uzasadnienia ich przyznania. W odpowiedzi, którą udzielono skarżącemu przekazano wysokość nagród przyznawanych dyrektorom ZGKiM wraz z odpowiednim uzasadnieniem. Jednocześnie, wnioskodawca został poinformowany, że spółki prawa handlowego (PEC S.A., SPPK sp. z o.o., TRANS-NET S.A., ZWiK sp. z o.o.) są odrębnymi od gminy podmiotami, posiadającymi osobowość prawną, samodzielnie gospodarującymi własnymi finansami. Środki na ewentualne nagrody pochodzą z zasobów finansowych spółek i to spółki je wypłacają. Wskazano wnioskodawcy, że informacją
w żądanym przez niego zakresie dysponują same spółki. Z treści art. 4 ust. ustawy o dostępie do informacji publicznej wynika, że obowiązane do udostępnienia informacji są podmioty będące w jej posiadaniu.
Biorąc pod uwagę powyższe należy stwierdzić, że skarga na Burmistrza
w przedmiocie nieudzielenia informacji o wysokości nagród dla prezesów spółek jest bezzasadna. Odnosząc się do zarzutu niepublikowania w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Policach danych o nagrodach przyznanych prezesom spółek i dyrektorom należy wskazać, iż kwestie związane z publikowaniem informacji w BIP szczegółowo regulują przepisy ustawy o dostępie do informacji publicznej.
Jednostka samorządu terytorialnego jest zobowiązana do publikowania w BIP informacji, o których mowa w art. 6 ww. ustawy. Z przepisu tego nie wynika obowiązek zamieszczania informacji o wynagrodzeniach kierowników jednostek organizacyjnych. W świetle przytoczonych argumentów w ocenie zgromadzonych brak jest podstaw do uznania zarzutów skarżącego za zasadne.
Jednocześnie Komisja Skarg, Wniosków i Petycji uznaje za właściwe, aby informacje o nagrodach dla prezesów spółek były dostępne publicznie.

Ad. 5 i 6
Przewodniczący Pan Radny Władysław Kosiorkiewicz podziękował zebranym 
i zamknął posiedzenie Komisji.


Na tym posiedzenie zakończono


Protokołował:	Przewodniczący Komisji
Artur Echaust				Władysław Kosiorkiewicz

