Protokół Nr 16/2019
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej
Rady Miejskiej w Policach
w dniu 4 grudnia 2019 roku

Porządek posiedzenia:

1.
Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.

2.
Przyjęcie porządku obrad.

3.
Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

4.
Realizacja Uchwały Nr XIV/146/2019  Rady Miejskiej w Policach z dnia 26 listopada 2019 r. w sprawie kontroli w zakresie legalności sprawowania mandatu przez radnego Grzegorza Ufniarza. Zapoznanie się z dokumentacją.
5.
Przyjęcie Planu Pracy Komisji Rewizyjnej na 2020 rok.

6.
Zapoznanie się z pismami skierowanymi do Komisji. 

7.
Sprawy rożne, wolne wnioski.

8.
Zamknięcie posiedzenia Komisji.

Ad. 1
Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Komisji Wiesław Gaweł.
Na podstawie listy obecności stwierdzono, że w  posiedzeniu brało udział czworo radnych, co stanowi quorum upoważniające do prowadzenia posiedzenia Komisji. 

Ad. 2

Następnie Przewodniczący Komisji odczytał projekt Porządku posiedzenia Komisji. Porządek obrad, bez poprawek i uwag został przyjęty jednogłośnie
tj.: za - 4 głosy, przeciw - 0 głosów, wstrzymujących - 0 głosów.
Ad. 3

W dalszej części Przewodniczący Komisji zapytał czy członkowie Komisji zapoznali się z przesłanym wcześniej Protokołem nr 15/2019 z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 20 listopada 2019 r., czy są jakieś uwagi do protokółu i kto jest za jego przyjęciem. Protokół został przyjęty.
Za przyjęciem protokółu głosowało 4 osoby, nikt nie był przeciwny, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Ad. 4

Przed rozpoczęciem punktu 4 posiedzenia do stołu obrad Komisji dołączył Członek Komisji Rewizyjnej Damian Walczak. Na wstępie Przewodniczący Komisji przypomniał wszystkim obecnym na posiedzeniu, że prowadząc kontrolę sprawowania legalności mandatu przez radnego Grzegorza Ufniarza jesteśmy zobowiązani do przestrzegania art. 61 ust. 3 Konstytucji RP mówi,
o zachowaniu praw ochrony wolności osób i podmiotów gospodarczych oraz
o ochronie porządku publicznego. Przypomniał też, że ze względu na prywatność osoby fizycznej lub tajemnicę przedsiębiorcy, w art. 5 ust. 1 ustawy odwołano się w tej materii także do przepisów o ochronie informacji niejawnych oraz o ochronie innych tajemnic ustawowo chronionych. 

Po tym wstępie Przewodniczący otworzył zaklejoną kopertę z pismami przesłanymi przez Maję i Grzegorza Ufniarz, a następnie odczytał następujące pisma:
1.
Pismo Pani Mai Ufniarz z dn. 02 grudnia 2019 r. o niezatrudnianiu jej męża w Stołówce Maja Ufniarz prowadzonej na terenie Szkoły Podstawowej nr 8 w Policach. 

2.
Pismo z Centralnej Ewidencji i Informacji o Działalności Gospodarczej
z dn. 02.12.2019 r. dot. Stołówki Maja Ufniarz w Policach.
3.
Pismo Pana Grzegorza Ufniarz z dn. 02.12.2019 r. o niepodejmowaniu pracy w Stołówce Maja Ufniarz prowadzonej na terenie Szkoły Podstawowej nr 8 w Policach. 

4.
Pismo z Centralnej Ewidencji i Informacji o Działalności Gospodarczej 
z dn. 02.12.2019 r. dot. wyszukiwania wpisów.

5.
Wypis z Kancelarii Notarialnej z dn. 29.12. 2015 r. dot. rozdzielności majątkowej.

6.
Pismo Wojewody Zachodniopomorskiego P-1.4130.1050.2019.KD
z dn. 19.11.2019 r. dot. sformułowania zarzutów wobec Pana Grzegorza Ufniarza.
Po prezentacji w/w pism Członek Komisji Adam Sobczyk złożył wniosek
o zasięgnięcie opinii prawnej dotyczącej sformułowań w zawartych w piśmie Wojewody wobec radnego, a także opinię prawną do treści zawartych przez radnego G. Ufniarza na stronie www.grzegorzufniarz.pl. Komisja przychyliła się do w/w wniosku i skierowała pismo do Sekretarza Gminy.

Ad. 5

W dalszej części posiedzenia Wiceprzewodnicząca Komisji Rewizyjnej Zofia Hlek odczytała projekt Planu Pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2020" - uwag do planu nie zgłoszono. W tej sytuacji Przewodniczący odczytał projekt uchwały dot. zatwierdzenia Panu Pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Policach na rok 2020 i zapytał kto jest za jego przyjęciem. W wyniku głosowania projekt uchwały został przyjęty. Za przyjęciem głosowało 5 osób, przeciwnego zdania było 0 głosów,  nikt nie wstrzymał się od głosu.

Ad. 6
W tym punkcie Przewodniczący zapoznał członków z pismami skierowanym do Komisji, a dotyczącymi:
-
pismo z dn. 03.12.2019, I.073.23.2019.KB, dotyczące stanu bezrobocia
w powiecie polickim za miesiąc październik 2019 roku.

Ad. 7

W ramach wolnych wniosków Członkowie Komisji ustalili, że kolejne posiedzenie Komisji Rewizyjnej odbędzie się w środę 18 grudnia 2019 r.
o godz. 14.00 w Biurze Rady, ul. Batorego 3, pok. 26.

Ad. 8

Po wyczerpaniu tematyki posiedzenia Przewodniczący Komisji Wiesław Gaweł podziękował zebranym za aktywny udział i zamknął posiedzenie Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Policach.

Na tym posiedzenie zakończono.

Protokołował

Wiesław Gaweł
Przewodniczący Komisji 



Wiesław Gaweł
