Protokół Nr 19/2020
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej
Rady Miejskiej w Policach
w dniu 22 stycznia 2020 roku

Porządek posiedzenia:

1.
Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.
2.
Przyjęcie porządku obrad.
3.
Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
4.
Zaproszenie Komendanta Straży Miejskiej w Policach Pana Ryszarda Szremskiego w celu udzielenia informacji o sytuacji osób bezdomnych przebywających na terenie gminy Police w okresie jesienno-zimowym 2019. 

5.
Omówienie kolejnych projektów uchwał na XVII sesję Rady Miejskiej
w Policach.
6.
Zapoznanie się z pismami skierowanymi do Komisji.
7.
Sprawy rożne, wolne wnioski.
8.
Zamknięcie posiedzenia Komisji.

Ad. 1.
Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Komisji Wiesław Gaweł.
Na podstawie listy obecności stwierdzono, że w posiedzeniu brało udział pięcioro radnych, co stanowi quorum upoważniające do prowadzenia posiedzenia Komisji.

Ad. 2.
Następnie Przewodniczący Komisji odczytał projekt Porządku posiedzenia Komisji. Porządek obrad, bez poprawek i uwag został przyjęty jednogłośnie
tj.: za - 5 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymujących - 0 głosów.
Ad. 3.
W dalszej części Przewodniczący Komisji zapytał czy członkowie Komisji zapoznali się z przesłanym wcześniej Protokołem Nr 18/2019 z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 19 grudnia 2019 r., czy są jakieś uwagi do protokołu i kto jest za jego przyjęciem. Protokół został przyjęty. Za przyjęciem protokołu głosowało 5 osób, nikt nie był przeciwny, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Ad. 4.
Przed rozpoczęciem punktu 4 posiedzenia dotyczącego udzielenia informacji
o sytuacji osób bezdomnych przebywających na terenie  gminy Police w okresie jesienno-zimowym 2019  do stołu obrad dołączył Komendant Straży Miejskiej w Policach Pan Ryszard Szremski. Komendant w swojej wypowiedzi powrócił do przesłanego 14.01.2020 r. radnym pisma SM5521-8.11.18.2020, w którym opisał sposoby i częstotliwość monitorowania miejsc pobytu osób bezdomnych, prowadzonych z nimi rozmów przez pracowników opieki społecznej, a także wskazał na wzrastający stopień bezdomności w gminie Police.
Oprócz treści zawartych w w/w piśmie Ryszard Szremski dodał, że jest też zauważalna tendencja wzrostowa w zakresie spożywania alkoholu przez osoby bezdomne, a choroba alkoholowa jest główną przyczyną bezdomności.

W dalszej części posiedzenia członkowie Komisji zadawali pytania dotyczące
prowadzenia w roku 2019 wspólnych Straży Miejskiej i Policji, w sprawie usuwania wraków samochodów pozostawionych na ulicach i parkingach ,
czy w sprawie utrzymania czystości i porządku przy wielkopowierzchniowych obiektach handlowych. Na pytania odpowiadał Komendant Straży Miejskiej.
Ad. 5.
Kolejnym punktem posiedzenia było omówienie kolejnych projektów uchwał na XVII sesję Rady Miejskiej w Policach zawartych w przesłanym wcześniej radnym porządku obrad sesji w dniu 28 stycznia br.
W projekcie uchwały dot. zniesienia statusu pomnika przyrody Przewodniczący Komisji wyjaśnił, że chodzi tu o rosnące na terenie SOSW nr 1 dla Dzieci Niepełnosprawnych Ruchowo, drzewo pomnikowe gatunku sosna pospolita forma kołnierzykowata zostało ocenione jako martwe. Na pniu widoczna jest odpadająca korowina ze śladami grzybni zgliszczaka pospolitego ponadto korona drzewa jest całkowicie uschnięta. Drzewo stanowi zagrożenie w zakresie rozprzestrzeniania się pasożyta na inne drzewa, a ponadto stanowi też zagrożenie dla bezpieczeństwa lokalnego. Mając na uwadze powyższe zasadnym jest usunięcie przedmiotowego drzewa wraz z jego systemem korzeniowym.

Do pozostałych projektów uchwał członkowie Komisji uwag nie wnieśli.

Ad. 6.
W tym punkcie Przewodniczący zapoznał członków z pismami skierowanym
do Komisji, a dotyczącymi: 

-
pismo z dn. 30.12.2019, I.073.25.2019.KB, dotyczące stanu bezrobocia
w powiecie polickim za miesiąc listopad 2019 roku;
-
pismo Komendanta Straży Miejskiej w Policach z dnia 14.01.2020 r., SM.5521-8.11.18/2020, a dotyczące przeprowadzenia kontroli sytuacji bytowych osób bezdomnych przebywających na terenie gminy Police
w okresie jesienno-zimowym 2019.

Ad. 7.
W ramach wolnych wniosków członkowie Komisji ustalili, że kolejne posiedzenie Komisji Rewizyjnej odbędzie się w poniedziałek  24 lutego 2020 r. o godz. 13.00 w Biurze Rady, ul. Batorego 3, pok. 26.

Ad. 8.
Po wyczerpaniu tematyki posiedzenia Przewodniczący Komisji Wiesław Gaweł podziękował zebranym za aktywny udział i zamknął posiedzenie Komisji Rewizyjnej  Rady Miejskiej w Policach.

Protokołował

Wiesław Gaweł
Przewodniczący Komisji 



Wiesław Gaweł
