Protokół Nr 20/2020
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej
Rady Miejskiej w Policach
w dniu 24 lutego 2020 roku

Porządek posiedzenia:

1.
Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.

2.
Przyjęcie porządku obrad.
3.
Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
4.
Informacja o działalności Miejskiego Ośrodka Kultury w roku 2019 
w zakresie planów modernizacji placówki kultury.

5.
Informacja dotycząca pisma Wojewody Zachodniopomorskiego
P-1.4130.93.2020.KD z dnia 10 lutego 2020 r.
6.
Przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji w roku 2019.

7.
Omówienie projektów uchwał na XVIII sesję Rady Miejskiej w Policach.
8.
Zapoznanie się z pismami skierowanymi do Komisji.
9.
Sprawy rożne, wolne wnioski.
10.
Zamknięcie posiedzenia Komisji.

Ad. 1
Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Komisji Wiesław Gaweł.
Na podstawie listy obecności stwierdzono, że w posiedzeniu brało udział pięcioro radnych, co stanowi quorum upoważniające do prowadzenia posiedzenia Komisji.

Ad. 2

Następnie Przewodniczący Komisji odczytał projekt Porządku posiedzenia Komisji. Porządek obrad, bez poprawek i uwag został przyjęty jednogłośnie
tj.: za - 5 głosy, przeciw - 0 głosów, wstrzymujących - 0 głosów.
Ad. 3

W dalszej części Przewodniczący Komisji zapytał czy członkowie Komisji zapoznali się z przesłanym wcześniej Protokołem Nr 19/2020 z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 22 stycznia 2020 r., czy są jakieś uwagi do protokołu i kto jest za jego przyjęciem. Protokół został przyjęty. Za przyjęciem protokołu głosowało 5 osób, nikt nie był przeciwny, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Ad. 4

Przed rozpoczęciem punktu 4 posiedzenia dotyczącego  udzielenia informacji na temat działalności Miejskiego Ośrodka Kultury w roku 2019 w zakresie planów modernizacji placówki kultury do stołu obrad dołączyła Dyrektor MOK Pani Anna Ryl. W swoim wystąpieniu pokrótce omówiła  zakres modernizacji jakie przewidziane są w projekcie.
Projekt w I-etapie zajmie się szczegółowym podejściem do zadania jakim jest modernizacja sali widowiskowej z dodatkowymi wejściami z I-go piętra.
W kolejnych etapach projektowania firma zajmie się: - salą konferencyjno-kawiarnianą (na 100 osób), sanitariatami na I-piętrze, wentylacją poza salą widowiskową, windami osobowymi, baterią ogniw fotowoltanicznych, sceną
i nadbudową maszynowni urządzeń scenicznych oraz elewacją zewnętrzną. Całkowity koszt tego przedsięwzięcia to 12 milionów zł. Niestety projekt modernizacji MOK nie został wprowadzony do budżetu gminy na 2020 rok. Dyrekcja poszukuje różnorakich rozwiązań aby znaleźć niezbędne środki, m.in. startuje w konkursie norweskim i do 15 marca złoży niezbędny kosztorys. Ponadto poszukuje nowych programów ogłaszanych przez poszczególne instytucje chcąc rozpocząć modernizację nawet nie posiadając pełnej kwoty.
W przypadku pozyskania takich środków najpierw zostanie zmodernizowany taras nad wejściem do obiektu od strony ul. Siedleckiej, a także przystąpi się do prac adaptacyjnych pomieszczeń po wentylatorni. W dalszej części posiedzenia członkowie Komisji zadawali pytania dotyczące, na które odpowiadała Dyrektor Anna Ryl.
Ad. 5

W dalszej części posiedzenia Przewodniczący Komisji przedstawił treść pisma Wojewody Zachodniopomorskiego  P-1.4130.93.2020.KD z dnia 10 lutego
2020 r. dot. zajęcia stanowiska przez Radę Miejską w sprawie sprawdzenia,
czy radni RM Ewa Ignaczak i Wiesław Gaweł pełniąc funkcję Sekretarza
i Prezesa Stowarzyszenia Ekologicznego "Łarpia" nie naruszyli zasady gospodarności na mieniu gminnym. W dalszej części Przewodniczący omówił na czym polegają zarzuty, z czego one wynikają i kto jest autorem pisma skierowanego do Wojewody. Poinformował też, że będzie powołana specjalna komisja do zbadania tej sprawy ponieważ Komisja Rewizyjna nie może być obarczona takim obowiązkiem ze względów personalnych. Przedstawił również listę (9 osób), przeciwko którym aktualnie prowadzi się postępowanie wyjaśniające w zakresie naruszenia przepisów sprawowania mandatu radnego.

Ad. 6

Kolejnym punktem posiedzenia było przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej w roku 2019. Przewodniczący zapytał, czy członkowie Komisji zapoznali się z przesłanym wcześniej sprawozdaniem z działalności
i kto jest za jego przyjęciem. W wyniku głosowania sprawozdanie przyjęto.
Za przyjęciem głosowało 5 osób, nikt nie był przeciwny  i nikt nie wstrzymał się od głosu.

Ad. 7

W punkcie 7 posiedzenia przeprowadzono omówienie kolejnych projektów uchwał na XVIII sesję Rady Miejskiej w Policach zawartych w przesłanym wcześniej radnym porządku obrad sesji w dniu 25 lutego br. Do projektów uchwał Członkowie Komisji uwag nie wnieśli. 

Ad. 8
W tym punkcie Przewodniczący zapoznał członków z pismami skierowanym do Komisji, a dotyczącymi: 

-
pismo z dn. 30.01.2020, I.073.03.2020.KB, dotyczące stanu bezrobocia
w powiecie polickim za miesiąc grudzień 2019 roku.

-
pismo z dn. 12.12.2019, OK.4424.224.2019.WE  Burmistrza Polic do Rady Rodziców Szkoły Podstawowej w Pilchowie, a dotyczące problematyki utworzenia szkoły podstawowej ośmioklasowej w miejsce szkoły filialnej.

Ad. 9
W ramach wolnych wniosków członkowie Komisji ustalili, że kolejne posiedzenie Komisji Rewizyjnej odbędzie się w środę  25 marca 2020 r. o godz. 14.00 w Biurze Rady, ul. Batorego 3, pok. 26.

Ad. 10

Po wyczerpaniu tematyki posiedzenia Przewodniczący Komisji Wiesław Gaweł podziękował zebranym za aktywny udział i zamknął posiedzenie Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Policach.

Protokołował

Wiesław Gaweł
Przewodniczący Komisji 



Wiesław Gaweł
