
    Protokół Nr 22/2020
z posiedzenia Komisji Infrastruktury Komunalnej,
Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej w Policach
w dniu 20 maja 2020 roku

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.
1. Przyjęcie porządku obrad.
1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
1. Zaproszenie Pana Przemysława Biegusa Zastępcy Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska w celu omówienia projektu uchwały „Program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Police w 2020r.”
Zaproszenie Pana Witolda Stefańskiego Naczelnika Wydziału Oświaty                 i Kultury w celu omówienia projektu uchwały w sprawie wykazu kąpielisk na terenie Gminy Police oraz określenia sezonu kąpielowego              w 2020r.

4. Omówienie pozostałych projektów uchwał na XX sesję Rady Miejskiej                w Policach.

6. Zapoznanie się z pismami skierowanymi do Komisji.
7. Sprawy różne, wolne wnioski.
8. Zamknięcie posiedzenia Komisji.

Ad. 1
W związku z trwającymi nadal obostrzeniami z powodu epidemii COVID-19 posiedzenie Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju i Ekologii odbyło się w ramach połączonych Komisji Rady Miejskiej z Komisją Budżetu                     i Finansów Gminnych oraz Komisją Zdrowia, Spraw Społecznych i Porządku Publicznego. Zostało ono zorganizowane na zasadzie on line (wzięcie udziału w posiedzeniu było możliwe, ponieważ uczestnicy na swoich komputerach mieli zainstalowane odpowiednie aplikacje Skype, czyli aplikację sieciową). Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej w Policach Pan Piotr Diakun. Na podstawie zgłaszanych obecności głosem i obrazem                 z kamer komputerowych stwierdzono, że w momencie otwarcia                                                w  posiedzeniu brało udział 8 radnych, co stanowi quorum upoważniające do prowadzenia posiedzenia Komisji. 

Ad. 2
Następnie Przewodniczący odczytał projekt porządku posiedzenia Komisji. Porządek obrad, bez poprawek i uwag został przyjęty jednogłośnie, tj.: za - 8 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymujących - 0 głosów. 

Ad. 3
Przewodniczący zapytał, czy członkowie Komisji zapoznali się z przesłanym wcześniej protokółem nr 21/2020 z posiedzenia Komisji Infrastruktury Komunalnej Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej odbytego 09 kwietnia 2020r. i kto jest za jego przyjęciem. Protokół został przyjęty. Za przyjęciem głosowało 8 osób, nikt nie był przeciwny i nikt nie wstrzymał się od głosu.

Ad. 4
Po przejściu do punktu 4, do obrad dołączył: Zastępca Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska - Pan Przemysław Biegus, który omówił projekt uchwały „Program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Police w 2020r.”. W swoim wystąpieniu przedstawił zadania gminy w zakresie opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania ich bezdomności, do których m.in. należą: 
a) zapewnienie bezdomnym zwierzętom miejsca w schronisku dla zwierząt,
b) opieka nad wolno żyjącymi kotami, w tym ich dokarmianie,
c) obligatoryjna sterylizacja zwierząt w schroniskach dla zwierząt,
d) poszukiwanie właścicieli dla bezdomnych zwierząt,
e) realizacja planu sterylizacji i kastracji zwierząt posiadających właścicieli,
f) odławianie bezdomnych zwierząt, a także usypianie ślepych miotów.
Po tych wyjaśnieniach Przewodniczący Komisji poprosił o zadawanie pytań. Radny Krystian Kowalewski zapytał - czy w stosunku do roku ubiegłego                   w prezentowanym programie są wprowadzone zasadnicze zmiany. Przemysław Biegus odpowiedział, że nie ma w nim istotnych zmian,                        a uchwalenie tego programu przyczyni się do ograniczenia ilości bezdomnych zwierząt na terenie Gminy Police oraz polepszenia warunków ich bytowania, a także udzielania im niezbędnej pomocy. Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący Piotr Diakun zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały i kto jest za jego przyjęciem. W wyniku głosowania projekt uchwały przyjęto. Za przyjęciem głosowało 8 osób, nikt nie był przeciwny i nikt nie wstrzymał się od głosu.
           Do omawiania drugiej części punktu 4 zaproszono Pana Witolda Stefańskiego, Naczelnika Wydziału Oświaty i Kultury w celu omówienia projektu uchwały w sprawie wykazu kąpielisk na terenie Gminy Police oraz określenia sezonu kąpielowego w 2020r. Z wypowiedzi Naczelnika wynikało, że na terenie Gminy Police sezon kąpielowy zostanie wyznaczony na termin w okresie 21 czerwca a 31 sierpnia 2020 r. W omawianej uchwale określa się też współrzędne wskazanego kąpieliska w Trzebieży nad Zalewem Szczecińskim. Po tych wyjaśnieniach Przewodniczący Komisji Piotr Diakun zapytał, czy są zapytania lub uwagi do projektu uchwały i kto jest za jego przyjęciem. W wyniku głosowania projekt uchwały przyjęto. Za przyjęciem głosowało 9 osób, nikt nie był przeciwny i nikt nie wstrzymał się od głosu (do posiedzenia Komisji dołączył radny Kamil Olszewski).

Ad. 5
Po wyczerpaniu tematyki punktu 4, w ramach omówienia pozostałych projektów uchwał na XX sesję Rady Miejskiej w Policach Pan Janusz Zagórski - Skarbnik Gminy omówił projekt uchwały dotyczący zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Police a dotyczący Wdrożenia Zintegrowanego Systemu Informatycznego Miasta Police - modernizacja systemów informatycznych UM w Policach, rozwój usług informatycznych dla mieszkańców Gminy Police - asysta techniczna i konserwacja — przez co konieczne jest zwiększenie  limitów wydatków  w latach 2024-2026 o kwotę 152.929 zł w każdym roku w związku z wyższymi kosztami koniecznymi do poniesienia na realizację ww. zadania, a wynikającymi ze złożonej przez wykonawcę oferty. Drugi projekt uchwały, który omówił Skarbnik był związany z udzieleniem pomocy finansowej Powiatowi Polickiemu na prowadzenie ośrodka wsparcia - Dziennego Domu Senior+ w Policach.  Oba te projekty zostały przez Komisję Budżetu i Finansów Gminnych przyjęte jednogłośnie. Po tej części Przewodniczący zapytał członków Komisji, czy są pytania i uwagi do pozostałych projektów uchwał zawartych w porządku obrad XX sesji Rady Miejskiej. Uwag nie było.       

Ad. 6
W tym punkcie Przewodniczący poinformował członków o pismach skierowanych do Komisji, a dotyczących: 
- pismo I.073.05.2020.KB, z dn. 26.02.2020, dotyczące stanu bezrobocia 
   w powiecie polickim za miesiąc styczeń 2020 roku.

- pismo I.073.07.2020.KB, z dn. 30.03.2020, dotyczące stanu bezrobocia 
   w powiecie polickim za miesiąc luty 2020 roku.

- pismo I.073.09.2020.KB, z dn. 29.04.2020, dotyczące stanu bezrobocia 
   w powiecie polickim za miesiąc marzec 2020 roku.

- pismo FN.3035.30.2020, z dn. 27.03.2020, dotyczące Sprawozdania                         z wykonania planu finansowego Miejskiego Ośrodka Kultury w Policach za rok 2019 (sprawozdanie wraz z pismem wyjaśniającym).

Do przedstawionych pism uwag nie było.  
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Ad. 7
W ramach spraw różnych i wolnych wniosków radny Wiesław Gaweł ponownie złożył wniosek o pomalowanie pasów w celu wydzielenia miejsc parkowania na parkingu przy wieżowcach przy ul. Wróblewskiego. Wprowadzi to porządek w parkowaniu pojazdów, przez co uzyska się kolejne miejsca do parkowania.  Radna Jadwiga Molenda w ramach interpelacji zapytała, kiedy zostanie udostępniona nowo wybudowana wiata śmieciowa przy ul. Nowopol. 
Z kolei Przewodniczący Komisji poinformował, że nie planuje daty kolejnego posiedzenia komisji ze względu na sytuację pandemiczną. Kolejne posiedzenie będzie zwołane w zależności od potrzeb Rady Miejskiej.  

Ad. 8
Po wyczerpaniu tematyki Przewodniczący Komisji Piotr Diakun podziękował zebranym za aktywny udział i zamknął posiedzenie Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej w Policach.

Protokółował:                                                                                Przewodniczący Komisji

Wiesław Gaweł                                                                                      Piotr Diakun             
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