
Protokół nr 18/2020
z posiedzenia Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju
i Ekologii Rady Miejskiej w Policach
w dniu 20 stycznia 2020 r.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.
1. Przyjęcie porządku obrad.
1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
1. Zaproszenie Pani Anny Chamratowicz Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska w celu omówienia projektu uchwały w sprawie zniesienia statusu pomnika przyrody.
Zaproszenie Pani Anny Liput  Zastępcy Naczelnika Wydziału Gospodarki Gruntami oraz Pana Jakuba Pisańskiego Zastępcy Burmistrza Polic w celu prezentacji  koncepcji zagospodarowania działek przy Galerii Hosso.
Zaproszenie Pana Krzysztofa Kuśnierza - Naczelnika Wydziału Techniczno-Inwestycyjnego w celu omówienia projektu rozbudowy terenów rekreacyjnych nad Łarpią.

1. Omówienie pozostałych projektów uchwał na XVII sesję Rady Miejskiej                   w Policach.
1. Zapoznanie się z pismami skierowanymi do Komisji.
1. Sprawy różne, wolne wnioski.
1. Zamknięcie posiedzenia Komisji.

Ad. 1
Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej w Policach Pan Piotr Diakun. Na podstawie listy obecności stwierdzono, że w momencie otwarcia posiedzenia brało udział siedmioro radnych, co stanowi quorum uprawnione do podejmowania decyzji. 

Ad. 2
Następnie Przewodniczący Komisji odczytał projekt porządku posiedzenia Komisji. Porządek obrad, bez poprawek i uwag został przyjęty jednogłośnie tj.: za - 7 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymujących - 0 głosów. 

Ad. 3
Przewodniczący Komisji zapytał, czy członkowie Komisji zapoznali się                   z przesłanym wcześniej protokółem nr 17/2019 z posiedzenia Komisji Infrastruktury Komunalnej Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej w Policach odbytego w dniu 16 grudnia 2019 r. i kto jest za jego przyjęciem. Protokół został przyjęty. Za przyjęciem głosowało 7 osób, nikt nie był przeciwny                    i nikt nie wstrzymał się od głosu. Dodatkowo komisja jednogłośnie przyjęła zmiany w protokole nr 16/2019 z posiedzenia Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju i Ekologii odbytego w dniu 02 grudnia 2019r.

Ad. 4
Po przejściu do punktu 4, do stołu obrad dołączyli: radny, członek Komisji Andrzej Rogowski i radna Jadwiga Molenda oraz zaproszeni na posiedzenie Pani Anna Chamratowicz Naczelnik i Pan Przemysław Biegus Zastępca Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska, w celu omówienia projektu uchwały w sprawie zniesienia statusu pomnika przyrody na terenie Gminy Police. Projekt uchwały omówiła Naczelnik Anna Chamratowicz wyjaśniając, że rosnące na terenie SOSW nr 1 dla Dzieci Niepełnosprawnych Ruchowo, stan drzewa pomnikowego gatunku sosna pospolita forma kołnierzykowata został określony, jako drzewo o złym stanie zdrowotnym nie rokujące szans na przeżycie. Na pniu widoczna jest odpadająca korowina ze śladami grzybni zgliszczaka pospolitego, ponadto korona drzewa jest całkowicie uschnięta. Drzewo stanowi zagrożenie w zakresie rozprzestrzeniania się pasożyta na inne drzewa, a ponadto stanowi też zagrożenie dla bezpieczeństwa lokalnego. Mając na uwadze powyższe zasadnym jest usunięcie przedmiotowego drzewa wraz z jego systemem korzeniowym. Po zaprezentowaniu tego materiału rozpoczęło się zadawanie pytań, na które odpowiadali zaproszeni goście. Po zakończeniu dyskusji   Przewodniczący  zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały i kto jest za jego przyjęciem. W wyniku głosowania projekt uchwały przyjęto. Za przyjęciem głosowało 9 osób, nikt nie był przeciwny i nikt nie wstrzymał się od głosu.
W dalszej części Przewodniczący korzystając z obecności przedstawicieli Wydziału Ochrony Środowiska poprosił o ustosunkowanie się do pisma Pani Elżbiety Ferdyn - Prezesa Spółki NewCo Sp. z o.o. w sprawie udziału           w posiedzeniu Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju i Ekologii        w celu przedstawienia obecnej sytuacji, w jakiej znalazła się Spółka,            w związku z odmówieniem przez Burmistrza Polic wydania decyzji                  środowiskowych o uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn. „Budowa Zakładu Kogeneracji oraz Zakładu Recyklingu Odpadów Tworzyw Sztucznych w Centrum Odzysku i Przetwarzania Odpadów NewCo w Leśnie Górnym”, (decyzja Burmistrza Polic z dnia 12.12.2019r.). Ponadto Pani Prezes prosi o wyrażenie zgody na wystąpienie na styczniowej sesji Rady Miejskiej w celu przedstawienia radnym skali problemów i negatywnych skutków dla gospodarki odpadami w gminie Police w związku z brakiem możliwości realizacji planowanej inwestycji. Tematyka wydania wyżej wymienionej decyzji została przedstawiona przez Panią Annę Chamratowicz i Pana Przemysława Biegusa, jednocześnie odpowiadali też na pytania członków Komisji wyjaśniając, że mający działać w ramach wyżej wymienionych inwestycji zakład termicznego przekształcania odpadów nie jest w ocenie burmistrza zgodny z zapisami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy. Obecnie sprawa jest rozpatrywana przez Samorządowe Kolegium Odwoławcze w Szczecinie, na którego rozstrzygniecie oczekuje Burmistrz Polic oraz NewCO Sp. z o.o. Na tym etapie omawianie tematu zakończono.
Na dalszą część posiedzenia Komisji zaproszono Panią Annę Liput, Zastępcę Naczelnika Wydziału Gospodarki Gruntami i Pana Jakuba Pisańskiego Zastępcę Burmistrza Polic w celu omówienia koncepcji zagospodarowania działek przy Galerii Hosso w Policach ul. Wyszyńskiego. 
Pani Anna Liput zaprezentowała członkom Komisji ilustrowaną zdjęciami Koncepcję Architektoniczną Zagospodarowania Terenu Dz. nr 2071/9, 2071/10 Obr. 16 i zlokalizowanych Budynków A o pow. 2276,5 m2 i B         o pow. 1666,7 m2  z koncepcją architektoniczną zagospodarowania terenu. 
Z kolei Z-ca Burmistrza poinformował, że na plac budowy parkingu dla samochodów przy ul. Okulickiego wchodzi firma FUTURE H3, która                    w najbliższym czasie rozpocznie tą inwestycję. W związku                              z wyczerpującymi objaśnieniami prezentujących niniejszą koncepcję - pytań ze strony radnych nie było.
Na kolejną część posiedzenia zaproszono Pana Krzysztofa Kuśnierza - Naczelnika Wydziału Techniczno-Inwestycyjnego w celu omówienia projektu rozbudowy terenów rekreacyjnych nad Łarpią. Na wstępie został zaprezentowany Projekt Zagospodarowania Terenów Rekreacyjnych nad Rzeką Łarpią w Policach na zebraniu Rady Osiedla nr 2 w dniu 09.06.2015 r. obejmujący odcinek od ul. Goleniowskiej do istniejącej Miejskiej Przystani Żeglarskiej. Ma to na celu umożliwienie uprawiania sportu, turystyki i rekreacji, a także budowę infrastruktury technicznej. Projekt obejmuje też prace rozbiórkowe kolidujących z inwestycją obiektów budowlanych. Prace te mają być zakończone do końca 2021 roku. Warunkiem w tym zakresie jest pozyskanie środków w wysokości 7 mln złotych.   Po zaprezentowaniu tych materiałów rozpoczęło się zadawanie pytań, na które odpowiadał Naczelnik Wydziału TI.

Ad.5
Zagadnieniem tego punktu posiedzenia było omówienie kolejnych projektów uchwał na XVII sesję Rady Miejskiej w Policach zawartych w przesłanym wcześniej radnym porządku obrad sesji w dniu 28 stycznia br. Do projektów uchwał Członkowie Komisji uwag nie wnieśli. 

Ad. 6
W tym punkcie Przewodniczący zapoznał członków z pismami skierowanymi do Komisji, a dotyczącymi: 
 - pismo z dn. 30.12.2019,  I.073.25.2019.KB, dotyczące stanu bezrobocia                   w powiecie polickim za miesiąc listopad 2019 roku.
- pismo Wydziału Ochrony Środowiska z dn. 16.12.2019,  dotyczące wprowadzenia zmian w protokóle nr 16/2019 Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju i Ekologii.
- pismo z dn. 09.01.2020,  dotyczące udziału w posiedzeniu Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju i Ekologii, prezesa NewCo (Zakładu Przetwarzania Odpadów i Produkcji Paliw Alternatywnych w Leśnie Górnym) w celu przedstawienia sytuacji spółki, w związku z negatywną decyzją środowiskową, wydaną przez Wydział Ochrony Środowiska.
- pismo z dn. 12.12.2019, OK.4424.224.2019.WE  Burmistrza Polic do Rady Rodziców Szkoły Podstawowej w Pilchowie, a dotyczące problematyki utworzenia szkoły podstawowej ośmioklasowej w miejsce szkoły filialnej.
- pismo Komendanta Straży Miejskiej w Policach z dn. 14.01.2020, SM5521-8.11.18/2020, a dotyczące przeprowadzenia kontroli sytuacji bytowych osób bezdomnych przebywających na terenie gminy Police w okresie jesienno-zimowym 2019.

Ad. 7
W ramach wolnych wniosków nie wniesiono uwag. Przewodniczący Komisji poinformował, że kolejne posiedzenie Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej w Policach odbędzie się w dniu 24 lutego 2020 r., o godz. 14.00 w Biurze Rady, Police, ul. Batorego 3, pok.26.

Ad. 8
Po wyczerpaniu tematyki posiedzenia Przewodniczący Piotr Diakun podziękował zebranym za aktywny udział i zamknął posiedzenie Komisji.  
            
        Protokołował:                                                         Przewodniczący Komisji

       Wiesław Gaweł                                                                Piotr Diakun  
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