Protokół Nr 21/2020
z posiedzenia Komisji Infrastruktury Komunalnej, 
Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej w Policach
w dniu 09 kwietnia 2020 roku

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.
1. Przyjęcie porządku obrad.
1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
1. Zaproszenie Pani Anety Soprych–Kuśnierz - Naczelnika Wydziału Rozwoju i Funduszy Pomocowych w celu omówienia projektu uchwały zmieniającej uchwałę nr XI/96/2015 Rady Miejskiej w Policach z dnia                  29 września 2015r. dot. przyjęcia i wdrożenia realizacji "Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Police".
Zaproszenie Pana Sebastiana Staszkiewicza - Naczelnika Wydziału Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w celu omówienia gminnego programu dofinansowania termomodernizacji budynków stanowiących współwłasność Gminy Police oraz w sprawie zwolnienia ZGKiM                       w Policach z obowiązku wpłaty nadwyżki środków obrotowych do budżetu Gminy oraz przeznaczeniu ich na cele statutowe.
Zaproszenie Pana Macieja Greinerta - Zastępcy Burmistrza Polic w celu omówienia zwolnienia ZOiSOK w Leśnie Górnym z obowiązku wpłaty nadwyżki środków obrotowych do budżetu Gminy Police oraz w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie Gminie Nowe Warpno zadania                             w zakresie organizacji publicznego transportu zbiorowego.
        Zaproszenie Pana Macieja Usewicza - Zastępcy Naczelnika Wydziału   Organizacyjno-Prawnego w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych dotyczących Polickiego Budżetu Obywatelskiego na 2021 r.
5. Omówienie pozostałych projektów uchwał na XIX sesję Rady Miejskiej                   w Policach.                                                                  
6. Zapoznanie się z pismami skierowanymi do Komisji.
7. Sprawy różne, wolne wnioski.
8. Zamknięcie posiedzenia Komisji.

Ad. 1
W związku z trwającymi nadal obostrzeniami z powodu epidemii koronowirusa posiedzenie Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju                       i Ekologii odbyło się w ramach połączonych Komisji Rady Miejskiej                        z Komisją Budżetu i Finansów.  Zostało ono zorganizowane na zasadzie on live (wzięcie udziału w posiedzeniu było możliwe, ponieważ uczestnicy na swoich komputerach mieli zainstalowane odpowiednie aplikacje Skype, czyli aplikację sieciową). Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej w Policach Pan Piotr Diakun. Na podstawie zgłaszanych obecności głosem i obrazem                 z kamer komputerowych stwierdzono, że w momencie otwarcia                               w  posiedzeniu brało udział 8 radnych, co stanowi quorum upoważniające do prowadzenia posiedzenia Komisji. 

Ad. 2
Następnie Przewodniczący odczytał projekt porządku posiedzenia Komisji. Porządek obrad, bez poprawek i uwag został przyjęty jednogłośnie tj.: za - 8 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymujących - 0 głosów. 

Ad. 3
Przewodniczący zapytał, czy członkowie Komisji zapoznali się z przesłanym wcześniej protokółem nr 19/2020 z posiedzenia Komisji Infrastruktury Komunalnej Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej w Policach odbytego w dniu 24.02.2020 i kto jest za jego przyjęciem. Protokół został przyjęty. Za przyjęciem głosowało 8 osób, nikt nie był przeciwny i nikt nie wstrzymał się od głosu. Również Przewodniczący zapytał, czy członkowie Komisji zapoznali się z przesłanym wcześniej protokółem nr 20/2020 z posiedzenia Komisji Infrastruktury Komunalnej Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej                   w Policach odbytego w dniu 31 marca 2020 r. i kto jest za jego przyjęciem. Protokół został przyjęty. Za przyjęciem głosowało 8 osób, nikt nie był przeciwny i nikt nie wstrzymał się od głosu.

Ad. 4
Po przejściu do punktu 4, do stołu obrad dołączyli: radny, członek Komisji Infrastruktury Grzegorz Ufniarz i radny Artur Echaust, członek Komisji Budżetu i Finansów oraz  zaproszona na posiedzenie Pani Aneta Soprych – Kuśnierz Naczelnik Wydziału Rozwoju i Funduszy Pomocowych w celu omówienia przyjęcia i wdrożenia realizacji "Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Police". Przewodnictwo obrad połączonego posiedzenia obu Komisji przejął Przewodniczący Rady Miejskiej Grzegorz Ufniarz, który poprosił Panią Naczelnik o omówienie projektu uchwały. Pani Aneta Soprych–Kuśnierz przypomniała, że "Plan Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Police" został już wcześniej przyjęty uchwałą 29 września 2015 r. Obecnie proponuje się zaktualizować harmonogram rzeczowo-finansowy przez włączenie pozycji nr 46 (str. 114) - Montaż instalacji fotowoltaicznej na potrzeby Szkoły Podstawowej nr 8 w Policach. Zadanie to planowane do ujęcia w PGN nie spowoduje występowania znaczących negatywnych oddziaływać i nie zalicza się do przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko. Po tych wyjaśnieniach członkowie Komisji zadawali pytania nie tylko w tym temacie, ale pytano też m.in. o program rewitalizacji nabrzeży Łarpi. Z wyjaśnień Pani Naczelnik wynikało, że projekt znajduje się na liście projektów rekomendowanych przez Marszałka Województwa Zachodniopomorskiego do dofinansowania ze środków UE.  O ile to zostanie zaakceptowane to zakończenie realizacji zadania planuje się  na drugie półrocze 2021 roku.  Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący Komisji Piotr Diakun zapytał czy są uwagi do projektu uchwały i kto jest za jego przyjęciem. W wyniku głosowania projekt uchwały przyjęto. Za przyjęciem głosowało 9 osób, nikt nie był przeciwny i nikt nie wstrzymał się od głosu.

Do omówienia kolejnych projektów uchwał  zaproszono Pana Sebastiana Staszkiewicza - Naczelnika Wydziału Gospodarki Komunalnej                                i Mieszkaniowej, którego w pierwszym rzędzie poproszono                                      o zaprezentowanie gminnego programu dofinansowania termomodernizacji budynków stanowiących współwłasność Gminy Police. Pan Naczelnik wyjaśnił, że proponując zmianę uchwały bierze się pod uwagę zmniejszające się dochody z tytułu opłat i kar za korzystanie ze środowiska oraz zwiększające się kwoty nadwyżek dochodów odprowadzanych do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Mając to na względzie zachodzi konieczność ograniczenia wydatków na dofinansowanie termomodernizacji budynków (z 80 % na 50 %). Dotyczy to tych budynków, w których Gmina Police jest współwłaścicielem. Po tych wyjaśnieniach i zakończeniu dyskusji  Przewodniczący Komisji Piotr Diakun  zapytał czy są uwagi do projektu uchwały i kto jest za jego przyjęciem.                    W wyniku głosowania projekt uchwały przyjęto. Za przyjęciem głosowało                   9 osób, nikt nie był przeciwny i nikt nie wstrzymał się od głosu.
W drugiej części Pan Staszkiewicz omówił projekt uchwały  w sprawie zwolnienia Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Policach                   z obowiązku wpłaty nadwyżki środków obrotowych do budżetu Gminy oraz przeznaczeniu ich na cele statutowe. W projekcie uchwały, jak powiedział Naczelnik mówi się o zwolnieniu zakładu budżetowego ZGKiM w Policach z obowiązku wpłaty na rzecz Gminy Police kwoty 30.307,95 zł ustalonej na koniec 2019r. Jednocześnie zakład ten zobowiązany jest do przeznaczenia tej kwoty na realizację zadań statutowych. Po przedstawieniu tego materiału rozwinęła się dyskusja, a po jej zakończeniu Przewodniczący Komisji Piotr Diakun zapytał czy są uwagi do projektu uchwały i kto jest za jego przyjęciem. W wyniku głosowania projekt uchwały przyjęto. Za przyjęciem głosowało 9 osób, nikt nie był przeciwny i nikt nie wstrzymał się od głosu.

W dalszej części punktu 4 głos zabrał Zastępca Burmistrza Polic Pan Maciej Greinert, który również omówił dwa projekty uchwał. Pierwszy z nich to projekt uchwały w sprawie zwolnienia jednostki budżetowej - Zakładu Odzysku i Segregacji Odpadów Komunalnych w Leśnie Górnym                               z obowiązku wpłaty nadwyżki środków obrotowych do budżetu Gminy Police oraz przeznaczeniu ich na cele statutowe. W projekcie uchwały, jak powiedział Zastępca Burmistrza Pan Maciej Greinert mówi się o zwolnieniu zakładu budżetowego ZOiSOK z obowiązku wpłaty na rzecz Gminy Police kwoty  62.792,01 zł ustalonej na koniec okresu sprawozdawczego 2019 roku. Jednocześnie zakład ten zobowiązany jest do przeznaczenia tej kwoty na realizację zadań statutowych. Zwolnienie z opłat, o których mowa pozwoli  w konsekwencji na odbudowanie kwoty przedmiotowych środków finansowych Zakładu. Po przedstawieniu tego materiału rozwinęła się dyskusja, a po jej zakończeniu  Przewodniczący Komisji Piotr Diakun  zapytał czy są uwagi do projektu uchwały i kto jest za jego przyjęciem.                   W wyniku głosowania projekt uchwały przyjęto. Za przyjęciem głosowało               7 osób, nikt nie był przeciwny, a 2 osoby wstrzymały się od głosu.
Drugim projektem uchwały, którą prezentował Zastępca Burmistrza Polic Pan Maciej Greinert, był projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie Gminie Nowe Warpno zadania w zakresie organizacji publicznego transportu zbiorowego. Z wypowiedzi Zastępcy Burmistrza Polic Pana Macieja Greinerta wynikało, że Gmina Nowe Warpno 18.02.2020r. zwróciła się z prośbą do Gminy Police o podpisanie międzygminnego porozumienia w tej sprawie uzasadniając swoje stanowisko niewystarczająca ilością połączeń transportowych na trasie Nowe Warpno - Police - Nowe Warpno. Ponadto zadanie to będzie realizowane bez udziału finansowego Gminy Police. Środki na realizację tego zamierzenia Gmina Nowe Warpno planuje uzyskać z funduszu Wojewody Zachodniopomorskiego. Po tych wypowiedziach rozwinęła się dyskusja, a po jej zakończeniu Przewodniczący Komisji Piotr Diakun  zapytał czy są uwagi do projektu uchwały i kto jest za jego przyjęciem. W wyniku głosowania projekt uchwały przyjęto. Za przyjęciem głosowało 9 osób, nikt nie był przeciwny i nikt nie wstrzymał się od głosu.

Kolejną osobą, która zabrała głos był Pan Maciej Usewicz - Zastępca Naczelnika Wydziału Organizacyjno-Prawnego, który omówił projekt uchwały zmieniającej uchwałę XV/150/2019 Rady Miejskiej w Policach                   z dn. 19.12.2019r. w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych dotyczących Polickiego Budżetu Obywatelskiego na 2021r. Z wypowiedzi wynikało, że ze względu na panującą pandemię, a także  mając na uwadze, że  proces przygotowania, zbierania podpisów popierających projekty do PBO,                    a także ich składanie w obecnym okresie jest praktycznie niewskazane,                     a nawet niemożliwe, to proponuje się wprowadzić zmiany dotyczące wprowadzenia  dodatkowego terminu składania projektów (od 31 sierpnia do 20 września br.), a także przesunięcie terminów weryfikacji projektów, oraz terminów głosowania (od 19.10 do 01.11.2020). Po prezentacji projektu uchwały przystąpiono do zadawania pytań, m.in. ile na dzień dzisiejszy jest już złożonych projektów. Z odpowiedzi wynikało, że siedem. Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący Komisji Piotr Diakun zapytał czy są uwagi do projektu uchwały i kto jest za jego przyjęciem. W wyniku głosowania projekt uchwały przyjęto. Za przyjęciem głosowało 9 osób, nikt nie był przeciwny i nikt nie wstrzymał się od głosu.

Ad. 5
Po wyczerpaniu tematyki punktu 4 Przewodniczący Komisji Piotr Diakun                   w ramach omówienia pozostałych projektów uchwał na XIX sesję Rady Miejskiej w Policach przypomniał, w ramach wspólnego posiedzenia                         z Komisją Budżetu i Finansów Pani Joanna Florek - Zastępca Naczelnika Wydziału Finansowego omówiła dwa projekty uchwał czyli zmiany budżetu i w budżecie Gminy Police na rok 2020 oraz projekt uchwały dotyczącej zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Police. 
Pani Z-ca Naczelnika poinformowała o zmianach które, w szczególności dotyczą przedszkoli, a mianowicie z tytułu planowanych wpływów, ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego na dofinansowanie projektu ,,Równy Dostęp do Edukacji Przedszkolnej na terenach wiejskich i rewitalizowanych w Gminie Police’’. Następnie Pani Joanna Florek poinformowała o zmianach w sprawie zmiany w W.P.F w Gminie Police, które dotyczą zmian związanych                            z nadwyżkami ZGKiM oraz ZOiSOK w Leśnie Górnym.
Oba te projekty zostały przez Komisję Budżetu i Finansów przyjęte jednogłośnie. Tym samym wszystkie projekty uchwał zawarte w Porządku obrad XIX Sesji Rady Miejskiej zostały omówione.       

Ad. 6
[bookmark: _GoBack]Przewodniczący Komisji poinformował, że od poprzedniego posiedzenia Komisji do dnia 09 kwietnia 2020 r. do Komisji Infrastruktury Komunalnej Rozwoju i Ekologii nie wpłynęły żadne pisma.

Ad. 7
W ramach spraw różnych i wolnych wniosków radny Wiesław Gaweł złożył wniosek o usankcjonowanie uchwałą Rady Miejskiej w Policach nazwy ulicy biegnącej od ul. Roweckiego do ul. Kuźnickiej  potocznie nazywaną Rurową  i jej prawnego nazewnictwa. Z kolei Przewodniczący Komisji poinformował, że nie planuje daty kolejnego posiedzenia komisji ze względu na sytuację pandemiczną. Kolejne posiedzenie będzie zwołane w zależności od potrzeb Rady Miejskiej w Policach.

Ad. 8
Po wyczerpaniu tematyki Przewodniczący Komisji Piotr Diakun podziękował zebranym za aktywny udział i zamknął posiedzenie Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej w Policach.

   Protokółował:                                                                               Przewodniczący Komisji

 Wiesław Gaweł                                                                                      Piotr Diakun             
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