Nr kontroli: R.1711.01.10.2020
Gospodarka finansowo-księgowa za 2019 i 2020 rok
Szkoła Podstawowa nr 5 w Policach
Wyniki kontroli: Ustalenia i zalecenia
Rewident Urzędu Miejskiego w Policach w dniach od 12 listopada do 29 grudnia 2020 roku przeprowadził w Szkole Podstawowej nr 5 w Policach kontrolę w zakresie przestrzegania procedur wewnętrznych, ewidencjonowania operacji gospodarczych zgodnie z przepisami prawa, celowego i oszczędnego dokonywania wydatków, zaciągania zobowiązań, przekazywania dochodów budżetowych do jednostki nadrzędnej, sporządzenia sprawozdania finansowego i wybranych sprawozdań budżetowych na dzień 31.12.2019 r. oraz ewidencji podatku VAT – należnego, naliczonego i rozliczeń z Gminą za wrzesień 2020 roku.

Wnioski pokontrolne zostały zawarte w protokole nr R.1711.01.10.2020 z przeprowadzonej kontroli oraz w wystąpieniu pokontrolnym nr R.1711.04.2021 skierowanym do Burmistrza Polic z dnia 7 stycznia 2021 roku.
Zalecenia pokontrolne przekazano kontrolowanej jednostce pismem nr R.1711.05.2021 z dnia 7 stycznia 2021 roku.
Kontrola przestrzegania procedur wewnętrznych w zakresie oceny celowości zaciągania zobowiązań finansowych i dokonywania wydatków w 2019 roku objęła wydatki na łączną kwotę 27.214,79 zł.
W wyniku kontroli stwierdzono, że w 2019 roku, mimo dwukrotnie przekazanych jednostce zaleceń pokontrolnych pismami Burmistrza Polic nr R.1711.03.2017 z dnia 19 stycznia 2017 r. oraz R.1711.03.2019 z dnia 9 stycznia 2019 r., dotyczących terminowego przekazywania dochodów, zostały one ponownie przesłane po terminie na rachunek dochodów budżetu jednostki samorządu terytorialnego w łącznej kwocie 326,95 zł:
· za okres od 16 do 31 marca nie zostały przelana kwota : 319,65 zł z czego 316,- zł przekazano 10 dni po terminie a 3,65 zł - 15 dni po terminie,

· za okres od 1 do 15 kwietnia nie została przelana kwota 3,65 zł, którą przekazano 17 dni po terminie,

· za okres od 16 do 30 kwietnia nadal nie została przekazana kwota 3,65 zł, którą wyrównano 4 dni po terminie. 

Nieprzekazanie w terminie do budżetu w należnej wysokości pobranych dochodów należnych Skarbowi Państwa lub jednostce samorządu terytorialnego narusza wytyczne Burmistrza Polic określone w zarządzeniu nr 30/2018 z dnia 28.12.2018 r.

Nie stanowi to jednak przesłanki wskazującej na naruszenie dyscypliny finansów publicznych, o której mowa w art. 6 pkt 1 ustawy z dnia 17 grudnia 2004 r. o odpowiedzialności za naruszenie dyscypliny finansów publicznych, z powodu nieprzekazania w terminie do budżetu w należnej wysokości pobranych dochodów należnych Skarbowi Państwa lub jednostce samorządu terytorialnego. W tym przypadku można zastosować art. 26 ust. 1 ustawy, gdyż przedmiotem działania lub zaniechania są środki finansowe w wysokości nieprzekraczającej w roku budżetowym kwoty minimalnej (tj. kwoty przeciętnego wynagrodzenia miesięcznego w gospodarce narodowej w roku poprzednim, ogłoszonego przez Prezesa GUS w Monitorze Polskim zgodnie z art. 5 ust. 7 ustawy z dnia 4 marca 1994 r. o zakładowym funduszu świadczeń socjalnych). 

Burmistrz Polic zalecił kontrolowanej jednostce terminowe przekazywanie na rachunek budżetu wszystkich pobieranych dochodów należnych jednostce samorządu terytorialnego zgodnie z wytycznymi wskazanymi w Zarządzeniu Burmistrza Polic w sprawie określenia zasad i terminów przekazywania pobranych dochodów przez jednostki budżetowe Gminy Police. 
