Nr kontroli: R.1711.01.03.2021
Gospodarka finansowo-księgowa za 2020 i 2021 rok
Przedszkole Publiczne w Tanowie
Wyniki kontroli: Ustalenia 
Rewident Urzędu Miejskiego w Policach w dniach od 17 lutego do 22 marca 2021 roku przeprowadził w Przedszkolu Publicznym w Tanowie kontrolę w zakresie przestrzegania procedur wewnętrznych, ewidencjonowania operacji gospodarczych zgodnie z przepisami prawa, celowego i oszczędnego dokonywania wydatków, zaciągania i terminowego regulowania zobowiązań, sporządzenia sprawozdania o stanie zobowiązań wg tytułów dłużnych oraz poręczeń i gwarancji (Rb-Z) na koniec każdego kwartału 2020 r. i wybranych sprawozdań budżetowych na dzień 31.12.2020 r. oraz ewidencji podatku Vat – należnego, naliczonego i rozliczeń z Gminą za styczeń 2021 roku.
Kontrola przestrzegania procedur wewnętrznych w zakresie celowości zaciągania zobowiązań finansowych i dokonywania wydatków w 2020 roku objęła wydatki na łączną kwotę 68.533,60 zł, w tym: zakup dwóch lodówek, obieraczki do ziemniaków i maszynki do mielenia mięsa, półki i trzech szafek wiszących, trapezowego okapu kuchennego przyściennego w celu doposażenia kuchni i zmywalni naczyń przedszkola, dwóch trampolin ziemnych, czterech zestawów stolików na plac zabaw, notebooka Lenovo oraz pakietu OFFICE Home&Business 2019 w wersji BOX oraz dostawę i wymianę zniszczonej wykładziny podłogowej PCV. Nie stwierdzono nieprawidłowości w zakresie zaciągania zobowiązań i dokonywania wydatków objętych kontrolą pod kątem zgodności z obowiązującymi w jednostce procedurami, jak i przepisami prawa. Wszystkie zobowiązania uregulowano terminowo.

W pozostałych skontrolowanych obszarach, w tym: w zakresie terminowego regulowania zobowiązań powstałych w 2020 roku, dokonywania płatności z zastosowaniem metody podzielonej płatności, sporządzenia sprawozdań o stanie zobowiązań wg tytułów dłużnych oraz poręczeń i gwarancji (Rb-Z) wg stanu na koniec I, II, III i IV kwartału 2020 roku oraz wybranych sprawozdań budżetowych na dzień 31.12.2020 r., nie stwierdzono uchybień i nieprawidłowości.

