
Protokół Nr 36/2021
z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów Gminnych 
Rady Miejskiej w Policach
w dniu 21 kwietnia 2021 roku

Porządek posiedzenia:
1.Otwarcie i przedstawienie porządku posiedzenia i stwierdzenia quorum.
2.Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
3.Omówienie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2021 r.
4.Omówienie projektu w sprawie realizacji w 2021 roku profilaktycznego programu opieki psychoterapeutycznej ponadpodstawowej kierowanej do osób uzależnionych od alkoholu, osób współuzależnionych i dorosłych dzieci alkoholików mieszkańców gminy Police.
5.Omówienie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Police                      w 2021r.
6.Omówienie projektu uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej.
7.Analiza finansowa gospodarki odpadami: dochody i wydatki po wprowadzeniu zmiany systemu za pierwszy kwartał.
8.Wolne wnioski.
9.Zakończenie posiedzenia.

W posiedzeniu udział uczestniczyli:
Pełnomocnik burmistrza p. Jerzy Moroz, Naczelnik Wydziału Gospodarki Odpadami Paweł Nagadowski, Skarbnik Gminy Janusz Zagórski.
Ad.1 
Posiedzenie otworzył przew. komisji który przedstawił porządek posiedzenia przedstawił porządek posiedzenia który został przyjęty jednogłośnie.                                  W posiedzeniu udział wzięli wszyscy członkowie komisji.

Ad.2 
Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty jednogłośnie.
Ad.3 
Pełnomocnik Burmistrza ds. rozwiązywania problemów alkoholowych                           i profilaktyki psychoterapeutycznej omówił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2021 rok. Projekt został zaproponowany w związku z rozliczeniem budżetu 2021 r. W głosowaniu za projektem głosowali wszyscy członkowie komisji -  7 głosów za.
Ad.4 
Przew. komisji udzielił głosu panu Jerzemu Moroz, który omówił projekt uchwały w sprawie realizacji w 2021 r profilaktycznego programu opieki psychoterapeutycznej ponadpodstawowej kierowanej do osób uzależnionych od alkoholu, osób współuzależnionych i dorosłych dzieci alkoholików mieszkańców gminy Police. Po wysłuchaniu projektu uchwały, za projektem głosowali  wszyscy członkowie - 7 głosów  za.
Ad. 5
Udzielono głosu Naczelnikowi Wydziału Gospodarki Odpadami, który  przedstawił analizę finansowa gospodarki odpadami - dochody i wydatki po wprowadzeniu zmiany systemu za pierwszy kwartał. Członkowie komisji wysłuchali z uwagą analizy, w której to przychody za 2021 r. w pierwszym kwartale wzrosły o około 700 000 tys. zł.
Ad. 6
Przew. komisji poprosił Skarbnika Gminy o omówienie projektu uchwały                   w sprawie zmian budżetu Gminy Police w 2021r. Zmiany budżetowe są wynikiem rozliczenia budżetu za 2020 r., jak i związane z brakiem dotacji celowej ze środków Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko na dofinansowanie zadania  pn.” Budowa Infrastruktury drogowej na terenie Polic na potrzeby Szczecińskiej Kolei Metropolitarnej” - z uwagi na to, że część zadania będzie realizowana na drodze powiatowej. Zmiany też dotyczą zmniejszenia planu dochodów z tytułu środków pochodzących z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg na dofinansowanie zadania pn. Przebudowa ulicy Polnej w Trzebieży. Z uwagi na to, że środki w formie zaliczki wpłynęły do budżetu Gminy w 2020 r., istnieje konieczność zmniejszenia planu dochodów                 z tego źródła w 2021 r. W głosowaniu nad projektem tej uchwały głosowało                  6 członków komisji: 4 - było za, 2 - wstrzymało się, 1- nie brał udziału                         w głosowaniu.
Ad. 7 
W dalszej części posiedzenia Skarbnik omówił projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej. Zmiany w WPF mają związek ze zmianami w projekcie budżetu w 2021 r.  W głosowaniu brali udział wszyscy członkowie komisji: za  głosowało 4, a 3 wstrzymało się.
Ad. 8
Członkowie nie zgłosili żadnych wniosków.
Ad.9 
Ze względu na wyczerpanie porządku posiedzenia przew. komisji zakończył posiedzenie.


Protokołował :                                                                 Przewodniczący Komisji
Zygmunt Kołacki                                                                  Zygmunt Kołacki
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