
Protokół Nr 28/2020
z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów Gminnych 
Rady Miejskiej w Policach
w dniu 21 października 2020 roku

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia komisji oraz stwierdzenie quorum.                               
2. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia.
3. Przyjęcie porządku posiedzenia.
4. Informacja w sprawie wyboru metody ustalania opłat, gospodarka odpadami komunalnymi przez właścicieli nieruchomości, oraz ulgi dla rodzin wielodzietnych.
5. Omówienie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.
6. Omówienie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek od środków transportowych.
7. Zapoznanie się z pismami, które wpłynęły do komisji.
8. Wolne wnioski. 
9. Zakończenie posiedzenia komisji.
W pracach komisji udział wzięli Naczelnik Wydziału Gospodarki Odpadami                  p. Paweł Nagadowski oraz Skarbnik p. Janusz Zagórski.

Ad. 1
Po sprawdzeniu listy obecności Przewodniczący stwierdził, że udział                          w posiedzeniu biorą udział wszyscy członkowie komisji.
Ad. 2
Do protokołu z ostatniego posiedzenia nie wniesiono uwag.
Ad. 3
Porządek posiedzenia został przyjęty bez uwag.
Ad. 4 
Przewodniczący Komisji udzielił głosu Nacz. Wydz. GO, który obszernie omówił metodę wyboru po konsultacjach społecznych, gdzie większość wybrała metodę zmieszaną, budynki wielorodzinne od 1 m3 wody, a domki jednorodzinne od osoby. I tak od zużycia 1 m3 wody opłata będzie wynosiła 9,20 zł, a od 1 osoby w domku jednorodzinnym 29 zł, w przypadku korzystania z kompostownika 27 zł od osoby. Głównym powodem podniesienia opłat              i wybrania wyboru opłat od wody, jest brak w systemie 3500 mieszkańców, oraz wzrost kosztów u przyjmujących odpady, dostosowanie do wymogów prawnych wynikający z nowelizacji ustawy o odpadach, wzrost kosztów u przyjmujących odpady/spalarnie/, wzrost płacy minimalnej i obowiązek odbierania bioodpadów wynikający z nowelizacji ustawy o utrzymaniu czystości w Gminach.
Ad. 5
Przew. komisji udzielił głosu Skarbnikowi, który omówił projekt uchwały                     w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, wzrost stawek nastąpi o procent inflacji. Projekt został przyjęty przy 4 głosach za i 3 głosach przeciw.
Ad. 6 
Następnie Skarbnik omówił projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych. Tak jak w poprzednim projekcie uchwały, podatek zostanie podniesiony o stopień inflacji. Za projektem głosowało 4 członków komisji, a przeciw było 3 członków komisji.
Ad. 7
Przewodniczący Komisji zapoznał członków komisji z pismami, które wpłynęły do komisji.
Ad. 8 
Członkowie komisji nie wnieśli żadnych wniosków.
Ad. 9 
Na tym zakończono posiedzenie komisji.

Protokołował:	Przewodniczący Komisji
Zygmunt Kołacki				Zygmunt Kołacki
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