Protokół Nr 30/2020
z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów Gminnych oraz Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Policach
w dniu 25 listopada 2020 roku

Porządek posiedzenia:
1. Stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie i przegłosowanie porządku posiedzenia.
3. Wystąpienie skarbnika Gminy p. Janusza Zagórskiego 
4. Wystąpienie Z-cy Naczelnika Wydziału Organizacyjno - Prawnego p.Macieja Usewicza i omówienie budżetu wydziału na 2021 r.
5. Wystąpienie Naczelnika Oświaty Kultury i Sportu p. Witolda Stefańskiego i omówienie budżetu wydziału na 2021r.
6. Wystąpienie Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska p. Anny Chamratowicz i omówienie budżetu wydziału na 2021r
7. Wystąpienie Naczelnika Wydziału Gospodarki Odpadami p. Pawła Nagadowskiego i omówienie budżetu wydziału na 2021 r.
8. Wnioski do budżetu.
9. Głosowanie wniosków.
10. Zakończenie posiedzenia.

Ad.1
Posiedzenie komisji o tworzył przewodniczący komisji Zygmunt Kołacki, który poinformował, że w posiedzeniu biorą udział wszyscy członkowie komisji, dwóch na platformie e-sesja.

Ad.2
Przewodniczący komisji przedstawił porządek posiedzenia, do którego nie było uwag.

Ad.3 
Udzielono głosu p. Januszowi Zagórskiemu - Skarbnikowi Gminy. Skarbnik Gminy omówił projekt budżetu Gminy na 2021 r. oraz założenia uchwały                    w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy - do przedstawionego projektu budżetu, jak i WPF nie było pytań i uwag.

Ad. 4 
Zabrał głos zgodnie z porządkiem posiedzenia Z-ca Nczelnika Wydziału Organizacyjno - Prawnego p. Maciej Usewicz, który omówił zaplanowane                         w projekcie budżetu wydziału wydatki. Do założeń budżetu wydziału członkowie komisji nie mieli uwag.

Ad.5
Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu p. Witold Stefański omówił projekt budżetu wydziału na 2021 r. Stwierdził, ze jest to budżet ambitny,                        a jednocześnie trudny. Do przedstawionego budżetu wydziału nie było uwag.

Ad.6
Udzielono głosu p. Naczelnik  Wydziału Ochrony Środowiska p. Annie Chamratowicz, która omówiła dochody i wydatki wydziału w 2021 r. Stwierdziła, że wydział ma co roku mniejsze dochody związane                                     z odprowadzeniem środków budżetowych z opłat za korzystanie z ochrony środowiska. Stwierdziła, że w roku 2021 zabraknie środków na zakup kwiatów na nasadzenia na terenie Gminy. Do projektu  budżetu wydziału członkowie komisji nie mieli uwag.

Ad.7
W posiedzeniu komisji w zastępstwie Naczelnika udział wzięła i omawiała budżet na 2021 r. p. Barbara Majewska, która omówiła Dochody i Wydatki Wydziału w związku z funkcjonowaniem systemu gospodarki odpadami, które zostaną zmienione w 2021 r. Do projektu budżetu wydziału nie wniesiono uwag.

Ad.8
Przewodniczący komisji zwrócił się do członków komisji o zgłaszanie wniosków. 
Członkowie komisji nie wnieśli żadnych wniosków.

Ad.9,10
W związku z brakiem wniosków przewodniczący komisji zakończył posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów Gminnych Rady Miejskiej.

Protokołował:	Przewodniczący Komisji
Zygmunt Kołacki				Zygmunt Kołacki
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