Protokół Nr 32/2020                                                                                                   z posiedzenia komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej                               z udziałem przewodniczących komisji stałych oraz przewodniczącego Rady Miejskiej w dniu 4 grudnia 2020 roku

              Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia i i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie wyników prac nad projektem budżetu w komisjach rady.
3. Komisja Zdrowie, Spraw Społecznych i Porządku Publicznego.
4. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu.
5. Komisja Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju i Ekologii .
6. Komisja Rewizyjna.
7. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji.
8. Komisja Budżetu i Finansów Gminnych.
9. Przyjęcie opinii Komisji Budżetu i Finansów Gminnych Rady Miejskiej w sprawie opinii do uchwały budżetowej – głosowanie członków komisji.
10. Przyjęcie opinii Komisji Budżetu i Finansów Gminnych Rady Miejskiej w sprawie Wieloletniej Prognozy Budżetowej - głosowanie członków komisji budżetowej.
11. Zamknięcie posiedzenie komisji.

W posiedzeniu komisji wzięli udział zaproszeni goście:
Burmistrz Polic p.Władysław Diakun
V-ce Burmistrz  p.Jakub Pisański .
V-ce burmistrz p.Maciej Grejnert 
Skarbnik Gminy p.Janusz Zagórski  

Ad. 2
Przewodniczący powitał zaproszonych gości oraz przedstawił porządek posiedzenia, który został zatwierdzony jednogłośnie.

Ad. 3 
Głos zabrała przewodnicząca Komisji Zdrowie, Spraw Społecznych                 i Porządku Publicznego radna Zofia Hlek, która wyraziła pozytywną opinię na temat projektu budżetu Ina 2021 rok i Wieloletniej Prognozy Budżetowej Komisja nie przedstawiła wniosków do budżetu na 2021r.

Ad. 4
Komisja Oświaty, Kultury i Sportu – w imieniu komisji wystąpiła Przewodnicząca Pani Ewa Ignaczak i pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu na 2021 rok oraz Wieloletnią Prognozę Budżetową. Komisja nie przedstawiła wniosków do budżetu na 2021 rok.

Ad. 5
Komisja Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju i Ekologii – w imieniu komisji wystąpił Przewodniczący Piotr Diakun i wyraził pozytywną opinię na temat budżetu na 2021r i Wieloletniej Prognozy Budżetowej. 
Komisja nie przedstawiła wniosków do budżetu na 2021 r.

Ad. 6 
W imieniu komisji Rewizyjnej zabrał głos Przewodniczący Wiesław Gaweł, który w imieniu komisji poinformował o pozytywnej opinii budżetu na 2021 r oraz Wieloletniej Prognozy Budżetowej.
Komisja Rewizyjna nie przedstawiła wniosków do budżetu na 2021r.

Ad. 7
Komisja Skarg – w imieniu której wystąpił Przewodniczący Władysław Kosiorkiewicz i poinformował o pozytywnej opinii dla budżetu na 2021 rok oraz Wieloletniej Prognozy Budżetowej.
Komisja nie przedstawiła wniosków do budżetu na 2021r.

Ad. 8
Przew. Komisji Budżetu i Finansów Gminnych radny Zygmunt Kołacki poinformował, że komisja nie złożyła wniosków do budżetu.
Ad 9.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Gminnych Rady Miejskiej przedstawił opinię w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Police na 2021 rok. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Police na 2021rok.

W ocenie Komisji projekt został sporządzony w sposób prawidłowy                     i zgodnie z uchwałą Nr LVI/408/10 Rady Miejskiej w Policach z dnia           29 czerwca. 2010 r. w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Gminy Police oraz wymogami przepisów ustawy z dnia                   27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych. Przedstawiony budżet jest budżetem deficytowym, który pokryty zostanie przychodami pochodzącymi:
1. Ze sprzedaży obligacji komunalnych  - 3.000.000 zł
2. Z niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu, wynikających z rozliczenia dochodów i wydatków nimi finansowanych związanych ze szczególnymi zasadami wykonywania budżetu określonymi w odrębnych ustawach – 2.919.626 zł
3. Z nadwyżki budżetu z lat ubiegłych w wysokości – 303.282.95 zł
4.  Z wolnych środków, jako nadwyżki środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu gminy, wynikających z rozliczeń wyemitowanych papierów wartościowych , kredytów i pożyczek z lat ubiegłych  - 4.696.486.05 zł 
zakładających niewielki wzrost zadłużenia. Zaplanowane dochody wynikają z założeń określonych w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Police i zostaną rozdysponowane na poszczególne sfery wydatków w sposób zrównoważony i zapewniający ciągłość realizacji zadań nałożonych na samorząd Gminy.

Członkowie komisji nie mieli uwag do przedstawionej propozycji opinii. Przewodniczący komisji zarządził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii.
Głosowanie:  4 głosy za, 2 głosy przeciw i 1 głos wstrzymujący. 

Komisja Budżetu i Finansów Gminnych przyjęła opinię w sprawie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Police na 2021r.

Ad. 10
WPF- opinia 
Po przyjęciu informacji od pozostałych komisji Rady Miejskiej Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Gminnych przedstawił komisji projekt opinii w sprawie projektu uchwały w sprawie projektu uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Police. Komisja Budżetu i Finansów Gminnych pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Police.


Uzasadnienie :

W ocenie komisji projekt został sporządzony w sposób prawidłowy                   i zgodny z wymogami przepisów ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r.                o finansach publicznych. Wieloletnia prognoza finansowa została opracowana na okres do 2027 r. ze względu na okres trwania ostatniego z przedsięwzięć wieloletnich. W objaśnieniach przyjętych wartości szczegółowo opisano założenia na podstawie, których zostały zaplanowane dochody i wydatki budżetowe oraz przychody                 i rozchody, które komisja w pełni akceptuje.
Z wieloletniej prognozy finansowej wynika bezpieczny poziom zadłużenia Gminy Police , o czym świadczą przedstawione wskaźniki zadłużenia spełniające wymagania ustawy o finansach publicznych,               a wartości przyjęte w wieloletniej prognozie finansowej są zgodne                   w zakresie wyniku budżetu i związanych z nim kwot przychodów                       i rozchodów z projektem uchwały budżetowej.
Członkowie komisji nie mieli uwag do przedstawionej propozycji opinii.
Przewodniczący komisji zarządził głosowanie w sprawie wyrażenia opinii, które przedstawia się następująco: 4 głosy za, 2 głosy przeciw        i 1 głos wstrzymujący.

Komisja Budżetu i Finansów Gminnych przyjęła opinię w sprawie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Police.

Ad. 11
Przewodniczący Komisji zakończył posiedzenie komisji.

                Protokołował:                                    Przewodniczący Komisji
                 Zygmunt Kołacki				Zygmunt Kołacki
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