
Protokół Nr 25/2020

z posiedzenia Komisji Infrastruktury Komunalnej, 

Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej w Policach
w dniu 17 sierpnia 2020 roku

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

4. Zaproszenie Pani Anny Chamratowicz Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska w celu omówienia dokumentu pn. „Waloryzacja przyrodnicza gminy Police”.

5. Omówienie projektów uchwał na XXII sesję Rady Miejskiej w Policach. 
6. Zapoznanie się z pismami skierowanymi do Komisji.

7. Sprawy różne, wolne wnioski.

8. Zamknięcie posiedzenia Komisji.

Ad. 1
W związku z trwającymi obostrzeniami z powodu epidemii Covid-19 posiedzenie Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju i Ekologii zostało zorganizowane on line (wzięcie udziału w posiedzeniu było możliwe, ponieważ uczestnicy na swoich komputerach i telefonach mieli zainstalowaną aplikację sieciową). Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju i Ekologii Pan Piotr Diakun. Na podstawie zgłaszanych obecności głosem i obrazem                     z kamer komputerowych stwierdzono, że w momencie otwarcia                              w  posiedzeniu brało udział 5 radnych, co stanowiło quorum upoważniające do prowadzenia posiedzenia Komisji. 
Ad. 2
Następnie Przewodniczący odczytał projekt porządku posiedzenia Komisji proponując ze względów technicznych wstawić punkt 4 po 7 punkcie obrad

"Sprawy różne, wolne wnioski".   Po tej zmianie porządek został przyjęty jednogłośnie tj.: za - 5 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymujących - 0 głosów.
Ad. 3

Przewodniczący zapytał, czy członkowie Komisji zapoznali się z przesłanym wcześniej protokółem nr 24/2020 z posiedzenia Komisji Infrastruktury Komunalnej Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej odbytego 02 lipca 2020 r.                   i kto jest za jego przyjęciem. Za przyjęciem głosowało 5 osób, nikt nie był przeciwny i nikt nie wstrzymał się od głosu.

Ad. 5

W punkcie 5 Przewodniczący Komisji Piotr Diakun w ramach omówienia projektów uchwał na XXII sesję Rady Miejskiej w Policach skrótowo przypomniał tematykę dwóch projektów uchwał: w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Skołoszyn oraz uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie Gminy Police na rok 2020.  Członkowie Komisji otrzymali wcześniej oba materiały i do zaprezentowanych projektów uchwał uwag nie wnieśli.  
Ad. 6
W tym punkcie Przewodniczący poinformował członków o pismach skierowanych do Komisji, a dotyczącymi: 
- pismo I.073.13.2020.KB, z dn. 25.06.2020,  dotyczące stanu bezrobocia 
   w powiecie polickim za miesiąc maj 2020 roku.
- pismo Jerzego Nędzusiaka z dn. 29.06.2020 r.  dot. Podsumowania szkód powstałych w interesie publicznym  w gminie Police  sygnalizowanych                  w pismach skierowanych do Rady Miejskiej w Policach z dn. 19.07.2019, z dn. 14.11.2019 (skarga na Burmistrza), z dn. 08.04.2020 oraz z dn. 20.05.2020 r.  
Ad. 7
Po przejściu do punktu 7, do obrad dołączyło dwoje radnych - Wiesław Gaweł i Grzegorz Ufniarz. W ramach spraw różnych i wolnych wniosków Przewodniczący Komisji poinformował, że kolejne posiedzenie Komisji odbędzie się w dniu 21 września  2020 r. o godz. 15.00  na zasadzie on line.

Ad. 4

Rozpoczynając punkt 4 Przewodniczący Komisji poprosił Panią Annę Chamratowicz Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska i Panią Natalię Haleczko o wprowadzenie do omówienia dokumentu pn. „Waloryzacja przyrodnicza gminy Police”. Pani Naczelnik do realizacji tego punktu zaprosiła przez połączenie on line pracowników Biura Konserwacji Przyrody w celu przybliżenia szczegółów powyższego opracowania.

Czteroosobowy zespół tego biura zaprezentował wyniki swoich opracowań, których celem realizacji zadania było dokonanie przyrodniczej waloryzacji obszaru gminy Police. Założenia w tym zakresie w formie wstępu przedstawił Pan Damian Spieczyński, który określił, że główny cel, jaki zamierzano osiągnąć powstał na drodze:  
· poznania zasobów i walorów środowiska przyrodniczego,                                   w szczególności siedlisk przyrodniczych, zbiorowisk, gatunków, korytarzy ekologicznych, typów krajobrazów i elementów przyrody nieożywionej, 

· zgromadzenia kompleksowych danych faktograficznych o zasobach przyrody i krajobrazu gminy, 
· oceny stanu zachowania powołanych dotychczas i projektowanych do ochrony obszarów i obiektów, 

· dokonania kompleksowej oceny walorów przyrodniczych w oparciu                    o wyniki inwentaryzacji florystycznej, faunistycznej, biotopów, krajobrazu oraz przyrody nieożywionej, 
· przedstawienia i oceny najistotniejszych zagrożeń i procesów wpływających negatywnie na środowisko przyrodnicze gminy,                            z oszacowaniem obecnego stopnia degradacji kluczowych zasobów naturalnych gminy, 

· wskazania obszarów strategicznych z punktu widzenia utrzymania integralności układów zieleni publicznej w gminie, 

· charakterystyki funkcjonowania ostoi przyrody, 

· zaproponowania wytycznych konserwatorskich dla ochrony gatunków                  i środowisk, najcenniejszych typów krajobrazów i elementów przyrody nieożywionej występujących na obszarze oraz likwidacji barier ekologicznych, 

· wskazania działań niezbędnych do osiągnięcia zrównoważonego rozwoju gminy i utrzymania kluczowych zasobów przyrodniczych. 
Po tym wstępie Pan Krzysztof Ziarnek omówił tą część opracowania, która prezentuje florę (rośliny), a która obejmuje 818 gatunków, z czego 20 gatunków na pewno wymarło, a 30 najprawdopodobniej wymarło w ciągu minionych dwóch wieków. Zaznaczył, że na terenie gminy Police stwierdzono stanowiska 28 gatunków objętych ochroną prawną i 77 gatunków rzadkich i zagrożonych w skali regionalnej lub krajowej. Wspomniał też, że do najbardziej ciekawych przedstawicieli miejscowej flory należą: złoć pochwolistna (rośnie w okolicach Przęsocina i Siedlic), storczyk męski (Przęsocin), długosz królewski (pojedyncze egz. w Puszczy
Wkrzańskiej), włosienicznik Baudota (Karpin), salwinia pływająca (masowo wzdłuż Odry).

Skrótowo omówił też ostoje różnorodności gatunkowej flory, wymieniając najważniejsze obszary skupiające siedliska gatunków zagrożonych i rzadziej gatunków spotykanych chronionych roślin na terenach wzgórz morenowych między Przęsocinem, Siedlicami i Pilchowem, torfowisk mszarnych                        w Puszczy Wkrzańskiej, doliny Gunicy i Odry czy jezioro Karpino                            i Świdwie. Przechodząc do siedlisk przyrodniczych zaznaczył, że na terenie gminy występuje 15 typów siedlisk przyrodniczych, czyli ekosystemów zagrożonych w skali europejskiej, wymagających ochrony w sieci Natura 2000. Poza Zalewem Szczecińskim i wzgórzami morenowymi                                  w południowej części gminy występują one jednak w dużym rozproszeniu                   i na małych powierzchniach. Do siedlisk przyrodniczych najczęściej spotykanych należą kwaśne buczyny,  w obrębie wzniesień morenowych na południu także grądy subatlantyckie i żyzne buczyny.
Dodał też, że oprócz siedlisk przyrodniczym niezwykle ważnym                              w systematyce flory są pomniki przyrody. W gminie Police jest 12 istniejących (oznaczanych na mapach jako czerwone punkty) i 32 proponowane (zielone punkty).
Parę słów poświęcił też modnymi ostatnio i zakładanymi w wielu gminach  zamiast trawników - łąkach kwietnych.

Po tej części referującemu - członkowie komisji zadali kilka pytań m.in. - jakie jest największe drzewo w gminie Police (odp.  dąb w Gunicach) oraz czy można wytworzyć podobne miejsca przyrodniczo-naukowe jak stworzono to nad jez. Świdwie (odp. Wzniesienia Warszewskie - to teren do wspólnego wykonania projektu ze Szczecinem oraz tereny nadrzeczne                     w dolinie Odry).

                Kolejnym mówcą był Pan Wojciech Mrugowski, który przeszedł do części faunistycznej dokumentu. Zaznaczył on, że w porównaniu z innymi gminami fauna gminy Police odznacza się bardzo dużą różnorodnością. Wpływ na to ma przede wszystkim obecność w granicach gminy jeziora Świdwie i rzeki Odry wraz z wyspami i terenami przyległymi. Na duże zróżnicowanie faunistyczne wpływa również obecność wielu mniejszych rzek i cieków, obecność jezior – Karpino, bagien i oczek wodnych, parków oraz leżącej częściowo w granicach gminy Puszczy Wkrzańskiej. Rzeka Odra to jeden z najważniejszych korytarzy ekologicznych w Polsce. Pomimo tego, że w ciągu ostatnich lat z gminy wycofała się część gatunków zwierząt – w wyniku przede wszystkim intensywnej zabudowy, niszczenia lub znacznego przekształcania zbiorników wodnych, zaniechania uprawy pól, łąk i pastwisk – gmina Police charakteryzuje się w dalszym ciągu bardzo dużym zróżnicowaniem gatunkowym.

Nadmienił, że inwentaryzacja przyrodnicza przeprowadzona w obrębie Gminy Police, uzupełniona danymi z literatury oraz stron internetowych dostarczyła bogatych informacji o jej walorach faunistycznych. W obszarze gminy zlokalizowano cenne faunistycznie obszary, dla których zaproponowano formy ochronne. Gmina Police stanowi obszar o bardzo dużych walorach faunistycznych. O bogactwie fauny świadczą stwierdzone cenne gatunki zwierząt m.in. bąk, derkacz, zielonka, kropiatka, błotniak stawowy, żuraw, rybitwa rzeczna i gąsiorek. Na obszarze Gminy Police opisano: 

· 24 gatunki bezkręgowców;  20 gatunków płazów i gadów,

· 246 gatunków ptaków, w tym ujętych w Załączniku I Dyrektywy Ptasiej, ujętych w Polskiej Czerwonej Księdze Zwierząt oraz objętych ochroną strefową oraz 39 gatunków ssaków, w tym gatunków ujętych                              w Załączniku II Dyrektywy Siedliskowej.
     Wskazał też najistotniejsze miejsca występowania fauny na terenie gminy:
· Rezerwat przyrody „Świdwie” (ptaki, płazy, ssaki);

· Proponowany użytek ekologiczny „Staw Goślicki” (płazy);

· Proponowany użytek ekologiczny „Pilchowskie Mokradła” (ptaki, płazy);

· Odstojniki przy zakładach chemicznych Police (ptaki, płazy, ssaki);
· Odra oraz Roztoka Odrzańska – ptaki;

· Obszar Natura 2000 PLH 320015 Police – Kanały (nietoperze).

Wszystkie wykazane jako proponowane do objęcia ochroną obszary wymagają podjęcia działań polegających na objęciu ich prawną ochroną. Ponadto niezbędne jest, po ich powołaniu, egzekwowanie zakazów wprowadzonych na tych obszarach. Samo powołanie obszarów chronionych nie niesie za sobą wymiernych skutków w zakresie zachowania lokalnych populacji cennych gatunków zwierząt. Przykładem w tym zakresie jest Rezerwat Świdwie, który praktycznie nie jest promowany, prowadzący opiekę nad nim RDOŚ (Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska) nie ma pomysłu jak prowadzić ten rezerwat. Poza skromnymi ulotkami nie ma materiałów wydawniczych i promocyjnych. Nie ma też w okolicy rezerwatu zaplecza socjalnego (jadłodajnia, sklep spożywczy, ubikacja, itp.). Kończąc swoje wystąpienie mówca powrócił do zagadnienia tworzenia łąk kwietnych jako doskonałe siedlisko dla świata zwierzęcego w tym trzmieli, motyli dziennych i nocnych.

Radny Piotr Diakun poprosił o przekazanie do Komisji materiału zdjęciowego związanego ze wspomnianymi łąkami kwietnymi. 

Po tym wystąpieniu zabrała głos kolejna przedstawicielka Biura Konserwacji Przyrody Pani Monika Dembowska, która przeszła do omówienia głównych zasobów przyrody nieożywionej i krajobrazu gminy zaznaczając, że powierzchnię gminy ok. 50 % stanowią lasy. Tworzą one kompleks leśny zwany Puszczą Wkrzańską, w której  występują głównie bory z fragmentami starodrzewu bukowego. Zaznaczyła, że są to tereny cenne przyrodniczo. Ponadto znajdują się tu rozległe tereny łąkowe. Łąki i użytki zielone położne są w pasie miejscowości Uniemyśl-Drogoradz do Karpina w dolinie Karpiny oraz w pasie miejscowości Wieńkowo - Tatynia do Węgornika, a także tereny łąkowe wokół historycznej zabudowy Przęsocina. Istotnym elementem krajobrazu gminy są dość liczne aleje drzew (lipy, kasztanowce). Mówiąc o krajobrazie gminy przypomniała też o środowisku kulturowym i jego wartościach, a na który składają się: 

·  tereny dawnej fabryki benzyny syntetycznej w Policach
· dawny obóz Stutthof, obecnie miasteczko rzemieślnicze w Mścięcinie ;

· obecność zabytkowych budowli i układów urbanistycznych wsi (obiekty sakralne/mieszkalne/użyteczności publicznej)

·  ruiny klasztoru Augustianów w Jasienicy.
· dawne cmentarze ewangelickie lub ich ślady czy lapidaria 

· obecność zabytkowych budowli i układów urbanistycznych wsi. Zachowane układy ruralistyczne miejscowości Drogoradz, Niekłończyca, Pilchowo, Przęsocin, Siedlice, Tatynia, Trzebież, Uniemyśl. Zachowane fragmenty układów miejskich w Policach.
Usłyszeliśmy też parę słów na temat rzeźby terenu. Otóż rzeźba terenu południowego obszaru Puszczy Wkrzańskiej charakteryzuje się wysokimi walorami krajobrazowymi. Wąwozami płyną strumienie i potoki miejscami przyjmujące charakter górski. Wzniesienia Szczecińskie - wzniesienia morenowe, położona jest na wysokościach 50 – do ponad 100 m n.p.m., Poza tym gmina Police leży na równinie rzeczno - rozlewiskowej (Równina Wkrzańska), urozmaiconej pagórkami i zagłębieniami od zachodniego przebiegu. Tereny północno-wschodnie to Dolina dolnej Odry - tereny nadrzeczne i obszar Zalewu Szczecińskiego o najniższych rzędnych terenu.

Po wystąpieniu Pani Moniki Dembowskiej głos w formie podsumowania powyższych wypowiedzi zabrał Pan Damian Spieczyński, który zaznaczył, że dla zachowania walorów przyrodniczych gminy Police kluczowe jest wzmocnienie ochrony zachowanych dotychczas siedlisk z najlepiej wykształconymi pozostałościami ekosystemów naturalnych i półnaturalnych.
 W opracowanej "Waloryzacji przyrodniczej gminy Police" wszystkie obszary wyróżniające się pod względem flory i roślinności, fauny oraz przyrody nieożywionej i krajobrazu zaproponowano do ochrony powierzchniowej wskazując zagrożenia dla ich walorów i formułując wytyczne w zakresie działań ochronnych.

Na zakończenie tego punktu Pani Anna Chamratowicz powiedziała, wspomniane łąki kwietne szczególnie w pasach drogowych w gminie Police ze względu na warunki i bezpieczeństwo komunikacyjne nie są polecane, natomiast będziemy zachęcać mieszkańców do zakładania takich łąk na swoich posesjach.

Po tej wypowiedzi Przewodniczący Komisji Piotr Diakun podziękował przedstawicielom Biura Konserwacji Przyrody za przedstawienie opracowanego materiału i zaproponował przejście do kolejnego punktu. 
Ad. 8
Po wyczerpaniu tematyki Przewodniczący Komisji Piotr Diakun podziękował zebranym za aktywny udział i zamknął posiedzenie Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej w Policach.

  Protokółował:                                                           Przewodniczący Komisji

 Wiesław Gaweł                                                                   Piotr Diakun     
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