Protokół Nr 26/2020

z posiedzenia Komisji Infrastruktury Komunalnej, 

Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej w Policach
w dniu 21 września 2020 roku

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

4. Zaproszenie Pani Ryszardy Szczeckiej Naczelnik Wydziału Gospodarki Gruntami w celu omówienia projektu uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia przez Gminę Police od Skarbu Państwa – Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa własności nieruchomości określonej numerami działek 39/7, 39/8, 39/9, 39/17, 39/18 z obrębu Tatynia oraz własności nieruchomości określonej numerem działki 318/2 z obrębu Trzeszczyn oraz omówienia projektu uchwały w sprawie nadania nazwy skwerowi                   w miejscowości Police.

Zaproszenie Pana Pawła Nagadowskiego Naczelnika Wydziału Gospodarki Odpadami w celu omówienia projektu uchwały w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Police oraz omówienia projektu uchwały w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości zamieszkałych, mieszanych i zagospodarowania tych odpadów.

Zaproszenie Pani Anny Chamratowicz Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska w celu omówienia projektu uchwały w sprawie uzgodnienia przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych pomnika przyrody.
5. Omówienie pozostałych projektów uchwał na XXIII sesję Rady Miejskiej                   w Policach.                                                                  
6. Zapoznanie się z pismami skierowanymi do Komisji.
7. Sprawy różne, wolne wnioski.

8. Zamknięcie posiedzenia Komisji.
Ad. 1
W związku z trwającymi obostrzeniami z powodu epidemii Covid-19 posiedzenie Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju i Ekologii po raz kolejny zostało zorganizowane on line. Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju i Ekologii Pan Piotr Diakun. Na podstawie zgłaszanych obecności głosem i obrazem                        z kamer komputerowych stwierdzono, że w momencie otwarcia                                   w  posiedzeniu brało udział 8 radnych, co stanowiło quorum upoważniające do prowadzenia posiedzenia Komisji. 

Ad. 2
Następnie Przewodniczący odczytał projekt porządku posiedzenia Komisji. Porządek został przyjęty jednogłośnie tj.: za - 8 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymujących - 0 głosów.

Ad. 3

Przewodniczący zapytał, czy członkowie Komisji zapoznali się z przesłanym wcześniej protokółem nr 25/2020 z posiedzenia Komisji Infrastruktury Komunalnej Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej odbytego 17 sierpnia 2020r. i kto jest za jego przyjęciem. Za przyjęciem głosowało 8 osób, nikt nie był przeciwny i nikt nie wstrzymał się od głosu.

Ad. 4

Po przejściu do punktu 4, do obrad dołączyła Pani Ryszarda Szczecka Naczelnik Wydziału Gospodarki Gruntami, która omówiła dwa projekty uchwał. Pierwszy projekt dotyczył nieodpłatnego nabycia przez Gminę Police od Skarbu Państwa tj. Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa własności nieruchomości określonej numerami działek 39/7, 39/8, 39/9, 39/17, 39/18 z obrębu Tatynia oraz własności nieruchomości określonej numerem działki 318/2 z obrębu Trzeszczyn. Pani Naczelnik wskazała, że jest to obszar o powierzchni 0,4144 ha w obrębie Tatynia oraz  0, 1836 ha                  w obrębie Trzeszczyn, i zgodnie z art. 24 ust. 5c ustawy z dn. 19.10.1991               o gospodarowaniu nieruchomościami rolnymi, nieruchomości wchodzące                  w skład Zasobu Własności Rolnej Skarbu Państwa a zajęte pod drogi gminne, powiatowe i wojewódzkie oraz grunty przeznaczone na cele                          w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego gminy, Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa, może w drodze umowy, nieodpłatnie przekazać na własność jednostce samorządu terytorialnego.  W związku                     z tymi zgodnie z operatami szacunkowymi z dn. 18.03.2020 i z dn. 01.08.2020 r. sporządzonymi przez rzeczoznawcę majątkowego łączna wartość prawa własności nieruchomości gruntowej w/w działek z obrębu Tatynia wynosi 159 010 zł. Zgodnie z operatem z dn. 16.03.2020 r. łączna wartość prawa własności nieruchomości gruntowej w/w działki z obrębu Trzeszczyn wynosi 134 946 zł. Należy zwrócić uwagę, że zgodnie z §1 Uchwały nr LII/391/02 Rady Miejskiej w Policach, Burmistrz może nabyć nieruchomość, której wartość nie przekracza 100 000 zł. Toteż z uwagi na to, że wartość omawianych nieruchomości, przekracza uchwalone 100 tys. zł,  to na ich nabycie wymagana jest zgoda Rady Miejskiej w Policach. Stąd projekt niniejszej uchwały. Po jej zaprezentowaniu Przewodniczący zaproponował zadawanie pytań. Pytań nie było i w związku z tym Pan Piotr Diakun zapytał, kto jest za jego przyjęciem. W wyniku głosowania projekt uchwały przyjęto. Za przyjęciem głosowało 8 osób, nikt nie był przeciwny i nikt nie wstrzymał się od głosu.

Drugim projektem uchwały, jaki omówiła Pani Ryszarda Szczecka było nadanie nazwy skwerowi w miejscowości Police. Składając wyjaśnienia dot. tego projektu Pani Naczelnik zaznaczyła, że jest to nieruchomość, która jest własnością gminy Police, oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków numerem działki 2693/6 obrębu 10-Police o użytku gruntowym, jako tereny rekreacyjno - wypoczynkowe. Jest on zamknięty ulicami Grunwaldzka, Rycerska i Wojska Polskiego. Zaproponowana nazwa tego skweru to "Bolesława Krzywoustego", która tematycznie nawiązuje do sąsiadującego               z nim  "Placu Bolesława Chrobrego". Skutki finansowe podjęcia tej uchwały będą nieznaczne, a związane są z wykonaniem i usytuowaniem tu tablicy                   z nazwą skweru. Po jej zaprezentowaniu Przewodniczący zapytał członków Komisji czy są pytania. Pytań nie było i w związku z tym Pan Piotr Diakun  zarządził głosowanie, o przyjęcie tego projektu. W wyniku głosowania projekt uchwały przyjęto. Za przyjęciem głosowało 8 osób, nikt nie był przeciwny i nikt nie wstrzymał się od głosu.
W dalszej części punktu 4 do obrad dołączył Pan Przemysław Biegus Zastępca Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska, który omówił projekt uchwały w sprawie uzgodnienia przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych pomnika przyrody. Z wypowiedzi wynikało, że chodzi o wykonanie takich zabiegów związanych z ochroną pomnika przyrody tj. jednego drzewa                    z gatunku buk pospolity rosnącego na terenie SOSW nr 1 dla Dzieci Niepełnosprawnych Ruchowo  w Policach, ul. Korczaka 53. Podyktowane jest to przepisami prawa, a w szczególności art. 45 ust. 2 pkt. 1 ustawy                    o ochronie przyrody, a prace te zostaną wykonane na potrzeby ochrony przyrody w obrębie gatunków objętych ochroną pomnikową. Po omówieniu niniejszego projektu uchwały pytań nie było. W związku z tym Pan Piotr Diakun zarządził głosowanie, za przyjęciem tego projektu. W wyniku głosowania projekt uchwały przyjęto. Za przyjęciem głosowało 8 osób, nikt nie był przeciwny i nikt nie wstrzymał się od głosu.

Do omówienia dwóch kolejnych projektów uchwał poproszono Naczelnika Wydziału Gospodarki Odpadami Pana Pawła Nagadowskiego. Jako pierwszy projekt Pan Naczelnik przedstawił przygotowywaną uchwałę w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Police. Pan Naczelnik omawiając znowelizowany projekt uwypuklił najistotniejsze  różnice jakie  wyartykułowano w stosunku do poprzedniego regulaminu; 

- zaktualizowano wykaz odpadów, które należy obowiązkowo segregować, 
- przeredagowano zapisy dotyczące poszczególnych frakcji odpadów zgodnie 

   z obowiązującą ustawą,

     - przeredagowano zapisy dotyczące wymagań o utrzymaniu w odpowiednim 
   stanie sanitarnym i porządkowym miejsc gromadzenia odpadów,

- opisano zasady postępowania podmiotu odbierającego odpady w przypadku 
   stwierdzenia nieprawidłowej segregacji,

- doprecyzowano obowiązki właścicieli nieruchomości, na której nie 

   zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady,
- dostosowano częstotliwość odbioru bioodpadów do przepisów 

   wynikających z  ustawy,
- uregulowano wymagania częstotliwości odbioru odpadów z domków

   letniskowych i Rodzinnych Ogrodów Działkowych, 

- dodano rozdział - Inne wymagania wynikające z wojewódzkiego planu 

   gospodarki odpadami.

Na zakończenie swojej wypowiedzi Naczelnik zaznaczył, że zmiany te wprowadzone do Regulaminu utrzymania porządku i czystości w gminie Police mają na celu stworzenie optymalnego systemu gospodarowania odpadami oraz dostosowanie do obowiązujących przepisów. Po tak szerokiej wypowiedzi pytań ze strony radnych nie było, więc Przewodniczący Komisji   zarządził głosowanie. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 5 osób, głosów przeciwnych - 0, a 3 osoby wstrzymały się od głosu.  

Drugim projektem uchwały, jaki omówił Naczelnik Wydziału Gospodarki Odpadami Pan Paweł Nagadowski było określenie szczegółowego sposobu                   i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości zamieszkałych, mieszanych i zagospodarowania tych odpadów. Ponadto Naczelnik omówił Regulamin korzystania z punktu selektywnego zbierania odpadów komunalnych zlokalizowanego na terenie gminy Police. Podsumowując swoją wypowiedź zaznaczył, że konieczność zmiany uchwały związana jest przede wszystkim z nowymi sytuacjami wynikającymi z ustawy z dn. 13.09.1996 r. o utrzymaniu czystości                                 i porządku w gminach. Podobnie jak i przy poprzednim projekcie pytań nie było, więc Przewodniczący Komisji zarządził głosowanie. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 5 osób, głosów przeciwnych - 0, a 3 osoby wstrzymały się od głosu.  

Ad. 5

W punkcie 5 Przewodniczący Komisji Pan Piotr Diakun w ramach omówienia projektów uchwał na XXIII sesję Rady Miejskiej w Policach skrótowo przypomniał tematykę trzech projektów uchwał: w sprawie zmian budżetu i w budżecie Gminy Police na rok 2020 oraz w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Police oraz w sprawie statutu Ośrodka Pomocy Społecznej w Policach.  Członkowie Komisji otrzymali wcześniej oba materiały i do zaprezentowanych projektów uchwał uwag nie wnieśli.  
Ad. 6

W tym punkcie Przewodniczący poinformował członków o pismach skierowanych do Komisji, a dotyczących: 

- pismo I.073.17.2020.KB, z dn. 27.08.2020, dotyczące stanu bezrobocia 

   w powiecie polickim za miesiąc lipiec 2020 roku.

- pismo Lp. dz. 174/2020, Starosty Polickiego z dn. 31.07.2020, dotyczące

  przeprowadzenia zabiegu pielęgnacyjnego drzewa - pomnika przyrody na 

  terenie SOSW nr 1 dla Dzieci Niepełnosprawnych Ruchowo,

- pismo L. dz. 24/2020, Stowarzyszenia "Duchowo" ul. Piotra i Pawła  32 

  Police, z dn. 17.08.2020  dot. wniesienia sprzeciwu  w sprawie usunięcia 

  drzew przy budowie "Polimerów". 

Ad. 7

W punkcie - Sprawy różne i wolne wnioski - Przewodniczący Komisji poinformował, że kolejne posiedzenie Komisji odbędzie się w dniu 26 października  2020 r. o godz. 15.00  na zasadzie on line.
W ramach wolnych wniosków radna Jadwiga Róg złożyła wniosek o to, aby służby Burmistrza zwróciły się do Starosty Polickiego o ustawienie znaku ostrzegawczego o zbliżaniu się do przejścia dla pieszych - ulokowanego przy ul. Przęsącińskiej u zbiegu z ulicą Ofiar Stutthofu.

Z kolei radny Piotr Diakun zapytał  - na jakim etapie są przygotowania do proponowanych radnym e-sesji. Na to pytanie odpowiedział radny Grzegorz Ufniarz, który zaznaczył, że aktualnie przygotowywane są dwa stanowiska do testowania programu. O ile będzie efekt zadawalający, to wówczas zwrócimy się do realizatora z zapytaniem o koszty całości przedsięwzięcia.
Będąc przy głosie radny Grzegorz Ufniarz zwrócił się do służb Burmistrza                o przekazanie prośby do Nadleśnictwa Trzebież  w sprawie uprzątnięcia terenu leśnego przylegającego do ulicy Wróblewskiego, a w szczególności na wysokości tzw. "łamańców", czyli bloków nr 5  i nr 7.

Kolejne pytanie zadała radna Jadwiga Róg pytając, jak obecnie wygląda sprawa zabezpieczenia terenów miejskich i samych mieszkańców Polic przed  stadem (stadami) dzików. Na to pytanie próbowali odpowiedzieć radni Piotr Diakun i Andrzej Rogowski informując, że 16 września br. Burmistrz zorganizował spotkanie z szerokim gronem instytucji i osób związanych                   z tym zagadnieniem. Czekamy na wnioski z tego spotkania i przedsięwzięcia. Pan Andrzej Rogowski proponuje, aby bliżej przyjrzeć się, jak radzą sobie                           z tym problemem inne miasta. Jako przykład podaje Leszno, gdzie warzywa, owoce czy nasiona (np. kukurydza) zakopywane są na skraju lasu na  niewielkiej głębokości, zwierzęta je odnajdują i nie szukają "taniego jedzenia w mieście" - przedstawiony sposób realizowany jest przez koła łowieckie. Pan Grzegorz Ufniarz pokazał plakat - apel do mieszkańców "Nie dokarmiać zwierząt". Takie plakaty w najbliższym czasie zostaną umieszczone na przystankach autobusowych.  Powinni też zainteresować się nim zarządcy domów. 
Radna Jadwiga Molenda zapytała, w jaki sposób Przedszkole Publiczne nr 9 może pozyskać pojemnik na plastikowe nakrętki w kształcie "serca" w celu prowadzenia akcji ich zbierania. Radny Grzegorz Ufniarz odpowiedział, że dotychczas rozmieszczone takie pojemniki na terenie gminy Police to efekt przedsięwzięcia osób prywatnych. Koszt takiego pojemnika to ok. 2600 zł.

Więcej wniosków i spraw różnych nie zgłoszono.
Ad. 8

Po wyczerpaniu tematyki Przewodniczący Komisji Pan Piotr Diakun podziękował zebranym za aktywny udział i zamknął posiedzenie Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej w Policach.

  Protokółował:                                                           Przewodniczący Komisji

 Wiesław Gaweł                                                                   Piotr Diakun     

8

