Protokół Nr 27/2020

z posiedzenia Komisji Infrastruktury Komunalnej, 

Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej w Policach
w dniu 19 października 2020 roku

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

4. Zaproszenie Pana Krzysztofa Kuśnierza Naczelnika Wydziału Techniczno - Inwestycyjnego w celu omówienia projektów uchwał w sprawie: 

- przejęcia przez Gminę Police zadania zarządzania odcinkiem publicznej drogi powiatowej nr 3902Z (Drogoradz-Uniemyśl) w zakresie pełnienia funkcji inwestora;

- przejęcia przez Gminę Police zadania zarządzania odcinkiem publicznej drogi powiatowej nr 3936Z (ulica Piłsudskiego w Policach) w zakresie pełnienia funkcji inwestora.

Zaproszenie Pana Macieja Greinerta Zastępcy Burmistrza Polic oraz Pana Pawła Nagadowskiego Naczelnika Wydziału Gospodarki Odpadami                     w celu omówienia projektów uchwał w sprawie:

- wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawek takiej opłaty;

- częściowego zwolnienia z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ponoszonej przez właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują rodziny wielodzietne;

- w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi przez właścicieli nieruchomości zamieszkałych, mieszanych na terenie Gminy Police;

- w sprawie ustalenia wzorów deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości.

Zaproszenie Pani Anny Chamratowicz Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska w celu omówienia projektu uchwały w sprawie uzgodnienia przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych pomników przyrody.

5. Omówienie pozostałych projektów uchwał na XXIV sesję Rady Miejskiej                   w Policach.                                                                  
6. Zapoznanie się z pismami skierowanymi do Komisji.
7. Sprawy różne, wolne wnioski.

8. Zamknięcie posiedzenia Komisji.

Ad. 1
Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej Rozwoju Ekologii Rady Miejskiej w Policach Pan Piotr Diakun. Na podstawie listy obecności stwierdzono, że w posiedzeniu brało udział dziewięcioro radnych (pełny skład), co stanowi quorum uprawnione do podejmowania decyzji. 

Ad. 2

Następnie Przewodniczący Komisji odczytał projekt porządku posiedzenia Komisji. Porządek obrad, bez poprawek i uwag został przyjęty jednogłośnie tj.: za - 9 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymujących - 0 głosów. 

Ad. 3

Przewodniczący Komisji zapytał, czy członkowie Komisji zapoznali się                     z przesłanym wcześniej protokółem nr 26/2020 z posiedzenia Komisji Infrastruktury Komunalnej Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej w Policach odbytego w dniu 21 września 2020 r. i kto jest za jego przyjęciem. Protokół został przyjęty. Za przyjęciem głosowało 9 osób, nikt nie był przeciwny                   i nikt nie wstrzymał się od głosu.
Ad. 4

Po przejściu do punktu 4, do obrad dołączył Pan Krzysztof Kuśnierz Naczelnik Wydziału Techniczno-Inwestycyjnego, który omówił dwa projekty uchwał. Pierwszy projekt dotyczył uchwały w sprawie przejęcia przez Gminę Police zadania zarządzania odcinkiem publicznej drogi powiatowej nr 3902Z (Drogoradz-Uniemyśl) w zakresie pełnienia funkcji inwestora. Z wypowiedzi wynikało, że Gmina Police zamierza realizować zadanie polegające na budowie ścieżki rowerowej w miejscowości Uniemyśl, a biegnącej do Trzebieży. Podjęcie tej uchwały jest wymogiem formalnym zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym i drogach publicznych.

Drugim projektem uchwały, jaki omówił Pan Krzysztof Kuśnierz było przejęcie przez Gminę Police zadania zarządzania odcinkiem publicznej drogi powiatowej nr 3936Z (ulica Piłsudskiego w Policach) w zakresie pełnienia funkcji inwestora. Składając wyjaśnienia dot. tego projektu Pan Naczelnik zaznaczył, że jest to zadanie inwestycyjne polegające na budowie  infrastruktury drogowej na terenie Polic na potrzeby budowy Szczecińskiej Kolei Metropolitarnej - Przystanek Police-Dąbrówka ("rondo" - od stacji paliw do skrzyżowanie z ul. Morelową). W projekcie uchwały proponuje się przejęcie przez Gminę Police zadania zarządzania przedmiotowym odcinkiem publicznej drogi powiatowej w zakresie pełnienia funkcji inwestora. Tak jak w poprzednim projekcie uchwały podjęcie tej uchwały jest wymogiem formalnym zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym                  i drogach publicznych.

Po zaprezentowaniu obu projektów uchwał Przewodniczący zapytał członków Komisji, czy są pytania. Pytań nie było i w związku z tym Pan Piotr Diakun zarządził głosowanie, o przyjęcie każdego projektu z osobna.        W wyniku głosowania oba projekty uchwał przyjęto. Dwukrotnie za przyjęciem głosowało 9 osób, nikt nie był przeciwny i nikt nie wstrzymał się od głosu.

W dalszej części punktu 4 do obrad dołączyła Pani Anna Chamratowicz Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, która omówiła projekt uchwały   w sprawie uzgodnienia przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych pomników przyrody. Z wypowiedzi wynikało, że chodzi o wykonanie takich zabiegów związanych z ochroną pomników przyrody tj. trzech drzew                      z gatunku dąb, rosnących na działce nr ewid. 45/21 obręb 12 Police-Mścięcino oraz jednego drzewa z gatunku buk pospolity, rosnącego w Tatyni (dąb "Cezar") na działce o nr ewid. 94/3 obręb Tatynia. Podyktowane jest to przepisami prawa, a w szczególności art. 45 ust. 2 pkt. 1 ustawy   o  ochronie  przyrody.  Prace te zostaną wykonane na potrzeby ochrony przyrody                      w obrębie gatunków objętych ochroną pomnikową. Po omówieniu niniejszego projektu uchwały pytań nie było. W związku z tym Pan Piotr Diakun zarządził głosowanie, za przyjęciem tego projektu. W wyniku głosowania projekt uchwały przyjęto. Za przyjęciem głosowało 9 osób, nikt nie był przeciwny i nikt nie wstrzymał się od głosu.

Do omówienia czterech kolejnych projektów  uchwał poproszono Naczelnika Wydziału Gospodarki Odpadami Pana Pawła Nagadowskiego. Jako pierwszy projekt Pan Naczelnik przedstawił przygotowywaną uchwałę w sprawie wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawek takiej opłaty. Prezentując swoje wystąpienie w formie audiowizualnej powiedział, że wprowadzenie zmian w wyborze metody egzekwowania opłat za gospodarkę odpadami podyktowane jest tym, że od początku wejścia systemu w życie tj. od lipca 2013 r. zauważa się ciągły spadek liczby osób zamieszkałych, szczególnie w nieruchomościach wielolokalowych. Ze względu na fakt nieszczelności systemu oraz ogromnej trudności ze zweryfikowaniem faktycznej liczby osób zamieszkałych                          w nieruchomościach wielolokalowych, podjęto decyzję o zmianie systemu obliczania należnej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi                     w tych nieruchomościach - od ilości zużytej wody, bez konieczności weryfikacji osób faktycznie zamieszkujących dany lokal. Natomiast                         w zabudowie jednorodzinnej, ze względu na łatwiejszą weryfikację osób zamieszkałych, zdecydowano o pozostawieniu systemu od faktycznej liczby osób zamieszkałych. Wybór nowej metody ma wpływ na wzrost stawek opłat, a podyktowane jest to regulacjami związanymi z odpadami ulegającymi biodegradacji oraz innych czynników takich jak: zmiany na rynku odpadów (trudności w sprzedaży surowców  w  postaci szkła,  papieru oraz  tworzyw sztucznych), zakaz składowania frakcji energetycznych, wzrost opłaty środowiskowej,  wzrost płacy minimalnej, nakaz segregacji odpadów oraz inne czynniki ekonomiczne. W związku z powyższym, przy dotychczasowych stawkach opłat w roku 2021 wpływy z opłat nie wystarczają na pokrycie kosztów funkcjonowania systemu. Dlatego też przyjęcie tej uchwały prognozuje zbilansowanie się tego przedsięwzięcia. Po omówieniu zagadnienia i odpowiedziach na pytania radnych Przewodniczący Komisji zarządził głosowanie za przyjęciem projektu uchwały. Za jego przyjęciem głosowało 5 osób, przeciw była 1 osoba, 3 osoby wstrzymały się.

Drugi projekt uchwały, jaki zaprezentował Naczelnik Pan Paweł Nagadowski dotyczył częściowego zwolnienia z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ponoszonej przez właścicieli nieruchomości, a na których zamieszkują rodziny wielodzietne. Swoją wypowiedź oparł o art. 6k ust. 4 ustawy z dn. 13 września 1996 r. (Dz. U. z 2020 poz. 1439) mówiący o tym, że rada gminy może w drodze uchwały zwolnić w całości lub części opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi rodziny wielodzietne posiadające Kartę Dużej Rodziny. Załącznikiem do przyznania takiej ulgi jest złożenie "Oświadczenia dla rodziny wielodzietnej". Środki na realizację  tego programu pokrywane będą z budżetu Gminy Police. Do tego projektu uchwały pytań nie było, w związku z tym Przewodniczący zarządził głosowanie. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 5 osób, przeciwnych głosów nie było, a 4 osoby wstrzymały się od głosowania.

Kolejnym prezentowanym projektem uchwały było omówienie problematyki terminów, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi przez właścicieli nieruchomości zamieszkałych, mieszanych na terenie Gminy Police. Z wypowiedzi Naczelnika wynikało, że w wyniku zmiany systemu gospodarowania odpadami komunalnymi oraz    w celu ułatwienia opłaty przez zarządców, termin opłaty za miesiąc styczeń ustala się na dzień 31 stycznia 2021r. Terminy opłaty w pozostałych miesiącach pozostają bez zmian, czyli opłatę uiszcza się do 20 każdego miesiąca. Opłatę tą należy uiścić przelewem na rachunek bankowy Urzędu Miejskiego w Policach lub bezpośrednio w punkcie kasowym Urzędu Miejskiego w Policach. Do tego projektu uchwały pytań również nie było,    w związku z tym Przewodniczący zarządził głosowanie. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 5 osób, 1 osoba przeciw, a 3 osoby wstrzymały się od głosowania.

Ostatnim przedstawionym przez Naczelnika Pana Pawła Nagadowskiego projektem uchwały był projekt w sprawie ustalenia wzorów deklaracji                        o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości. Z wypowiedzi wynikało, że zgodnie z art. 6n ustawy z dn. 13 września 1996 r. rada gminy, uwzględniając konieczność zapewnienia prawidłowego obliczenia wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, określa w drodze uchwały, wzór deklaracji                        o wysokości opłaty składanej przez  właściciela nieruchomości.  W związku z tym podjęcie przedmiotowej uchwały spowodowane jest koniecznością dostosowania wzoru deklaracji o wysokości opłaty do nowego sposobu i wysokości naliczania tej opłaty. Deklaracja, obejmuje objaśnienia dotyczące sposobu jej wypełnienia, informacje o terminach i miejscu składania deklaracji oraz stanowi podstawę do wystawienia tytułu wykonawczego. Po prezentacji Naczelnik odpowiadał na pytania radnych. Najwięcej kontrowersji wzbudzały m.in. wysokości stawek - w tym porównywalnie ich w innych gminach, ulgi dla rodzin wielodzietnych, itp. Po udzieleniu odpowiedzi Przewodniczący zarządził głosowanie, w wyniku którego, za przyjęciem projektu uchwały było 5 osób, głosów przeciwnych nie było, a 4 osoby wstrzymały się od głosu. 

Ad. 5

W punkcie 5 Przewodniczący Komisji Pan Piotr Diakun w ramach omówienia projektów uchwał na XXIV sesję Rady Miejskiej w Policach skrótowo przypomniał tematykę dwóch projektów uchwał: w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz od środków transportowych. Członkowie Komisji otrzymali wcześniej oba materiały i do zaprezentowanych projektów uchwał uwag nie wnieśli.  
Ad. 6

W tym punkcie Przewodniczący poinformował członków o pismach skierowanych do Komisji, a dotyczących: 

- pismo I.073.18.2020.KB, z dn. 29.09.2020,  dotyczące stanu bezrobocia 

   w powiecie polickim za miesiąc sierpień 2020 roku.

- pismo GO.6232.62.2020.PN Naczelnika Wydziału Gospodarki Odpadami 

  dotyczące zmiany terminu daty granicznej w związku z wejściem w życie

  przepisów dot. Covid-19 przyjęcia projektu Regulaminu o utrzymaniu

  czystości i porządku w gminach na 31 grudnia 2020 r.

Ad. 7

W punkcie - Sprawy różne i wolne wnioski - Przewodniczący Komisji poinformował, że kolejne posiedzenie Komisji odbędzie się w dniu 16 listopada  2020 r. o godz  . 15.00  na zasadzie on line. Więcej wniosków i spraw różnych nie zgłoszono.
Ad. 8

Po wyczerpaniu tematyki Przewodniczący Komisji Pan Piotr Diakun podziękował zebranym za aktywny udział i zamknął posiedzenie Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej w Policach.

Protokółował:                                                           Przewodniczący Komisji

Wiesław Gaweł                                                                  Piotr Diakun     
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