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Uzasadnienie
Projekt uchwały przedkłada Burmistrz Polic.

W dniu 12 grudnia 2008 r. Państwo Elżbieta i Ryszard Jankowscy złożyli         w Urzędzie Miejskim w Policach skargę na uchwałę Nr XXXII/251/08 Rady Miejskiej w Policach z dnia 25 listopada 2008 r. w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków w Gminie Police. Jakkolwiek pismo Państwa Jankowskich zostało zatytułowane jako „skarga”, to mając na względzie zasady ogólne Kodeksu postępowania administracyjnego, tym w szczególności art. 7 (zasada uwzględniania z urzędu interesu społecznego i słusznego interesu obywateli), art. 8 (zasada pogłębiania zaufania obywateli do organów administracji) i art. 9 (zasada informowania stron i innych uczestników postępowania przez organ administracji publicznej), pismo to zostało potraktowane zgodnie z art. 101 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r.  o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 ze zm.) jako wniosek w sprawie wezwanie do usunięcia naruszenia prawa, czyli jako etap poprzedzający skierowanie skargi do wojewódzkiego sądu administracyjnego na uchwałę rady gminy.
  Ustawa z dnia 7 czerwca 2001r. o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków (Dz.U. z 2006r. Nr 123, poz.858) nakłada obowiązek tak zwanej alokacji kosztów czyli przypisywania kosztów do miejsca ich powstawania. Szczegółowe zasady ustalania taryf tj. cen jednostkowych za wodę i odprowadzanie ścieków normuje rozporządzenie Ministra Budownictwa z dnia 28 czerwca 2006r. w sprawie określania taryf, wzoru wniosku o zatwierdzenie taryf oraz warunków rozliczeń za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków (Dz.U. Nr 127, poz.886). Wyżej wymienione rozporządzenie wprowadziło możliwość stosowania w rozliczeniach z odbiorcami między innymi opłaty abonamentowej.
     Regulamin dostarczania wody i odprowadzania ścieków wprowadzony uchwałą Rady Miejskiej w Policach Nr XLII/324/06 z dnia 28 lutego 2006r. przewiduje stosowanie opłat w rozliczeniach z odbiorcami ( w tym opłaty abonamentowej). Wobec istniejącej w Gminie Police sytuacji, że część spośród około 3000 odbiorców rozliczanych jest na podstawie odczytu z jednego wodomierza, a część odbiorców posiada więcej niż jeden wodomierz ( w tym wodomierze do rozliczenia wody bezpowrotnie zużytej) od 1 stycznia 2007r. wprowadzono miesięczną opłatę abonamentową z tytułu dokonywania odczytów wodomierzy i rozliczeń. Zarzut zawarty w wniosku w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia prawa, że wprowadzenie miesięcznej opłaty abonamentowej jest sprzeczne z uchwalonym regulaminem jest niesłuszny, gdyż w Zakładzie stosuje się dwumiesięczny okres obrachunkowy, co oznacza, że co dwa miesiące wystawiane są faktury za dostarczoną wodę i odprowadzane ścieki, za dostarczoną wodę bezpowrotnie zużytą oraz za opłatę abonamentową. W przypadku Wnioskodawców, faktury za wodę bezpowrotnie zużytą i opłatę abonamentową wystawiane są co miesiąc, gdyż odbiorca z własnej woli odczytuje wskazania wodomierza i zawiadamia nasz Zakład. Podkreślić jednak należy, że zgodnie z wyżej wymienionym rozporządzeniem opłatę abonamentową oblicza się przyjmując do wyliczeń okres dwunastu miesięcy a następnie ustalając wysokość opłaty miesięcznej. 
Opłatę wylicza się w następujący sposób: przypisanie kosztów do czynności w zakresie odczytu i rozliczeń wodomierzy dzieli się przez ilość wodomierzy, a następnie przez 12 miesięcy.
     Oznacza to, że opłata wynosi obecnie (i w roku 2009) 5 zł netto miesięcznie, czyli przy rozliczeniach dwumiesięcznych wynosi 10 zł netto. Obliczenie opłaty abonamentowej nastąpiło zgodnie z rozporządzeniem poprzez wyodrębnienie z ogólnej sumy kosztów-kosztów związanych z odczytami  wodomierzy i rozliczeniami a także za utrzymanie w gotowości urządzeń wodociągowych do świadczenia usług. W ten sposób o tą część kosztów została pomniejszona jednostkowa cena wody. Wprowadzenie opłaty abonamentowej powoduje, że koszty odczytów i rozliczeń ponoszą odbiorcy proporcjonalnie do liczby posiadanych wodomierzy. Państwo Jankowscy przywołują w skardze przykład miasta Szczecina gdzie „zrezygnowano z pobierania opłaty abonamentowej za liczniki ogrodowe” co nie znajduje potwierdzenia w uchwale Rady Miasta Szczecina w przedmiotowej sprawie.
     Podkreślić należy, że zgodnie z § 16 ust.5 rozporządzenia należności wynikające z opłaty abonamentowej regulowane są niezależnie od tego, czy odbiorca usług pobierał wodę w okresie rozliczeniowym, a więc i w tym zakresie zarzut Państwa Jankowskich  jest niezasadny.
     Przywołane przez Państwa Jankowskich rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 14 stycznia 2002 roku w sprawie określenia przeciętnych norm zużycia wody (Dz. U.  Nr 8, poz.70) dotyczy innych zagadnień i nie ma zastosowania w przedmiotowej sprawie, gdyż jak wykazano wyżej przepisy narzucają sposób ustalania opłaty abonamentowej (na miesiąc-przez dwanaście miesięcy w roku). 
     Podsumowując, uchwała Rady Miejskiej w Policach nr XXXII/251/08 z dnia 25 listopada 2008r. w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków w Gminie Police zgodna jest z regulaminem dostarczania wody i odprowadzania ścieków, a także z obowiązującymi przepisami, gdyż opłata abonamentowa została obliczona prawidłowo. 
     Powyższe taryfy weryfikowane były przez Burmistrza Polic.
