
Protokół Nr 37/2021 
z połączonego posiedzenia Komisji Rewizyjnej
i Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju i Ekologii
Rady Miejskiej w Policach
w dniu 1 lipca 2021 roku


Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.
1. Przyjęcie porządku obrad.
1. Informacja i przegląd inwestycji Ośrodka Sportu i Rekreacji w Policach.
4.	Zapoznanie się z pismami skierowanymi do Komisji.
5.	Sprawy różne i wolne wnioski.
6.	Zamknięcie posiedzenia.


Ad. 1
Połączone, wyjazdowe posiedzenie na teren Gminnego Ośrodka Edukacji i Rekreacji w Trzebieży wszystkich Komisji otworzyła Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Policach Pani Ilona Bednarek. Na podstawie listy obecności stwierdzono, że w posiedzeniu Komisji brało udział trzynaścioro radnych, co stanowiło quorum uprawnione do podejmowania decyzji.

Ad. 2
Następnie Przewodniczący Komisji Infrastruktury Piotr Diakun odczytał projekt porządku posiedzenia Komisji. Porządek obrad, bez poprawek i uwag został przyjęty jednogłośnie tj.: za - 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymujących
- 0 głosów. 

Ad. 3
Po rozpoczęciu punktu 3 do stołu obrad dołączyli Pan Waldemar Echaust
Dyrektor Ośrodka Sportu i Rekreacji w Policach oraz Pani Marzena Tulie - Menager Gminnego Ośrodka Edukacji i Rekreacji w Trzebieży w celu udzielenia informacji na temat aktualnej sytuacji kadrowej i programowanej działalności
w zakresie prowadzonych inwestycji Ośrodka Sportu i Rekreacji na terenie Polic i Trzebieży. W dalszej części pkt 3 członkowie poszczególnych Komisji zadawali pytania, na które odpowiadali zaproszeni przedstawiciele OSiR. Planowany przegląd inwestycji - „odbudowywana promenada w Trzebieży” nie odbył się, mimo, że już za 14 dni odbędzie się jej odbiór techniczny. Powodem zaniechania były niespodziewane, silne opady deszczu w dniach 30.06 - 01.07.2021r., które spowodowały, że pomost na niektórych odcinkach znalazł się pod wodą.

Ad. 4
Następnie Przewodniczący Komisji Infrastruktury Piotr Diakun i Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Wiesław Gaweł oświadczyli, że do teczek obu Komisji nie wpłynęły do dnia dzisiejszego żadne pisma.

Ad. 5
W punkcie Sprawy różne, wolne wnioski, Przewodniczący Komisji Piotr
Diakun poinformował, że kolejne połączone posiedzenie Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju i Ekologii podobnie jak i Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Policach odbędzie się w dniu 23 sierpnia 2021r. o godz. 14.00.

Ad. 6
Po wyczerpaniu tematyki Przewodniczący Komisji podziękował zebranym za udział i zamknął wspólne posiedzenie Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju Ekologii i Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Policach.



Protokołował
Wiesław Gaweł	Przewodniczący Komisji 

		Wiesław Gaweł
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