Protokół Nr 35/2021 
z połączonego posiedzenia 
 Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju i Ekologii
 i Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Policach
w dniu 17 maja 2021 roku


Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.
1. Przyjęcie porządku obrad.
1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
  4.  Zaproszenie Pana Stanisława Dudy Naczelnika Wydziału Urbanistyki i Architektury          w celu omówienia projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w części dotyczącej miejscowości Police pn.: "Powiększenie cmentarza komunalnego".

4a. Tematy wprowadzone do Porządku Obrad przez Komisję Rewizyjną:
Analiza procesów postępowania z interpelacjami radnych za I kwartał 2021 roku, 

5. Omówienie pozostałych projektów uchwał na XXXI sesję Rady Miejskiej w Policach.
                                                              
6. Zapoznanie się z pismami skierowanymi do Komisji.
    a). Zapoznanie się z uchwałą Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie w sprawie wydania opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Police za 2020 roku wraz z informacją o stanie mienia.

7. Sprawy różne i wolne wnioski.
8. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1
Posiedzenie obu Komisji (on line) otworzył Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej Pan Piotr Diakun. Na podstawie list obecności stwierdzono, że w  posiedzeniu brało udział dwanaścioro radnych, co stanowi quorum uprawnione do podejmowania decyzji.
                                                                                                                          
Ad. 2
Następnie Piotr Diakun odczytał projekt porządku posiedzenia Komisji. Porządek obrad, bez poprawek i uwag został przyjęty jednogłośnie tj.: za - 12 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymujących - 0 głosów. 

Ad. 3
Przewodniczący Komisji zapytał czy członkowie Komisji Infrastruktury Komunalnej Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej w Policach zapoznali się z przesłanym wcześniej   protokółem  nr 34/2021 z posiedzenia   Komisji odbytego w dniu 19 kwietnia 2021 r. i kto jest za jego przyjęciem. Protokół został przyjęty. Za przyjęciem głosowało 9 osób, nikt nie był przeciwny i nikt nie wstrzymał się od głosu.

Ad. 4
Po przejściu do punktu 4a, do obrad dołączył Pan Stanisław Duda Naczelnik Wydziału Urbanistyki i Architektury, w celu omówienia projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w części dotyczącej miejscowości Police pn.: "Powiększenie cmentarza komunalnego". Na początku swojej wypowiedzi Naczelnik przypomniał, że zgodnie z art. 32 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym została wykonana analiza aktualności planów miejscowych i studium, z której wynikają wnioski dotyczące konieczności i zasadności sporządzenia zmiany obszaru, położonego w miejscowości Police, u zbiegu ul. Piłsudskiego i ul. Chodkiewicza.
Zmiany te wprowadzone zostaną poprzez zamiany funkcji z terenów leśnych na tereny nieleśne, w wyniku czego nastąpi powiększenie terenu cmentarza komunalnego wraz ze strefą sanitarną. Mając na uwadze powyższą analizę, a także wychodząc na przeciw potrzebom mieszkańców proponuje się radnym przyjęcie w/w projektu uchwały obejmującym działkę oznaczoną na mapie nr 732/16.
Po prezentacji projektu uchwały pytań nie było,  w związku z tym Piotr Diakun  zarządził głosowanie, za przyjęciem tego projektu głosowało 5 osób, nikt nie był przeciw natomiast 4 osoby wstrzymały się od głosu. Członkowie Komisji Rewizyjnej nie brali udziału w głosowaniu.

Ad. 5
W punkcie 5 Przewodniczący Komisji Piotr Diakun w ramach omówienia projektów uchwał na XXXI sesję Rady Miejskiej w Policach tylko skrótowo przypomniał  tematykę projektów uchwał. Członkowie Komisji otrzymali wcześniej materiały i do zaprezentowanych projektów uchwał uwag nie było.  



Ad. 7
W punkcie Sprawy różne, wolne wnioski, Przewodniczący Komisji Piotr Diakun  poinformował,  że  kolejne  posiedzenie  Komisji  Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej w Policach odbędzie się w dniu 14 czerwca 2021 r. o godz. 15.00  na zasadzie on - line. 
Z kolei Przewodniczący Komisji Wiesław Gaweł zapytał, czy członkowie Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Policach zapoznali się z przesłanym wcześniej  protokółem   nr   33/2021   z   posiedzenia   Komisji odbytego w dniu 19 kwietnia 2021 r. i kto jest za jego przyjęciem. Protokół został przyjęty. Za przyjęciem głosowało 5 członków Komisji, nikt nie był przeciwny i nikt nie wstrzymał się od głosu.
Po czym Przewodniczący Komisji Rewizyjnej powrócił do pkt. 4a i przedstawił informację przesłaną przez Biuro Rady Miejskiej na temat analizy procesów postępowania z interpelacjami radnych za I kwartał 2021 roku. Po wysłuchaniu informacji radny Krystian Kowalewski poprosił aby jej kopię przesłać wszystkim członkom obu Komisji w celu przygotowania ewentualnych pytań na najbliższej plenarnej sesji. 
W dalszej części punktu wolne wnioski Krystian Kowalewski zgłosił propozycję aby zostało zorganizowane spotkanie radnych z naczelnikiem Wydziału Techniczno-Inwestycyjnego na terenie odbudowywanej promenady w Trzebieży ponieważ jest wiele pytań w tym zakresie.

Ad. 6
W kolejnym punkcie Przewodniczący Komisji poinformował, że do Komisji Rewizyjnej wpłynęła pismem K.0021.130.DT.2021 z dn. 20.04.2021 uchwała NR LXXI.183.2021 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie w sprawie wydania opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Police za 2020 rok wraz z informacją o stanie mienia. Przewodniczący Komisji odczytał w całości treść niniejszej uchwały podkreślając, że Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie pozytywnie zaopiniował w/w dokumenty. Następnie po przedstawieniu uzasadnienia zapytał, kto jest za jej przyjęciem. Protokół został przyjęty. Za przyjęciem głosowało                    4 członków Komisji, nikt nie był przeciwny i jedna osoba wstrzymała się od głosu. Członkowie Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju i Ekologii nie brali udziału                  w głosowaniu.
[bookmark: _GoBack]Po zakończeniu głosowania Przewodniczący poinformował, że w przyszłym tygodniu odbędzie się jeszcze jedno posiedzenie Komisji Rewizyjnej. Związane ono będzie                          z rozpatrzeniem sprawozdania finansowego Gminy Police za 2020 r. i sporządzenie wniosku w sprawie udzielenia Burmistrzowi Polic absolutorium z tytułu wykonania budżetu gminy w 2020 r. oraz przygotowanie projektu uchwały Rady Miejskiej                            w Policach w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Polic.

Ad. 8
Po wyczerpaniu tematyki Przewodniczący Komisji podziękował zebranym za aktywny udział i zamknął wspólne posiedzenie Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju Ekologii i Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Policach.

   Protokółował                                                                      Przewodniczący Komisji

  Wiesław Gaweł                                                                           Piotr Diakun 

















