Protokół Nr 36/2021 
z połączonego posiedzenia 
 Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju i Ekologii
 i Komisji Rewizyjnej
w dniu 21 czerwca 2021 roku

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.
1. Przyjęcie porządku obrad.
1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
1. Zaproszenie Pani Anny Chamratowicz Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska w celu omówienia projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Polickiego.

Zaproszenie Pani Ryszardy Szczeckiej Naczelnika Wydziału Gospodarki Gruntami               w celu omówienia projektu uchwały w sprawie nadania nazwy „Promenada                         im. Aleksandra Doby” oraz wzniesienia pomnika im. Aleksandra Doby w Trzebieży.

Zaproszenie Pana Sebastiana Staszkiewicza Naczelnika Wydziału Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w celu podjęcia uchwał:
•  w sprawie ustalenia stawek jednostkowych dotacji przedmiotowych dla samorządowego zakładu budżetowego – Zakład Gospodarki Komunalnej                                i Mieszkaniowej w Policach na 2021r.
• w sprawie uchwalenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych w gminie Police na lata 2021 – 2023.
•  w sprawie wyznaczenia obszaru i granic aglomeracji Police.

Zaproszenie Pana Krzysztofa Kuśnierza - Naczelnika Wydziału Techniczno-Inwestycyjnego w celu przeglądu bieżących projektów inwestycyjnych.  

5. Omówienie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Police za rok 2020.

6.   Omówienie projektu uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Polic.

7. Omówienie pozostałych projektów uchwał na XXXII sesję Rady Miejskiej w Policach.
                                                              
8. Zapoznanie się z pismami skierowanymi do Komisji.

9. Sprawy różne i wolne wnioski.
10. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1
Połączone posiedzenie obu Komisji otworzył Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej Rozwoju Ekologii Rady Miejskiej w Policach Pan Piotr Diakun. Na podstawie listy obecności stwierdzono, że w momencie otwarcia posiedzenia brało udział trzynaścioro radnych (w tym Jakub Drzazga - on line), co stanowiło quorum uprawnione do podejmowania decyzji.
Ad. 2
Następnie Przewodniczący Komisji odczytał projekt porządku posiedzenia Komisji. Porządek obrad, bez poprawek i uwag został przyjęty jednogłośnie tj.: za - 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymujących - 0 głosów. 

Ad. 3
Przewodniczący Komisji zapytał, czy członkowie Komisji Infrastruktury Komunalnej Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej w Policach zapoznali się z przesłanym   wcześniej   protokółem   nr   35/2021   z   posiedzenia   Komisji odbytego w dniu 17 maja 2021 r. i kto jest za jego przyjęciem. Protokół został przyjęty. Za przyjęciem głosowało 8 członków  Komisji, nikt nie był przeciwny i nikt nie  wstrzymał się od głosu.

Ad. 4
Po rozpoczęciu punktu 4 do stołu obrad dołączyła Pani Jadwiga Molenda - członek Komisji oraz zaproszona na posiedzenie Pani Anna Chamratowicz Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska w celu omówienia projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Polickiego. Na wstępie Pani Naczelnik objaśniła, iż na terenie działek będących własnością skarbu państwa położonych przy                ul. Kamiennej w Policach w latach 2010-2014 prowadziła działalność "Ecorama" Sp.                 z o.o., która porzuciła na wspomnianych i sąsiadujących z nimi działkach odpady gospodarcze w ilości ok. 47 900,00 Mg. Po czym spółka rozwiązała się. Mimo  rozlicznych zabiegów prawnych postępowanie egzekucyjne zarówno przez Gminę Police       i Powiat Policki były umarzane wobec bezskuteczności egzekucji. Obecnie na podst. umowy o użyczenie władającym terenem w/w działek i znajdujących się na nich odpadach jest Powiat Policki i Gmina Police. Po wieloletnich zabiegach Powiat Policki otrzymał dotację w wysokości 15 300 000, 00 zł, która to kwota ma pokryć 85 % kosztów usunięcia odpadów z ul. Kamiennej. Ponieważ część terenu z odpadami należy do Gminy Police, to gmina winna pokryć 30 % kosztów związanych z wkładem własnym wymaganym do realizacji w/w projektu. Po tych obszernych wyjaśnieniach, członkowie Komisji zadawali pytania. Po uzyskaniu wyjaśnień Przewodniczący Komisji Piotr Diakun zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały. Za przyjęciem głosowało 5 osób, nikt nie był przeciwny i 4 osoby wstrzymały się od głosu. Członkowie Komisji Rewizyjnej nie brali udziału w głosowaniu.

W dalszej części punktu 4 obrad dołączyła zaproszona na posiedzenie Pani Ryszarda Szczecka Naczelnik Wydziału Gospodarki Gruntami w celu omówienia projektu uchwały w sprawie nadania nazwy „Promenada im. Aleksandra Doby” oraz wzniesienia pomnika im. Aleksandra Doby w Trzebieży. Pani Naczelnik poinformowała, że pomnik A. Doby proponuje się usytuować w Trzebieży przy odbudowywanej promenadzie na działce nr 43 i 44 obręb Trzebież 2, a w ewidencji gruntów stanowi to pastwisko i las. Zgodę na budowę pomnika wyraził w dn. 10.06.2021 r. Starosta Policki. Po zaprezentowaniu  projektu uchwały rozpoczęła się dyskusja, a po jej zakończeniu Przewodniczący Komisji Piotr Diakun zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały. Za przyjęciem głosowało 5 osób, nikt nie był przeciwny i 4 osoby wstrzymały się od głosu. Członkowie Komisji Rewizyjnej nie brali udziału w głosowaniu.

W kolejnej części punktu 4 do stołu obrad dołączyli zaproszeni przedstawiciele Gminy Police - Pan Sebastian Staszkiewicza Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, Pan Jakub Pisański Wiceburmistrz Polic i Pan Leszek Wyrwicz - Z-ca Dyrektora ZWiK w Policach w celu omówienia projektów uchwał:
• w sprawie uchwalenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych w gminie Police na lata 2021 – 2023.
         Zaproszeni urzędnicy omawiając plan położyli szczególny nacisk na takie zagadnienia jak: zakres usług wodociągowo-kanalizacyjnych, przedsięwzięcia rozwojowo-modernizacyjne, przedsięwzięcia racjonalizujące zużycie wody oraz wyprowadzanie ścieków, a także sposoby finansowania planowanych inwestycji. Po prezentacji materiału wywiązała się dyskusja, po której zakończeniu Przewodniczący Komisji Piotr Diakun zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały. Za przyjęciem głosowało 5 osób, nikt nie był przeciwny i 4 osoby wstrzymały się od głosu. Członkowie Komisji Rewizyjnej nie brali udziału w głosowaniu.

•  drugi projekt uchwały dotyczył wyznaczenia obszaru i granic aglomeracji Police.
           Przy omawianiu tego projektu uchwały Wiceburmistrz Jakub Pisański poinformował, że zmiany w dotychczasowym obiegu prawnym wynikają z konieczności wprowadzenia zmian w aglomeracji Police, polegających na aktualizacji obszaru i granic aglomeracji Police, ze szczególnym uwzględnieniem aktualizacji RLM, wskaźnika koncentracji oraz planowanych inwestycji. Poinformował też, że stopień skanalizowania wyrażony w RLM wynosi obecnie 96,77 %, a w wyniku realizacji budowy sieci kanalizacyjnej będzie wynosić 99,93 %, a zatem spełniony jest wymóg wyposażenia aglomeracji o RLM<100 000, w sieć kanalizacyjną co najmniej na poziomie 98%. Biorąc to pod uwagę wyznaczono aglomerację Police o liczbie mieszkańców (RLM) 41030                            z końcowym punktem zrzutu ścieków. Ścieki generowane na terenie aglomeracji Police odprowadzane są kanalizacją zbiorczą do Zakładowej Oczyszczalni Ścieków Grupy Azoty Z.Ch. "POLICE" SA. Ponadto wyznaczona aglomeracja Police została pozytywnie zaopiniowana przez Wody Polskie i Regionalną Dyrekcję Ochrony Środowiska. Po tych wyjaśnieniach zawiązała się dyskusja, a po jej zakończeniu Przewodniczący Komisji Piotr Diakun zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały. Za przyjęciem głosowało 5 osób, nikt nie był przeciwny i cztery osoby wstrzymały się od głosu. Członkowie Komisji Rewizyjnej nie brali udziału w głosowaniu.

Na zakończenie punktu 4 głos zabrał zaproszony Pan Krzysztof Kuśnierz - Naczelnik Wydziału Techniczno-Inwestycyjnego, w celu omówienia bieżących projektów inwestycyjnych realizowanych przez Gminę Police. Z przekazanych informacji wynikało, że odbiór inwestycji pod nazwą Trzebieska Promenada odbędzie się 16 lipca br. Przesunięcie terminu wiązało się z zabiegami wokół strefy lasów chronionych. Czynione są zabiegi, aby wykonawca zdążył na czas dostarczając urządzenia towarzyszące (leżaki, ławki, itp.). Omówił również sprawę oznakowania ścieżki rowerowej Police - Trzebież oraz przygotowania do budowy fundamentu i aranżacji terenu związanym z pomnikiem Aleksandra Doby (sprawy techniczne). Po omówieniu w/w tematyki - pytań członków komisji nie było.

Ad. 5
W punkcie 5 Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Wiesław Gaweł omówił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem                z wykonania budżetu Gminy Police za rok 2020. Nadmienił, że był on szeroko analizowany na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej w dniu 27 maja 2021 r. przy udziale Burmistrza Władysława Diakuna i Skarbnika Janusza Zagórskiego i został przyjęty jednogłośnie tzn. za przyjęciem projektu uchwały głosowały - 5 osób, przeciw - 0 osób,  wstrzymujących się - 0 osób. 
  


Ad. 6
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Wiesław Gaweł omówił projekt uchwały udzielenia Burmistrzowi Polic absolutorium z tytułu wykonania budżetu gminy w 2020 r. Przypomniał też, że Komisja Rewizyjna rozpatrywała: sprawozdanie finansowego gminy Police, sprawozdania z wykonania budżetu gminy, i planów finansowych gminnych instytucji kultury w 2020 r. wraz z opinią RIO o tym sprawozdaniu, informacji o stanie mienia komunalnego w gminie w/g stanu na dzień 31.12.2020 r. i zapytał czy ktoś z członków połączonych Komisji ma jakieś uwagi. Uwag nie było. W dalszej części punktu 6 przypomniał, że członkowie Komisji ocenili pozytywnie wykonanie budżetu gminy w 2020 r., a co za tym idzie zwracają się do Rady Miejskiej w Policach z wnioskiem o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Polic z tytułu wykonania budżetu gminy Police w 2020 r. Przypomniał, że za projektem w/w uchwały 27 maja 2021 r. za jego przyjęciem  głosowały - 3 osoby,  przeciw - 0 osób,  wstrzymujących się - 2 osoby.   


Ad. 7
W punkcie 7 Przewodniczący Komisji Piotr Diakun w ramach omówienia projektów uchwał na XXXII sesję Rady Miejskiej w Policach tylko skrótowo przypomniał  tematykę pozostałych projektów uchwał. Członkowie Komisji otrzymali wcześniej materiały i do zaprezentowanych projektów uchwał uwag nie było.  


Ad. 8
W kolejnym punkcie Przewodniczący Wiesław Gaweł poinformował, że do Komisji Rewizyjnej wpłynęło pismo-opinia K.0021.214.DT.2021 z dn. 07.06.2021 - uchwała NR CXIX.275.2021 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie                  w sprawie wydania opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Policach                 w sprawie absolutorium. Przewodniczący Komisji odczytał w całości treść niniejszej uchwały podkreślając, że Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej                             w Szczecinie pozytywnie zaopiniował w/w dokument. Poinformował też, że będzie on prezentowany na najbliższej sesji jako jeden z załączników do projektu uchwały o udzielenie absolutorium Burmistrzowi.
Z kolei Przewodniczący Piotr Diakun przedstawił pismo Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie nr SZ.RZT.71.9.2021.JS z dn. 14.06.2021 r., jako postanowienie w/s wydania opinii do projektu Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Police. Poinformował też, że w celu dokładniejszego zapoznania się przez radnych z treścią tego pisma zostanie ono przesłane drogą elektroniczną.


Ad. 9
W punkcie Sprawy różne, wolne wnioski, Przewodniczący Komisji Piotr Diakun  poinformował,  że  kolejne  połączone posiedzenie  Komisji  Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju i Ekologii podobnie, jak pozostałych Komisji  Rady Miejskiej w Policach odbędzie się w Trzebieży  w  GCEiR, w dniu 01 lipca 2021 r. o godz. 12.00.

Z kolei Przewodniczący Wiesław Gaweł zapytał Komisji Rewizyjnej kto jest za przyjęciem Protokółu Nr 35/2021 z posiedzenia Komisji Rewizyjnej w dniu 27 maja 2021 roku. Za przyjęciem protokółu głosowało 5 osób, nikt nie był przeciw i nikt się nie wstrzymał.


Ad. 10
Po wyczerpaniu tematyki Przewodniczący Komisji podziękował zebranym za aktywny udział i zamknął wspólne posiedzenie Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju Ekologii i Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Policach.

   Protokółował                                                                      Przewodniczący Komisji
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