
Protokół Nr 38/2021
z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów Gminnych 
Rady Miejskiej w Policach
w dniu 23 czerwca 2021 roku

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku posiedzenia.
3. Zatwierdzenia protokołu z poprzedniego posiedzenia.
4. Omówienie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy na 2021 r.
5. Omówienie projektu uchwały w sprawie prac nad projektem uchwały budżetowej Gminy Police.
6. Omówienie projektu uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Police o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz przebiegu wykonania planów finansowych gminnych instytucji kultury za I - półrocze.
7. Omówienie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Myślibórz.
8. Omówienie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału spółki ZWiK Police sp.z.o.o.
9. Wolne wnioski.
10. Zakończenie.
W posiedzeniu komisji udział wzięli:
Skarbnik Gminy Janusz Zagórski ,Z-ca Naczelnika Wydziału OR Maciej Usewicz, Naczelnik wydziału Działalności Gospodarczej Barbara Olonko.

Ad.1 
Posiedzenie otworzył przewodniczący komisji. Stwierdził, że                                w posiedzeniu biorą udział wszyscy członkowie komisji oraz przywitał zaproszonych gości.

Ad.2 
Porządek posiedzenia został zatwierdzony jednogłośnie.

Ad.3 
Do protokołu z ostatniego posiedzenia nie wniesiono uwag i został przyjęty jednogłośnie.
Ad.4
Przewodniczący komisji udzielił głosu p. Januszowi Zagórskiemu, który omówił projekt uchwały w sprawie zmian budżetu na 2021 r.                           W głosowaniu za projektem głosowało 4 członków komisji, 2 się wstrzymało, 1 był przeciwny.

Ad.5 
Skarbnik Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie prac nad projektem uchwały budżetowej Gminy Police. Poinformował, że                         w związku ze zmianami, jakim przez 11 lat obowiązywania uległa ustawa z dnia 27.08.2009r. o finansach publicznych, koniecznym jest zaktualizowanie niektórych zapisów. Za projektem uchwały głosowało                  5 członków komisji, 2 wstrzymało się.

Ad. 6
Skarbnik Gminy omówił projekt uchwały w sprawie określenia zakresu                   i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Police                               o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz przebiegu wykonania planów finansowych gminnych instytucji kultury za                                 I - półrocze.
Tak jak w poprzednim projekcie uchwały, była potrzeba zaktualizowania zakresu informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Police za                        I - półrocze.
Za projektem uchwały głosowało 6 członków komisji, 1 głos wstrzymujący.

Ad.7
Przewodniczący komisji udzielił głosu p. Maciejowi Usewiczowi, który omówił projekt uchwały w sprawie udzielenie pomocy finansowej Gminie Myślibórz. Pomoc zostanie przekazana na odbudowę budynku  mieszkalnego w m. Golczew, gdzie doszło do pożaru budynku mieszkalnego. Za głosowało 7 członków komisji.

Ad.8
[bookmark: _GoBack]Przew. komisji udzielił głosu p. Barbarze Olonko, która omówiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału spółki ZWiK Police sp.z.o.o. W związku z tym, że Gmina jest udziałowcem ZWiK sp. z o.o. podwyższono kapitał, w związku z podpisaniem umowy na budowę kanalizacji m. Tanowo – Witorza. Kwota przeznaczona zostanie na wyżej wymieniony cel. Za projektem uchwały głosowało                  4 członków Komisji, 1 wstrzymujący głos, 2 przeciwne głosy.

Ad. 9
Przewodniczący komisji zaprosił Naczelnika Wydziału OKiS                                   p. W.Stefańskiego, któremu Komisja przedstawiła wniosek o wsparcie finansowe klubów sportowych Chemik Police, Tanowie Tanowo oraz Rybak Trzebież. Za wnioskiem Głosowało 6 członków komisji, 1 głos wstrzymujący. 

Ad.10 
Na tym posiedzenie komisji zakończono.


          Protokołował :                                                       Przewodniczący Komisji
          Zygmunt Kołacki                                                         Zygmunt Kołacki


