Protokół Nr 42/2021 
z posiedzenia 
Komisji Budżetu i Finansów Gminnych Rady Miejskiej 
w Policach w dniu 20 października 2021 roku

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.
1. Przyjęcie porządku obrad.
1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
1. Omówienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Police na 2021 r.
1. Omówienie projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Police.
1. Omówienie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.
1. Omówienie projektu uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatków                 w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów, określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso i ustalenia terminów płatności przez interesantów.
1. Omówienie projektu uchwały w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasenta, określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso i ustalenia terminu płatności dla interesantów.
1. Omówienie projektu uchwały w sprawie zarządzenia poboru opłaty od posiadania psów w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów, określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso i ustalenia terminu płatności dla interesantów. 
1.  Omówienie projektu uchwały w sprawie pomocy finansowej Powiatowi Polickiemu.
1.  Omówienie pism, które wpłynęły do komisji.
1.  Wolne wnioski.
1.  Zakończenie posiedzenia.

Ad. 1
Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że                              w posiedzeniu Komisji brali udział wszyscy członkowie komisji, co stanowiło quorum uprawnione do podejmowania decyzji.


Ad. 2
Następnie Przewodniczący Komisji przedstawił porządek posiedzenia Komisji. Porządek posiedzenia, został przyjęty jednogłośnie tj.: za - 7 członków komisji.

Ad. 3
Przewodniczący zapytał, czy członkowie Komisji mają uwagi do protokołu                   z poprzedniego posiedzenia Komisji, żaden z Radnych nie zgłosił uwag, protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji został przyjęty jednogłośnie, tj. za – 7 członków Komisji.

Ad. 4
Przewodniczący Komisji poprosił Skarbnika Gminy Police o omówienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Police na 2021 r. Skarbnik przedstawił projekt uchwały oraz odpowiedział na wszystkie zadane pytania. W głosowaniu nad projektem tej uchwały głosowało 7 członków komisji: 5 - było za, 2 - wstrzymało się od głosu.

Ad. 5
Przewodniczący Komisji poprosił Skarbnika Gminy Police o omówienie projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Police. Skarbnik przedstawił projekt uchwały oraz odpowiedział na wszystkie zadane pytania. W głosowaniu nad projektem tej uchwały głosowało 7 członków komisji: 5 - było za, 2 - wstrzymało się od głosu.

Ad. 6
Przewodniczący Komisji poprosił Skarbnika Gminy Police o omówienie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. Skarbnik przedstawił projekt uchwały oraz odpowiedział na wszystkie zadane pytania. W głosowaniu nad projektem tej uchwały głosowało 7 członków komisji: 5 - było za, 2 - wstrzymało się od głosu.

Ad. 7
Przewodniczący Komisji poprosił Skarbnika Gminy Police o omówienie projektu uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatków w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów, określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso                         i ustalenia terminów płatności przez interesantów. Skarbnik przedstawił projekt uchwały oraz odpowiedział na wszystkie zadane pytania. W głosowaniu nad projektem tej uchwały głosowało 7 członków komisji: 4 - było za, 3 – przeciw.

Ad. 8
Przewodniczący Komisji poprosił Skarbnika Gminy Police o omówienie projektu uchwały w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasenta, określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso i ustalenia terminu płatności dla interesantów. Skarbnik przedstawił projekt uchwały oraz odpowiedział na wszystkie zadane pytania. W głosowaniu nad projektem tej uchwały głosowało 7 członków komisji: 7 - było za.



Ad. 9
Przewodniczący Komisji poprosił Skarbnika Gminy Police o omówienie projektu uchwały w sprawie zarządzenia poboru opłaty od posiadania psów                  w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów, określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso i ustalenia terminu płatności dla interesantów. Skarbnik przedstawił projekt uchwały oraz odpowiedział na wszystkie zadane pytania. W głosowaniu nad projektem tej uchwały głosowało 7 członków komisji: 7 - było za.

Ad. 10
Przewodniczący Komisji poprosił Skarbnika Gminy Police o omówienie projektu uchwały w sprawie pomocy finansowej Powiatowi Polickiemu. Skarbnik przedstawił projekt uchwały oraz odpowiedział na wszystkie zadane pytania. W głosowaniu nad projektem tej uchwały głosowało 7 członków komisji: 7 - było za.

Ad. 11
Do Komisji wpłynęło pismo od Komendanta Społecznej Straży Rybackiej Powiatu Polickiego Pana Grzegorza Krzywiec dot. wsparcia finansowego ww. organizacji.

Ad. 12
Radna Jadwiga Róg zgłosiła prośbę o zaproszenie na sesję Rady Miejskiej                     w Policach Prezesa Zakładu Wodociągów i Kanalizacji Police Sp. z o.o., ze względu na trudną sytuację pracowników spółki oraz poprosiła o jak najszybszą wysyłkę autopoprawek dot. uchwał na najbliższą sesję pocztą elektroniczną.

Ad. 13
[bookmark: _GoBack]W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Komisji zakończył posiedzenie.




     Protokołował :                                                            Przewodniczący Komisji
     Damian Walczak                                                         
					     Zygmunt Kołacki

