
Protokół Nr 35/2021
z posiedzenia Komisji Oświaty Kultury i Sportu
Rady Miejskiej w Policach
w dniu 21 września 2021 roku
(w systemie hybrydowym)



Porządek obrad posiedzenia Komisji Oświaty Kultury i Sportu.
1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
4. Omówienie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej 
w Policach.
5. Zapoznanie się z sytuacją epidemiologiczną w placówkach przedszkolnych i szkolnych, które przedstawi naczelnik Wydziału OK – Witold Stefański.
6. Zapoznanie się z pismami skierowanymi do Komisji.
7.  Sprawy różne, wolne wnioski.
8. Zamknięcie posiedzenia Komisji.

Ad.1.
Posiedzenie Komisji otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Komisji. Na podstawie listy obecności stwierdziła quorum. Na posiedzeniu obecnych było dziewięciu członków Komisji, tzn. wszyscy członkowie Komisji.  
W posiedzeniu uczestniczył naczelnik wydziału OK Witold Stefański, dyr. SP 8 Ewa Rudnik, z-ca dyr. SP 8 odpowiedzialna za szkołę przy ul Tanowskiej Romana Polasik, z-ca dyr. SP 8 Małgorzata Dalke oraz trzy panie reprezentujące Radę Rodziców uczniów klas 1-3 z SP 8.

Ad.2. 
Przewodnicząca zaproponowała zmianę porządku obrad, tzn. aby sprawy różne i wolne wnioski rozpatrzyć w punkcie czwartym, a nie siódmym, czyli zasugerowany porządek obrad wyglądałby następująco:
1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
4. Sprawy różne, wolne wnioski
5. Omówienie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej 
w Policach.
6. Zapoznanie się z sytuacją epidemiologiczną w placówkach przedszkolnych i szkolnych, które przedstawi naczelnik Wydziału OK – Witold Stefański.
7. Zapoznanie się z pismami skierowanymi do Komisji.
8. Zamknięcie posiedzenia Komisji.

Ośmioro członków Komisji zagłosowało za zmienionym porządkiem obrad

Ad.3.
Nie było żadnych uwag do Protokół Nr 35/2021 z posiedzenia Komisji 
w dniu 21 września 2021 r. Został on przyjęty przez członków Komisji jednogłośnie.

Ad.4
Panie reprezentujące rodziców dzieci z klas 1-3 przedstawiły problem z jakim przyszły na obrady Komisji. Od roku szkolnego 2022/2023 w SP 8 planowana jest nauka  poczynając od klas czwartych (połowy klas) w budynku SP 8 przy ulicy Tanowskiej. Rodzice uważają, że uczęszczanie dzieci już w klasie czwartej do budynku przy ul. Tanowskiej stanowiłoby zagrożenie dla bezpieczeństwa (konieczność dojazdu autobusami komunikacji miejskiej) i nie godzą się na takie rozwiązanie. Dyrekcja szkoły uzasadniając swoją decyzję wyjaśniła, że chodzi o ciągłość nauczania przez tych samych  nauczycieli przedmiotowców, a co za tym idzie i poprawę jego jakości. Na posiedzeniu Komisji problemu nie rozwiązano. Pani dyrektor Rudnik zaproponowała w najbliższym czasie spotkanie na ternie szkoły z wszystkimi rodzicami uczniów klas młodszych, bez udziału osób trzecich (radnych) i spokojną dyskusję. Komisja Oświaty Kultury i Sportu wyłącznie umożliwiła i moderowała spotkanie. Za organizację pracy szkoły odpowiada jej dyrekcja. Natomiast członkowie Komisji zwrócą się do Burmistrza z prośbą o zmianę rozkładu jazdy autobusów, aby bardziej dopasować go do planu lekcji przy ul. Tanowskiej.

Ad.5 
Komisja nie opiniowała żadnych uchwał na najbliższą sesję.

Ad. 6. 
Witold Stefański zapoznał członków Komisji z sytuacją epidemiologiczną w szkołach, przedszkolu i żłobku. Już we wrześniu część klas (grup) przebywała na kwarantannie.

Ad.7
[bookmark: _GoBack]Do Komisji wpłynęło pismo od KP Chemik Police w sprawie dodatkowych 200 tysięcy złotych z przeznaczeniem na cele statutowe klubu. Członkowie Komisji postanowili rozpatrzyć je na najbliższym posiedzeniu, na które będzie zaproszony prezes klubu.
Ad.8
Ustalono, że kolejne posiedzenie Komisji odbędzie się 19-tego października po czym nastąpiło zamknięcie posiedzenia Komisji OKiS.
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