[bookmark: _GoBack]Protokół Nr 38/2021
z posiedzenia Komisji Oświaty Kultury i Sportu
Rady Miejskiej w Policach
w dniu 23 listopada 2021 roku


Porządek obrad posiedzenia Komisji Oświaty Kultury i Sportu.
1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
4. Omówienie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej 
w Policach.
5. Informacja o projekcie uchwały budżetowej – Janusz Zagórski.
6. Zapoznanie się z pismami skierowanymi do Komisji.
7. Sprawy różne, wolne wnioski.
8. Zamknięcie posiedzenia Komisji.

Ad.1
Posiedzenie Komisji otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Komisji. Na podstawie listy obecności stwierdziła quorum. Na posiedzeniu obecnych było dziewięciu członków Komisji, tzn. wszyscy członkowie Komisji.  
W posiedzeniu Komisji uczestniczył: skarbnik J. Zagórski.

Ad.2 
Jednogłośnie zatwierdzono zaproponowany przez przewodniczącą porządek obrad.

Ad.3. 
Protokół  Nr 37/2021 z posiedzenia Komisji w dniu 16 listopada 2021r. zostanie omówiony na spotkaniu Komisji OKiS w dniu 14 grudnia 2021r. 

Ad.4
Na dzień 23 listopada 2021r. nie było nowych projektów uchwał. 

Ad.5 
Skarbnik Gminy J. Zagórski omówił projekt uchwały budżetowej na 2022 rok.
Po omówieniu tego projektu, przewodnicząca otworzyła dyskusję, można było zadawać pytania  panu  skarbnikowi  o różne aspekty planowanego budżetu. Tylko  przewodnicząca Komisji OKiS – E. Ignaczak, to uczyniła i starała się wyjaśnić swoje wątpliwości. Nikt z pozostałych radnych nie zwrócił się z prośbą o bardziej szczegółowe wyjaśnienia dotyczące planowanego budżetu. Nikt więcej nie zadał żadnego pytania. Następnie odbyło się głosowanie nad proponowanym projektem uchwały budżetowej na 2022r. Pięciu członków Komisji głosowało – za; trzech – wstrzymało się; jeden – przeciw.

Ad.6
Do Komisji nie wpłynęły żadne pisma.

Ad.7
Członek Komisji, Grzegorz Ufniarz zgłosił do protokołu uwagi: o uniemożliwieniu,  przez przewodniczącą Komisji OKiS E. Ignaczak, dokładnego zapoznania się z projektem uchwały budżetowej na 2022r. oraz braku możliwości składania wniosków do przyszłorocznego budżetu Gminy Police.
E. Ignaczak zauważyła, że można było zadawać pytania, (po omówieniu projektu budżetu przez skarbnika – J. Zagórskiego ) i nikt oprócz niej, nie skorzystał z tej możliwości. Stwierdziła też, że na dzień 23 listopada 2021r., nie wpłynął do Komisji OKiS żaden wniosek formalny oraz, że wnioski budżetowe można  składać, bezpośrednio do przewodniczącego Rady Miejskiej – A. Rogowskiego.


Ad.8
Ustalono, że kolejne posiedzenie Komisji odbędzie się 14 grudnia 2021 roku, 
(spotkanie przewodniczących wszystkich Komisji oraz Komisji Budżetu i Finansów Gminnych ustalone zostało na 7 grudnia 2021r.)  po czym nastąpiło zamknięcie posiedzenie Komisji OKiS.
Protokołował:
S. Kajkowski
	Przewodnicząca Komisji
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