Protokół Nr 39/2021
z posiedzenia Komisji Oświaty Kultury i Sportu
Rady Miejskiej w Policach
w dniu 09 grudnia 2021 roku


Porządek obrad posiedzenia Komisji Oświaty Kultury i Sportu.
1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołów z posiedzeń Komisji z dnia 16 listopada 2021r. (Protokół Nr 37/2021) oraz z dnia 23 listopada 2021r. (Protokół Nr 38).
4. Omówienie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej 
w Policach.
5. Omówienie i zaopiniowanie propozycji nagród i stypendiów dla wyróżniających się sportowców i ich trenerów z naszej gminy.
6. Zapoznanie się z pismami skierowanymi do Komisji.
7. Sprawy różne, wolne wnioski.
8. Zamknięcie posiedzenia Komisji.

Ad.1.
Posiedzenie Komisji otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Komisji. Na podstawie listy obecności stwierdziła quorum. Na posiedzeniu obecnych było dziewięciu członków Komisji, tzn. wszyscy członkowie Komisji.  
W posiedzeniu Komisji uczestniczył: naczelnik wydziału OKiS  W. Stefański.

Ad.2. 
Jednogłośnie zatwierdzono zaproponowany przez przewodniczącą, porządek obrad.

Ad.3.
Nie było żadnych uwag do Protokołu Nr 37/2021 z posiedzenia Komisji 
w dniu 16 listopada 2021r. oraz Protokołu Nr 38/2021 z posiedzenia Komisji 
w dniu 23 listopada 2021r. Zostały one przyjęte przez członków Komisji jednogłośnie.

Ad.4
Komisja OKiS omówiła (i zagłosowała) projekt uchwały dotyczącej planu pracy Komisji OKiS na 2022r. Dziewięć osób głosowało – za.
Przewodnicząca Komisji E. Ignaczak zaproponowała, o ile sytuacja epidemiologiczna pozwoli, większą ilość wyjazdowych posiedzeń Komisji . W pierwszej kolejności planowane są w SP 6  oraz w SP 8. 
Radny G. Ufniarz zgłosił wniosek: jak najszybszego omówienia sieci szkół, a zwłaszcza wyjaśnienia sytuacji SP 8 ( druga połowa stycznia ); zaproszenia pani dyrektor MOK aby przedstawiła plan pracy w czasie planowanego remontu placówki. Wszyscy członkowie Komisji poparli te wnioski, dziewięć osób głosowało za.

Ad.5 
Naczelnik wydziału OKiS W. Stefański omówił przygotowane propozycje nagród i stypendiów dla wyróżniających się sportowców i ich trenerów z Gminy Police. Członkowie Komisji zaproponowali, aby przyznać również nagrody i stypendia dla  parasportowców i ich trenerów. Dziewięć osób głosowało  za tym.
Jednocześnie przewodnicząca zaproponowała złożenie wniosku - korekty uchwały, dotyczącej regulaminu przyznawania nagród i stypendiów.  Zaproponowano, aby parasportowcy i ich trenerzy otrzymywali nagrody i stypendia wg tych samych zasad co pozostali sportowcy. Wszyscy członkowie Komisji jednogłośnie go poparli .
Po dalszej dyskusji nad zaproponowanymi nagrodami i stypendiami 7 członków Komisji było za przyjęciem przygotowanych propozycji, 1 osoba wstrzymała się, jedna nie brała udziału w głosowaniu . 

Ad.6
Na pismo z SP 8, skierowane do Komisji – odpowiadał i wyjaśniał naczelnik wydziału OKiS W. Stefański

Ad.7
E. Ignaczak poruszyła sprawę przyłączenia przedszkola PP 1 ,, Calineczka ‘’ z SP 1 – odpowiadał naczelnik OK W. Stefański.
S. Kajkowski zabrał głos w/s proponowanego w Gminie Police zintegrowanego systemu zarządzania  przygotowanego przez firmę Asecco.  Odpowiadał naczelnik OKiS W. Stefański.

Ad.8
Ustalono, że kolejne posiedzenie Komisji odbędzie się 18 stycznia  2022 roku, po czym nastąpiło zamknięcie posiedzenie Komisji OKiS 
Protokołował:
S. Kajkowski
	Przewodnicząca Komisji
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