Protokół Nr 42/2021 
z połączonego posiedzenia 
Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju i Ekologii
i Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Policach
w dniu 29 listopada 2021 roku

           Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.
1. Przyjęcie porządku obrad.
1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji nr 41/2021 z dn. 22.11.2021
4.  Analiza projektu budżetu Gminy Police na 2022 rok.
      Zaproszenie Pana Jakuba Pisańskiego Zastępcy Burmistrza Polic oraz Pana Sebastiana Staszkiewicza Naczelnika Wydziału Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz Pana Krzysztofa Kuśnierza Naczelnika Wydziału Techniczno-Inwestycyjnego w celu omówienia projektu uchwały budżetowej Gminy Police na rok 2022. 
     
      Zaproszenie Pana Janusza Zagórskiego Skarbnika Gminy oraz Pana Macieja Greinerta Zastępcy Burmistrza Polic oraz Pana Pawła Nagadowskiego Naczelnika Wydziału Gospodarki Odpadami oraz Pani Anny Chamratowicz Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska w celu omówienia projektu uchwały budżetowej Gminy na rok 2022. 

5. Przyjęcie planu pracy Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju i Ekologii na 2022r.
6.  Zapoznanie się z pismami skierowanymi do Komisji.
7.  Sprawy różne i wolne wnioski.
8.  Zamknięcie posiedzenia.
            9.  Sprawy różne i wolne wnioski.
            10.  Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1
Połączone posiedzenie obu Komisji otworzył Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej Rozwoju Ekologii Rady Miejskiej w Policach Pan Piotr Diakun. Na podstawie listy obecności stwierdzono, że w momencie otwarcia posiedzenia brało udział czternastu radnych (w tym dziewięcioro radnych – on-line, a pięcioro na sali obrad Urzędu Gminy), co stanowiło quorum uprawnione do podejmowania decyzji.

Ad. 2
Następnie Przewodniczący Komisji Infrastruktury Piotr Diakun odczytał projekt porządku posiedzenia Komisji. Porządek obrad, bez poprawek i uwag został przyjęty jednogłośnie tj.: za - 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymujących - 0 głosów. 

Ad. 3
Przewodniczący Komisji zapytał, czy członkowie Komisji Infrastruktury Komunalnej Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej i Komisji Rewizyjnej w Policach zapoznali się z przesłanym  wcześniej protokółem nr  41/2021  ze wspólnego   posiedzenia obu Komisji odbytego w dniu 22 listopada 2021 r. i kto jest za jego przyjęciem. Protokół został przyjęty. Za przyjęciem głosowało 14 członków obu Komisji, nikt nie był przeciwny i nikt nie wstrzymał się od głosu.

Ad. 4
Po rozpoczęciu punktu 4 do stołu obrad dołączyli Pan Sebastian Staszkiewicz Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz Pan Jakub Pisański Zastępca Burmistrza w celu omówienia projektu uchwały budżetowej Gminy Police na rok 2022. Naczelnik w swoim wystąpieniu omawiając projekt uchwały budżetowej położył szczególny nacisk na zadania budżetowe, które w roku 2022 będzie realizował Wydział Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej. Poruszył więc wiele zagadnień zawartych w Dziale 600 - Transport i Łączność, a wśród nich takie zadania jak: drogi gminne, w tym urządzenie drogi dojazdowej w Policach do działek przeznaczonych na sprzedaż                    (ul. Starzyńskiego i ul. Kołłątaja), przebudowa drogi dojazdowej do budynku przy                         ul. Grzybowej, przebudowa chodników na pętli autobusowej linii 101, opracowanie projektu rozwiązań ppoż. w budynku przy ul. Siedleckiej 2a, przebudowa klatki schodowej w budynku przy ul. Bankowej 18, postawienie budynków gospodarczych przy ul. Piastów 7, przebudowa instalacji gazowej i modernizacja instalacji wodno-kanalizacyjnej w budynkach administrowanych przez ZGKiM, a także termomodernizacja budynków administrowanych przez ZGKiM oraz wspólnoty mieszkaniowe,  budowa oświetlenia na cmentarzu i ul. Wkrzańskiej w Trzebieży. Na każde wymienione zadanie podawane były koszty jego realizacji (zawarte w projekcie budżetu na 2022 r.).
Po wypowiedzi Pana S. Staszkiewicza głos zabrał Pan Jakub Pisański Zastępca Burmistrza, który wskazał, że wymienione wcześniej zadania, a także oczekiwania wobec budżetu są dużo wyższe. Czasem są one podyktowane natychmiastową realizacją  m.in. przez takie służby jak straż pożarna, pogotowie gazowe itp. Ważną sprawa w realizacji zadań budżetowych jest współdziałanie ze wspólnotami mieszkaniowymi wnoszącymi wkład finansowy, a także poszukiwanie funduszy zewnętrznych.
W dalszej części punktu 4 do stołu obrad dołączyli Pan Krzysztof Kuśnierz Naczelnik  Wydziału Techniczno-Inwestycyjnego w celu omówienia Projektu Uchwały Budżetowej.

Swoje wystąpienie Pan Naczelnik  rozpoczął od omówienia takich zadań jak: budowa infrastruktury drogowej na terenie Polic na potrzeby SKM - przystanki ul. Piłsudskiego i ul. Siedlecka, budowa nowej drogi (obwodnica Szczecin - Przęsocin - Police ul. Tanowska), przebudowa dróg gruntowych w Trzebieży i przedłużenie drogi z płyt beton.  ul. Bursztynowa, modernizacja nawierzchni parkingu przy ul. Wróblewskiego. W roku 2022 powróci się do przerwanej rozbudowy terenów rekreacyjnych nad Łarpią i promenady na terenie Trzebieży. Realizowana będzie rozbudowa Cmentarza Komunalnego przy ul. Tanowskiej i przebudowa budynku  oświatowego na potrzeby UM (archiwum). Prowadzona będzie budowa Ogrodu Przyjaźni na placu zabaw PP nr 11 i Naukowego Zakątka w ogrodzie PP w Tanowie, a także modernizacja nawierzchni boiska i bieżni w SP nr 8 przy ul. Tanowskiej oraz zadaszonych wiat piknikowych w Trzeszczynie i w Niekłończycy.  Zrealizowana zostanie przebudowa (II etap) budynku świetlicy w Przęsocinie i zadaszenie kortu tenisowego w Policach. Podobnie jak wcześniej do każdego wymienionego zadania podawane były koszty jego realizacji.  
 	Kolejnym mówcą był Skarbnik Gminy Pan Janusz Zagórski, który omówił projekt uchwały budżetowej Gminy na 2022 r. podając główne jego założenia. Planuje się dochody budżetu w wysokości 228.602.946 zł, natomiast po stronie wydatków planuje się je w wysokości 245.944.960 zł. Po tym wstępie przeszedł do szczegółowego omówienia budżetu. Omówił także temat prognozy finansowej na lata następne zwracając uwagę na konieczność pozyskiwania środków zewnętrznych, a także wskaźniki zadłużenia i zmiany w naliczaniu finansów publicznych. Kończąc stwierdził, że trudny budżet wymusza ograniczenie wydatków.
 	W kolejnej części punktu 4 do stołu obrad dołączyli Pan Paweł Nagadowski Naczelnik Wydziału Gospodarki Odpadami i Pani Barbara Majewska w celu omówienia projektu uchwały budżetowej w części zajmującej się gospodarką odpadami. Według Pana Naczelnika dochody budżetowe w tym Wydziale zaplanowano na poziomie 11.535.130 zł z tytułu wpłat od mieszkańców gminy. Plan ten oszacowano na podstawie opłat za gospodarowanie odpadami obliczanych głównie w oparciu o ilość zużytej wody w danym lokalu mieszkalnym, a także od wielu innych sposobów naliczania opłat. Omówił też planowane ulgi w 2022 roku. Ulgi takie przysługują rodzinom wielodzietnym, o których mowa w ustawie o Karcie Dużej Rodziny wynosić będzie 5 zł na każdego członka rodziny. W chwili obecnej uldze podlega 1.289 osób. Inną ulgą jest zwolnienie 


częściowe właścicieli nieruchomości zabudowanymi budynkami mieszkalnymi kompostujący bioodpady. Wysokość takiego zwolnienia wynosi 2 zł na jednego mieszkańca. Omówił także koszty wynikające z gospodarowania odpadami, koszty sądowe, obieg spraw związanych z demontażem i utylizacją azbestu itp. Podsumowując wydatki na funkcjonowanie systemu gospodarowania odpadami Pan Naczelnik określił je kwotą 11.642.470 zł, gdzie 10.925.259 zł to będą koszty odbioru i zagospodarowania odpadów komunalnych odebranych z nieruchomości oraz zagospodarowanie z PSZOK.
 	Po tym wystąpieniu głos zabrała Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska Pani Anna Chamratowicz, która również omówiła projekt uchwały budżetowej Gminy 2022 roku w zakresie działań kierowanego przez nią wydziału. Szczególny nacisk położyła na takie zagadnienia jak: utrzymanie terenów zielonych (parki, pasy drogowe, drzewostan), inwentaryzacja zieleni, nasadzenia, badania czystości powietrza czy edukacja ekologiczna. Źródłem finansowania w/w wydatków w tym zakresie, będą środki pochodzące z opłat i kar za korzystanie ze środowiska, toteż z tego tytułu planuje się pozyskanie kwotę 2.473.791 zł. W swoim wystąpieniu nadmieniła, że czekają nas jeszcze takie zadania jak: modernizacja systemów grzewczych przez mieszkańców gminy Police, zakup klimatyzatorów dla schroniska zwierząt w Dobrej Szczecińskiej czy budowa budek lęgowych dla jerzyków i wieży do budowy gniazd dla jaskółek w Trzebieży. Po przedstawieniu treści Projektu i wyjaśnień do Uchwały Budżetowej Gminy przez poszczególnych Naczelników Wydziałów członkowie Komisji zadawali pytania. Po uzyskaniu wyjaśnień Przewodniczący Komisji Piotr Diakun zapytał, kto z członków Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju i Ekologii jest za przyjęciem projektu uchwały budżetowej Gminy Police na rok 2022. Za przyjęciem głosowało 5 osób, nikt nie był przeciwny, a cztery osoby wstrzymały się od głosu. Z kolei Przewodniczący Komisji Wiesław Gaweł zapytał,  kto członków Komisji Rewizyjnej jest za przyjęciem projektu tej uchwały. Za przyjęciem głosowało 3 osób, nikt nie był przeciwny, a dwie osoby wstrzymały się od głosu.

Ad. 5
W dalszej części posiedzenia Przewodniczący Komisji Piotr Diakun, zapytał członków Komisji czy zapoznali się z przesłanym wcześniej Planem Pracy Komisji Infrastruktury Komunalnej Rozwoju i Ekologii na rok 2022 i kto z członków Komisji jest za jego przyjęciem. Za przyjęciem głosowało 8 osób, nikt nie był przeciwny, a 1 osoba wstrzymała się od głosu. Członkowie Komisji Rewizyjnej nie brali udziału w głosowaniu.
Ad. 6
W kolejnym punkcie 6 głos zabrał Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Wiesław Gaweł, który poinformował, że do teczek Komisji wpłynęły następujące pisma:
- pismo Burmistrza Polic nr GO.6232.97.2.2021.PN z dn. 09.11.2021 r. dot. odpowiedzi Panu Jerzemu Nędzusiakowi na temat przetransportowania odpadów o kodzie 19 12 12 na terenie ZOiSOK w Leśnie Górnym. 

- pismo Wojewody Zachodniopomorskiego nr P-1.4131.380.2021.KD z dn. 17.11.2021 r.  dotyczące wszczęcia postępowania nadzorczego w sprawie Uchwały Rady Miejskiej nr XXXV/370/2021 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Police pod nazwą "Gmina Zachód" obejmującego w części Tanowo, Bartoszewo, Pilchowo, Przęsocin, Wieńkowo i Sierakowo.

- pismo Burmistrza Polic nr UA.6722.3.2021.AM z dn. 22.11.2021 r.  do Wojewody Zachodniopomorskiego w związku z wszczęciem procesu nadzorczego Uchwały RM nr XXXV/370/2021 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Police pod nazwą "Gmina Zachód".

- pismo Burmistrza Polic nr FN.3021.3.35.4.2021.MWT z dn. 23.11.2021 r. dotyczące   Zarządzenia nr 234/2021 Burmistrza Polic w sprawie wyboru długości okresu do wyliczenia relacji określonej w art. 243 ust. 1 ustawy z dnia 27.08.2009 r. o finansach publicznych.

Ad. 7
[bookmark: _GoBack]W punkcie Sprawy różne, wolne wnioski, Przewodniczący Komisji Piotr Diakun  poinformował, że  kolejne  posiedzenie  Komisji  Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju i Ekologii oraz Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Policach odbędzie się w dniu 15 grudnia 2021 r. o godz. 14.00 jako hybrydowe przy użyciu tabletów i w budynku Urzędu Miejskiego w sali nr 32a. Innych wniosków nie zgłoszono. 

Ad. 8
Po wyczerpaniu tematyki Przewodniczący Komisji podziękował zebranym za udział i zamknął wspólne posiedzenie Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju Ekologii i Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Policach.

                Protokółował                                                     Przewodniczący Komisji

               Wiesław Gaweł                                                          Piotr Diakun
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