Protokół Nr 45/2021
z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów Gminnych 
Rady Miejskiej w Policach
w dniu 7 grudnia 2021 roku


Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przedstawienie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
4. Przedstawienie wyników prac nad projektem budżetu w komisjach.
5. Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Porządku Publicznego.
6. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu.
7. Komisja Rewizyjna.
8. Komisja Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju i Ekologii.
9. Komisja Skarg Wniosków i Petycji.
10. Komisja Budżetu i Finansów Gminnych.
11. Przyjęcie opinii Komisji Budżetu i Finansów Gminnych Rady Miejskiej w sprawie opinii do uchwały budżetowej na 2022 r.
12. Przyjęcie opinii Komisji Budżetu i Finansów Gminnych Rady Miejskiej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej –głosowanie.
13. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1
Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że                              w posiedzeniu Komisji brali udział wszyscy członkowie komisji, co stanowiło quorum uprawnione do podejmowania decyzji.

Ad. 2
Następnie Przewodniczący Komisji przedstawił porządek posiedzenia Komisji. Porządek posiedzenia, został przyjęty jednogłośnie tj.: za - 7 członków komisji.

Ad. 3
Przewodniczący zapytał, czy członkowie Komisji mają uwagi do protokołu                      z poprzedniego posiedzenia Komisji, żaden z Radnych nie zgłosił uwag. Protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji został przyjęty jednogłośnie, tj. za – 7 członków Komisji.

Ad. 4
Przewodniczący Komisji poprosił przewodniczących Komisji Rady Miejskiej                  w Policach o przedstawienie wyników prac poszczególnych komisji nad projektem budżetu Gminy Police. 
Ad. 5
Przewodniczący Komisji poprosił przewodniczącą Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Porządku Publicznego o przedstawienie wyników pracy nad projektem budżetu. Przewodnicząca Komisji poinformowała, iż prace Komisji nad budżetem przebiegały zgodnie z założeniami oraz nie wpłynęły żadne wnioski do budżetu.

Ad. 6
Przewodniczący Komisji poprosił przewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury i Sportu o przedstawienie wyników pracy nad projektem budżetu. Przewodnicząca Komisji poinformowała, iż prace Komisji nad budżetem przebiegały zgodnie z założeniami oraz nie wpłynęły żadne wnioski do budżetu.

Ad. 7
Przewodniczący Komisji poprosił przewodniczącego Komisji Rewizyjnej
o przedstawienie wyników pracy nad projektem budżetu. Przewodniczący Komisji poinformował, iż prace Komisji nad budżetem przebiegały zgodnie                   z założeniami oraz nie wpłynęły żadne wnioski do budżetu.

Ad. 8
Przewodniczący Komisji poprosił przewodniczącego Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju i Ekologii o przedstawienie wyników pracy nad projektem budżetu. Przewodniczący Komisji poinformował, iż prace Komisji nad budżetem przebiegały zgodnie z założeniami oraz nie wpłynęły żadne wnioski do budżetu.

Ad. 9
Przewodniczący Komisji poprosił przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji o przedstawienie wyników pracy nad projektem budżetu. Przewodniczący Komisji poinformował, iż w zakresie kompetencji Komisji nie leży procedowanie założeń budżetu oraz nie wpłynęły żadne wnioski.

Ad. 10
Przewodniczący Komisji przedstawił opinię Komisji Budżetu i Finansów Gminnych w sprawie uchwały budżetowej Gminy Police. Nikt ze zgromadzonych nie miał pytań do opinii, po czym przewodniczący poddał opinię pod głosowanie. Członkowie Komisji głosowali następująco: 4 głosy za, 3 wstrzymujące się.



Ad. 11
[bookmark: _GoBack]Przewodniczący Komisji przedstawił opinię Komisji Budżetu i Finansów Gminnych w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej. Nikt ze zgromadzonych nie miał pytań do opinii w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej, po czym przewodniczący Komisji poddał opinię pod głosowanie. Członkowie Komisji zagłosowali następująco: 4 głosy za, 3 wstrzymujące się.

Ad. 12
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Komisji zakończył posiedzenie.




     Protokołował :                                                            Przewodniczący Komisji
     Damian Walczak                                                         
					     Zygmunt Kołacki


