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z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów Gminnych 
Rady Miejskiej w Policach
w dniu 16 lutego 2022 roku


Porządek posiedzenia:

1. Otworzenie i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku posiedzenia komisji.
3. Rozpatrzenie uwag do protokołu z ostatniego posiedzenia komisji.
4. Omówienie projektu uchwały w sprawie umorzenia z urzędu należności cywilnoprawnych przypadających Gminie Police.
5. Omówienie projektu uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienia w budżecie Gminy Police środków stanowiących fundusz sołecki.
6. Informacja o wykonaniu planu finansowego wydzielonego rachunku dochodów pochodzących ze środków Funduszu Przeciwdziałania COVID-19 za okres do 31 grudnia 2021 r.
7. Analiza Finansowa gospodarki odpadami dochody i wydatki za 2021 r.
8. Wolne wnioski.
9. Zakończenie posiedzenia.
Ad. 1
Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że                     w posiedzeniu Komisji brali udział wszyscy członkowie komisji, co stanowiło quorum uprawnione do podejmowania decyzji.

Ad. 2
Następnie Przewodniczący Komisji przedstawił porządek posiedzenia Komisji. Porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie tj.: za - 7 członków komisji.

Ad. 3
Przewodniczący zapytał, czy członkowie Komisji mają uwagi do protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. Żaden z Radnych nie zgłosił uwag, protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji został przyjęty jednogłośnie tj. za – 7 członków Komisji.

Ad. 4
Przewodniczący Komisji poprosił Skarbnika Gminy Police o przedstawienie projektu uchwały w sprawie umorzenia z urzędu należności cywilnoprawnych przypadających Gminie Police. Skarbnik przedstawił projekt uchwały oraz odpowiedział na wszystkie pytania członków Komisji. Projekt uchwały został zaopiniowany jednogłośnie – 7 za.

Ad. 5
Przewodniczący Komisji poprosił Skarbnika Gminy Police o przedstawienie projektu uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienia w budżecie Gminy Police środków stanowiących fundusz sołecki. Skarbnik przedstawił projekt uchwały oraz odpowiedział na wszystkie pytania członków Komisji. Projekt uchwały został zaopiniowany jednogłośnie – 7 za.

Ad. 6
Skarbnik przedstawił informację o wykonaniu planu finansowego wydzielonego rachunku dochodów pochodzących ze środków Funduszu Przeciwdziałania COVID-19 za okres do 31 grudnia 2021 r.

Ad. 7
Przewodniczący Komisji poprosił Naczelnika Pawła Nagadowskiego o przedstawienie analizy finansowej gospodarki odpadami - dochody i wydatki za 2021 r.

Ad. 8
Komisja złożyła wniosek o doposażenie OSP Tatynia.

Ad. 9
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Komisji zakończył posiedzenie.



Protokołował :                                                                 Przewodniczący Komisji
Damian Walczak                                                         
					    Zygmunt  Kołacki


