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Plan Odnowy  Miejscowości

TATYNIA

Gmina Police

do 2017 roku


I. Założenia Planu Odnowy  Miejscowości

Plan Odnowy  Miejscowości obejmuje wykaz priorytetów oraz celów odnowy i rozwoju sołectwa Tatynia do roku 2017 zgodnie z dokonaną przez społeczność lokalną analizą zasobów i ustaloną hierarchią potrzeb. 

Podstawowym celem przygotowania Planu w oparciu o konsultacje społeczne jest pobudzenie aktywności lokalnych środowisk i stymulowanie współpracy mieszkańców na rzecz odnowy oraz promocji wartości związanych z miejscową specyfiką społeczną, kulturową i przyrodniczą. Na podstawie wyników ankiety oraz konsultacji społecznych podczas zebrania mieszkańców określono wszystkie ważne obszary problemowe oraz preferencje rozwojowe wynikające z istniejących uwarunkowań.

Zasięg terytorialny Planu wyznaczają granice administracyjne sołectwa. Plan obejmuje cele i priorytety, których realizacja sięga roku 2017 zgodnie z wytycznymi Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. Plan ma charakter indykatywny, przewiduje okresową ocenę i aktualizację wskazanych priorytetów i zadań do realizacji w ramach konsultacji społecznych. 

Plan Odnowy Miejscowości wskazuje zadania inwestycyjne przewidziane do realizacji w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 – 2013 przyjętego przez Radę Ministrów 1 sierpnia 2006 roku w ramach Działania Osi 3 -  Jakość życia na obszarach wiejskich i różnicowanie gospodarki wiejskiej 3.3. Podstawowe usługi dla gospodarki i ludności wiejskiej oraz 3.4 Odnowa i rozwój wsi. 

Wskazane w Planie Odnowy Miejscowości inwestycje stanowią podstawę do konstruowania montażu finansowego i przygotowania aplikacji o wsparcie finansowe ze środków funduszy strukturalnych Unii Europejskiej. 

Plan Odnowy  Miejscowości jest dokumentem niezbędnym w aplikowaniu o dotacje unijne dla obszarów wiejskich zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Rolnictwa  i Rozwoju Wsi z dnia 14 lutego 2008 roku w sprawie szczegółowych warunków i trybu przyznawania pomocy finansowej w ramach działania „Odnowa i rozwój wsi” objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 – 2013.

Dokument jest spójny z projektem Strategii Rozwoju  dla gminy Police do roku 2015. Projekt jest zgodny z Miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego ustalającym przeznaczenie i zasady gospodarowania terenami w gminie Police oraz Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Police.

Realizacja wskazanego przedsięwzięcia inwestycyjnego uzależniona jest od odpowiedniego montażu finansowego środków pochodzących z różnych źródeł.    

II.  Charakterystyka miejscowości.

Tatynia jest jednym z 12 sołectw w gminie Police. Położona na południowy – zachód od osiedla Police - Jasienica. Sołectwo Tatynia zajmuje powierzchnię 2019,7 tys. m2  i liczy 273 mieszkańców. W obszarze sołectwa znajduje się miejscowość Witorza. Sołectwo zabudowane jest w kształcie rozległej ulicówki, ciągnącej się wzdłuż Gunicy. 

Miejscowość objęta jest analizą pod kątem możliwości budowy ujęcia wody. Tereny pomiędzy Tatynią i Wieńkowem oraz Tatynią i Trzeszczynem wyznaczono na strefy produkcyjno – usługowe.
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Inwentaryzacja zasobów służących odnowie miejscowości 
Rys historyczny

Osada Tatyń została założona przed XIII wiekiem i należała do rycerza Gobello, od którego nazwano ją Gobellenhagen. Wieś została odkupiona od możnego rodu rycerza Gobelo Luchte, a w roku 1276 książę Barnim podarował ją późniejszym jasienickim zakonnikom, niezadowolonym z okolic Wkryujścia (Ueckermünde), gdzie się pierwotnie osiedlili. Zakonnicy przybyli  do miejscowości w roku 1277 i zbudowali pierwszy tatyński kościół, otoczony murem z kamienia polnego, który został poświęcony w roku 1298. Augustianie przenieśli tu swój klasztor, który następnie przeszedł w ręce Ojców Wiktorynów. 
W XVI wieku osadę podzielono i część włączono do dóbr państwowych. W wieku XVII pod patronatem władz Szczecina w centrum Tatyni zbudowano kościół, który jest najcenniejszym zabytkiem miejscowości. W drugiej połowie XVIII wieku świątynia uzyskała wyposażenie w stylu prowincjonalnym późnego baroku. Kościół zbudowany wcześniej niż świątynia w Niekłończycy, posadowiony jest na „odwiecznym” wzniesieniu kościelnym wyznaczonym pierwszym XIII wiecznym przybytkiem wybudowanym przez Agustianów. Zabytek podlega ochronie konserwatorskiej również ze względu na ekspozycję przestrzenną.

Na przełomie XVII i XVIII wieku w Tatyni powstały zabudowania ceglano – drewniane i ryglowe. W XIX wieku osada rozwijała się po nazwą Hagen – zbudowano wówczas nowoczesny jak na ówczesne czasy młyn wodno – elektryczny na Gunicy. Na rzece powstały śluzy, wodospady i stawy. W XX wieku powstała szkoła. Przedwojenna miejscowość Hagen była dużą wsią, prawie trzykrotnie większą od obecnej. W roku 1905 wieś zamieszkiwało 653 mieszkańców, a w roku 1939 – 655 mieszkańców. Po II wojnie napłynęli polscy osadnicy, dla których konsekrowano świątynię na katolicką. Wprowadzono nazwę wsi – Tatynia.

Dziedzictwo kulturowe
Kościół p.w. Św. Pawła w Tatyni, filia parafii w Policach - Jasienicy to jeden z najstarszych na Pomorzu Zachodnim kościołów o konstrukcji ryglowej. Wraz z działką kościelną znajduje się w strefie „A” ochrony konserwatorskiej, w rejestrze zabytków (nr rej. A-505 z 22 stycznia 1963). Kościół położony jest malowniczo na niewielkim wyniesieniu terenu, na brzegu rzeki Gunicy, w samym środku wsi, na terenie dawnego cmentarza otoczonego z trzech stron murem kamiennym, a od północy ograniczonego korytem rzeki. Kościół jest rozplanowany na rzucie prostokąta, trójstronnie zamkniętego od strony wschodniej. Charakteryzuje się zwartą prostopadłościenną bryłą korpusu, przykrytą dachem dwuspadowym, zaś nad prezbiterium trójspadowym. Wieża kościoła wyrasta z jego bryły przy szczycie zachodnim, nadbudowana na stropie nawy. Jej hełm pokryty jest blachą cynkową, zwieńczony metalową kulą i krzyżem. Strop ma dużą rozpiętość, znajdują się pod nim drewniane podciągi, biegnące wzdłuż osi nawy. Architektoniczną formę budowli ukształtował szkielet konstrukcyjny złożony ze słupów, rygli, podwalin i oczepów, które tworzą regularną kratownicę. Salowe wnętrze, przykryte nagim belkowym stropem, zawiera elementy dawnego wystroju, takie jak ołtarz i ambona. Pośrodku nawy umieszczono dekoracyjny słup, wspierający podciąg wspomagający belki stropowe. Jedyne wejście do kościoła, umieszczone w długiej ścianie północnej, zamykają spągowe drzwi, opatrzone starymi, ozdobnymi okuciami i kowalskim zamkiem. Interesującym elementem budowli są oryginalne, wysoko umieszczone okna, we wszystkich, oprócz północnej, ścianach.

Plac przykościelny o regularnym zarysie będący niegdyś cmentarzem, otoczony jest kamienno-ceglanym murem schodzącym ku brzegom Gunicy, z bramką od strony ulicy. 
Wyposażenie kościoła: 

- Kompilowany ołtarz z elementami barokowymi, w części centralnej      współczesny  obraz przedstawiający św. Pawła. 
- Drewniana empora muzyczna wsparta na czterech słupach.
- Drewniana ambona z baldachimem.

Ekspertyza techniczna budynku z kwietnia 2003 roku stwierdza duże ubytki na powierzchni ścian fundamentowych, zły stan techniczny ścian i wieży. Ponadto remontu wymagają okna, schody i podłoga na poddaszu.

W strefie „K” ochrony konserwatorskiej znajduje się nieczynny cmentarz po północnej stronie drogi głównej (elementy ochrony krajobrazu). Strefa ekspozycji bryły kościoła po jego północno – wschodniej stronie, wzdłuż Gunicy  jest chroniona jako zabytkowy układ przestrzenny. Obowiązuje zakaz działań inwestycyjnych ograniczających ekspozycję obszaru. 

Z początków XIX wieku pochodzą dwa ewangelickie cmentarze w Tatyni, usytuowane na północ od drogi głównej. Z inicjatywy Pełnomocnika Burmistrza ds. Ochrony Zabytków oraz Dziedzictwa Kulturowego na terenie Gminy Police przy Kościele p.w. Św. Pawła w Tatyni ustawiono tablicę informacyjną. Podobnie oznakowane powinny zostać poniemieckie cmentarze.

Witorza

Dawna zagroda leśniczego została odbudowana w stylu ryglowym.

III. Kierunki Odnowy Miejscowości
Priorytety

Tatynia, jako miejscowość wchodząca w skład Gminy Police, podporządkowana jest strategicznym celom rozwoju całej gminy. Niemniej oczekiwania i potrzeby mieszkańców są na bieżąco monitorowane przez władze gminy, i w miarę możliwości zaspokajane. 

Poniżej przedstawione zostały priorytety rozwojowe (w kolejności przyznanych punktów) wyznaczone przez samych mieszkańców Tatyni w badaniu ankietowym przeprowadzonym na spotkaniu konsultacyjnym, w dniu 19 kwietnia 2005r.   

IV. Zasoby i potrzeby środowiska lokalnego

Wieś Tatynię cechuje walor pięknej lokalizacji. W pobliżu znajdują się skupiska starodrzewu. Pomimo bezpośredniej bliskości Zakładów Chemicznych „Police”, Tatynia może być traktowana jako miejscowość atrakcyjna turystycznie. Przez wieś przepływa rzeka Gunica, na której można urządzać spływy kajakowe. Miejscowość usytuowana jest na skraju Puszczy Wkrzańskiej.
Ryglowy kościół w Tatyni jest bezcennym obiektem architektonicznym. Konieczny jest jednak remont tej zabytkowej budowli. Zdaniem mieszkańców nieczynny cmentarz powinien zostać odrestaurowany, np. w formie lapidarium.

Podstawową potrzebą mieszkańców Tatyni do roku 2008 był remont świetlicy. Wykonana nakładem gminy Police przebudowa objęła wzmocnienie konstrukcji dachu, wydzielenie pomieszczeń socjalnych, aneksu kuchennego, wymianę podłoża i posadzek, wydzielenie sali komputerowej, wykonanie ogrzewania gazowego, wymianę instalacji elektrycznej, budowę przyłącza do sieci gazowej i sieci kanalizacji sanitarnej, wykonanie elewacji.  

Ze świetlicy wiejskiej w Tatyni korzystają mieszkańcy sołectwa oraz miejscowości Witorza i sołectwa Wieńkowo. Tatynia liczy 297 mieszkańców, w tym 69 dzieci i młodzieży. W budynku funkcjonuje świetlica środowiskowa, z której korzysta codziennie ok. 25 dzieci. 

W ramach projektu Internetowe Centra Edukacyjno – Oświatowe na wsi w ramach Programu „Szkolenia na odległość” w świetlicy wiejskiej w Tatyni z inicjatywy OSP zorganizowano kawiarenkę internetową i wyposażono jedną z sal w 5 komputerów, drukarkę, laptop, projektor multimedialny, ekran, urządzenie wielofunkcyjne, tablice ogłoszeniowe, szafę, 6 biurek pod komputery, 20 krzeseł. Zamontowano alarm. Z kawiarenki korzystają członkowie jednostki OSP w Tatyni (prężnie działającej na terenie miejscowości organizacji pozarządowej) i mieszkańcy sołectwa.

Od czerwca 2008 r. do 30 czerwca 2009 roku w świetlicy wiejskiej w Tatyni prowadzony był kurs języka angielskiego w ramach projektu pn. „Język angielski – lepsze wykształcenie, lepsze kwalifikacje, lepsza przyszłość” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. Na kurs uczęszczało 30 dzieci w wieku od 7 do 16 lat. Zajęcia odbywały się dwa razy w tygodniu po dwie godziny lekcyjne, w dwóch grupach po 15 osób. Łącznie w tygodniu odbywało się 8 godzin zajęć z języka angielskiego. 
Mieszkańcy Tatyni wskazują jednoznacznie świetlicę  jako miejsce, w którym  koncentruje się życie społeczno – kulturalne wsi. W celu zapewnienia mieszkańcom aktywnej formy spędzania wolnego czasu należy wybudować boisko, a dla potrzeb najmłodszych mieszkańców wskazuje się wyposażenie placu zabaw. Rada sołecka oraz Ochotnicza Straż Pożarna prężnie działają na rzecz mieszkańców organizując imprezy dla mieszkańców i podejmując wiele cennych społecznych inicjatyw. 
W obszarze sołectwa znajduje się wiele niezagospodarowanych terenów zielonych. 

Kanalizacja miejscowości Tatynia została zakończona w roku 2006, realizowana była w ramach projektu Transgraniczna ochrona zasobów wód podziemnych w gminie Police – etap II”, finansowanego w ramach środków PHARE.  

Przez miejscowość przebiega droga powiatowa. Do lokalnych potrzeb związanych z infrastrukturą należy remont drogi zakładowej, utwardzenie dróg gruntowych i ich oświetlenie oraz położenie chodników. Dachy wielu budynków mieszkalnych są pokryte azbestem. 

Zasoby przyrodnicze

Przez miejscowość przebiega rowerowy szlak turystyczny „Puszcza Wkrzańska oraz szlak kajakowy o długości ok. 20 km: Węgornik - Tanowo - Witorza - Tatynia - Wieńkowo - Police (Jasienica). Rzeka Gunica (do 1945 niem. Aalbach) – o długości ok. 32 km, stanowi lewy dopływ Odry i jest jedną z głównych rzek Puszczy Wkrzańskiej. Płynie przez obszar Równiny Wkrzańskiej określanej również nazwą Równina Policka. Wypływa z jeziora Stolsko w gminie Dobra (Szczecińska). Płynąc w kierunku wschodnim, przepływa kolejno przez okolice wsi Stolec, jezioro Świdwie i obszar rezerwatu Świdwie, wieś Węgornik w gminie Police, od północy mija wsie Tanowo i Witorza i płynie przez Tatynię. Tuż za Tatynią na rzece ustalona jest granica oddzielająca miasto Police od wsi Wieńkowo położonej nad Gunicą. W okolicy ujścia wody Gunicy łączą się z wodami strugi Jasienicy. Występują w niej ryby takie jak okonie, płocie, sandacze, mientusy, leszcze, liny, szczupaki, itp.

Obszar Doliny Dolnej Odry w rejonie ujścia Gunicy jest objęty granicami obszaru Ujście Odry i Zalew Szczeciński sieci Natura 2000.
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Kościół p.w. Św. Pawła w Tatyni

V. Analiza SWOT

W trakcie prac na przygotowywaniem Planu Odnowy  Miejscowości dla sołectwa Tatynia, określone zostały czynniki decydujące o możliwości realizacji priorytetów tzw. mocne strony i bariery Odnowy  tzw. słabe strony oraz szanse i zagrożenia. 

Mocne strony

· sołectwo wchodzi w skład Gminy Police – dynamicznie rozwijającego się ośrodka gospodarczego;
· posiada atrakcyjne walory przyrodnicze i krajobrazowe;
· posiada potencjał  turystyczny;
Słabe strony

· niedostateczny rozwój turystyki, zwłaszcza agroturystyki;
· niedostateczny rozwój infrastruktury technicznej;
Szanse

· możliwość dofinansowania inwestycji ze środków Unii Europejskiej;
· położenie geograficzne, bliskość granicy państwowej;
· kształtowanie pozytywnego wizerunku i promocja miejscowości oraz gminy Police;
· rozwój turystyki;
Zagrożenia

· kryzys gospodarczy kraju;
· bezrobocie w regionie;
IV. Planowane inwestycje

Opis planowanych zadań inwestycyjnych i przedsięwzięć aktywizujących społeczność lokalną do roku 2017, wynikający ze wskazanych przez mieszkańców priorytetów. 
1. Remont zabytkowego kościoła pw. św. Pawła w Tatyni 
Realizacja projektu obejmuje remont kościoła, wieży i elewacji. Inwestorem jest Parafia pw. św. Piotra i Pawła w Policach. Kościół pw. św. Pawła w Tatyni jest najważniejszym obiektem zabytkowym miejscowości, stanowiąc atrakcję międzynarodowych szlaków turystycznych – to jeden z najstarszych na Pomorzu Zachodnim obiektów architektury ryglowej.  Realizacja przedsięwzięcia planowana jest w ramach Działania „Odnowa i rozwój wsi” objętego Programem Operacyjnym Rozwoju Obszarów Wiejskich. Realizacja inwestycji pozwoli na wzmocnienie słabych stron sołectwa i wykorzystanie szans związanych z rozwojem turystyki.  
Szacunkowy kosztorys planowanego przedsięwzięcia: 600 000 złotych brutto.
Harmonogram planowanego przedsięwzięcia: 2010 – 2012
	Lp.
	Tytuł/nazwa projektu/zadania
	Wnioskodawca
	Termin realizacji
	Wartość inwestycji
	Źródło finansowania

	1
	Remont kościoła,  wieży i  elewacji.
	Parafia św. Piotra i Pawła w Policach
	2010 -2012
	600 000
	wkład własny/ EFRROW (PROW, LEADER)


2. Zagospodarowanie placu zabaw przy świetlicy w Tatyni. Przedsięwzięcie obejmuje uporządkowanie i zagospodarowanie terenu rekreacyjnego przy budynku świetlicy wiejskiej w Tatyni. Szacowany koszt – 100.000 zł. 
Realizacja przedsięwzięcia przyczyni się do podniesienia jakości życia mieszkańców sołectwa przez poprawę warunków terenów rekreacyjnych. Założeniem jest uporządkowanie i zagospodarowanie terenu w sposób umożliwiający korzystanie z niego dzieciom, młodzieży, dorosłym a także osobom starszym. 
3. Utwardzenie i oświetlenie dróg gruntowych. Szacowany koszt inwestycji w przypadku utwardzenia docelowo warstwą asfaltu gminnych dróg gruntowych na terenie miejscowości z wykonaniem oświetlenia wyniesie 3.000.000 zł. 
4. Dodatkowe zajęcia edukacyjne dla dzieci, młodzieży i dorosłych z miejscowości Tatynia w ramach Programu Operacyjnego kapitał Ludzki, Priorytet IX Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach Działanie 9.5 oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich. 
Organizacja kursów dla dzieci i młodzieży:

- Nauka języka niemieckiego – 50.000 zł.

- Nauka języka angielskiego – 50.000 zł

Organizacja 3 kursów podnoszących kwalifikacje zawodowe mieszkańców Tatyni – 100.000 zł.

Przebudowa świetlicy wiejskiej w Tatyni umożliwiła organizację zajęć edukacyjnych dla mieszkańców sołectwa oraz integrację społeczną. W latach 2008 – 2009 zorganizowany został kurs języka angielskiego dla dzieci i młodzieży, który umożliwił wyrównywanie szans edukacyjnych mieszkańców wsi. Zakończony sukcesem projekt wskazywany jest przez mieszkańców sołectwa do kontynuacji oraz organizacji innych kursów wyrównujących szanse edukacyjne oraz podwyższające kwalifikacje zawodowe mieszkańców. 
Realizacja przedsięwzięć planowana jest w latach 2011 – 2015. 

5. Uporządkowanie i oznakowanie terenów poniemieckich cmentarzy – 50.000 zł 

Mieszkańcy miejscowości proponują ustawienie przy cmentarzach drewnianych krzyży i tablic informacyjnych. Z pozostałości płyt nagrobnych stworzenie niewielkiego lapidarium. Realizacja przedsięwzięcia planowana jest z Programu LEADER w roku 2011. 
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