
[bookmark: _GoBack]Protokół 43/2022
[bookmark: __DdeLink__69_3182343546]z posiedzenia Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Policach w dniu 18 lutego 2022roku

w posiedzeniu brali udział radni:
1. Zofia Hlek
1. Jadwiga Molenda
2. Ilona Bednarek- zdalnie
3. Piotr Diakun
4. Mirosław Górecki
5. Stanisław Łabuz,
6. Rafał Ignaczak- zdalnie
7. Zaproszeni  goście

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
4. Omówienie projektów uchwał na XXXIX sesję Rady Miejskiej 
w Policach
5. Zapoznanie się z pismami skierowanymi do Komisji.
6. Sprawy różne, wolne wnioski.
7. Zamknięcie posiedzenia Komisji.

Ad. 1
Przewodnicząca Komisji Zdrowia Spraw Społecznych i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Policach Zofia Hlek otworzyła  posiedzenie hybrydowe Komisji,  z  uwagi na pandemię.
Na podstawie listy obecności stwierdzono quorum.

Ad. 2
Przewodnicząca odczytała projekt porządku posiedzenia Komisji. Porządek obrad, bez poprawek i uwag został przyjęty jednogłośnie tj.: za – 7 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymujących - 0 głosów.

Ad.3.
Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Policach Zofia Hlek odczytała dwa protokoły nr 41/2022 i 42/2022 z poprzednich posiedzeń Komisji. Oba protokoły zostały przyjęte jednogłośnie.

Ad.4.
Komisja omówiła projekty uchwał na XXXIX sesję Rady miejskiej w Policach Komisja nie opiniowała ww.  projektów, ponieważ nie dotyczyły one Komisji Zdrowia.

Ad.5.
Do komisji wpłynęło jedno pismo dotyczące danych statystycznych dotyczących sytuacji na rynku pracy w Powiecie Polickim na dzień 31.12.2021 r.
 Z pisma wynika, że stopa bezrobocia wynosi 4.5%. Najwięcej bezrobotnych , to osoby  w przedziale wiekowym 35- 44 lata, najmniejsze bezrobocie notuje się wśród młodzieży 18 – 24 lata. Jeśli chodzi o wykształcenie, to najwięcej bezrobotnych jest z wykształceniem podstawowym i gimnazjalnym, a najmniejsze notuje się wśród osób z wykształceniem ogólnokształcącym.

Ad. 6.  
Brak wniosków
    

Ad. 7 
Po wyczerpaniu tematyki Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Policach  Zofia Hlek  zamknęła posiedzenie Komisji.
Protokółowała:
      
Jadwiga Molenda                                                                                                                       

            						                  Przewodnicząca Komisji

Zofia Hlek
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