
Protokół Nr 52/2022 
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Policach
w dniu 17 maja 2022 roku


    Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.
2.   Przyjęcie porządku obrad.
3.   Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji nr 50/2022 z dn. 13.04.2022r.

4.  Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji nr 51/2022 z dn. 25.04.2022r.
                                                              
5.  Zapoznanie się z pismami skierowanymi do Komisji.

6.  Sprawy różne i wolne wnioski.
7.  Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Wiesław Gaweł. Na podstawie listy obecności stwierdzono, że w posiedzeniu brało udział pięcioro radnych, co stanowiło quorum uprawnione do podejmowania decyzji.

Ad. 2
Następnie Przewodniczący Komisji odczytał projekt porządku posiedzenia. Porządek obrad, bez poprawek i uwag został przyjęty jednogłośnie tj.: za - 5 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymujących - 0 głosów. 

Ad. 3
Przewodniczący Komisji zapytał, czy członkowie Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Policach zapoznali się z przesłanym  wcześniej  protokółem nr  50/2022  z posiedzenia Komisji odbytego w dniu 13 kwietnia 2022 r. i kto jest za jego przyjęciem. Protokół został przyjęty. Za przyjęciem głosowało 4 członków Komisji, nikt nie był przeciwny i jedna osoba wstrzymała się od głosu.

Ad. 4
Następnie Przewodniczący Komisji zapytał, czy członkowie Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Policach zapoznali się z przesłanym wcześniej protokółem nr 51/2022 z posiedzenia Komisji odbytego w dniu 25 kwietnia 2022 r. i kto jest za jego przyjęciem. Protokół został przyjęty. Za przyjęciem głosowało 5 członków Komisji, nikt nie był przeciwny i nikt wstrzymał się od głosu.

Ad. 5
W kolejnym punkcie 5 Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, poinformował, że do teczki 

Komisji od ostatniego posiedzenia nie wpłynęły żadne pisma.


Ad. 6
W punkcie Sprawy różne, wolne wnioski, Przewodniczący Komisji zawiadomił, że  kolejne posiedzenie Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Policach odbędzie się w dniu 30 maja 2022 r. o godz. 14.30, jako hybrydowe w Biurze Rady w budynku Urzędu Miejskiego w Policach przy ul. Batorego 3.  Posiedzenie to związane  jest z: 
1) rozpatrzeniem sprawozdania finansowego Gminy Police za 2021 r. wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy oraz sporządzenie wniosku w sprawie udzielenia Burmistrzowi Polic absolutorium z tytułu wykonania budżetu gminy w 2021 r. 
2) przygotowaniem projektu uchwały Rady Miejskiej w Policach w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Polic.
Radna Zofia Hlek wnioskuje, aby ponownie udać się do Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Policach w celu definitywnego zakończenia procesu kontrolnego spółki z wysłuchaniem przedstawicieli dyrekcji odpowiedzialnych za poszczególne piony.
Inne zdanie prezentują radni Rafał Ignaczak, Jakub Drzazga i Damian Walczak, którzy wnioskują, aby wysłuchanie przedstawicieli dyrekcji ZWiK odbyło się w sali Urzędu Miejskiego i do składu Komisji kontrolnej zostali włączeni Krystian Kowalewski i Ewa Ignaczak.
Ponadto członek Komisji Damian Walczak złożył wniosek, o przeanalizowanie struktury organizacyjnej Urzędu Miasta oraz rozpatrzenia możliwości ewentualnego zatrudnienia nowej osoby wyznaczonej do obsługi posiedzeń komisji (w tym protokołowania). 

Ad. 7
Po wyczerpaniu tematyki Przewodniczący Komisji podziękował zebranym za udział i zamknął wspólne posiedzenie Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Policach.  

                Protokółował                                                     Przewodniczący Komisji

               Wiesław Gaweł                                                         Wiesław Gaweł
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