
Protokół Nr 53/2022 
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Policach
w dniu 30 maja 2022 roku

    Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji w dniu 17.05.2022 roku  Nr 52/2022.
4. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego gminy Police za 2021 r. wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy Police i planów finansowych gminnych instytucji kultury na 2021 r. wraz opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie o tym sprawozdaniu, a także informacji o stanie mienia komunalnego w gminie Police według stanu na dzień 31.12. 2021 r.

5.   Przygotowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w Policach w sprawie udzielenia
absolutorium Burmistrzowi Polic oraz sporządzenie wniosku do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie w sprawie udzielenia Burmistrzowi Polic absolutorium z tytułu wykonania budżetu gminy w 2021 r.

6. Zapoznanie się z pismami skierowanymi do Komisji.
7. Sprawy rożne, wolne wnioski.
8. Zamknięcie posiedzenia Komisji.

Ad. 1
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Wiesław Gaweł. Na podstawie listy obecności stwierdzono, że w posiedzeniu brało udział pięcioro radnych, co stanowiło quorum uprawnione do podejmowania decyzji.

Ad. 2
Następnie Przewodniczący Komisji odczytał projekt porządku posiedzenia. Porządek obrad, bez poprawek i uwag został przyjęty jednogłośnie tj.: za - 5 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymujących - 0 głosów. 

Ad. 3
Przewodniczący Komisji zapytał czy członkowie Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Policach zapoznali się z przesłanym wcześniej protokółem nr 52/2022 z posiedzenia Komisji odbytego w dniu 17 maja 2022 r. i kto jest za jego przyjęciem. Protokół został przyjęty. Za przyjęciem głosowało 4 członków Komisji, nikt nie był przeciwny, a jedna osoba wstrzymała się od głosu.

                                                                                                                                               
Ad. 4
Przed rozpoczęciem punktu 4 posiedzenia do obrad Komisji dołączyli zaproszeni na posiedzenie Burmistrz Polic Władysław Diakun oraz  Skarbnik Gminy Janusz Zagórski. Jako pierwszy głos zabrał Burmistrz, który dokonał wprowadzenia w zakresie przygotowanego Sprawozdania finansowego gminy Police za rok 2021. Z kolei Skarbnik Janusz Zagórski przypomniał najistotniejsze elementy sprawozdania finansowego gminy Police za 2021 r. wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy na 2021 r. Przedstawił też informację o stanie mienia komunalnego w gminie Police na dzień 31.12.2021r., Komisja zapoznała się też z treścią Uchwały nr K.50.291.2022 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z dnia 19.04.2022 r. w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Burmistrza Polic sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za rok 2021 wraz z informacją o stanie mienia komunalnego,  która przedstawia pozytywną opinię o w/w sprawozdaniu i informacji.  Po tych wystąpieniach radni zadawali pytania, na które odpowiadali Skarbnik i Burmistrz.
Po wystąpieniu Skarbnika Gminy, Przewodniczący Komisji zapoznał wszystkich z projektem Uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Police za rok 2021 i zarządził głosowanie w tym zakresie. Za przyjęciem projektu uchwały głosowały - 2 osoby, przeciw - 2 osoby, wstrzymujących się - 1 osoba.   

Ad. 5
W dalszej części posiedzenia w pkt. 5, Komisja Rewizyjna przystąpiła do sporządzenia i przedstawienia Wniosku Komisji Rewizyjnej do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie w sprawie udzielenia Burmistrzowi Polic absolutorium z tytułu wykonania budżetu gminy w 2021 r. oraz projektu uchwały Rady Miejskiej w Policach w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Polic. Jest to regulaminowy obowiązek Komisji Rewizyjnej, który winien być spełniony w terminie do dnia 30 czerwca. W projekcie uchwały wprowadzono zapis, że udziela się Burmistrzowi Polic absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2021. Po tym stwierdzeniu Przewodniczący ponownie zarządził głosowanie za przyjęciem Wniosku Komisji Rewizyjnej i uchwały w tym zakresie. Za przyjęciem głosowały - 2 osoby, przeciw - 2 osoby,  wstrzymujących się - 1 osoba.   

Ad. 6
W kolejnym punkcie 6 Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, poinformował, że do teczki 
Komisji ze wzglądu na krótki termin od poprzedniego posiedzenia nie wpłynęły żadne pisma. 

Ad. 7
W punkcie Sprawy różne, wolne wnioski, nikt z członków Komisji nie zgłosił żadnych spraw i wniosków.

Ad. 8
Po wyczerpaniu tematyki Przewodniczący Komisji podziękował zebranym za udział i zamknął wspólne posiedzenie Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Policach.  
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