
Protokół Nr 48/2022
z posiedzenia Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju                     i Ekologii Rady Miejskiej w Policach
w dniu 23 maja 2022 roku

    Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.
2.   Przyjęcie porządku obrad.
3.   Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

4.  Omówienie projektów uchwał na XLIV sesję Rady Miejskiej w Policach.
                                                              
5.  Zapoznanie się z pismami skierowanymi do Komisji.

6.  Sprawy różne i wolne wnioski.
7.  Zamknięcie posiedzenia Komisji.

Ad. 1
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Piotr Diakun. Na podstawie listy obecności stwierdzono, że w momencie otwarcia posiedzenia brało udział dziewięcioro radnych                    (w tym czworo radnych – on - line, i pięcioro na sali obrad Biura Rady), co stanowiło quorum uprawnione do podejmowania decyzji.

Ad. 2
Następnie Przewodniczący Komisji odczytał projekt porządku posiedzenia. Porządek obrad, bez poprawek i uwag został przyjęty jednogłośnie tj.: za - 9 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymujących - 0 głosów. 

Ad. 3
Przewodniczący Komisji zapytał, czy członkowie Komisji Infrastruktury Komunalnej Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej w Policach zapoznali się z przesłanym wcześniej  protokołem nr  47/2022  z posiedzenia Komisji odbytego w dniu 25 kwietnia 2022 r. i kto jest za jego przyjęciem. Protokół został przyjęty. Za przyjęciem głosowało 9 członków Komisji, nikt nie był przeciwny i nikt nie wstrzymał się od głosu. 

Ad.4
W punkcie 4 Przewodniczący Komisji Piotr Diakun w ramach omówienia projektów uchwał na XLIV sesję Rady Miejskiej w Policach tylko skrótowo przypomniał tematykę projektów uchwał. Członkowie obu Komisji otrzymali wcześniej materiały i do zaprezentowanych projektów uchwał uwag nie było. 

Ad. 5
W kolejnym punkcie 5 Przewodniczący poinformował, że do teczki Komisji nie wpłynęły żadne nowe pisma.

Ad. 6
[bookmark: _GoBack]W punkcie Sprawy różne, wolne wnioski, Przewodniczący Piotr Diakun poinformował, że  kolejne  posiedzenie  Komisji  Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej w Policach odbędzie się w dniu 20 czerwca 2022 r. o godz. 14.30 w budynku Urzędu Miejskiego w sali nr 32a. 
Radny Andrzej Rogowski, zgłosił wniosek, aby przy określaniu średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Police na rok szkolny 2022/2023 ustalić aktualną stawkę paliwa wcześniej przed rozpoczęciem głosowania w tej kwestii na sesji Rady Miejskiej.

Ad. 7
Po wyczerpaniu tematyki Przewodniczący Komisji podziękował zebranym za udział i zamknął posiedzenie Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju Ekologii Rady Miejskiej w Policach.  

                Protokółował                                                     Przewodniczący Komisji

               Wiesław Gaweł                                                           Piotr Diakun                                                                                                                                                                                                                           

