
[bookmark: _GoBack]Protokół 44/2022
[bookmark: __DdeLink__69_3182343546]z posiedzenia Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Policach w dniu 24 marca 2022roku

w posiedzeniu brali udział radni:
1. Zofia Hlek
1. Jadwiga Molenda
2. Ilona Bednarek
3. Piotr Diakun
4. Mirosław Górecki
5. Stanisław Łabuz
6. Rafał Ignaczak
7. Zaproszeni  goście

- Pan Jerzy Moroz Pełnomocnik Burmistrza Polic ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w celu omówienia projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2022 -  2025, oraz w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy 
w Rodzinie oraz ochrony ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2022 – 2026
- Pani Marta Tokarski  Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej w Policach w celu omówienia projektu uchwały w sprawie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w mieszkaniach Chronionych;
- Pan Przemysław Biegus  Zastępca Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska w sprawie uchwalenia Programu Opieki nad zwierzętami bezdomnymi, oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Police w 2022 r.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
4. Omówienie projektów uchwał przez zaproszonych gości na XL sesję Rady Miejskiej w Policach.
5. [bookmark: __DdeLink__69_31823435461]Przyjęcie sprawozdania z  Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Policach za 2021 rok.
6. Omówienie pozostałych uchwał na XL sesję Rady Miejskiej w Policach
7. Zapoznanie się z pismami skierowanymi do Komisji.
8. Sprawy różne, wolne wnioski.
9. Zamknięcie posiedzenia Komisji.

Ad. 1
Przewodnicząca Komisji Zdrowia Spraw Społecznych i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Policach Zofia Hlek otworzyła  posiedzenie Komisji. Na podstawie listy obecności stwierdzono quorum.

Ad. 2
Przewodnicząca odczytała projekt porządku posiedzenia Komisji. Porządek obrad, bez poprawek i uwag został przyjęty jednogłośnie tj.: za – 7 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymujących - 0 głosów.

Ad.3.
Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Policach Zofia Hlek odczytała dwa protokoły nr 43/2022 z posiedzenia Komisji. Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad.4.
Pan Jerzy Moroz Pełnomocnik Burmistrza Polic ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych omówił projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2022 -  2025, oraz w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz ochrony ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2022 – 2026. Celem programu jest :
1) kontynuacja celów z lat poprzednich, a mianowicie: prowadzenie działalności edukacyjnej, profilaktycznej w stosunku do dzieci i młodzieży;
2) zmniejszanie używania środków psychoaktywnych przez dzieci, młodzież, a także dorosłych;
3) zapobieganie powstawaniu nowych  problemów związanych z używaniem  środków psychoaktywnych;
4) zmniejszanie rozmiarów tych problemów, które aktualnie występują;
5) ulepszanie sposobów radzenia sobie z nimi;
6) uświadamianie dzieci, młodzieży przede wszystkim rodziców, opiekunów wychowawców;
7) podejmowanie skutecznych działań zmierzających do przeciw działania przemocy w rodzinie.
Za projektem obu uchwał wszyscy radni głosowali za

Pani Marta Tokarski  Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej w Policach  omówiła projekt uchwały w sprawie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w mieszkaniach Chronionych.
Do dnia  28 lutego 2022 roku wydzielone  z mieszkaniowego zasobu Gminy Police lokale mieszkalne z przeznaczeniem na mieszkania chronione tj lokale położone przy ul. Nadbrzeżnej43 A/8, 43A/9, Zielonej 29/2 oraz Zielonej32/4 były prowadzone przez Stowarzyszenie FENIKS, a Zarządzeniem Nr46/2022 Burmistrza Polic z dnia 28 lutego 2022 roku w/w lokale zostały przekazane  
z dniem  1 marca 2022 r, do dyspozycji OPS w Policach w celu dalszego prowadzenia mieszkań chronionych..
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 6 osób, 1 wstrzymał się od głosu.

Pan Przemysław Biegus  Zastępca Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska 
w sprawie uchwalenia Programu Opieki nad zwierzętami bezdomnymi, oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Police w 2022 r.
Za przyjęciem projektu uchwały wszyscy byli za.

Ad.5.
[bookmark: __DdeLink__69_318234354611]Przewodnicząca Zofia Hlek odczytała  sprawozdanie z   Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Policach za 2021 rok.
Wszyscy byli za przyjęciem sprawozdania.

Ad. 6.  
Komisja omówiła pozostałe projekty uchwał na XL Sesję Rady Miejskiej w Policach  i nie opiniowała ich.

Ad. 7 
Do komisji nie wpłynęły żadne pisma.

Ad. 8.
Brak wniosków.

Ad.9.
Po wyczerpaniu tematyki Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Policach  Zofia Hlek  zamknęła posiedzenie Komisji.
Protokółowała:
Jadwiga Molenda                                                                                                                       

            						                  Przewodnicząca Komisji

Zofia Hlek
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