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z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji
w dniu 1 lipca 2022 roku

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.
1. Przedstawienie i przyjęcie porządku obrad.
1. Dyskusja w zakresie bieżącej działalności OSiR w Policach.
1. Zamknięcie obrad.

Zaproszeni goście:
Dyrektor Ośrodka Sportu i Rekreacji w Policach

Ad. 1
Przewodniczący Komisji Pan Radny Władysław Kosiorkiewicz otworzył posiedzenie komisji i powitał przybyłych. Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził quorum. 

Ad. 2
Członkowie komisji zatwierdzili przedstawiony przez Przewodniczącego porządek posiedzenia.

Ad. 3
Posiedzenia komisji SWiP RM odbyło się na terenie GCEiR w Trzebieży. W znacznej mierze poświęcone zostało bieżącej działalności OSiR w Policach oraz planów dotyczących funkcjonowania jednostki w najbliższych latach. Komisja sporo uwagi poświęciła kwestii kondycji infrastruktury zasobów OSiR oraz ograniczeń wprost wynikających z tego stanu rzeczy. Jednocześnie, dyrektor OSiR podkreślił sytuację z tymczasowym przeznaczeniem obiektu na cele związane z przebywaniem uchodźców wojennych z Ukrainy. W obecnej sytuacji OSiR nie świadczy usług związanych z sezonowym zakwaterowaniem turystów. Całość obiektu została wyłączona z działalności wypoczynkowej i przeznaczona na cele wskazane powyżej. 
W dalszej części posiedzenia dyskutowano potrzebę budowy nowego obiektu na potrzeby LKS „Rybak” Trzebież. Zwrócono uwagę na toczące się postepowanie związane z wydaniem decyzji administracyjnej związanej z wyburzeniem budynku socjalno-biurowego oraz pozwoleniem na posadowienie nowego obiektu w technologii kontenerowej. 
Komisja dyskutowała zamiar zbycia nieruchomości, na której funkcjonuje GCEiR w Trzebieży. W zgodnej opinii członków komisji działanie o takim charakterze może doprowadzić do sytuacji, która zagrażać będzie rzeczywistej funkcji turystyczno-rekreacyjnej tej części miejscowości. Tym samym, komisja wyraziła negatywne stanowisko dla pomysłu sprzedaży nieruchomości przez Gminę Police. 

Ad. 4
Przewodniczący Pan Radny Władysław Kosiorkiewicz podziękował zebranym i zamknął posiedzenie Komisji.

                                                                            Przewodniczący Komisji

   Władysław Kosiorkiewicz
	
