Protokół Nr 53/2022 
z posiedzenia Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju i Ekologii
Rady Miejskiej w Policach
w dniu 20 września 2022 roku

    Porządek posiedzenia:

1.   Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.
2.    Przyjęcie porządku obrad.
3.   Zaproszenie Pani Katarzyny Szkaplewicz - Doba Naczelnika Wydziału Spraw Obywatelskich w celu omówienia projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Police oraz warunków korzystania z tych przystanków.

4.    Sprawy różne, wolne wnioski.

5.   Zamknięcie posiedzenia Komisji.
  
Ad. 1
Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej w Policach Pan Piotr Diakun. Na podstawie listy obecności stwierdzono, że w posiedzeniu brało udział dziewięcioro radnych, co stanowi jej pełny skład osobowy.

Ad. 2
Następnie Przewodniczący Komisji odczytał projekt Porządku posiedzenia Komisji. Porządek obrad, bez poprawek i uwag został przyjęty jednogłośnie tj.: za - 9 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymujących - 0 głosów.  


Ad. 3

Przed rozpoczęciem punktu 3 posiedzenia do obrad Komisji dołączyła Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich Pani Katarzyna Szkaplewicz - Doba w celu omówienia projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie
określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub  zarządzającym  jest  Gmina  Police  oraz  warunków  korzystania  z  tych
przystanków. Wypowiedź rozpoczęła od wyjaśnienia powodu zmiany przyjętej uchwały Rady Miejskiej w Policach XLVI/345/2014 z dn. 30.09.2014 r., a obecnie niezbędnych zmian. Wynikało z niej, że w związku z rozbudową połączenia drogowego na trasie Police - Szczecin oraz budową nowych zatok autobusowych utworzono dodatkowe dwa przystanki autobusowe na żądanie na terenie miejscowości Przęsocin. Utworzone przystanki mają numer 56611 i 56612 oraz nazwę Przęsocin Radosna i mieszczą się przy ul. Szczecińskiej. W związku z tym należy dokonać aktualizacji wykazu przystanków autobusowych na terenie Gminy Police, dla których Gmina jest właścicielem lub zarządzającym. Po tych wyjaśnieniach pytań nie było w związku z tym Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem projektu uchwały. Za przyjęciem protokołu głosowało 9 osób, nikt nie był przeciwny i nikt nie wstrzymał się od głosu.

Ad. 4
[bookmark: _GoBack]W punkcie 4, Przewodniczący Piotr Diakun poinformował, że  kolejne  posiedzenie  Komisji  Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej w Policach odbędzie się 27 września 2022 r. o godz. 14.30,  jako posiedzenie hybrydowe  - zdalnie lub w sali nr 32a Urzędu Miasta. 

Ad. 5
Po wyczerpaniu tematyki Przewodniczący Komisji podziękował zebranym za udział i zamknął posiedzenie Komisji Infrastruktury Komunalnej, Rozwoju i Ekologii Rady Miejskiej w Policach.  

                Protokółował                                                 Przewodniczący Komisji

               Wiesław Gaweł                                                       Piotr Diakun

                                                                                                                      
