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Police, dnia 03 listopada 2022 r.
OR.520.4.2022

Informacja o zakończeniu konsultacji 

Na podstawie § 5 uchwały Nr LIX/433/10 Rady Miejskiej w Policach z dnia 26 października 2010 roku w sprawie szczegółowego sposobu konsultowania z Gminną Radą Działalności Pożytku Publicznego lub organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz.U. 2022 r. poz. 1327 z późn. zm.) projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji informuję o zakończeniu konsultacji dotyczących projektu uchwały w sprawie programu współpracy Gminy Police z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami w zakresie realizacji zadań pożytku publicznego w 2023 roku. 
W dniu 17 października 2022 roku zostały ogłoszone konsultacje dotyczące projektu uchwały w sprawie programu współpracy Gminy Police z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami w zakresie realizacji zadań pożytku publicznego w 2023 roku. 
Termin zakończenia konsultacji został wyznaczony na 02 listopada 2022 roku. 
Do dnia zakończenia konsultacji wpłynęło kilka wniosków z Gminnej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Policach z dnia 26 października 2022 r., w którym proponują przyjęcie następujących wniosków:
- zmianę treści § 5 pkt 3 lit. a w następujący sposób: „informowanie przedstawicieli Organizacji o planowanych sesjach Rady Miejskiej, na których podejmowane będą uchwały odnoszące się do zagadnień związanych z działalnością poszczególnych Organizacji (informacje na stronie internetowej Gminy, w miejscach publicznie dostępnych na terenie Gminy);
 - zmianę treści § 5 pkt 7 lit. b w następujący sposób: „organizację imprez tematycznych (uzależnienia, ekologia, kultura alternatywna, budowanie społeczeństwa obywatelskiego, profilaktyki zdrowia psychicznego) z Organizacjami prowadzącymi działalność o charakterze społeczno- kulturalnym;
- w przypadku wygospodarowania dodatkowych środków finansowych Rada wnosi o przekazanie ich na rzecz organizacji pozarządowych i skonsultowanie ich podziału z Gminną Radą Działalności Pożytku Publicznego.

Ze strony organizacji pozarządowych nie wpłynął żaden wniosek do projektu uchwały w sprawie programu współpracy Gminy Police z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami w zakresie realizacji zadań pożytku publicznego w 2023 roku.
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