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Protokół  48/2022
[bookmark: __DdeLink__69_3182343546]z połączonego wyjazdowego posiedzenia Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Policach
w dniu 01 lipca 2022 roku

w posiedzeniu brali udział radni:
1. Zofia Hlek
1. Jadwiga Molenda
2. Ilona Bednarek
3. Piotr Diakun
4. Mirosław Górecki
5. Stanisław Łabuz,
6. Rafał Ignaczak

Zaproszeni goście:  Pan Waldemar Echaust Dyrektor Ośrodka Sportu i Rekreacji w Policach


Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie i przyjęcie porządku obrad.
3. Informacja i przegląd inwestycji Ośrodka Sportu i Rekreacji w Policach
4. Zapoznanie się z pismami skierowanymi do Komisji
5. Sprawy różne, wolne wnioski.
6. Zamknięcie posiedzenia Komisji.


Ad. 1
Przewodnicząca Komisji Zdrowia Spraw Społecznych i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Policach Zofia Hlek otworzyła  posiedzenie Komisji. 
Na podstawie listy obecności stwierdzono quorum.

Ad. 2
Przewodnicząca odczytała projekt porządku posiedzenia Komisji. Porządek obrad, bez poprawek i uwag został przyjęty jednogłośnie tj.: za – 7 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymujących - 0 głosów.

Ad. 3
Pan Waldemar Echaust Dyrektor Ośrodka Sportu i Rekreacji w Policach udzielił informacji na  temat  aktualnej  sytuacji  kadrowej  a  przede  wszystkim programowanej działalności w zakresie prowadzonych inwestycji Ośrodka Sportu i Rekreacji na terenie Polic, Niekłończycy i Trzebieży. W dalszej części pkt. 3, Pan Waldemar Echaust odpowiadał na pytania, które zadawali radni z poszczególnych komisji.
W toku dyskusji wyłoniły się następujące zagadnienia:
·  problemy z utrzymaniem i aktualną sytuacją finansową w zakresie dofinansowania przez Urząd Wojewódzki,  103 - osobowej grupy uchodźców z Ukrainy na terenie Ośrodka w Trzebieży.
·  problemy z utrzymaniem i użytkowaniem obiektów KS "Rybak" Trzebież i jego zapleczem. Ośrodek Sportu i Rekreacji w Policach oczekuje na decyzję w sprawie projektu zagospodarowania terenu oraz na projekt architektoniczno – budowlany, a także zgodę, na budowę tymczasowego kontenerowego budynku socjalno-biurowego na potrzeby KS "Rybak".
· trudny do rozwiązania temat to przydzielenie OSiR-owi takich obiektów, jak "Orlik" przy szkole w Niekłończycy czy hala sportowa przy byłym Gimnazjum nr 3 w Policach, bez przyznania środków finansowych w tym zakresie.

Najwięcej  emocji wzbudziła sprawa pomysłu sprzedaży Ośrodka OSiR 
w Trzebieży i jego funkcjonowania. W dyskusji radni stwierdzili, że 
z projektowanej sprzedaży należy zrezygnować, a ponadto należy rozważyć 
i znaleźć inne możliwości utrzymania ośrodka m.in. przez jego rozbudowę, pozyskiwanie środków zewnętrznych oraz położenie większego nacisku na jego promocję 
i  reklamę.
Radnych interesował temat lokalizacji  "Ławeczki Aleksandra Doby" w Trzebieży w świetle II Spływu Kajakowego jego imienia Swarzędz - Trzebież w dniach 01- 03 września 2022. Otrzymano odpowiedź, że tym tematem zajmuje się Wydział Inżynieryjno -Techniczny.

Ad. 4
Do komisji nie wpłynęły żadne pisma

Ad. 6 
Przewodnicząca Zofia Hlek poinformowała o terminie następnego posiedzenia

Ad. 7
Po wyczerpaniu tematyki Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Policach  Zofia Hlek  zamknęła posiedzenie Komisji

Protokółowała                                                                              
Jadwiga Molenda                                                                               

Przewodnicząca Komisji

Zofia Hlek









