
Protokół Nr 56/2022 
z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów Gminnych 
Rady Miejskiej w Policach 
w dniu 19 października 2022 roku

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia oraz stwierdzenie quorum.
1. Przyjęcie porządku posiedzenia Komisji
3.   Rozpatrzenie uwag do protokołu z poprzedniego posiedzenia.
4.   Omówienie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Police na 2022 r.
5.   Omówienie projektu uchwały w sprawie zmiany WPF.
6.   Omówienie projektu uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości.
[bookmark: _Hlk117160261]7.   Omówienie projektu uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków transportu.
[bookmark: _Hlk117160354]8.  Omówienie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
9.   Omówienie projektu uchwały grupy radnych dotyczących uchylenia opłaty za psy.
10. Wolne wnioski i zapytania.
11. Zakończenie.

Ad. 1
Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w posiedzeniu Komisji brali udział wszyscy członkowie komisji, co stanowiło quorum uprawnione do podejmowania decyzji.

Ad. 2
Następnie Przewodniczący Komisji przedstawił porządek posiedzenia Komisji. Porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie tj.: za - 7 członków komisji.

Ad. 3
Przewodniczący zapytał, czy członkowie Komisji mają uwagi do protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji, żaden z Radnych nie zgłosił uwag i protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji został przyjęty jednogłośnie, tj. za – 7 członków Komisji.

Ad. 4
Przewodniczący Komisji poprosił o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian                    w budżecie Gminy na 2022 r.. Projekt uchwały został przedstawiony oraz udzielono odpowiedzi na wszystkie pytania członków Komisji. Projekt uchwały został zaopiniowany 4 głosami za, 3 radnych wstrzymało się od głosu.

Ad. 5
Przewodniczący Komisji poprosił o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian                    w WPF Gminy na 2022 r.. Projekt uchwały został przedstawiony oraz udzielono odpowiedzi na wszystkie pytania członków Komisji. Projekt uchwały został zaopiniowany 4 głosami za, 3 radnych wstrzymało się od głosu.

[bookmark: _Hlk117160233]Ad. 6
[bookmark: _Hlk105690641]Przewodniczący Komisji poprosił Skarbnika Gminy Police o omówienie projektu uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości. Skarbnik odpowiedział na wszystkie pytania radnych. Radni zaopiniowali projekt uchwały następująco: 1- za, 5- przeciw, 1 – wstrzymał się od głosu.

Ad. 7
Przewodniczący Komisji poprosił Skarbnika Gminy Police o Omówienie projektu uchwały                w sprawie określenia stawek podatku od środków transportu. Skarbnik odpowiedział na wszystkie pytania radnych. Radni zaopiniowali projekt uchwały następująco 1- za, 4- przeciw, 2 – wstrzymało się od głosu.

[bookmark: _Hlk117160364]Ad. 7
Przewodniczący Komisji poprosił Skarbnika Gminy Police o omówienie projektu uchwały                  w sprawie określenia stawek podatku od środków transportu. Skarbnik odpowiedział na wszystkie pytania radnych. Radni zaopiniowali projekt uchwały następująco 1- za, 4- przeciw, 2 – wstrzymało się od głosu.

Ad. 8
Przewodniczący Komisji poprosił Naczelnika Wydziału Gospodarowania Odpadami                        o omówienie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Radni aktywnie brali udział w dyskusji, a Naczelnik odpowiedział na wszystkie zadawane pytania.

Ad. 9
Przewodniczący Komisji poprosił o omówienie projektu uchwały w sprawie zniesienia podatku od posiadania psów. Radni zaopiniowali projekt uchwały następująco 5- za, 2 – wstrzymało się od głosu.

Ad. 10
W wolnych wnioskach Radni zaproponowali, żeby Ochotnicze Straże Pożarne z terenu Gminy Police szczepiły mieszkańców na grypę. Sprawa ma zostać przeanalizowana.

Ad. 11
W związku z wyczerpaniem się porządku obrad przewodniczący Komisji zakończył posiedzenie.
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