Protokół Nr 58/2022 
z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów Gminnych 
Rady Miejskiej w Policach 
w dniu 01 grudnia 2022 roku

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku posiedzenia.
3. Wystąpienie skarbnika Gminy p. Janusza Zagórskiego.
4. Omówienie projektu budżetu NA 2023r. Wydziału Organizacyjnego.
5. Omówienie projektu budżetu na 2023 r. Wydziału Spraw Obywatelskich.
6. Omówienie projektu budżetu na 2023r. Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu.
7. Omówienie projektu budżetu na 2023r. Wydziału Ochrony Środowiska.
8. Wnioski do budżetu.
9. Głosowanie wniosków.
10. Zakończenie .

Ad.1
Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w posiedzeniu Komisji brali udział wszyscy członkowie komisji, co stanowiło quorum uprawnione do podejmowania decyzji.

Ad.2
Następnie Przewodniczący Komisji przedstawił porządek posiedzenia Komisji. Porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie, tj.: za – 7 członków komisji.

Ad.3
Przewodniczący poprosił Skarbnika Gminy Police o przedstawienie projektu budżetu Gminy Police na 2023 r. Skarbnik przedstawił projekt budżetu oraz przedstawił odpowiedzi na pytania w trakcie dyskusji.

Ad.4
Przewodniczący poprosił Sekretarza Gminy Police o przedstawienie projektu budżetu Wydziału Organizacyjnego na 2023 r. Sekretarz przedstawiła projekt budżetu oraz przedstawiła odpowiedzi na pytania w trakcie dyskusji.

Ad.5
Przewodniczący poprosił Naczelnika Wydziału Spraw Obywatelskich o przedstawienie projektu budżetu Wydziału na 2023 r. Naczelnik przedstawił projekt budżetu oraz przedstawił odpowiedzi na pytania w trakcie dyskusji.

Ad.6
Przewodniczący poprosił Naczelnika Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu o przedstawienie projektu budżetu Wydziału na 2023 r. Naczelnik przedstawił projekt budżetu oraz przedstawił odpowiedzi na pytania w trakcie dyskusji.



[bookmark: _GoBack]Ad.7
Przewodniczący poprosił Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska o przedstawienie projektu budżetu  Wydziału na 2023 r. Naczelnik przedstawił projekt budżetu oraz przedstawił odpowiedzi na pytania w trakcie dyskusji.

Ad.8
Członkowie Komisji zwrócili się z wnioskiem o zwołania następnego posiedzenia Komisji w formie hybrydowej. Wniosek został poddany pod głosowania – wszyscy członkowie zagłosowali ZA.

Ad.9
Członkowie Komisji zaopiniowali wniosek pozytywnie – 7 ZA.

Ad.10
W związku z wyczerpaniem się porządku obrad przewodniczący Komisji zakończył posiedzenie.


Protokołował:                                                                                                                  Przewodniczący Komisji
Damian Walczak
                                                    							    Zygmunt Kołacki
