Protokół Nr 66/2023
z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów Gminnych
Rady Miejskiej w Policach w dniu 5 maja 2023r.

Porządek posiedzenia:
1.  Otwarcie i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku posiedzenia
3. Rozpatrzenie uwag do protokołu z ostatniego posiedzenia.
[bookmark: _Hlk134210648][bookmark: _Hlk134210935]4. Omówienie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy na 2023r.                                                                                                                                                 5.Omówienie projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy          Police.
6. Omówienie projektu uchwały w sprawie ustalenia stawek jednostkowych dotacji dla samorządowego zakładu budżetowego -Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej
 w Policach 2023r
7. Dyskusja. 
8. Wolne Wnioski .
9. Zakończenie posiedzenia.

Na posiedzenie komisji zostali zaproszeni: 
Z-ca burmistrza Jakub Pisański,
Skarbnik Gminy Janusz Zagórski 
Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Sebastian Staszkiewicz,
Naczelnik Wydziału Techniczno – Inwestycyjnego  Krzysztof Kuśnierz.

Z-ca burmistrza i Naczelnik Inwestycji odpowiadali na pytania członków komisji dotyczące  ostatniego posiedzenia komisji, na którym obecny był prezes OSP Trzebież, a sprawa dotyczyła budowy garażu na terenie OSP Trzebież. Na wszystkie pytania członkowie komisji otrzymali wyczerpującą odpowiedź.
Ad.1                                                                                                                                                                            W posiedzeniu wzięli udział wszyscy członkowie komisji.
Ad.2
Przewodniczący komisji przedstawił porządek posiedzenia komisji, który został przyjęty jednogłośnie.

Ad.3
Do protokołu z ostatniego posiedzenia komisji nie było uwag.

Ad.4
Skarbnik przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy na 2023r.  Skarbnik odpowiadał na pytania członków komisji.
[bookmark: _GoBack]Przew. Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie: za głosowało 3 czł. Komisji, 5 się wstrzymało od głosu.

Ad.5
Następnie Skarbnik omówił projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Police.
Po udzieleniu odpowiedzi na pytania członków komisji przewodniczący komisji zarządził głosowanie: za projektem uchwały głosowało 2 radnych, 5 radnych wstrzymało się od głosu.

Ad. 6
Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej omówił projekt uchwały                    w sprawie ustalenia stawek jednostkowych dotacji dla samorządowego zakładu budżetowego - Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Policach 2023r.
Po udzieleniu odpowiedzi na pytania członków komisji przewodniczący zarządził głosowanie: za projektem uchwały głosowało 5 członków Komisji, 2 się wstrzymało od głosu.

Ad. 7                                                                                                                                                                            Nie było dyskusji.

Ad.8
Nie było wniosków.

Ad. 9 
Przewodniczący zakończył posiedzenie komisji.

Protokółował:	  Przewodniczący Komisji 
Kołacki Zygmunt                                                                           Kołacki Zygmunt                  
                                                                                                                                               



