Znak: GG.6840.2.2024.MK
WYKAZ NR  33/2024

Na podstawie art. 35 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz. U. z 2024 r., poz. 1145) Burmistrz Polic podaje do publicznej wiadomości, że została przygotowana do zbycia nieruchomość gruntowa położona w obrębie 16-Police, na rzecz jej użytkownika wieczystego.
1. Numer działki i powierzchnia: 
- 2085/2 o powierzchni 0,0394 ha
2. Numer księgi wieczystej: SZ2S/00003741/6 
3. Opis nieruchomości:
Nieruchomość położona jest w południowo-zachodniej części miasta Police, na osiedlu księcia Bogusława X przy skrzyżowaniu ulic kard. Stefana Wyszyńskiego i Bankowej. Kształt nieruchomości regularny, zbliżony do prostokąta, działka wąska. Grunt działki zabudowany jest jednokondygnacyjnym budynkiem niemieszkalnym o funkcji handlowo-usługowej. Nieruchomość gruntowa jest uzbrojona w następujące urządzenia infrastruktury technicznej: instalację elektryczną, wodną, kanalizacyjną i gazową.
4.  Przeznaczenie w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego: 
Zgodnie z Uchwałą Nr XXXVI/340/2017 Rady Miejskiej w Policach z dnia 28 listopada 2017 roku w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w części dotyczącej miasta Police pn. „Centrum” działka znajduje się w granicach terenu elementarnego oznaczonego na planie symbolem U tj. teren zabudowy usługowej, lokalizacja usług nieuciążliwych z preferencją handlu i gastronomii.
5. Cena nieruchomości:  42 180,00 zł
Cena nieruchomości stanowi dwudziestokrotność kwoty stanowiącej iloczyn dotychczasowej stawki procentowej opłaty rocznej z tytułu użytkowania wieczystego oraz wartości nieruchomości gruntowej określonej na dzień zawarcia umowy sprzedaży.
 
Osoby, którym przysługuje roszczenie o nabycie nieruchomości oraz poprzedni właściciele pozbawieni prawa własności nieruchomości przed 5 grudnia 1990 r. albo ich spadkobiercy, mogą złożyć w terminie do dnia 20.12.2024 r. wnioski o nabycie tych nieruchomości                     na zasadzie pierwszeństwa.
Wykaz anuluje wykaz nr 17/2024 z dnia 29.08.2024 r.
Wykaz wywieszono na okres 21 dni od dnia 08.11.2024 r. do dnia 29.11.2024 r.


