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Protokół Nr XXVI/08

z sesji Rady Miejskiej w Policach

w dniu 22  lipca 2008 roku

- stan radnych  Rady Miejskiej 




    

- 21

- obecnych na sesji zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik
- 20

  nr 3 do protokołu

- nieobecnych (Janusz Chmielewski)                                                     -  1
                  



 


Oprócz radnych w sesji wzięli udział zaproszeni goście, którzy podpisami na liście obecności (stanowiącej załącznik nr 4 do protokołu) potwierdzili swoje uczestnictwo w obradach.

PRZEBIEG OBRAD

Pkt  -  1  -  Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.

O godzinie 9.00 Przewodniczący  Rady Z. Kropidłowski  otworzył XXVI sesję Rady Miejskiej w Policach.  Powitał zebranych radnych i zaproszonych gości.  Następnie na podstawie listy obecności stwierdził, że na sali obecnych jest 19  radnych, a zatem wymagane quorum nie budzi wątpliwości. 

Przewodniczący Z.Kropidłowski zwrócił się do radnych o uczczenie minutą ciszy pamięć prof. Bronisława Geremka.
Radni uczcili minutą ciszy pamięć prof. Bronisława Geremka.
Pkt  -  2  -  Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Z. Kropidłowski przedstawił radnym porządek obrad XXVI  sesji Rady Miejskiej, który przedstawia się następująco:

1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.

2. Przedstawienie porządku obrad. 
3. Podjęcie uchwały w sprawie uzupełnienia składu Rady Miejskiej              w Policach.
4. Złożenie ślubowania przez radnego.
5. Podjęcie uchwały w sprawie odpowiedzi na wezwanie do usunięcia naruszenia prawa i interesu prawnego Pana Franciszka Biełusia i Pana Waldemara Wołczaka wywołanego uchwałą Nr XIX/131/08 Rady Miejskiej w Policach z dnia 29 stycznia 2008 roku w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Police w części dotyczącej obszaru miejscowości: Tanowo, Węgornik, Zalesie – tzw. „Tanowo”.
6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Wolne wnioski.

8. Zamknięcie obrad.
                                                                         Porządek obrad stanowi 

                                                                         załącznik nr 5 do protokołu
Pkt – 3 - Podjęcie uchwały w sprawie uzupełnienia składu Rady Miejskiej w Policach.
Radnie nie zgłosili uwag do uchwały.
Przewodniczący Z. Kropidłowski - odczytał treść uchwały i uzasadnienie do uchwały, a następnie zarządził głosowanie, które przedstawia się następująco:
za – 19 radnych
przeciw – 0

wstrzymujących się - 0

Uchwała została przez Radę przyjęta.

W głosowaniu wzięło udział 19 radnych.

                                                                       Uchwała Nr XXVI/209/08 stanowi

                                                                       załącznik do protokołu

Pkt – 4 - Złożenie ślubowania przez radnego.
Przewodniczący Z. Kropidłowski – zgodnie z art.23 pkt a ustawy o samorządzie gminnym przed przystąpieniem do wykonywania mandatu radni składają ślubowanie. Ślubowanie odbywa się w ten sposób, że po odczytaniu roty radny wstaje i wypowiada słowo ślubuję. Ślubowanie może być złożone z dodaniem zdania: „tak mi dopomóż Bóg”.
Przewodniczący Z. Kropidłowski  odczytał treść roty, która stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Radny K. Kowalewski – „Ślubuję”.

Przewodniczący Z. Kropidłowski – od tej pory Rada Miejska w Policach pracuje już w pełnym składzie.
Pkt – 5 - Podjęcie uchwały w sprawie odpowiedzi na wezwanie do usunięcia naruszenia prawa i interesu prawnego Pana Franciszka Biełusia i Pana Waldemara Wołczaka wywołanego uchwałą Nr XIX/131/08 Rady Miejskiej w Policach z dnia 29 stycznia 2008 roku w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Police w części dotyczącej obszaru miejscowości: Tanowo, Węgornik, Zalesie – tzw. „Tanowo”.
Nacz. Wydz. UA A. Szostak – scharakteryzowała projekt powyższej uchwały.
Radnie nie zgłosili uwag do uchwały.

Przewodniczący Z. Kropidłowski - odczytał treść uchwały i uzasadnienie do uchwały, a następnie zarządził głosowanie, które przedstawia się następująco:
za – 19 radnych

przeciw – 0

wstrzymujących się – 1 radny

Uchwała została przez Radę przyjęta.

W głosowaniu wzięło udział 19 radnych.

                                                                       Uchwała Nr XXVI/210/08 stanowi

                                                                       załącznik do protokołu

Pkt – 6 - Interpelacje i zapytania radnych.

Pkt – 7 - Wolne wnioski.

Radny G. Ufniarz – Panie Burmistrzu chciałbym podziękować serdecznie za zrealizowanie wniosków, które złożyłem na poprzedniej sesji dot. nisko rosnących drzew. Już w tej chwili ulicami: Odrzańską, Robotniczą i Boh. Westerplatte można chodzić wyprostowanym. Natomiast chciałbym zwrócić uwagę na jeszcze jeden problem i prosić o przeprowadzenie analizy, gdyż na osiedlu „Dąbrówki” mamy równolegle ustawione ulice: Zamenhoffa, Boh. Westerplatte, Robotnicza i Odrzańska, przy czym na ul. Zamenhoffa zamontowany jest próg zwalniający – co jest moim zdaniem uzasadnione, bo tam samochody pędzą jak szalone i ten próg powstrzymuje to skutecznie. Niestety tak się stało, że dzięki funkcjonowaniu tego progu zwalniającego  część ruchu została skierowana na ulicy  równoległe, a przede  wszystkim na ul. Boh. Westerplatte. Państwo radni pewnie wiecie jak ta ulica wygląda, jeżeli nie to gorąco polecam szczególne popołudniami kiedy wszyscy wracają z pracy. Ta ulica jest jednym wielkim parkingiem, auta mieszkańcy parkują na ulicy i praktycznie jest zajęty cały jeden pas ruchu. W związku z tym ta ulica jest wąska i nie dość, że jest wąska to niestety, ale kierowcy pozwalają  tam sobie na dosyć szybką i karkołomną jazdę. W związku z tym mieliśmy w tym roku już kilka takich przypadków, gdzie doszło do niebezpiecznych momentów, bądź potrąceń dzieci, które tam się  bawią. Dzieci bawią się przed blokiem, przed klatką i bywa, że przebiegają prze ulicę. Były też kolizje z rowerzystami. Chciałbym prosić Pana Burmistrza o przeanalizowanie możliwości ustawienia na ul. Boh. Westerplatte takiego progu zwalniającego na wysokości skrętu do dawnego przedszkola, to jest takie miejsce dosyć szerokie oddalone od budynków  mieszkalnych. Mam nadzieję, że to pozwoli skutecznie zwolnić zapędy kierowców, którzy tamtędy jeżdżą, a już na pewno wpłynie moim zdaniem na poprawę bezpieczeństwa przede wszystkim tych dzieciaków, które się tam bawią. Także, bardzo bym prosił, aby przeprowadzić taką analizę, czy jest możliwość aby ten próg zainstalować, a jeżeli jest, to może podjąć próbę i na jakiś okres taki próg zainstalować.
Radna B. Korczyc – z racji tego, że mam wnuczkę, która chodziła do żłobka, chciałabym bardzo prosić, żeby można było coś dla tego żłobka zrobić - ładny plac zabaw. Z tyłu jest cudowny plac, ogrodzony i bardzo bezpieczny, ale plac zabaw jest… żaden. Bardzo proszę  w imieniu wszystkich rodziców, dziadków w Policach, żeby zająć się tą sprawą – jest to ważne. Będzie mi bardzo miło, jeżeli Pan Burmistrz na następnej sesji powie, że zrobimy coś z tym żłobkiem.
Radny A. Sobczyk – Panie Burmistrzu, mam trzy kwestie – pierwsza dotyczy miejscowości Uniemyśl  i Niekłończyca. Jest tam przejazd kolejowy, który nie jest oznakowany znakiem STOP. Tam ostatnio doszło do zdarzenia na szczęście bez jakichś tragicznych ofiar. Podejrzewam, że ten znak kiedyś tam stał. W tej chwili jakiś ten ruch kolejowy jest, więc byłoby wskazane, aby zdopingować odpowiednie służby do tego, aby taki znak znowu tam umieścić.

Druga kwestia dotyczy wiat w Policach, a mianowicie jest już troszkę mniej tych zniszczeń, bo służby policyjne, dzięki tym dodatkowym godzinom pracy o to dbają. Natomiast chodzi mi szczególnie o Mścięcino o tą wiatę jak się wjeżdża do Polic, ona chyba z osiem tygodni wybita stoi i żeby zdopingować odpowiednie służby do tego, żeby troszkę szybciej wymieniły te szyby, albo przynajmniej jeśli tam bardzo często są wybijane szyby, to niech tych szyb w ogóle nie będzie bo one stwarzają zagrożenie w takim stanie jakim są.
Trzecia kwestia – odkąd powstał LIDL wraca – brak przejścia dla pieszych, szczególnie dla mieszkańców starych Polic. Myślę, że warto by było, gdzieś je tam umieścić za wiaduktem w stronę Szczecina. Wszyscy przechodzą tak na intuicję, bo widoczność jest nienajlepsza. Wydaje mi się, że warto to zrobić teraz, bo jak dojdzie do tragicznego w skutkach wypadku, to wtedy na pewno coś takiego powstanie, a można temu zapobiec i zrobić to wcześniej.
Radny J. Kardziejonek – chciałbym się odnieść do tych nieszczęsnych wiat przystankowych. Swego czasu na Komisji zgłaszaliśmy taki projekt, by przeanalizować koszty zastosowania szyb P-7, P-8 i do dnia dzisiejszego nie mamy żadnej odpowiedzi.

Radny T. Tokarczyk – mam trzy sprawy, pierwsza – czy nie można by udostępniać protokołów z sesji wcześniej, tzn. przed przyjęciem na następnej sesji tego protokołu? Poczekam na odpowiedź i przejdę do następnych spraw. W biuletynie informacji publicznej - tak, przepraszam…

Sek. Gm. R. Kłys – nie mogą być udostępnione,  bo protokół jest protokołem w momencie, kiedy go Rada zatwierdzi, a wcześniej jest to zapis obrad sporządzony przez urzędników. Także na pewno nie można wcześniej, natomiast trudno mi powiedzieć na ile dni przed sesją one są już dostępne w Biurze Rady, bo to wszystko zależy od tego jaki jest układ pracy, gdyż Panie po kolei piszą te protokoły. Trzeba przesłuchiwać taśmę i to jest taka  żmudna dosyć praca. To wszystko też zależne od tego czy są dwie osoby – jak w tej chwili czy trzy, bo jedna osoba jest na długotrwałym zwolnieniu. Proszę się w Biurze Rady dowiadywać, na pewno nie jest na ostatnią chwilę pisany. Kilka dni przed sesją on już jest i można się zgłosić do Biura Rady i oczywiście przeczytać. Natomiast uwagi do protokołu wnosi się na sesji. Zawsze istnieje możliwość skonfrontowania go z nagraniem, Panie odtworzą nagranie i można go przeczytać wcześniej, ale nie ma reguły, że on jest pisany zaraz po sesji, dlatego że są inne prace do wykonania.
Radny T. Tokarczyk – chodzi o to, że teraz, żeby odnieść się do jakiejś wypowiedzi uczestnika sesji, to trzeba czekać dość długo. Jeśli chodzi o to co Pani powiedziała, że nie może być udostępniony wcześniej, to znalazłem odpowiedź na pytanie czytelnika gazety samorządu i administracji, gdzie specjalista tego wydawnictwa odpowiada w ten sposób, cytuję: „fakt nie przyjęcia protokołu przez Radę z powodu nie zapoznania się z nim przez radnych nie może skutkować jego nieważnością lub też uznaniem, że jest on jedynie projektem protokołu. Taki protokół powinien być udostępniony z adnotacją, że nie został  on przyjęty przez odpowiedni organ wraz z podaniem ewentualnych przyczyn nieprzyjęcia” – więc wydaje mi się w tym świetle, że mógłby być udostępniony w biuletynie informacji publicznej zaraz po odcyfrowaniu nagrania.
Sek. Gm. R. Kłys – dokładnie interpretując to co Pan odczytał – nie mógłby, bo dopiero jak Rada nie przyjmie, to wtedy może być udostępniony jako protokół nieprzyjęty – dokładnie tak jak Pan przeczytał, a nie wcześniej. Natomiast jeszcze raz wracam do tego, że jeżeli Pana jakaś wypowiedź swoja czy innego radnego interesuje i już na następnej sesji chciałby się Pan odnieść, to zapis protokołu niemal się nie różni od nagrania, dlatego że to jest pisane słowo w słowo, jeśli chodzi o same wypowiedzi. Natomiast ze statutu wynika, że zapis nie stanowi wszystkich wypowiedzi, np. sprawozdanie Pana Burmistrza stanowi załącznik do protokołu. Dlatego zawsze może Pan przyjść w każdym momencie, w każdym czasie i odczytać sobie to co jest. Nawet możemy na Pana prośbę wcześniej sporządzić odpowiedni fragment wyciągu z protokołu. Jesteśmy tu otwarci, jeżeli Pan się zgłosi  to odłożymy inne prace i sporządzimy to dla Pana wcześniej.
Radny T. Tokarczyk – bo Pani mówi, że protokół nie jest protokołem dopóki nie zostanie przyjęty przez Radę – na czym Pani to opiera?
Sek. Gm. R. Kłys – ze statutu Gminy. W statucie jest powiedziane, że Rada przyjmuje protokół na następnej sesji. Chyba, że są takie wyjątki jak teraz, że sesja w lipca nie była planowana i nie ma jeszcze protokołu z poprzedniej sesji.

Radny T. Tokarczyk – pytanie drugie – zwrócił się do mnie mieszkaniec hotelu przy ul. Bankowej, który wcześniej rozmawiał z Panem Z-cą Burmistrza T. Przerwą, z taką sprawą, że została podwyższona stawka za podgrzanie zimnej wody o 100%, podczas gdy wcześniej zostało wywieszone ogłoszenie o  podwyżce o 12%. Czy mógłby ktoś wyjaśnić tę sprawę?

Z-ca Burmistrza J. Pisański  – odpowiedź zostanie udzielona na piśmie.

Radny T. Tokarczyk – ostanie pytanie – co się dzieje w sprawie wiaduktu na ul. Kuźnickiej? Tam jest ruch jednostronny, jak wygląda teraz ta sprawa?
Z-ca Burmistrza J. Pisański – kończy się projektowanie obu wiaduktów na ul. Piotra i Pawła i ul. Kuźnickiej. Po zakończeniu projektu będziemy się starali o wsparcie finansowe przedsięwzięcia. Na razie mamy ekspertyzy, które nakazały nam zmienić organizację ruchu i uruchomić tam instalację świetlną w związku z tym, że nośność wiaduktów jest obniżona i tylko jednym pasmem samochody mogą jeździć. Zakładom przekazaliśmy stosowny materiał.
Radny J. Rybowski – prosiłbym, aby na wysokości Przychodni na ul. Chodkiewicza postawić znak tak, aby można było parkować tylko po jednej stronie. Teraz koło Przychodni parkują po dwóch stronach jezdni i nie można przejechać, jest niebezpiecznie.

Sprawa druga – jeżeli to jest możliwe, to ulicę Okulickiego zrobić jednokierunkową, bo tam parkują już też po jednej stronie cały czas i zdarza się, że parkują po drugie stronie i też nie można przejechać.

Trzecia sprawa – co jest z tym SIAL-em? Tutaj chodzi mi o Skwer Jana Pawła II. W czerwcu został ścięty żywopłot, który został podgrabiony, pod ten który rośnie i do dzisiaj nie został sprzątnięty.
Radny J. Kardziejonek – na poprzedniej sesji zgłaszałem problem jakości ciepłej wody w budynkach przy ul. Kołłątaja – jakąś odpowiedź chciałbym otrzymać. Chodzi tam o płukanie instalacji – kto to ma robić, czy PEC, czy ZWiK? Nie mam odpowiedzi do dzisiaj.

Z-ca Burmistrza J. Pisański – za instalacje wewnętrzne w budynku odpowiada zarządca. ZWiK odpowiada tylko za dostarczenie wody do wodomierza głównego, podobnie PEC, a instalacje wewnętrzne są domeną zarządcy nieruchomości.

Radny J. Rybowski – chodzi o ulice Wróblewskiego, tutaj przy budynku nr 10 jest pas – przejście dla pieszych, a nie ma oznakowania na ulicy, aby samochody wiedziały, że tam jest przejście dla pieszych. Dzieci idąc ze szkoły nie mogą przejść na drugą stronę, kierowcy sobie jeżdżą jak chcą.

Pkt – 8 - Zamknięcie obrad.

Przewodniczący Z. Kropidłowski stwierdził, że porządek obrad dzisiejszej sesji został wyczerpany. Podziękował radnym i gościom za udział  w obradach i o godzinie 9.45 ogłosił zakończenie XXVI sesji Rady Miejskiej w Policach.

Protokołowała:                                                                  

J.Przygodzka-Pawlak 

                                                                       Przewodniczący Rady 

                                                                             Zbigniew Kropidłowski 

