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Protokół Nr XXXI/08

z sesji Rady Miejskiej w Policach

w dniu 20 listopada 2008 roku

- stan radnych  Rady Miejskiej 




    

 - 21

- obecnych na sesji zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik     - 20

  nr 3 do protokołu

- nieobecnych (A.Sobczyk)                                                                    -   1
                  



 


Oprócz radnych w sesji wzięli udział zaproszeni goście, którzy podpisami na liście obecności (stanowiącej załącznik nr 4 do protokołu) potwierdzili swoje uczestnictwo w obradach.

PRZEBIEG OBRAD

Pkt  -  1  -  Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.

O godzinie 14.00 Przewodniczący  Rady Z. Kropidłowski  otworzył XXXI sesję Rady Miejskiej w Policach.  Powitał zebranych radnych i zaproszonych gości.  Następnie na podstawie listy obecności stwierdził, że na sali obecnych jest 20  radnych, a zatem wymagane quorum nie budzi wątpliwości. 

Pkt  -  2  -  Przedstawienie porządku obrad.
Przewodniczący Rady Z. Kropidłowski przedstawił radnym porządek obrad XXXI sesji Rady Miejskiej, który przedstawia się następująco:

1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.

2. Przedstawienie porządku obrad. 
3. Podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia środków finansowych                      w budżecie Gminy Police na 2009 rok na realizację inwestycji przebudowy dróg: „Modernizacja ul. Wyszyńskiego w Policach” oraz „Przebudowa drogi powiatowej nr 0613 z Pilchowo – Police (odcinek Pilchowo – Siedlice)” w ramach dofinansowania z Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008 – 2011.
4. Interpelacje i zapytania radnych.
5. Wolne wnioski. 
6. Zamknięcie obrad.
Radni nie zgłosili uwag do porządku obrad.
Pkt  -  3  Podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia środków finansowych w budżecie Gminy Police na 2009 rok na realizację inwestycji przebudowy dróg: „Modernizacja ul. Wyszyńskiego w Policach” oraz „Przebudowa drogi powiatowej nr 0613 z Pilchowo – Police (odcinek Pilchowo – Siedlice)” w ramach dofinansowania z Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2009 – 2011.
Z-ca Burmistrza J.Pisański – omówił zasadność podjęcia w/w uchwały.
Radny T.Tokarczyk – w projekcie uchwały czytamy, że modernizacja                     ul. Wyszyńskiego w Policach to zadanie inwestycyjne. Dofinansowanie na to zadanie może wynieść maksymalnie 50 % poniesionych kosztów inwestycji. Jak Państwo przewidujecie nasze szanse na pozyskanie takiej kwoty ?
Z-ca Burmistrza J.Pisański – na realizację każdego z zadań w ramach tego programu możemy uzyskać do 3 mln złotych. To 50 % szacowanych kosztów przedsięwzięcia kwoty 5 mln 400 tys. zł, to 2,7 mln zł. Mamy nadzieję, po to między innymi ta uchwała, żeby w jej następstwie podpisać umowę                              o partnerstwie z samorządem powiatowym. To będzie dodatkowy argument do tego, żeby zwiększyć nasze szanse na uzyskanie środków. Podobnie w tej drugiej kwestii z kolei Starostwo będzie mogło wykazać się stosowną umową                o partnerstwie. Próbujemy skorzystać z tej szansy. Program został błyskawicznie ogłoszony. Wiemy, że gdyby się nie udało będziemy oczywiście do RPO aplikowali. Tam także 50 % na tego typu przedsięwzięcia drogowe będziemy mogli uzyskać. Mamy nadzieję, że ta pierwsza szansa pozwoli nam uzyskać środki na realizację przedsięwzięcia. Jeżeli nie, to będziemy korzystali z drugiej. 
Radni nie zgłosili więcej uwag.

Przewodniczący  Z. Kropidłowski  odczytał treść uchwały, a następnie zarządził głosowanie, które przedstawia się następująco:

za – 20 radnych

przeciw - 0 

wstrzymujących się – 0

Uchwała została przez Radę przyjęta jednomyślnie.

W głosowaniu wzięło udział 20 radnych.

                                                              Uchwała Nr XXXI/240/08 stanowi 

                                                                                 załącznik nr 6 do protokołu

Pkt  -  4  -  Interpelacje i zapytania radnych.
Pkt  -  5  -  Wolne wnioski. 
Radny K.Wirkijowski – ul. Wyszyńskiego 12 – 20 – tam kilka miesięcy temu postawiono znaki - zakaz zatrzymywania się. Tego nikt nie respektuje.                         W godzinach popołudniowych i rannych wzdłuż tej ulicy od nr 12 do nr 18 stoją samochody jednym kołem na chodniku, a drugim na jezdni. Trudno jest tam przejechać. Mieszkańcy mówią, że jeśli zachodzi potrzeba, żeby wezwać pogotowie, to nie może ono tam dojechać. Nie wiem co spowodowało, że ten znak tam postawiono ? Jak postawiono, to trzeba mieszkańców przyzwyczaić do tego, że tam nie powinni stawać. A jeżeli nie, to zlikwidować ten znak. 
Sprawa ulicy w Jasienicy. Tej inwestycji w ogóle. Tam zostały zamontowane krawężniki tylko, że dosyć wysoko. Czy w dalszym ciągu w tym roku będzie coś robione ? Czy tak to ma zostać ? Fatalnie to wygląda w niektórych miejscach. Poza tym, jeden z łuków został zmieniony. Jest bardzo wąsko.                  Z boku jest pobocze, którego przedtem nie było. Może tam dojść do tragedii.             Ja sam widziałem, że dwa samochody: autobus i samochód ciężarowy nie mogły tamtędy przejechać. Jeden musiał stanąć i zjechać, natomiast osobowy nie może tam zjechać, ponieważ zahaczy podwoziem. Bardzo bym prosił, aby się tą sprawą zająć. 
Radny J.Rybowski – na czyje polecenie i czy na czyjąś prośbę został wykonany parking na ul. Bursztynowej ? Tutaj naprzeciwko firmy prywatnej, koło kompleksu boisk na ul. Piaskowej. 

Radny G.Ufniarz – chciałem odpowiedzieć Panu radnemu, że Komisja Budżetu i Finansów Gminnych wnioskowała o przyznanie środków na utworzenie tego parkingu.
Radny J.Rybowski – ale komu to ma służyć ? Proszę mi to wytłumaczyć. Tam parkują samochody tej firmy. Jeżeli ktoś podjeżdża do OSiR-u ma parking wewnętrzny, a jeżeli już to można było ten parking wykonać troszeczkę bliżej, naprzeciwko siedziby Rady Osiedla Nr 4. Tam można to było zrobić. Ludzie mi mówią, że firmie gmina parking zafundowała. Proszę zobaczyć, że tam stoją samochody, które przyjeżdżają do tej firmy. 
Radny W.Kosiorkiewicz – czy mamy wpływ, żeby na nowo powstałej stacji „Orlen” zrobić tzw. lewoskręt na osiedle ? Tam można zjeżdżać tylko w prawo, czyli można objeżdżać Stare Police i jechać do Polic z powrotem, albo przejechać przez nowe domki, żeby wrócić na osiedle. 
Radny J.Kardziejonek – zwrócił się swego czasu osobiście do mnie były radny p.H.Makowski. Panie Burmistrzu pytanie kieruję do Pana. W Trzebieży koncern „Orlen” zlikwidował stację paliw. O tyle jest to istotne dla lokalnej społeczności, iż praktycznie Trzebież została pozbawiona stacji benzynowej. Prosiłbym o wystosowanie pisma do dyrekcji „Orlenu” o wskazanie, co dalej                z tą stacją ? Czy ona będzie w jakiś sposób przewidziana do remontu, czy wyzbyli się na stałe tej stacji ? Rybacy i gdy przyjdzie sezon letni to też turyści, którzy do tej pory tankowali swoje jachty olejem napędowym, nie będą mieli gdzie tankować. W  tej chwili jest sytuacja dramatyczna, bo stację zamknęli                 i nie ma żadnej karteczki, czy ona zostanie uruchomiona, czy nie ? Taka jest prośba mieszkańców.
Z-ca Burmistrza T.Przerwa – po rozmowie z panem radnym                                  i p. H.Makowskim wysłaliśmy pismo – zapytanie do „Orlenu”, co się tam będzie dalej działo. Nie mamy jeszcze odpowiedzi. Natychmiast po tej rozmowie zostało to zrealizowane. 
Radny J.Kardziejonek – chciałbym zadać pytanie Pani Naczelnik Wydziału Promocji i Informacji. Jako radny, a szczególnie członek Komisji Rewizyjnej miałem kilka telefonów - dotarła do mnie informacja, że pracownicy Pani Wydziału zbierali podpisy poparcia dotyczące Pani Sekretarz Gminy.                     Czy moglibyśmy, jako radni otrzymać to pismo i te podpisy ?
Czemu by miało służyć zbieranie tych podpisów ? Przyznam szczerze telefony, które otrzymywałem osobiście od pracowników były na tyle bulwersujące, że oni to odbierają jako mobbing. W niektórych odczuciach pracowników jest to odbierane, jako naciski na wyrażenie albo lojalności, albo nie. Jaki wpływ tutaj wywoływała praca Pani Sekretarz ? Chciałbym uzyskać w tej chwili na to jakąś wiążącą informację. Czy była to spontaniczna zbiórka podpisów przez pracowników ? A jeżeli nie, to niech mi Pani odpowie, na czyje polecenie pracownicy Pani Wydziału chodzili z tą listą ? Bo nie tylko podpisy były zbierane w tym budynku, ale również w budynku przy ul.Grzybowej (Bankowej). 
Nacz. Wydz. PI A.Soprych – mogę powiedzieć tylko tyle, że ja listę podpisałam, natomiast lista osób, które podpisały nie jest do dyspozycji nikogo dlatego, że jest ochrona danych osobowych i nie będzie udostępniona. Co do samego pisma to myślę, że nie będzie takiego problemu, żeby sam list do takiej wiadomości został przekazany. Nie na ul. Grzybowej, a na ul. Bankowej też jest Urząd. Zbierana była wśród urzędników i można powiedzieć, że to jest spontaniczna akcja.
Radny J.Kardziejonek – na czyje polecenie ?

Nacz. Wydz. PI A.Soprych – na żadne polecenie. To była inicjatywa osób prywatnych zupełnie. Pan Burmistrz nawet tej listy nie widział, Pani Róża również jej nie widziała. 
Radny J.Kardziejonek – dlaczego podpisy były zbierane w czasie godzin pracy, jeżeli to była akcja prywatna ?

Nacz. Wydz. PI A.Soprych – były zbierane podczas przerwy śniadaniowej. Mogę jeszcze coś powiedzieć o mobbingu, ponieważ lobbing jest to długotrwałe nękanie pracowników. Nic takiego nie miało miejsca. Jeżeli ktoś czuł się zmuszany, mógł listy nie podpisać. Pracownicy nie podpisywali listy wszyscy. 
Radny J.Kardziejonek – czy ja bym mógł otrzymać jeszcze na tej sesji to pismo, pod którym się podpisywali pracownicy ? Nie podpisy, tylko samo pismo. Chciałbym, żeby Pani nam to pismo odczytała. 

Nacz. Wydz. PI A.Soprych – Panie radny – ja muszę je załatwić, ponieważ ja nie jestem ostatnim sprawiedliwym, który gdzieś tam dąży do … Jeżeli jest ono do zdobycia dzisiaj, to oczywiście.
Radny J.Kardziejonek – dobrze, dziękuję. 

Korzystając z wizyty Pana Naczelnika Starostwa Powiatowego, chciałbym zadać pytanie Zastępcy Burmistrza p.J.Pisańskiemu. Parking, który został wykonany przy ul. Piłsudskiego kiedy będzie oddany do użytku ? Praktycznie miesiąc czasu mija, a tam jeszcze są tablice, które uniemożliwiają korzystanie               z tego parkingu. 
Z-ca Burmistrza J.Pisański – czekamy na pozwolenie na użytkowanie od nadzoru budowlanego. Przepisy są takie, że muszą wrócić zwrotki powiadomień, trzeba złożyć wniosek. Wniosek jest złożony, wszystko co było do wypełnienia zostało wypełnione. Czekamy na decyzję z nadzoru budowlanego. 
Radny J.Kardziejonek – jaki jest termin ?

Z-ca Burmistrza J.Pisański – te terminy składają się niemalże na miesiąc. Mamy nadzieję w najbliższych dniach uzyskać to pozwolenie na użytkowanie. 
`
Pkt  -  14  -  Zamknięcie obrad.
Przewodniczący Z. Kropidłowski stwierdził, że porządek obrad dzisiejszej sesji został wyczerpany. Podziękował radnym i gościom za udział  w obradach i o godzinie 10.25 ogłosił zakończenie XXIX sesji Rady Miejskiej w Policach.

Protokołowała:                                                           

I.Zagórska - Król

                                                                       Przewodniczący Rady 

                                                                             Zbigniew Kropidłowski 

