Urząd Miejski
Police, ul. Stefana Batorego 3

Sprawozdanie
z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w 2009 roku

W dniu 29 lipca 2005 roku została uchwalona ustawa o przeciwdziałaniu narkomanii (Dz.U z dnia 19.09.2005 r nr 179, poz. 1485). Ustawa nałożyła na każdą Gminę obowiązek uchwalania Gminnych Programów Przeciwdziałania Narkomanii. 

Uchwalony Gminny Program na 2009 roku obejmował:

1. Funkcjonowanie Gminnego Biura ds. Przeciwdziałania Narkomanii – Gminne Biuro znajduje się w Policach, ul. Grunwaldzka 15, czynne trzy razy w tygodniu po 5 godzin w poniedziałki, środy i piątki. Osoba pracująca w Biurze legitymuje się dyplomem specjalisty terapii uzależnień od narkotyków oraz certyfikatem Krajowego Biura ds. Przeciwdziałania Narkomanii instruktora terapii uzależnień. Do zadań Biura należy koordynowanie wszelkich poczynań związanych z przeciwdziałaniem narkomanii, udzielanie pomocy psychologicznej osobom zgłaszającym się do Biura, kierowanie osób uzależnionych do specjalistycznych ośrodków rehabilitacyjnych leczenia osób uzależnionych, prowadzenie stałej współpracy ze wszystkimi instytucjami znajdującymi się na terenie Gminy ze szczególnym uwzględnieniem szkół, policji, straży miejskiej, opieki społecznej. 

W Gminnym Biurze ds. Przeciwdziałania Narkomanii przeprowadzono 74  konsultacje indywidualne  i rodzinne oraz udzielono 141 porad telefonicznych. Najczęściej do Biura zgłaszali się rodzice dzieci i młodzieży oraz osób już pełnoletnich zażywających narkotyki lub z uzależnieniem mieszanym (narkotyki, leki, alkohol) z prośbą o pomoc i informacje dotyczące sposobów postępowania. Sześć  osób zostało skierowane do stacjonarnych ośrodków leczenia narkomanów, 15 osób po wstępnej diagnozie skierowano do Poradni w Szczecinie na szczegółową diagnozę lub terapię ambulatoryjną, 3 uczniów gimnazjum uczestniczyło w cyklu indywidualnych spotkań psychoedukacyjnych dla młodzieży,  rodzicom, współmałżonkom i innym członkom rodzin osób  zażywających narkotyki  zaproponowano uczestnictwo w różnych grupach pomocowych (grupa dla ofiar przemocy, grupa wsparcia dla rodzin, grupa psychoedukacyjna dla rodziców, terapia rodzinna).  
Pracownik Biura spotykał się z dyrektorami szkół i pedagogami, Naczelnikiem Wydziału Oświaty, przedstawicielami policji, Domu Dziecka, Sanepidu, wychowawcami z internatu, pracownikami OPS, kuratorami społecznymi, przedstawicielami Kościoła, prawnikami z Biura Porad i Informacji Obywatelskiej,   w celu nawiązania współpracy w zakresie pomocy Biura w przeciwdziałaniu problemom narkotykowym.

2. Zakupiono testy narkotykowe i przekazano do wykorzystania przez policję i Straż Miejską. Ponadto każdy mieszkaniec może bezpłatnie otrzymać testy do badania, które znajdowały się u oficera Straży Miejskiej oraz w siedzibie Gminnego Biura.
Oddziaływania profilaktyczne realizowane były w ramach dużego autorskiego programu profilaktycznego „Wolni od...5”. Program ten dotyczył uczniów wszystkich szkół podstawowych i gimnazjalnych Gminy Police. Program profilaktyczny „Wolni od..5” był finansowany z budżetu Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.
Pracownik GBdsPN we współpracy z dyrektorami szkół i pedagogami szkolnymi przeprowadził serię warsztatów profilaktyczno-edukacyjnych z uczniami  gimnazjów (Gim.3, Gim.4 i Liceum Zespołu Szkół im. I. Łukasiewicza w Policach - 268 uczniów) oraz zorganizował takie warsztaty w Gimnazjum nr 1 prowadzone przez party-workerów z Poradni „Monar” w Szczecinie.  Odbył spotkania informacyjno-edukacyjne z rodzicami uczniów Gimnazjum nr 3,  Gimnazjum nr 1,  Zespołu Szkół im. I. Łukasiewicza w Policach.
Pracownik GBdsPN we współpracy z Komendą Powiatową Policji W Policach, Wydziałem Oświaty Urzędu Miasta i przedstawicielami Kościoła Katolickiego,  zorganizował 3 edycje programu profilaktycznego dotyczącego uzależnień od środków psychoaktywnych pod nazwą „Profilaktyka a Teatr” realizowanego przez zespół Komendy Głównej Policji w Warszawie, w którym udział wzięli uczniowie II i III klas wszystkich gimnazjów Gminy Police (ok.780 osób), nauczyciele, pedagodzy i dyrektorzy szkół oraz przedstawiciele Urzędu Miasta, Starostwa Powiatowego, Policji i innych instytucji. 
Ponadto podczas organizowanego w ramach Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Dnia Dziecka i Dnia Trzeźwości Biuro zorganizowało stoisko i zaprosiło do współpracy przedstawicieli Poradni „Powrót z U”  i Poradni „Monar” ze Szczecina.
Pracownik GBdsPN wziął udział w  dwudniowej konferencji – spotkaniu roboczym w Kołobrzegu z pełnomocnikami oraz koordynatorami Gminnych Programów Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, oraz innymi osobami odpowiedzialnymi w gminach za rozwiązywanie problemów uzależnień i przemocy rodzinie zorganizowanym przez Urząd Marszałkowski Woj. Zachodniopomorskiego.
Należy zaznaczyć, że środki na realizację Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii pochodzą z uzyskiwanych przez Gminę Police wpłat z tytułu wydawania zezwoleń na sprzedaż napojów zawierających alkohol.
Podczas prowadzania w Gminnym Biurze ds. Przeciwdziałania Narkomanii w Policach porad dla osób używających środków psychoaktywnych i ich rodzin proszono uczestników tych spotkań o wypełnianie ankiet ewaluacyjnych. Ankiety były zbierane cyklicznie spośród niektórych osób korzystających z porad. O tym, czy dana osoba przychodząca po pomoc otrzyma ankietę każdorazowo decyduje terapeuta kierując się oceną jej stanu psychicznego i emocjonalnego oraz gotowości do współpracy.
Ankiety wypełniły 32 osoby w tym 25 kobiet i 7 mężczyzn. Przeważały osoby w wieku powyżej 41 lat – 17 osób, następnie 3 osoby w wieku 36-40 lat, 5 osób w wieku 30-35 lat oraz 7 osób w wieku poniżej 30 lat. 
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Wykształcenie ankietowanych: 2 osoby z wykształceniem wyższym, 12 osób ze średnim, 10 osób z zawodowym i 8 osób z podstawowym.
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Na pytanie: ”Skąd wiesz o działalności naszego Biura padały bardzo zróżnicowane odpowiedzi. Najwięcej osób podało, że ze szkoły -10, 8 osób dowiedziało się z opieki społecznej, 2 osoby dowiedziały się z internetu ,2 osoby TV , 4 osoby od znajomych,        3 osoby z tablicy informacyjnej i po 1 osobie od partnera, z Gminnej Komisji i od rodziny.
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Na pytanie: „Czy do tej pory ktoś z rodziny korzystał z usług naszego Biura?” najwięcej, bo 28 osób (87,5%) odpowiedziało, że jeszcze nikt, po 1 osobie (3,1%) – współmałżonek,  znajomy, dziecko i rodzeństwo.
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Na pytanie: „Kogo dotyczy problem, z którym przyszłaś/przyszedłeś?” najwięcej osób  - 21 odpowiedziało, że dziecka (66%), 4 osoby (12,4%) przyszły z problemem własnym, 5 osób (15,6%) z problemem innego członka rodziny i po 1 osobie (1,5%) współmałżonka i osoby obcej.
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Na pytanie: „Czy rozmowa i porada wpłynie na podjęcie przez Ciebie działań związanych z rozwiązaniem problemu z jakim przyszłaś/przyszedłeś?” odpowiadano: 29 osób (91%) – tak i 3 osoby (9%) – jeszcze nie wiem, nie było odpowiedzi  negatywnych.
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Na pytanie: „Czy w przyszłości zdecyduje się Pan/Pani na korzystanie z oferty naszego Punktu?” 27 osób (84%) odpowiedziało – tak i 5 osób (16%) jeszcze nie wiem, odpowiedzi  negatywnych nie było.
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Ankietowani oceniali przygotowanie merytoryczne osoby udzielającej informacji i porad. Wyniki kształtowały się następująco: 20 osób (63%) oceniło bardzo wysoko i 11 osób (34%) wysoko i 1 osoba (3%) średnio. Nie było ocen zdecydowanie negatywnych.
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Wnioski końcowe
Po analizie wyników ankiet ewaluacyjnych nasuwają się następujące wnioski: 
1. Informacja o działalności GBdsPN pochodzi z różnych źródeł. W porównaniu z rokiem ubiegłym zmieniły się podstawowe jej źródła. Jest to szkoła i Ośrodek Pomocy Społecznej dalej znajomi, TV kablowa i Internet. Natomiast należy zwrócić uwagę na poszerzenie tej informacji w innych mediach np. w prasie, oraz w organach takich jak sądy, Policja, Straż Miejska, przychodnia i szpital itp.

2. Z porad skorzystało po raz pierwszy 28  osób (87,5%) i najczęściej przychodzili po pomoc rodzice (21 osób-66%) dzieci, które sięgnęły po środki psychoaktywne. 

3. Porady i informacje oraz wsparcie, jakie otrzymali klienci spowodowało, że większość z nich (84%) zadeklarowała dalsze korzystanie z oferty GBdsPN. To pytanie również wprowadzono w celu orientacji, jaką skuteczność mają udzielane porady i ilu klientów pozostanie nadal pod opieką naszego Biura.

4. Osoba udzielająca porad została oceniona bardzo wysoko (20 osób) i wysoko(11 osób), razem 97%. 

Reasumując: z analizy ankiet wynika, że działalność Gminnego Biura ds. Przeciwdziałania Narkomanii w Policach jest prowadzona w sposób odpowiadający zapotrzebowaniu osób korzystających z niego, spełnia ona zakładane cele, a osoba prowadząca Biuro  jest profesjonalnie przygotowana do swoich zadań.

