SPRAWOZDANIE

O WYKONANIU GMINNEGO FUNDUSZU OCHRONY ŚRODOWISKA 

I GOSPODARKI WODNEJ

ZA 2004 ROK
CZĘŚĆ OPISOWA

Zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2004 rok zostało przyjęte uchwałą                        Nr XIX/142/04 Rady Miejskiej w Policach z dnia 09.03.2004 r. (zmienionej uchwałą Nr XXIII/170/04 z dnia 29.06.2004 r., Nr XXIV/180/04 z dnia 31.06.2004, Nr XXVI/192/04 z dnia 21.10.2004 r., Nr XXVII/197/04 z dnia 30.11.2004 r.). Przychody i wydatki zaplanowano na kwotę 16.275.419 zł.

PRZYCHODY

Przychody GFOŚiGW osiągnięte w 2004 r. wyniosły 17.102.609 zł i stanowiły            105( planowanego przychodu. Głównymi częściami przychodu były:

· opłaty za składowanie odpadów 
  8.124.378 zł,

· opłaty za zrzut ścieków 
     856.949 zł,

· opłaty za emisje 
  1.011.287 zł,

· opłaty za pobór wód  
       60.351 zł,

· opłaty pozostałe  
       42.675 zł,

· odsetki od środków na rachunkach bankowych      271.550 zł,

· środki finansowe pozostałe z 2003 r. 
  6.735.419 zł,
Podobnie jak w latach ubiegłych największe opłaty za gospodarcze korzystanie            ze środowiska wniosły Zakłady Chemiczne „ Police ” SA. Odpis na rzecz GFOŚiGW wyniósł 9.024.590 zł. Opłaty należne gminie za korzystanie                            z poszczególnych elementów środowiska wnoszone przez Zakłady Chemiczne „Police” S.A. kształtowały się następująco:

· za wodę
 11.387 zł,

· za wprowadzenie ścieków 


  
       853.484 zł,

· za emisję 




    
       712.898 zł,

· za składowanie odpadów


  
    7.446.821 zł.

WYDATKI


Wydatki GFOŚiGW w 2004 r. zaplanowano na kwotę 16.275.419 zł. Zrealizowano je na kwotę 13.413.589 zł co stanowi 82,42% planu.

Wykonanie poszczególnych zadań przedstawia się następująco:

Poz. 1. Dotacja do budżetu – Stacja uzdatniania wody przy ul. Grzybowej               w Policach – Inwestycja na etapie procedury przetargowej dotyczącej wykonawstwa. Realizacja robót budowlanych planowana na lata 2005 – 2006.              Na zadanie to wykorzystano 4,55% zaplanowanych środków.
Poz. 2. Dotacja do budżetu – Wodociąg przesyłowy Tanowo – Pilchowo. Inwestycja zakończona i przekazana do użytkowania. Wykonano sieć wodociągową z rur de 225 PE o długości 6077 mb. Na zadanie to wykorzystano 86,92% zaplanowanych środków.
Poz. 3. Dotacja do budżetu - Modernizacja stacji uzdatniania wody                          w Trzebieży - Inwestycja zakończona i przekazana do użytkowania. W ramach przeprowadzonej modernizacji zmieniono technologię uzdatniania wody                           z zastosowaniem filtrów zamkniętych wypełnionych złożem filtracyjnym, pracujących w układzie dwustopniowym. Wybudowano żelbetowy zbiornik wody pitnej o poj. całkowitej V=250 m³. Na zadanie to wykorzystano 95,08% zaplanowanych środków.
Poz. 3.1. Dotacja do budżetu – Wodociąg – Stare Leśno (projekt). Projekt wykonano. Realizacja robót w 2005. Na zadanie to wykorzystano 100% zaplanowanych środków.
Poz. 4. Partycypacja w budowie sieci wodociągowej w Tanowie (Społeczny Komitet Budowy i Uzbrojenia Działek Budowlanych) – Partycypacja zrealizowana. Wykonano sieć wodociągową z rur de 110 PE o długości                 720 mb. Na zadanie to wykorzystano 94,43% zaplanowanych środków.
Poz. 5. Partycypacja w budowie sieci wodociągowej w Tanowie                                 (dz. nr 620/1, 620/3, 620/4, 620/5, 620/6) - Partycypacja zrealizowana. Wykonano sieć wodociągową z rur de 90 PE o długości 30 mb. Na zadanie to wykorzystano 100% zaplanowanych środków.
Poz. 6. Partycypacja w budowie sieci wodociągowej w Uniemyślu (dz. nr 40/4). Partycypacja zrealizowana. Wykonano sieć wodociągową z rur de 90 PE o długości 90 mb. Na zadanie to wykorzystano 33,45% zaplanowanych środków.
Poz. 7. Partycypacja w budowie sieci wodociągowej w Węgorniku                                  (dz. 9/23, 9/28). Partycypacji nie zrealizowano. Inwestor dokonał samowolnego zajęcia pasa drogowego, wobec czego Gmina nie może partycypować w inwestycji realizowanej niezgodnie z przepisami. Na zadanie to nie wykorzystano zaplanowanych środków.
Poz. 8. Partycypacja w budowie sieci wodociągowej dla osiedla rezydencjonalnego w Tanowie (dz. 629, 630, 631/1-2). Partycypacja zrealizowana. Wykonano sieć wodociągową z rur de 90 PE o długości 871 mb. Na zadanie to wykorzystano 92,30% zaplanowanych środków.
Poz. 9. Dotacja do budżetu – Transgraniczna ochrona zasobów wód podziemnych  - Kanalizacja Gminy Police – Inwestycja na etapie realizacji robót budowlanych dotyczących kanalizacji w Policach (rejon ulic Konopnickiej                       i Kościuszki, Osiedla Jasienica) oraz w Dębostrowie. Umowny termin zakończenia robót tego etapu – czerwiec 2005 r. Na zadanie to wykorzystano 90,81% zaplanowanych środków.
Poz. 9.1. Remont oczyszczalni ścieków w Trzebieży przy ul. Leśnej 15 – Ośrodek Sportu i Rekreacji w Policach. Dzięki wykonanemu remontowi oczyszczalnia spełnia normy zgodne z zapisami pozwolenia Starostwa Powiatowego w Policach. Pozwoli to na dalsze funkcjonowanie ośrodka. 
Na zadanie to wykorzystano 99,76% zaplanowanych środków.
Poz. 10. Dotacja do budżetu - Kompleks rekreacyjno-wypoczynkowy                      w Trzebieży - Roboty budowlane I etapu zakończone. Wykonano drogę dojazdową (ul. Spacerowa) oraz parkingi wraz z odwodnieniem. Realizacja kolejnych etapów planowana na lata 2006 – 2009. Na zadanie to wykorzystano 99,99% zaplanowanych środków.
Poz. 11. Opróżnianie, utrzymanie i bieżąca konserwacja pojemników                   do selektywnej zbiórki odpadów komunalnych. W ramach zawartej umowy odpady są selektywnie zbierane na terenie całej gminy Police i transportowane                 do ZOiSOK w Leśnie Górnym. Prowadzone jest czasowe gromadzenie selektywnie zebranych odpadów, bieżący nadzór nad stanem technicznym pojemników oraz bieżące utrzymanie pojemników. Ilość selektywnie zebranych odpadów                          w 2004 roku:

tworzywa PET                  - 123,38 tony,

makulatura      

 -   76,46 tony,

szkło                

 - 139,20  ton,

odpady org.          

 -  245,82 tony.

Na zadanie to wykorzystano 86,69% zaplanowanych środków.
Poz. 11.1. Dotacja dla ZGKiM – Zakup pojemników do selektywnej zbiórki odpadów na cmentarzach. Zakupiono 27 pojemników wykonanych z żywic poliestrowych o pojemności 1,5 m³ do selektywnej zbiórki odpadów. Pojemniki oznaczone napisem „znicze, szkło, tworzywa sztuczne” ustawiono w punktach składowych odpadów na cmentarzach w Policach przy ul. Tanowskiej, w Trzebieży, w Policach – Jasienicy, w Niekłończycy, w Przęsocinie. Na zadanie to wykorzystano 100% zaplanowanych środków.
Poz. 12. Likwidacja dzikich wysypisk – zlikwidowano 6 nielegalnych wysypisk: przy ul. Licealnej, Siedleckiej, przy MOK-u w Policach, w Tatyni,                          przy ul. Chodkiewicza w Policach i nad Grzepnicą (teren za działkami). Na zadanie to wykorzystano 57,32% zaplanowanych środków.

Poz. 13. Zagospodarowanie odpadów niebezpiecznych oraz ścieków z Zakładu Odzysku i Składowania Odpadów Komunalnych zadanie realizował na mocy porozumienia ZOiSOK w Leśnie Górnym. W 2004 r. wypompowano i wywieziono 3.597,1 m³ (ścieków) odcieków. Wysegregowano i przekazano                                         do unieszkodliwienia 5,4 Mg odpadów niebezpiecznych. Na zadanie to wykorzystano 82,91% zaplanowanych środków.
Poz. 14. Monitorowanie środowiska przy Zakładzie Odzysku i Składowania Odpadów Komunalnych - zadanie realizował na mocy porozumienia ZOiSOK            w Leśnie Górnym.  W ramach monitoringu wykonano IV cykle badawczo-pomiarowe określające stopień oddziaływania ZOiSOK w Leśnie Górnym                     na otaczające środowisko. Przeprowadzono analizę składu wód powierzchniowych, podziemnych, odciekowych oraz gazu składowiskowego. Na zadanie to wykorzystano 65,06% zaplanowanych środków.
Poz. 15. Dotacja dla Zakładu Odzysku i Składowania Odpadów Komunalnych - Modernizacja instalacji zakładu. W ramach przekazanych środków wybudowano piaskownik i separator dla potrzeb oczyszczenia ścieków opadowych, zakupiono przenośnik taśmowy do rozdrabniarki K-5 Trymet z przystosowaniem rozdrabniarki do załadunku przenośnikiem, wykonano projekt i uzyskano pozwolenie na budowę 2 boksów magazynowych otwartych, zakupiono 3 kontenery magazynowe oraz wyposażenie niezbędne do uruchomienia punktu skupu surowców wtórnych, utwardzono plac przy hali A1, wykonano opracowanie pn. „Koncepcja techniczno – technologiczna modernizacji składowiska odpadów                  w ZOiSOK w Leśnie Górnym”;  Na zadanie to wykorzystano 100% zaplanowanych środków. 
Poz. 16. Plan gospodarki odpadami i program ochrony środowiska. 

Wykonano opracowanie opinii do Planu Gospodarki Odpadami dla Miasta Szczecina w kontekście Zakładu Odzysku i Składowania Odpadów Komunalnych     w Leśnie Górnym. Opracowano projekt planu gospodarki odpadami dla Gminy Police. Termin uchwalenia przewidywany jest na I kwartał 2005 r. Wydrukowano „Regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Police”. W lutym 2005 podpisano umowę na wykonanie Programu ochrony środowiska. Na zadanie to wykorzystano 36,80% zaplanowanych środków.
Poz. 17. Bieżąca konserwacja i utrzymanie zieleni w Policach - Zieleń na terenie Gminy Police podzielona jest na trzy obszary: Park Solidarności, Park Staromiejski i zieleń na terenie miasta i gminy. W oparciu o rozstrzygnięte przetargi i zawarte umowy prowadzone jest bieżące utrzymanie tych terenów. Wykonano między innymi nasadzenia kwiatów wiosennych, koszenie trawników, przycinanie żywopłotów, bieżące utrzymanie czystości na terenach zieleńców. Z tej pozycji wyłączone jest utrzymanie zieleni w pasach drogowych. Na zadanie to wykorzystano 89,63% zaplanowanych środków.
Poz. 18. Wycinka drzew i krzewów, pielęgnacja zieleni w pasach drogowych dróg powiatowych. W ramach tego zadania przeprowadzono bieżące utrzymanie zieleni w pasach drogowych wraz z wycinką drzew 
i koszeniem trawników. Zadanie obejmuje również utrzymanie czystości 
w pasach drogowych dróg powiatowych miejskich. Ze środków w tej pozycji wymieniono zniszczone kształtki trawnikowe z betonu jamistego oraz przeprowadzono także deratyzację przy ul. Wyszyńskiego. Sfinansowano nadzór             w zakresie wycinki i pielęgnacji. Przeprowadzono prace interwencyjne związane              z koszeniem i wycinką drzew. Na zadanie to wykorzystano 93,10% zaplanowanych środków.
Poz. 19. Wycinka drzew i krzewów, pielęgnacja zieleni w pasach drogowych dróg gminnych. W ramach tego zadania przeprowadzono bieżące utrzymanie zieleni w pasach drogowych wraz z wycinką drzew i koszeniem trawników. Zadanie obejmuje również utrzymanie czystości w pasach drogowych dróg gminnych. Przeprowadzono prace pielęgnacyjne związane z zabezpieczeniem przed zniszczeniem starego drzewa z gatunku dąb w miejscowości Drogoradz oraz dębu            z bluszczem pospolitym przy ul. Klonowej na Osiedlu Mścięcino. Wymieniono zepsute kształtki trawnikowe. Przeprowadzono prace interwencyjne związane          z koszeniem i wycinką drzew. Na zadanie to wykorzystano 96,74% zaplanowanych środków.
Poz. 20. Nadzór nad pracami dotyczącymi utrzymania i konserwacji zieleni.

W ramach zawartej umowy prowadzony jest nadzór nad pracami dotyczącymi  utrzymania i konserwacji zieleni. Na zadanie to wykorzystano 95,00% zaplanowanych środków.
Poz. 21. Utrzymanie ścieżki rekreacyjno – dydaktycznej. Zaplanowana w tej pozycji kwota wydatkowana jest na utrzymywanie ścieżki w czystości, 
jak i odtwarzanie zdewastowanych elementów dydaktycznych i rekreacyjnych.             Na zadanie to wykorzystano 59,98% zaplanowanych środków.
Poz. 22. Odkomarzanie i odszczurzanie terenów zielonych Gminy Police. Zadanie zrealizowano w 4 etapach. Odkomarzanie przeprowadzono w miesiącach: kwiecień, czerwiec, lipiec, sierpień. Teren objęty odkomarzaniem to 98,52 ha.                Na zadanie to wykorzystano 65,77% zaplanowanych środków.
Poz. 23. Zieleń na terenach działek gminnych wykonano koszenie traw, wycinkę drzew i cięcia pielęgnacyjne na zgłoszenia mieszkańców. Na zadanie to wykorzystano 98,92% zaplanowanych środków.
Poz. 23.1. Porządkowanie zieleni na byłych cmentarzach. Przeprowadzono prace na terenie byłego cmentarza przy ul. Klonowej na Osiedlu Mścięcino oraz                      w miejscowości Uniemyśl. Na zadanie to wykorzystano 20,44% zaplanowanych środków.
Poz. 24. Rekonstrukcja grodziska przy ul. Dębowej w Policach, etap II                      – ukształtowanie terenu. Wykonano kosztorys inwestorski, wg którego koszt rekonstrukcji grodziska (ukształtowanie terenu i nasadzenia) wynosi około 250.000 zł. Realizacja prac, ze względu na duże koszty, planowana w latach 2006-2007.            Na zadanie to wykorzystano 1,50% zaplanowanych środków.
Poz. 25. Zakup koszy i ławek – Zakupiono 45 szt. koszy, które zamontowano 
(30szt.) na terenie Parku „Solidarności”, 20 szt. koszy ulicznych, które zostaną zamontowane w miarę potrzeb oraz 4 ławki. Na zadanie to wykorzystano 72,85% zaplanowanych środków.
Poz. 26. Projekt i wykonanie zagospodarowania zieleńca                                         przy ul. Wróblewskiego w Policach (przed pawilonami handlowymi). Przygotowano projekt zagospodarowania terenu, wykonano zieleniec, na którym nasadzono, żywopłoty, drzewa i krzewy zimozielone oraz rośliny bylinowe                     i cebulowe. Na zadanie to wykorzystano 78,99% zaplanowanych środków.
Poz. 26.1. Dotacja dla Spółdzielni Mieszkaniowej „Chemik” w Policach – Urządzanie zieleni. Wykonano zagospodarowanie terenu przy ul. 26 – go Kwietnia 5,7,9. Ustawiono donice drewniane oraz wykonano nasadzenia krzewów, żywopłotów i drzew ozdobnych. Na zadanie to wykorzystano 100% zaplanowanych środków.
Poz. 26.2. Dotacja dla Spółdzielni Mieszkaniowej „Odra” w Policach – Urządzanie zieleni. Wykonano zagospodarowanie terenu przy ul. PCK 2-4a, Grzybowa 3e-3h, Kosynierów Gdyńskich 2-6, Wojska Polskiego 58-62. Wykonano nasadzenia krzewów i żywopłotów, ustawiono donice z palisad drewnianych                   i płotki drewniane. Na zadanie to wykorzystano 100% zaplanowanych środków.
Poz. 26.3. Nasadzenia zieleni na terenach administrowanych przez Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Policach. W ramach zadania wykonano 11 klombów z bali drewnianych impregnowanych, obsadzonych krzewami wieloletnimi na terenach zielonych przy budynkach Bankowa 8 (1 szt.), Grzybowa 10-18 (4 szt.), Odrzańska 8-10 (2 szt.), Odrzańska 22-24 (2 szt.), Mazurska 6 i 8 (2szt.). Ponadto obsadzono krzewami dawną piaskownicę przy ul. Grzybowej 37 oraz nasadzono krzewy żywopłotowe przy budynkach: Odrzańska 18-20, Kresowa 1, wokół placu zabaw przy ul. Wodna – Zielona. Na zadanie to wykorzystano 100% zaplanowanych środków.
Poz. 26.4. Dotacja dla Powiatowej Stacji Sanitarno – Epidemiologicznej                   w Policach – Urządzanie zieleni. Zadania nie wykonano, przewiduje się realizację w 2005 r.

Poz. 26.5. Dotacja dla Powiatu Polickiego – Zakup kosiarki do trawy                     dla Ośrodka Szkolno – Wychowawczego Nr 1 dla Dzieci Niepełnosprawnych Ruchowo w Policach. Powiat dokonał zakupu oraz przekazania kosiarki                       dla Ośrodka. Na zadanie to wykorzystano 98,10% zaplanowanych środków.
Poz. 26.6. Dotacja do budżetu - Zakup hydraulicznej kosiarki do trawy                   dla Ośrodka Sportu i Rekreacji w Policach. Zakupiono kosiarkę spalinową Hastler. Na zadanie to wykorzystano 99,80% zaplanowanych środków.
Poz. 26.7. Zabezpieczenie zieleni na targowisku przy ul. PCK w Policach.

Zadanie zrealizowano. Posadzono zieleń iglastą na czterech klombach oraz wykonano płotki ochronne. Na zadanie to wykorzystano 94,80% zaplanowanych środków.

Poz. 26.8. Pielęgnacja zieleni na terenie Zespołu Obiektów Sportowych                         w Policach przy ul. Siedleckiej 1. Ze środków w tej pozycji sfinansowano wycinkę topól zagrażających bezpieczeństwu wraz z frezowaniem pni. 
Na zadanie to wykorzystano 99,98% zaplanowanych środków.
Poz. 27. Zwrot części nakładów na modernizację ogrzewania mieszkań – osoby fizyczne oraz na modernizację ogrzewania budynków jednostek organizacyjnych - zrealizowano wypłatę dotacji dla 41 wnioskodawców będących osobami fizycznymi i 3 dotacje dla innych podmiotów. Na zadanie to wykorzystano 96,71% zaplanowanych środków.
Poz. 27.1. Wykonanie dokumentacji technicznej wymiany instalacji centralnego ogrzewania w schronisku św. Brata Alberta przy ul. Fabrycznej. Projekt wykonano. Realizacja robót budowlanych planowana na rok 2005.                   Na zadanie to wykorzystano 59,89% zaplanowanych środków.
Poz. 28.  skreślono.

Poz. 29. Dotacja dla ZGKiM - Docieplenie budynków oraz wymiana okien
· Kresowa 19 – wykonano docieplenie ścian zewnętrznych wraz ze zmianą kolorystyki elewacji – 419m2, wymieniono stolarkę okienną drewnianą na nową z PCV (13 szt.) oraz wymieniono drzwi wejściowe do budynku (2szt.).

· Kołłątaja 8 – wykonano projekt budowlany docieplenia budynku wraz                      ze zmianą kolorystyki elewacji i wymianą stolarki, opracowano kosztorys inwestorski w oparciu o projekt budowlany, docieplono ściany zewnętrzne wraz ze zmianą kolorystyki elewacji – 682 m², wymieniono stolarkę okienną drewnianą na nową z PCV – 27 szt., wymieniono drzwi wejściowe – 3 szt.
· wymieniono stolarkę okienną drewnianą na PCV w lokalach mieszkalnych stanowiących wyłączną własność Gminy w ilości 184 szt. o łącznej powierzchni 346 m². Wymiany dokonano w 25 budynkach.
Na zadanie to wykorzystano 100% zaplanowanych środków.

Poz. 30. Dotacja do budżetu - Wykonanie instalacji c.o. w budynku Ochotniczej Straży Pożarnej w Tanowie. Inwestycja zakończona. Na zadanie to wykorzystano 79,96% zaplanowanych środków.
Poz. 31. Dotacja dla Przedszkola Publicznego Nr 6 w Policach – Wymiana okien i docieplenie budynku. Zadanie wykonano. Wykorzystano 99,62%   zaplanowanych środków.
Poz. 32. Dotacja dla Przedszkola Publicznego Nr 9 w Policach – Docieplenie budynku. Zadanie wykonano. Wykorzystano 99,04% zaplanowanych środków.
Poz. 33. Dotacja dla Przedszkola Publicznego Nr 11 w Policach – Wymiana okien i docieplenie budynku. Zadanie wykonano. Wykorzystano 100% zaplanowanych środków. Do wymiany pozostała część okien w budynku przedszkola.
Poz. 34. Dotacja do budżetu - Docieplenie dachu budynku Klubu Nauczyciela w Policach. Inwestycja zakończona. Na zadanie to wykorzystano 78,47 % zaplanowanych środków.
Poz. 35. Dotacja do budżetu - Przebudowa byłego przedszkola na budynek mieszkalny, ul. Zamenhofa w Policach – docieplenie budynku - inwestycja              w trakcie realizacji robót budowlanych. Umowny termin zakończenia robót – czerwiec 2005 r. Na zadanie to nie wykorzystano środków w 2004 r.
Poz. 36. Dotacja do budżetu - Docieplenie dachu oraz wymiana stolarki  okiennej  i drzwiowej na PCV w budynku OHP w Policach                                      przy ul. Fabrycznej 21. Inwestycja zakończona. Na zadanie to wykorzystano 99,26% zaplanowanych środków.

Poz. 37. Zapewnienie opieki bezdomnym zwierzętom, które zachowują się agresywnie w stosunku do ludzi i innych zwierząt lub wymagają opieki                    – w ramach tego zadania przekazano do schroniska 126 bezdomnych psów                     oraz 17 do lecznicy dla zwierząt. Na zadanie to wykorzystano 35,15% zaplanowanych środków.
Poz. 38. Dotacja na dofinansowanie działalności organizacji działających                na rzecz ochrony zwierząt – środki wydatkowano na zadania związane z opieką nad zwierzętami (m.in. zabiegi sterylizujące, zakupiono leki przeciw parazytofaunie, zakupiono karmę dla bezdomnych zwierząt w okresie zimowym) oraz działalność edukacyjną dzieci i młodzieży w zakresie ochrony zwierząt.                 Na zadanie to wykorzystano 100% zaplanowanych środków.
Poz. 39. Wyłapywanie bezdomnych zwierząt na terenie Gminy Police                          – zadanie obejmowało wyłapywanie bezpańskich psów oraz usuwanie z ulic szczątek psów i kotów powstałych w wyniku kolizji drogowych. W 2004 r. wyłapano 143 psy. Na zadanie to wykorzystano 91,20% zaplanowanych środków.
Poz. 40. Dotacja dla Zakładu Usług Komunalnych w Szczecinie – Modernizacja i inwestycje w Schronisku dla Bezdomnych Zwierząt. Rada Miejska w Policach podjęła w tej sprawie stosowną uchwałę. Gmina Miasto Szczecin zobowiązała się przedstawić podobną uchwałę o współpracy w zakresie wykonywania wspólnych zadań w Schronisku Radzie Miasta Szczecina. Takiej uchwały Rada Miasta nie podjęła. W związku z powyższym środków nie przekazano. 

Poz. 41. Usługi związane z edukacją ekologiczną – z pozycji tej dofinansowywana jest działalność szkół i przedszkoli oraz Urzędu Gminy związana  z edukacją ekologiczną. W roku 2004 z pozycji tej dofinansowano wycieczki dzieci z 2 przedszkoli i 3 szkół. Wykonano plakietki odblaskowe dla dzieci w ramach akcji „Dzień bez samochodu” wykonano dokumentację dotyczącą powołania użytku ekologicznego „Pilchowskie mokradła”, sfinansowano wykonanie zabezpieczeń siedlisk nietoperzy na „starej fabryce”, dofinansowano ekspozycję głazów narzutowych na terenie ODM „Świdwie”, dofinansowano przedstawienie baletowe wykonane przez MOK, dofinansowano akcję edukacyjną w sołectwie Trzebież. Sfinansowano powielenie materiałów edukacyjnych (46 kompletów) dotyczących recyklingu puszek aluminiowych, które zostały rozprowadzone do szkół.                      Na zadanie to wykorzystano 96,39% zaplanowanych środków.
Poz. 41.1. Dotacja dla Ośrodka Dydaktyczno – Muzealnego „Świdwie”. 
Z pozycji tej dofinansowano programy edukacyjne przygotowywane przez pracowników Ośrodka. Ośrodek jest miejscem częstych wyjazdów edukacyjnych dzieci i młodzieży z gminy Police. Zajęcia odbywają się zarówno na terenie Ośrodka jak i w terenie. Na zadanie to wykorzystano 100% zaplanowanych środków.
Poz. 42. Zakupy nagród i materiałów na przedsięwzięcia edukacyjne 

– z pozycji tej zamówiono czasopismo „Aura” dla 17 placówek oświatowych                   z terenu gminy Police, worki i rękawice na przeprowadzenie akcji „Dni Ziemi”, pomoce dydaktyczne, nagrody na konkursy o tematyce ekologicznej organizowane przez szkoły, przedszkola i Urząd Gminy, dofinansowano międzynarodowy projekt „Europejskie Impresje”, zakupiono prenumeratę miesięcznika „Ogrody”                         na potrzeby Wydziału Ochrony Środowiska. Na zadanie to wykorzystano 98,87% zaplanowanych środków.
Poz. 43. Dotacja na dofinansowanie warsztatów ekologicznych dla dzieci                    i młodzieży – zadanie to na podstawie umowy prowadziła Liga Ochrony Przyrody. Zorganizowano warsztaty edukacyjne o tematyce ekologicznej w Zawoi, Piechowicach, Porąbce i Suchej Beskidzkiej. Dofinansowanie na jedno dziecko wyniosło 300 zł. Z wyjazdu skorzystało 57 dzieci z naszej gminy. Na zadanie to wykorzystano 100% zaplanowanych środków. 
Poz. 44. Akcja sprzątanie z okazji „DNI ZIEMI”- w obchodach Dni Ziemi brało udział 12 szkół podstawowych i 5 szkół gimnazjalnych z terenu gminy Police, Rada Osiedla Nr 6, Rada Sołecka w Pilchowie oraz Stowarzyszenie Ekologiczne „Łarpia”. Zebrano 185 m³ odpadów. Każda ze szkół za udział w akcji otrzymała do dyspozycji określoną (proporcjonalnie do liczby uczniów) ilość środków finansowych z przeznaczeniem na edukację ekologiczną. Opłacono także wywóz odpadów do ZOiSOK w Leśnie Górnym z miejsc ich zbierania. Na zadanie to wykorzystano 99,19% zaplanowanych środków.
Poz. 45. Akcja „Sprzątanie Świata – Polska 2004”- Akcja przeprowadzona została w dniach 16-22 września. W akcji brali udział uczniowie z polickich szkół oraz Rada Osiedla Nr 2 i 6, Ośrodek Szkolno – Wychowawczy Nr 2 w Policach, Ośrodek Szkolno - Wychowawczy w Tanowie, Rady Sołeckie: Wieńkowo, Trzeszczyn, Tatynia, Pilchowo, Stowarzyszenie Ekologiczne „Łarpia”. Ze środków w tej pozycji sfinansowano rozstawienie kontenerów na odpady oraz ich wywóz. Zebrano 183,9 m³ odpadów. Na zadanie to wykorzystano 90,96% zaplanowanych środków.
Poz. 46. Konserwacja urządzeń melioracyjnych – Zrealizowano przebudowę przepustu pod drogą wojewódzką Nr 114 w ciągu rowu melioracyjnego Nr 22                 w Niekłończycy wraz z odbudową rowu melioracyjnego Nr 22 i 22a. Wykonano kosztorysy inwestorskie na konserwację urządzeń melioracyjnych na długości 22.933 km. Przeprowadzono konserwację urządzeń melioracyjnych o łącznej długości 18.672 km. Na zadanie to wykorzystano 99,90% zaplanowanych środków.
Poz. 47. Odprowadzenie nadwyżki z tytułu art. 404 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (Dz. U. z 2001 r. Nr 62, poz. 627 z późn. zm.) do WFOŚiGW woj. zachodniopomorskiego – przekazano                                  do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  2.763.647 zł. Na zadanie to wykorzystano 100% zaplanowanych środków.
Zestawienie tabelaryczne przychodów i wydatków GFOŚiGW za 2004 r. zawiera pewne różnice w stosunku do rocznego sprawozdania Rb-33. Podstawowa różnica między ww. sprawozdaniami wynika z faktu, że w zestawieniu, o którym mowa wyżej wykazuje się kasowe (faktyczne) wykonanie przychodów i wydatków GFOŚiGW, natomiast w sprawozdaniu Rb-33 wykazuje się przychody i koszty (nie wydatki) w ujęciu księgowym. Ponadto, sprawozdanie Rb-33 uwzględnia dodatkowo stan należności i zobowiązań, których nie uwzględnia zestawienie przychodów i wydatków GFOŚiGW.

W związku z powyższym, stan środków obrotowych zaplanowany                 na początek roku 2004 w sprawozdaniu Rb-33 wynosi 6.723.285 zł i jest to stan tychże środków po uwzględnieniu należności i zobowiązań (dane wykazane            w sprawozdaniu Rb-33, część C., kol. 13, poz. W070). Stan środków obrotowych zaplanowanych w zestawieniu przychodów i wydatków GFOŚiGW za 2004 r. wynosi 6.735.419 zł i jest to stan faktycznych środków pieniężnych pozostałych              z 2003 r. na koncie funduszu (dane wykazane w sprawozdaniu Rb-33, część C.,  kol. 13, poz. W010). Ponadto, różnice występują również między stanem środków pozostałych na koniec okresu sprawozdawczego wykazanym w zestawieniu przychodów i wydatków GFOŚiGW w 2004 r. a ww. stanem wykazanym                      w sprawozdaniu Rb-33. Stan środków obrotowych na koniec okresu sprawozdawczego wykazany w sprawozdaniu Rb-33 wynosi 3.692.333 zł, ponieważ uwzględnia stan należności i zobowiązań pozostałych na koniec 2004 r.                  (dane wykazane w sprawozdaniu Rb-33, część C., kol. 14, poz. W070). Natomiast stan środków obrotowych pozostałych na koniec roku 2004 r. ujęty w zestawieniu GFOŚiGW przedstawia faktyczną kwotę środków pieniężnych pozostałych                  na koncie funduszu, tj. 3.684.304 zł (dane wykazane w sprawozdaniu Rb-33,          część C.,  kol. 14, poz. W010), przy uwzględnieniu korekty o omyłkową zapłatę, która nastąpiła z niewłaściwego rachunku bankowego (z rachunku GFOŚiGW zamiast z rachunku budżetu gminy – 2.916 zł – zwrot w styczniu 2005 r.)                   oraz wpływ faktur korygujących za świadczone usługi w zakresie pielęgnacji zieleni w pasach drogowych powodujący zwrot nadpłaconej kwoty w wysokości 1.800 zł. W związku z powyższym na koniec roku w zestawieniu przychodów i wydatków GFOŚiGW za 2004 r. faktyczna kwota środków obrotowych pozostałych                 z 2004 r. do rozdysponowania w 2005 r. powinna wynosić 3.689.020 zł, na którą składa się: 3.684.304 zł (kwota ze sprawozdania Rb-33) „plus” 4.716 zł              (2.916 zł + 1.800 zł – wg opisu wyżej).
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