8.

SPRAWOZDANIE

Z WYKONANIA GMINNEGO FUNDUSZU OCHRONY ŚRODOWISKA 

I GOSPODARKI WODNEJ W POLICACH
ZA 2005 ROK
 8.2. CZĘŚĆ OPISOWA

Zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2005 rok zostało przyjęte uchwałą                          Nr XXXI/231/05 Rady Miejskiej w Policach z dnia 30.03.2005 r. (zmienionej uchwałą Nr XXXV/251/05 Rady Miejskiej w Policach z dnia 28.06.2005 r., uchwałą Nr XXXVI/275/05 z dnia 2.09.2005 r., uchwałą Nr XXXVIII/284/05                  z dnia 26.10.2005 r. i uchwałą Nr XXXIX/287/05 z dnia 29.11.2005 r.). Przychody  i wydatki zaplanowano na kwotę 12.150.508 zł (pierwotnie 13.189.020 zł – zmieniono w listopadzie). 

PRZYCHODY

Przychody GFOŚiGW osiągnięte w 2005 r. wyniosły 7.744.250 zł i stanowiły  91,52( planowanego przychodu. Składowymi częściami przychodu były:

· opłaty za składowanie odpadów
 6.102.507 zł,
· opłaty za wprowadzanie ścieków do wód lub do ziemi
945.069 zł,
· opłaty za wprowadzanie gazów lub pyłów do powietrza
460.160 zł,
· opłaty za pobór wód
37.055 zł,

· wpływy pozostałe
46.024 zł,

· odsetki od środków na rachunkach bankowych
153.435 zł.

Środki finansowe pozostałe z 2004 r. wyniosły 3.689.020 zł.

Podobnie jak w latach ubiegłych największe opłaty za gospodarcze korzystanie              ze środowiska wniosły Zakłady Chemiczne „Police” S.A. W 2005 r. odpis na rzecz GFOŚiGW wyniósł 6.961.737 zł. Opłaty należne gminie za korzystanie                         z poszczególnych elementów środowiska wnoszone przez Zakłady Chemiczne „Police” S.A. kształtowały się następująco:

· za pobór wód
5.895 zł,

· za wprowadzenie ścieków do wód lub do ziemi
939.975 zł, 

· za wprowadzanie gazów lub pyłów do powietrza
376.396 zł,

· za składowanie odpadów
 5.639.471 zł.

WYDATKI


Wydatki GFOŚiGW w 2005 r. zaplanowano na kwotę 12.150.508 zł (pierwotnie 13.189.020 zł – zmieniono w listopadzie). Zrealizowano je na kwotę 11.270.162 zł co stanowi 92,75 % planu.

Wykonanie poszczególnych zadań przedstawia się następująco:

Poz. 1. Dotacja do budżetu – Stacja uzdatniania wody przy ul. Grzybowej             w Policach -  Stacja uzdatniania wody przy ul. Grzybowej w Policach

Inwestycja w trakcie realizacji robót budowlanych. Umowny termin zakończenia – wrzesień 2006 rok. Na zadanie to wykorzystano 45,97% zaplanowanych środków.
Poz. 2. Dotacja do budżetu – Wodociąg w Starym Leśnie.
Inwestycję zrealizowano. Wykonano około 2 km sieci 90 PE oraz 4 przyłącza                32 PE. Na zadanie to wykorzystano 99,81% zaplanowanych środków.
Poz. 3. Partycypacja w budowie sieci wodociągowej w Policach (dz. nr 671/2, dz. nr 462/1), w Przęsocinie (dz. nr 315), w Bartoszewie (dz. nr 439/3 do 439/16). Partycypację zrealizowano w zakresie działek w Policach (sieć wodociągowa - de 90 o długości 81 mb) i Bartoszewie (sieć wodociągowa - de 110 o długości 440 mb). W Przęsocinie wnioskodawca nie wykonał wodociągu, zatem nie zrealizowano partycypacji. Na zadanie to wykorzystano 99,79% zaplanowanych środków.
Poz. 4. skreślono.
Poz. 5. skreślono.
Poz. 6. Partycypacja w budowie sieci wodociągowej w Niekłończycy                (dz. nr 198/6). Wnioskodawca nie wykonał wodociągu, zatem nie zrealizowano partycypacji. Na zadanie to wykorzystano 0% zaplanowanych środków.
Poz. 6.1. Partycypacja w budowie sieci wodociągowej w Węgorniku (dz. 9/23, 9/38). Partycypację zrealizowano. Wykonano sieć wodociągową - de 90 o długości 144 mb. Na zadanie to wykorzystano 100% zaplanowanych środków.
Poz. 6.2 Partycypacja w budowie sieci wodociągowej w Tanowie (dz. nr 303/2, dz. nr 303/4). Partycypację zrealizowano. Wykonano sieć wodociągową - de 90                o długości 42 mb. Na zadanie to wykorzystano 99,76% zaplanowanych środków.
Poz. 7. Dotacja do budżetu – Transgraniczna ochrona zasobów wód podziemnych - Kanalizacja Gminy Police.

Wykonano pełen zakres robót dot. kanalizacji sanitarnej I etapu (Police – Jasienica, rejon ulic Konopnickiej i Kościuszki, Dębostrów, rurociąg tłoczny z Trzebieży do oczyszczalni Z.Ch. „Police” S.A. oraz modernizacja części mechanicznej oczyszczalni). Wykonano pełen zakres robót dot. kanalizacji deszczowej I etapu (Police – Jasienica, rejon ulic Konopnickiej i Kościuszki). Wyłoniono wykonawcę robót II etapu kanalizacji sanitarnej (umowny termin zakończenia – październik 2006). W przygotowaniu podpisanie umowy na wykonanie II etapu kanalizacji deszczowej. Na zadanie to wykorzystano 97,77% zaplanowanych środków.
Poz. 8. Partycypacja i obsługa budowy przyłączy kanalizacyjnych – W 2005 roku podpisano 165 porozumień odnośnie przyłączenia instalacji kanalizacji sanitarnej do nowo wybudowanej sieci kanalizacji sanitarnej. W ramach posiadanych środków zrealizowano 50 przyłączeń. Zadanie będzie kontynuowane  w 2006 roku. Na zadanie to wykorzystano 81,09% zaplanowanych środków.
Poz. 9. Opróżnianie, utrzymanie i bieżąca konserwacja pojemników                          do selektywnej zbiórki odpadów komunalnych. W ramach zawartej umowy odpady są selektywnie zbierane na terenie całej gminy Police i transportowane               do ZOiSOK w Leśnie Górnym. Prowadzone jest czasowe gromadzenie selektywnie zebranych odpadów, bieżący nadzór nad stanem technicznym pojemników oraz bieżące utrzymanie pojemników. Ilość selektywnie zebranych odpadów                           w 2005 roku kształtowała się następująco:

tworzywa PET
-   115,9 ton,

makulatura
-     89,0 ton,

szkło
-   158,0 ton,

odpady organiczne
-   280,8 ton.
Zakupiono po 10 sztuk pojemników na makulaturę, szkło, tworzywa sztuczne                  i 20 sztuk na odpady organiczne. Na zadanie to wykorzystano 89,53% zaplanowanych środków.
Poz. 10. Likwidacja dzikich wysypisk – w 2005 r. zlikwidowano 8 nielegalnych wysypisk: w Policach przy ul. Wróblewskiego, Starzyńskiego, Działkowej, Granicznej, Grunwaldzkiej, w Dębostrowie przy boisku, w Tanowie                            przy ul. Gunickiej, w Trzebieży przy ul. Brzozowej. Na zadanie to wykorzystano 50,93% zaplanowanych środków.

Poz. 11. Zagospodarowanie odpadów niebezpiecznych oraz ścieków z Zakładu Odzysku i Składowania Odpadów Komunalnych w Leśnie Górnym. Zadanie realizuje na mocy porozumienia ZOiSOK w Leśnie Górnym. W roku 2005 przekazano do unieszkodliwienia 2,55 Mg odpadów niebezpiecznych. Wypompowano i wywieziono 3.311,5 m³ (ścieków) odcieków. Na zadanie to wykorzystano 78,20% zaplanowanych środków.
Poz. 12. Monitorowanie środowiska przy Zakładzie Odzysku i Składowania Odpadów Komunalnych w Leśnie Górnym - zadanie realizuje na mocy porozumienia ZOiSOK w Leśnie Górnym. W ramach monitoringu wykonano                 4 cykle badawczo-pomiarowe oraz 9 pomiarów emisji gazu składowiskowego.             Na zadanie to wykorzystano 86,58% zaplanowanych środków.
Poz. 13. skreślono.
Poz. 14. Programy i opracowania dotyczące środowiska.

Opracowano projekt programu ochrony środowiska. Ponadto, przeprowadzono badanie hałasu na ul. Sienkiewicza oraz sfinansowano opracowanie OBREM-u Łódź dotyczące gospodarki odpadami i opłacono wypisy z ewidencji gruntów.             Na zadanie to wykorzystano 63,91% zaplanowanych środków.
Poz. 15. Dotacja do budżetu – Projekt i wykonanie modernizacji kwater składowiska odpadów w Leśnie Górnym. Wykonano projekt budowlany                   pn. „Rozbudowa polegająca na połączeniu kwatery nr 1 i kwatery nr 2 dla powiększenia objętości składowiska w ZOiSOK w Leśnie Górnym”. Na podstawie opracowanego projektu uzyskano decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia. Na zadanie to wykorzystano 12,71% zaplanowanych środków.
Poz. 16. Bieżąca konserwacja i utrzymanie zieleni - Zieleń na terenie Gminy Police podzielona jest na trzy obszary: Park Solidarności, Park Staromiejski i zieleń na terenie miasta i gminy. W oparciu o rozstrzygnięte przetargi i zawarte umowy prowadzone jest bieżące utrzymanie tych terenów. Wykonano między innymi nasadzenia kwiatów sezonowych, koszenie trawników, przycinanie żywopłotów, bieżące utrzymanie czystości zieleńców. Zadania są realizowane zgodnie                        z umowami. Na zadanie to wykorzystano 88,06% zaplanowanych środków.

Poz. 17. Wycinka drzew i krzewów, pielęgnacja zieleni w pasach drogowych dróg powiatowych miejskich. W ramach tego zadania prowadzone jest bieżące utrzymanie zieleni w pasach drogowych tj. wycinka drzew i krzewów, koszenie trawy, nasadzenia drzew i żywopłotów, montaż kształtek trawnikowych oraz demontaż uszkodzonych. Na zadanie to wykorzystano 91,94% zaplanowanych środków.
Poz. 18. Wycinka drzew i krzewów, pielęgnacja zieleni w pasach drogowych dróg gminnych (publicznych). W ramach tego zadania prowadzone jest bieżące utrzymanie zieleni w pasach drogowych, tj. wycinka drzew i krzewów, koszenie trawy, nasadzenia drzew i żywopłotów. Na zadanie to wykorzystano 65,95% zaplanowanych środków.
Poz. 18.1. Nadzór nad pracami dotyczącymi wycinki drzew i krzewów, pielęgnacji zieleni w pasach drogowych dróg powiatowych miejskich 
i gminnych na terenie gminy Police. W ramach zawartej umowy prowadzony jest nadzór nad pracami dotyczącymi utrzymania i konserwacji zieleni w pasach drogowych. Na zadanie to wykorzystano 95,83% zaplanowanych środków.
Poz. 19. Nadzór nad pracami dotyczącymi utrzymania i konserwacji zieleni.

W ramach zawartej umowy prowadzony jest nadzór nad pracami dotyczącymi utrzymania i konserwacji zieleni na terenie miasta i gminy Police wraz ze ścieżką edukacyjną. Z pozycji tej wyłączony jest nadzór nad zielenią w pasach drogowych. Na zadanie to wykorzystano 84,80% zaplanowanych środków.
Poz. 20. Utrzymanie ścieżki rekreacyjno – dydaktycznej. Zaplanowana w tej pozycji kwota wydatkowana jest na utrzymywanie ścieżki w czystości i odtwarzanie zdewastowanych elementów dydaktycznych i rekreacyjnych. Na zadanie to wykorzystano 64,80% zaplanowanych środków.
Poz. 21. Odkomarzanie i odszczurzanie terenów zielonych Gminy Police.
Odkomarzanie przeprowadzono w 5 etapach (maj, czerwiec, lipiec, sierpień                 i wrzesień). Łączny teren objęty odkomarzaniem to 75,16 ha. Na zadanie to wykorzystano 99,97% zaplanowanych środków.
Poz. 22. Zieleń na terenach działek gminnych. Przeprowadzono koszenie trawy przy ul. Granicznej w Policach i ul. Pocztowej w Tanowie. Przeprowadzono wycinkę drzew przy ul. Kosynierów Gdyńskich i wycinkę z cięciami pielęgnacyjnymi przy ul. Sienkiewicza. Na zadanie to wykorzystano 55,13% zaplanowanych środków.
Poz. 23. Porządkowanie zieleni na byłych cmentarzach. Na zadanie to wykorzystano 0% zaplanowanych środków.
Poz. 24. Urządzenie i utrzymanie zieleni na terenie Szkoły Podstawowej                 w Trzebieży. W ramach tego zadania zakupiono i zamontowano 3 ławki, kosze na odpady, ziemię, doniczki, kwiaty, drzewa i krzewy ozdobne. Na zadanie to wykorzystano 99,98% zaplanowanych środków.
Poz. 25 Urządzenie i utrzymanie zieleni na terenie Gimnazjum w Trzebieży.

W ramach tego zadania zakupiono i zamontowano 3 ławki, kosze na odpady, ziemię, doniczki, kwiaty, drzewa i krzewy ozdobne. Na zadanie to wykorzystano 99,98% zaplanowanych środków.
Poz. 26. Urządzanie i utrzymanie nowych terenów zieleni. W ramach zadania przeprowadzono m.in. prace związane z utrzymaniem zieleni przy MOK                        w Policach. Wykonano pergole i obsadzenia różami przy pomniku Jana Pawła II. Zainstalowano urządzenia doprowadzające wodę do podlewania. Przy                          ul. Piłsudskiego zainstalowano 4 ławki. Przeprowadzono renowację nawierzchni boiska przy ul. Siedleckiej 1 oraz prace pielęgnacyjne drzewa z gatunku „wiąz” przy ul. Palmowej. Na zadanie to wykorzystano 65,25% zaplanowanych środków.

Poz. 27. skreślono.

Poz. 28. Zwrot części nakładów na modernizację ogrzewania w budynkach – zrealizowano wypłatę dotacji dla 46 wnioskodawców będących osobami fizycznymi i dla 1 przedsiębiorcy. Na zadanie to wykorzystano 93,82% zaplanowanych środków.
Poz. 29. Dotacja do budżetu - Wymiana instalacji c.o. w siedzibie Stowarzyszenia Pomocy Rodzinie im. Św. Franciszka z Asyżu.

Inwestycję zrealizowano. Na zadanie to wykorzystano 100% zaplanowanych środków.
Poz. 30. Wymiana stolarki okiennej i drzwiowej w zasobach administrowanych przez ZGKiM. W ramach zadania wymieniono 655 szt. okien o łącznej powierzchni 1.268 m². Wymiany dokonano w 224 mieszkaniach w 126 budynkach.
Na zadanie to wykorzystano 100% zaplanowanych środków.
Poz. 31. Dotacja do budżetu – Wymiana stolarki okiennej w Szkole Podstawowej Nr 8 w Policach. W ramach zadania wymieniono 69 szt. okien.              Na zadanie to wykorzystano 95,24% zaplanowanych środków.

Poz. 32. Dotacja do budżetu - Wymiana stolarki okiennej i drzwiowej                    w budynku Żłobka Miejskiego w Policach.

W ramach zadania wymieniono 65 szt. okien i 2 pary drzwi. Na zadanie to wykorzystano 71,49% zaplanowanych środków.

Poz. 33. Dotacja do budżetu – modernizacja ogrzewania w budynku Gimnazjum Nr 2. Wykonano przebudowę kotłowni opalanej koksem na opalaną gazem. Na zadanie to wykorzystano 91,84% zaplanowanych środków.
Poz. 34. Dotacja do budżetu - Docieplenie budynku Biblioteki im. M. Curie-Skłodowskiej w Policach. Wykonano docieplenie budynku wraz z nową elewacją. Na zadanie to wykorzystano 100% zaplanowanych środków.
Poz. 35. Dotacja do budżetu - Przebudowa byłego przedszkola na budynek mieszkalny, ul. Zamenhofa w Policach – docieplenie budynku. Inwestycję zrealizowano. Na zadanie to wykorzystano 99,89% zaplanowanych środków.
Poz. 36. Dotacja do budżetu - Docieplenie ścian zewnętrznych budynku Klubu Nauczyciela w Policach. Inwestycję zrealizowano. Na zadanie to wykorzystano 97,71% zaplanowanych środków.
Poz. 37. Dotacja do budżetu – Wymiana pokrycia dachowego wraz                          z dociepleniem na budynku „B” w Przedszkolu Publicznym Nr 1. Zadanie zostało zrealizowane – dokonano wymiany pokrycia dachowego wraz                            z dociepleniem dachu. Na zadanie to wykorzystano 98,45% zaplanowanych środków.
Poz. 38. Dotacja do budżetu - Przebudowa budynków na ul. Niedziałkowskiego 12a i 12b w Policach (docieplenie dachów).

Inwestycję zrealizowano. Na zadanie to wykorzystano 100% zaplanowanych środków.
Poz. 38.1. Dotacja do budżetu - Zainstalowanie baterii słonecznych w budynku Domu dla Samotnych Matek z Dziećmi MONAR-MARKOT w Policach. Wykonano projekt i uzyskano pozwolenie na budowę. Na zadanie to wykorzystano 12,20% zaplanowanych środków.
Poz. 38.2. Dotacja do budżetu - Modernizacja instalacji c.o. w budynku Przychodni w Tanowie. Inwestycję zrealizowano. Na zadanie to wykorzystano 99,41% zaplanowanych środków.
Poz. 38.3. Dotacja do budżetu - Docieplenie budynku świetlicy RO nr 1                przy ul. Nadbrzeżnej w Policach. Zadanie wykonano. Na zadanie to wykorzystano 99,94% zaplanowanych środków.
Poz. 38.4. Dotacja do budżetu - Wykonanie instalacji c.o. w biurze RO nr 3 przy ul. Piastów w Policach, wykonanie instalacji c.o. gazu w budynku klubu RO nr 3 przy ul. Piastów w Policach – projekty. Wykonano projekty. Realizacja robót budowlanych planowana na 2006 rok. Na zadanie to wykorzystano 96,58% zaplanowanych środków.
Poz. 39. Zapewnienie opieki bezdomnym zwierzętom, które zachowują się agresywnie w stosunku do ludzi i innych zwierząt lub wymagają opieki. 
W ramach tego zadania przekazano do schroniska 135 bezdomnych psów oraz                  3 do lecznicy dla zwierząt. Zakupiono leki dla bezdomnych zwierząt. Na zadanie to wykorzystano 37,24% zaplanowanych środków.
Poz. 40. Ochrona bezdomnych zwierząt oraz edukacja w zakresie ochrony zwierząt - dotacja na realizację zadania. W wyniku przeprowadzonego konkursu zadanie to powierzono Polickiemu Towarzystwu Opieki nad Zwierzętami.                  Na zadanie to wykorzystano 100% zaplanowanych środków.
Poz. 41. Wyłapywanie bezdomnych zwierząt na terenie Gminy Police. 
Realizacja zadania obejmuje wyłapywanie bezpańskich psów oraz usuwanie z ulic padłych psów i kotów. W 2005 r. wyłapano 138 psów. Na zadanie to wykorzystano 98,70% zaplanowanych środków.
Poz. 42. skreślono.
Poz. 43. Usługi związane z edukacją ekologiczną – z pozycji tej dofinansowywana jest działalność szkół i przedszkoli oraz urzędu gminy związana z edukacją ekologiczną (programy i wyjazdy edukacyjne). Sfinansowano również dokumentację dotyczącą projektowanych pomników przyrody oraz wykonano tablice dotyczące starodrzewu w Policach - Mścięcinie oraz tablice informujące o zakazie wyrzucania odpadów. Na zadanie to wykorzystano 69,12% zaplanowanych środków z paragrafu 4300 i 23,80% z paragrafu 4170.
Poz. 44. Zakupy nagród i materiałów na przedsięwzięcia edukacyjne – z pozycji tej zamówiono czasopismo „Aura” dla 17 ośrodków z terenu gminy Police                   (16 placówek oświatowych + urząd), zakupiono worki i rękawice na potrzeby akcji „Dni ziemi” i „Sprzątanie świata – Polska 2005”, mapy „Okolice Szczecina oraz książki „Gdzie wody czyste”, bezpieczne zabawki do ogrodu przedszkolnego.                   Na zadanie to wykorzystano 77,10% zaplanowanych środków.

Poz. 44.1 Zakup pomocy naukowych, dydaktycznych i książek – Ze środków             w tej pozycji zakupiono 5 mikroskopów dla Szkoły Podstawowej Nr 3 i książki do Biblioteki im. Marii Skłodowskiej-Curie w Policach z dziedziny ekologii i ochrony środowiska. Na zadanie to wykorzystano 99,84% zaplanowanych środków.
Poz. 45. Warsztaty ekologiczne dla dzieci i młodzieży – dotacja na realizację zadania. W wyniku przeprowadzonego konkursu zadanie powierzono do realizacji Lidze Ochrony Przyrody. Zorganizowano warsztaty w Zawoi, Suchej Beskidzkiej, Porąbce, Świeradowie. W warsztatach wzięło udział 50 uczniów z Gminy Police. Dopłata do wyjazdu każdego ucznia wyniosła 300 zł. Na zadanie to wykorzystano 100% zaplanowanych środków.
Poz. 46. Akcja sprzątanie z okazji „DNI ZIEMI”- w obchodach Dni Ziemi brały udział wszystkie szkoły z terenu gminy Police. Zebrano 191,2 m³ odpadów. Każda ze szkół za udział w akcji otrzymała do dyspozycji określoną liczbę środków finansowych z przeznaczeniem na edukację ekologiczną. Opłacono także wywóz odpadów do ZOiSOK w Leśnie Górnym z miejsc ich zbierania. Na zadanie to wykorzystano 92,36% zaplanowanych środków.
Poz. 47. Akcja „Sprzątanie Świata – Polska 2005”- W akcji brali udział uczniowie z polickich szkół (10 szkół podstawowych i 5 gimnazjów). Sfinansowano rozstawienie kontenerów na odpady oraz ich wywóz do Zakładu Odzysku                          i Składowania Odpadów Komunalnych w Leśnie Górnym. Zebrano 172,5 m³ odpadów. Na zadanie to wykorzystano 72,62% zaplanowanych środków.
Poz. 48. Konserwacja urządzeń melioracyjnych – W ramach zadania sporządzono przedmiary i kosztorysy inwestorskie na wykonanie konserwacji melioracji szczegółowych, zakupiono materiał. Przeprowadzono konserwację urządzeń melioracji szczegółowej na łącznej długości 23,532 km. Na zadanie to wykorzystano 100% zaplanowanych środków.
Poz. 49. Odprowadzenie nadwyżki z tytułu art. 404 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (Dz. U. z 2001 r. Nr 62, poz. 627 z późn. zm.) do WFOŚiGW woj. zachodniopomorskiego. Nadwyżka została przekazana na rachunek WFOŚiGW w Szczecinie do dnia 15 sierpnia br. w wysokości 4.082.254 zł.

Zestawienie tabelaryczne przychodów i wydatków GFOŚiGW za 2005 r. zawiera pewne różnice w stosunku do rocznego sprawozdania Rb-33. Podstawowa różnica między ww. sprawozdaniami wynika z faktu, że w zestawieniu, o którym mowa wyżej wykazuje się kasowe (faktyczne) wykonanie przychodów i wydatków GFOŚiGW, natomiast w sprawozdaniu Rb-33 wykazuje się przychody i koszty (nie wydatki) w ujęciu księgowym. Ponadto, sprawozdanie Rb-33 uwzględnia dodatkowo stan należności i zobowiązań, których nie uwzględnia zestawienie przychodów i wydatków GFOŚiGW.

W związku z powyższym, stan środków obrotowych zaplanowany                 na początek roku 2005 w sprawozdaniu Rb-33 wynosi 3.692.333 zł i jest to stan środków po uwzględnieniu należności i zobowiązań (dane wykazane w sprawozdaniu Rb-33, część C., kol. 13, poz. W070). Stan środków obrotowych zaplanowanych w zestawieniu przychodów i wydatków GFOŚiGW za 2005 r. wynosi 3.689.020 zł i jest to stan faktycznych środków pieniężnych pozostałych              z 2004 r. na koncie funduszu. Stan ten ustalony został na podstawie następującego rozliczenia: faktyczna kwota środków pieniężnych pozostałych na koncie funduszu z 2004 r., tj. 3.684.304 zł (dane wykazane w sprawozdaniu Rb-33, część C.,  kol. 13, poz. W010), uwzględnieniająca korekty o omyłkową zapłatę, która nastąpiła            z niewłaściwego rachunku bankowego (z rachunku GFOŚiGW zamiast z rachunku budżetu gminy – 2.916 zł – zwrot w styczniu 2005 r.) oraz wpływ faktur korygujących za świadczone usługi w zakresie pielęgnacji zieleni w pasach drogowych powodujący zwrot nadpłaconej kwoty w wysokości 1.800 zł.                        W związku z powyższym na początek roku w zestawieniu przychodów i wydatków GFOŚiGW za 2005 r. faktyczna kwota środków obrotowych pozostałych                 z 2004 r. do rozdysponowania w 2005 r. wyniosła  3.689.020 zł, na którą złożyły się: 3.684.304 zł (kwota ze sprawozdania Rb-33) „plus” 4.716 zł (2.916 zł                      + 1.800 zł – wg opisu wyżej).

Ponadto, różnice występują również między stanem środków pozostałych na koniec okresu sprawozdawczego wykazanym w zestawieniu przychodów                  i wydatków GFOŚiGW w 2005 r. a ww. stanem wykazanym w sprawozdaniu                Rb-33. Stan środków obrotowych na koniec okresu sprawozdawczego wykazany            w sprawozdaniu Rb-33 wynosi 160.087 zł, ponieważ uwzględnia stan należności           i zobowiązań pozostałych na koniec 2005 r. (dane wykazane w sprawozdaniu              Rb-33, część C., kol. 14, poz. W070). Natomiast stan środków obrotowych pozostałych na koniec roku 2005 r. ujęty w zestawieniu przychodów i wydatków GFOŚiGW przedstawia faktyczną kwotę środków pieniężnych pozostałych na koncie funduszu, tj. 163.108 zł (dane wykazane w sprawozdaniu Rb-33, część C., kol. 14, poz. W010).
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