8.1.2. Część opisowa.
Dane ogólne instytucji:

Biblioteka im. Marii Skłodowskiej-Curie została powołana przez Urząd Gminy            w Policach jako samorządowa instytucja kultury. Posiada osobowość prawną i jest wpisana do rejestru instytucji kultury. Działalność biblioteki opiera się na ustawach: o samorządzie gminnym, finansach publicznych, organizowaniu                     i prowadzeniu działalności kulturalnej oraz na statucie. 

Informacja o budżecie:

Przychody Biblioteki za I półrocze 2006 roku to kwota 477.988,84 zł – równe wykonaniu kasowemu. 

Dotacja z budżetu Gminy Police stanowi kwotę  475.000,00 zł.

Pozostałe środki w kwocie 2.988,84 to odszkodowanie z PZU z tytułu kradzieży             z włamaniem w roku 2005, zwrot nadpłaty polisy ubezpieczeniowej za 2005 rok           i odpłatność za media. 

W stosunku do planu rocznego wykonanie przychodów to 51% całego budżetu. 

Struktura zatrudnienia i wydatków:

Do dnia 30.06.2006 roku Biblioteka zatrudniała 23 osoby w przeliczeniu                      na 22 etaty. 

Z dniem 30.06.2006 roku odeszła na emeryturę dotychczasowa Dyrektor Pani Krystyna Woźniak, a na jej miejsce została powołana Pani Wioletta Kołodziejczyk.

Koszty poniesione na wynagrodzenia w I półroczu 2006 roku wynoszą  336.732,55 zł co w stosunku do planu rocznego wynosi 52%.

Znaczną pozycję w kosztach i wydatkach stanowią składki na ubezpieczenia społeczne i fundusz pracy. Kwota poniesionych kosztów w I półroczu 2006 roku to 59.181,36 zł co stanowi 46% całorocznego budżetu.

Wydatki z utrzymaniem trzech filii bibliotecznych na osiedlu w Policach                       i budynku głównego przy ul. Wojska Polskiego 15 to kwota 48.352,57 zł = 49% budżetu na 2006 rok, na którą składają się: energia elektryczna i cieplna, woda, czynsze, wywóz nieczystości, usługi konserwacyjne i naprawcze, ochroniarskie, środki czystości i materiały biurowe oraz usługi telekomunikacyjne w tym Internet dostępny dla czytelników. 

Na zakup książek w I półroczu wydano kwotę 502 zł z planowanych 9.248,00 zł. Realizację zakupów nowych książek planuje się w drugim półroczu br.

 W ramach wydatków inwestycyjnych zakupiono program do elektronicznego rozliczania scontrum, (inwentaryzacja zbiorów bibliotecznych).

Na pozostałe wydatki w kwocie 20.956 zł składa się odpis na ZFŚS, opieka medyczna, ubezpieczenia mienia, gwarancja programów Sigid. Analizując plan przychodów oraz kosztów można stwierdzić, że jest on realizowany prawidłowo             i za I półrocze 2006 roku nie odbiega od założeń w planie rocznym. 

Działalność merytoryczna:

Główna działalność statutowa Biblioteki to zaspokajanie potrzeb społeczeństwa  w zakresie czytelnictwa, informacji i upowszechniania kultury.

W ramach tej działalności biblioteka prowadzi:

-
lekcje biblioteczne,
-
spotkania z autorami i ciekawymi ludźmi reprezentującymi różne dziedziny życia,
-
zajęcia z uczniami szkół podstawowych, gimnazjalnych i przedszkolami,
-
wieczorki okolicznościowe,
-
spotkania literackie z młodymi poetami i literatami naszej gminy,
-
wypożyczenia międzybiblioteczne dla czytelników, którzy nie znajdują potrzebnej literatury w naszej Bibliotece,
-
różnorodne konkursy (plastyczny, recytatorski, rysunkowy) wynikające ze współpracy ze szkołami,
-
udostępnianie kaset „książki mówionej” przeznaczonych dla osób niedowidzących,
-
udostępnianie Internetu dla czytelników poszukujących wiadomości, których nie ma w naszych zbiorach,
-
coroczne organizowanie turnieju poetyckiego.

Wnioski końcowe:

Na budżet Biblioteki w I półroczu 2006 roku w 99% składa się dotacja z Gminy Police.

W strukturze wydatków ok. 80% stanowią wynagrodzenia i pochodne, pozostała część to utrzymanie obiektów i działalność statutowa. 

Specyficzna działalność Biblioteki – świadczenia na rzecz społeczeństwa jest bezpłatna.

Ograniczone możliwości lokalowe nie pozwalają prowadzić działalności, która przynosiłaby dodatkowe przychody.

Na dzień dzisiejszy dodatkowe przychody, których możemy spodziewać się               w II półroczu 2006 roku to dotacja z Ministerstwa Kultury na zakup książek                w kwocie około 30.000,00 zł.
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