10.2.2. Część opisowa.

Dane ogólne instytucji:

Biblioteka im. Marii Skłodowskiej-Curie jest samorządową instytucją kultury wpisaną do rejestru instytucji kultury prowadzonego przez Urząd Gminy w Policach           i posiada osobowość prawną. Działalność placówki opiera się na ustawach:                  o samorządzie gminnym, finansach publicznych, organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej oraz na statucie.

Informacja o budżecie:

Przychody Biblioteki w roku 2006, to kwota 983.008,48 zł z czego wykonanie kasowe wynosi 979.500,48 zł. Przychody niekasowe w kwocie 3.508 zł to dary książkowe od czytelników. Dotacja z budżetu Gminy Police stanowi kwotę  941.000 zł. Na pozostałe środki składa się: dotacja z Biblioteki Narodowej                    w kwocie 29.400 zł na zakup książek, środki finansowe ze Starostwa                                 Powiatowego i z Trans-Net S.A. w łącznej kwocie 1.900 zł na Konkurs Literacki, refundacja 1.999 zł z GFOŚiGW za książki o tematyce ekologicznej. Pozostała kwota 5.201 zł to odszkodowanie z tytułu kradzieży z włamaniem za rok 2005, darowizna z Banku PKO BP oraz wpłaty za upomnienia i media.

Struktura zatrudnienia i wydatków:

Biblioteka zatrudnia 22 osoby w przeliczeniu na 21 etatów. Z dniem 30 czerwca 2006 roku na emeryturę odeszła dotychczasowa Pani Dyrektor - Krystyna Woźniak a z dniem 1 lipca 2006 r. obowiązki Dyrektora zostały powierzone Pani Wiolettcie Kołodziejczyk.
Wydatki na wynagrodzenia osobowe w roku 2006 (łącznie z odprawą emerytalną) wyniosły 656.325 zł co stanowi 67% całego budżetu. Znaczny wydatek w kwocie 122.226 zł, to składki na ubezpieczenie społeczne i fundusz pracy.
Na utrzymanie budynku głównego przy ul. Wojska Polskiego 15 oraz trzech filii bibliotecznych (na ul. Bankowej, Grzybowej i Roweckiego) przeznaczona została            z budżetu Biblioteki kwota 88.100 zł na którą składa się: zakup materiałów biurowych, środków czystości, artykułów konserwacyjnych i naprawczych, energii elektrycznej i cieplnej oraz wody i gazu, a także usługi konserwacyjne, najmu, łączności itp. 

Znaczącą kwotę w wydatkach stanowi też zakup zbiorów bibliotecznych, na który wydatkowano kwotę 40.619 zł.

W minionym roku za kwotę 14.594 zł zakupiono wyposażenie do Biblioteki (fax, meble biurowe i biblioteczne, czytnik kodów kreskowych oraz wyposażenie dla konserwatora).

Założono stronę internetową: www.biblioteka.police.pl i adres e-mail: wkolodziejczyk@police.pl.

Na kwotę 2.540 zł zakupiono program komputerowy do inwentaryzacji księgozbioru (scontrum).

Pozostałe wydatki to odpis na ZFŚS, świadczenia dla pracowników i ubezpieczenie obiektu.
Wydatki w roku 2006 w niektórych przypadkach minimalnie przekraczają bądź są niższe od kosztów, ze względu na fakt, że były regulowane zobowiązania z roku poprzedniego, albo terminy płatności za rok 2006 przypadają na rok następny (energia elektryczna, wywóz nieczystości, opieka medyczna, usługi ochroniarskie, itp.).

Działalność merytoryczna:

Główna działalność statutowa Biblioteki to zaspokajanie potrzeb społeczeństwa             w zakresie czytelnictwa, informacji i upowszechniania kultury.

W ramach tej działalności w 2006 r. Biblioteka przeprowadziła:

-
lekcje biblioteczne - tematyka najczęściej ustalana jest na konkretne zapotrzebowanie nauczyciela, 

-
spotkania z autorami i ciekawymi ludźmi reprezentującymi różne dziedziny życia - np. grudniowe spotkanie z Moniką Szwają,

-
zajęcia z uczniami szkół podstawowych, gimnazjalnych i przedszkolami - ferie zimowe,

-
wieczorki okolicznościowe, pogadanki i dyskusje,

-
comiesięczne spotkania dyskusyjno-literackie z młodymi poetami i literatami naszej gminy,

-
wypożyczenia międzybiblioteczne dla czytelników, którzy nie znajdują potrzebnej literatury w naszej Bibliotece,

-
różnorodne konkursy (plastyczny, recytatorski, czytelniczy, rysunkowy) wynikające ze współpracy ze szkołami i wycieczki,

-
udostępnianie kaset „książki mówionej” przeznaczonych dla osób niedowidzących,

-
wystawę fotograficzną "Beskid piktorialny" /aut. Marek Grum, Artur Magdziarz, Ireneusz Kwaśniewski/ - nawiązanie ścisłej współpracy,

-
udostępnianie Internetu dla czytelników poszukujących wiadomości, których nie ma w naszych zbiorach,

-
IV Finał Regionalnego Konkursu Literackiego im. K.I. Gałczyńskiego,

-
wydanie pozycji książkowej pt.: "Przekroczyć próg: almanach literacko-artystyczny twórców polickich", pokłosie IV edycji Konkursu Literackiego                im. K.I. Gałczyńskiego - sfinansowane przez Starostwo Powiatowe,

Wnioski końcowe:

Na budżet Biblioteki w roku 2006 w 96% składała się dotacja z Gminy Police.

W strukturze wydatków 79% stanowiły wynagrodzenia i pochodne, ok. 9% utrzymanie obiektów i 12% - zakup zbiorów bibliotecznych, świadczenia                       dla pracowników (w tym ZFŚS).

Biblioteka pełni służebną rolę wobec społeczeństwa - jej świadczenia są bezpłatne, a ograniczone możliwości lokalowe nie pozwalają na prowadzenie działalności przynoszącej dodatkowe przychody. 

W obecnych czasach przed bibliotekami stawiane są nowe wyzwania, a więc różnego rodzaju możliwości pozyskiwania dodatkowych środków finansowych              z innych źródeł niż budżet Gminy. Biblioteka na wzór lat poprzednich starała się            i będzie się starać o dodatkowe wsparcie finansowe z Ministerstwa Kultury                     i Dziedzictwa Narodowego, Program operacyjny: Promocja Czytelnictwa,             Priorytet 1: Rozwój księgozbiorów bibliotek: Zakup nowości wydawniczych. 

Dodatkowo w 2007 roku Biblioteka wystąpi o wsparcie finansowe do Instytutu Książki, który zarządza Programem operacyjnym: Promocja Czytelnictwa,             Priorytet 2: Rozwój sektora książki i promocja czytelnictwa.

Pracownicy Biblioteki wezmą w 2007 r. udział w szkoleniach dotyczących pozyskiwania środków unijnych.

Biblioteka ma również w założeniach przyszłego roku wypracowanie własnych środków poprzez: możliwość kserowania zbiorów bibliotecznych oraz udostępnienie drukarki podłączonej do Internetu. 

Wykonanie tych zamierzeń wiąże się z zakupem dobrej kserokopiarki oraz dostosowaniem Regulaminu Biblioteki. 
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