10.2.2. Część opisowa.

Dane ogólne instytucji:

Biblioteka im. Marii Skłodowskiej-Curie została powołana przez Urząd Gminy      w Policach jako samorządowa instytucja kultury. Posiada osobowość prawną i jest wpisana do rejestru instytucji kultury. Działalność placówki opiera się na ustawach: o samorządzie gminnym, finansach publicznych, organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej oraz na statucie. 

Informacja o budżecie:

Przychody Biblioteki w roku 2007 to kwota 1.033.000,43 zł, z czego wykonanie kasowe wynosi 1.017.173,97 zł. 
Dotacja z budżetu Gminy Police stanowi kwotę 972.000 zł.

Na pozostałe środki składa się: dotacja z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego - Biblioteki Narodowej w kwocie 29.000 zł na zakup nowości książkowych, dotacja z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego – Departament Szkolnictwa Artystycznego w kwocie 15.000 zł na zakup sprzętu komputerowego dla budynku głównego Biblioteki i Filii nr 6.

Pozostałe przychody kasowe to kwota 1.173,97 na którą składają się wpływy ze sprzedaży makulatury i wpłaty za upomnienia.

Struktura zatrudnienia i wydatków:

Biblioteka zatrudnia 22 osoby w przeliczeniu na 21 etatów. 

Wydatki na wynagrodzenia osobowe w roku 2007 wyniosły 650.780 zł, co stanowi 63% całego budżetu. Znaczny wydatek w kwocie 125.963 zł to składki na ubezpieczenie społeczne i fundusz pracy.

Na utrzymanie budynku głównego przy ul. Wojska Polskiego 15 oraz trzech filii bibliotecznych (na ul. Bankowej, Grzybowej i Roweckiego) przeznaczona została z budżetu biblioteki kwota 92.200 zł, na którą składa się: zakup materiałów biurowych, środków czystości, artykułów konserwacyjnych i naprawczych, energii elektrycznej i cieplnej oraz wody i gazu, a także usługi konserwacyjne, najmu, łączności itp. 

Znaczącą kwotę w wydatkach stanowi też zakup zbiorów bibliotecznych, na który wydatkowano kwotę 42.324 zł.

W minionym roku za kwotę 62.547 zł zakupiono wyposażenie do biblioteki               (2 kserokopiarki, meble biurowe i biblioteczne, 5 komputerów /2 dla czytelnika              z dostępem do katalogu bibliotecznego/, 3 skanery, 4 drukarki, 8 UPS, 1 czytnik kodów kreskowych, 4 radiomagnetofony z odtwarzaczem płyt CD).

Strona internetowa Biblioteki przeszła również modyfikację i udoskonalenie, założono adresy e-mail dla wszystkich działów Biblioteki mieszczących się                     w budynku głównym.
Na kwotę 4.273 zł zakupiono programy komputerowy (4 Office Basic 2007).

Pozostałe wydatki to odpis na ZFŚS, świadczenia dla pracowników i ubezpieczenie obiektu.

Wydatki w roku 2007 w niektórych przypadkach minimalnie przekraczają bądź są niższe od kosztów, ze względu na fakt, że były regulowane zobowiązania z roku poprzedniego, albo terminy płatności za rok 2007 przypadają na rok następny (energia elektryczna, wywóz nieczystości, opieka medyczna, usługi ochroniarskie itp).

DZIAŁALNOŚĆ MERYTORYCZNA:

Główna działalność statutowa Biblioteki to zaspokajanie potrzeb społeczeństwa      w zakresie czytelnictwa, informacji i upowszechniania kultury. Biblioteka prowadzi swoją działalność merytoryczną poprzez następujące działy i filie:

· Wypożyczalnię Główną,

· Czytelnię Naukową i Prasy,

· Oddział dla Dzieci,

· Dział Zbiorów Specjalnych,

· Filie nr 1, 6 i 8.

W ramach tej działalności Biblioteka zrealizowała 711 różnych form pracy              z czytelnikiem, a w szczególności:

· 15 spotkań autorskich, również w ramach akcji „Cała Polska Czyta Dzieciom” /np. z Krzysztofem Petkiem, Januszem Krzymińskim, Anną Słowińską, Markiem Grumem, Jolantą Szabłowską, Jackiem Turant, Heleną Pilarską/,

· 35 pogadanek, i odczytów /np. z okazji II rocznicy śmierci Jana Pawła II, z okazji Dnia Niepodległości/,

· 29 konkursów /np. V Finał Konkursu Literackiego im. K.I. Gałczyńskiego,  konkurs fotograficzny „Wspomnienie z wakacji”, konkurs literacki „To był cudowny dzień”, konkurs plastyczny „Mój ulubiony bohater powieści Astrid Lindgren” i „Laurka dla Mamy”/,

· 11 dyskusji /np. spotkania dyskusyjno-literackie prowadzone przez Regionalne Stowarzyszenie Literacko-Artystyczne/, 

· 81 lekcji bibliotecznych i wycieczek /np. na temat umiejętności poruszania się     w bibliotece, poznania księgozbioru,  twórczości różnych bajkopisarzy i poetów, „Pasowanie na przyjaciela książki i biblioteki”/,     

· 140 zajęć plastycznych /zajęcia dowolne z malowania, rysowania i wycinania/,

· 242 wystawy /np. wystawy fotograficzne członków Fotoklubu Szczecin, wystawy malarskie, wystawy rękodzieła artystycznego, drobne wystawy z okazji rocznicy śmierci lub urodzin pisarzy, wystawy nowości książkowych/,

· 158 innych zajęć /np. zajęcia dowolne dla dzieci, gry planszowe/.

Łączna liczba uczestników wszystkich form pracy z czytelnikiem: 4046 osób. 

Wnioski końcowe:

Na budżet Biblioteki w roku 2007 w 94% składała się dotacja z Gminy Police.       W strukturze wydatków 75% stanowiły wynagrodzenia i pochodne, ok. 9% utrzymanie obiektów i 16% działalność statutowa.

Biblioteka pełni służebną rolę wobec społeczeństwa - jej świadczenia są bezpłatne, a ograniczone możliwości lokalowe nie pozwalają na prowadzenie działalności przynoszącej dodatkowe przychody.

Biblioteka na wzór lat poprzednich starała się i będzie się starać o dodatkowe wsparcie finansowe z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego, Program: Promocja Czytelnictwa, Priorytet 1: Rozwój księgozbiorów bibliotek: Zakup nowości wydawniczych oraz po raz pierwszy wystąpi o środki z Unii Europejskiej.  

Dodatkowo w 2008 roku Biblioteka wystąpiła już o wsparcie finansowe do Instytutu Książki, który zarządza Programem: Promocja Czytelnictwa, Priorytet 2: Rozwój sektora książki i promocja czytelnictwa, oraz do Departamentu Szkolnictwa Artystycznego, który zarządza Programem: Rozwój infrastruktury kultury                  i szkolnictwa artystycznego.

Biblioteka również od 01.02.2008 roku wprowadziła płatną usługę ksero w Czytelni Naukowej i Filii nr 6, co w jakimś niewielkim stopniu zasili wypracowanie własnych środków. Kserokopiarka zainstalowana w Czytelni naukowej ma również możliwość drukowania informacji z internetu. 
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