8.2.2. Część opisowa.
Dane ogólne instytucji:

Biblioteka im. Marii Skłodowskiej-Curie jest samorządową instytucją kultury wpisaną do rejestru instytucji kultury prowadzonej przez Urząd Miejski                       w Policach i posiada osobowość prawną. Działalność placówki prowadzona jest               na podstawie ustawy o bibliotekach, ustawy o samorządzie gminnym, ustawy                        o finansach publicznych, ustawy o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej oraz na podstawie  statutu (Uchwała nr XXXVIII/281/09 Rady Miejskiej w Policach z dnia 31 marca 2009 r. zmieniająca uchwałę w sprawie nadania statutu Bibliotece im. Marii Skłodowskiej-Curie w Policach).

Zgodnie z Porozumieniem z dnia 14 marca 2008 r. zawartym pomiędzy Burmistrzem Polic a Zarządem Powiatu w Policach Bibliotece zostały powierzone zadania związane z prowadzeniem powiatowej biblioteki publicznej. Z dniem          1 kwietnia 2009 r. Biblioteka przejęła Filie Biblioteki Pedagogicznej w Szczecinie     i utworzyła tam czwartą filie – Filie Naukową przy ul. Barnima 26.

INFORMACJA O BUDŻECIE:

Przychody Biblioteki za I półrocze 2009 r. to kwota 700 653,50 zł z czego wykonanie kasowe to 697 409,50 zł. 

Na przychody kasowe składają się kwoty: 660 000 zł - dotacja z Gminy Police,      30 000 zł – dotacja z Powiatu Polickiego, 5 500 zł – środki finansowe                      z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego – Instytut Książki. 

Pozostałe przychody kasowe w kwocie 1 909,50 zł to wpłaty za upomnienia, usługi ksero, sprzedaż makulatury i odsetki bankowe. 

Na przychody nie kasowe w kwocie 3 244 zł składają się dary książkowe od czytelników.

STRUKTURA ZATRUDNIENIA I WYDATKÓW:

W I półroczu 2009 Biblioteka zatrudniała 22 osoby w przeliczeniu na 21 etatów. 

Wydatki poniesione na wynagrodzenia osobowe wyniosły 341 274,43 zł. Pochodne od wynagrodzeń (składki na ubezpieczenie społeczne i fundusz pracy) to kwota 58 006,93 zł. Na wynagrodzenia bezosobowe oraz honoraria autorskie wydatkowano kwotę 7 847 zł z czego 3 000 zł sfinansowane ze środków Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego – program „Kobiece spotkania – kobieca literatura w bibliotece”. 

Na utrzymanie budynku głównego przy ul. Wojska Polskiego 15 oraz czterech filii bibliotecznych (ul. Bankowa, Grzybowa, Roweckiego i Barnima) wydatkowano z budżetu Biblioteki kwotę 40 347,18 zł, na którą składa się: zakup materiałów biurowych, środków czystości, artykułów konserwacyjnych i naprawczych, energii elektrycznej i cieplnej oraz wody i gazu, a także usługi konserwacyjne, naprawcze, najmu, łączności, wywóz śmieci, usługi telekomunikacyjne, pocztowe, ochroniarskie, kominiarskie, itp.

W I półroczu br. Biblioteka poniosła koszty związane z wymianą belki stropowej, naprawą pieca co., remontem schodów, naprawą systemu alarmowego i usługami konserwatorskimi oraz instalacją internetu do obsługi programu „SOWA” w Filii    nr 6 w kwocie 20 035,10 zł. 

Na zakup zbiorów bibliotecznych wydatkowano kwotę 10 387,77 zł, a na zakup nowego wyposażenia (krzesła, gaśnice, zasilacze UPS, komputer-serwer) kwotę 6 042,12 zł. 

Pozostałe wydatki w planie finansowym Biblioteki to odpis na ZFŚS, świadczenia dla pracowników (odzież ochronna, napoje, opieka medyczna, szkolenia                          i dokształcanie oraz delegacje) na ogólną kwotę 11 289,87 zł, oraz polisa ubezpieczeniowa, gwarancje programowe i amortyzacja środków trwałych                   – 11 715,44 zł. 

Różnice pomiędzy wykonaniem wydatków a kosztów wynikają z zarachowania zobowiązań w miesiącu czerwcu, których termin zapłaty przypada na miesiąc następny a także rozliczenia międzyokresowe kosztów.

DZIAŁALNOŚĆ MERYTORYCZNA:

Główna działalność statutowa Biblioteki to zaspokajanie potrzeb społeczeństwa        w zakresie czytelnictwa, informacji i upowszechniania kultury. Biblioteka prowadzi swoją działalność merytoryczną poprzez następujące działy i filie:  Wypożyczalnię Główną, Czytelnię Naukową i Prasy, Oddział dla Dzieci, Filie             nr 1, nr 6 i nr 8 i Filię Naukową. 

W ramach tej działalności Biblioteka zrealizowała różne formy pracy                       z czytelnikiem, a w szczególności:

-
spotkania autorskie, w ramach programu „Kobieca literatura – kobiece spotkania w bibliotece” oraz akcji „Cała Polska Czyta Dzieciom”                           /np. z Agnieszką Fitkau-Perepeczko, Joanną Papuzińską, Aleksandrą  Petrusewicz, Anną Słowińską,   Heleną Pilarską, Olgą Śliwowską, Stanisławem Rapiorem/,

- spotkania z ciekawymi ludźmi Polic /np. z Markiem Grumem, Jolantą Szabłowską, Krystyną Czerwińską, Janem Mielimączką; w ramach akcji  „Bezpieczne wakacje” z Justyną  Olszewską i Katarzyną Nowak; ze strażakami Państwowej Straży Pożarnej w Policach; w ramach spotkania z bibliotekarzami         z  Dorotą  Trynks  z  wykładem  „Fazy życia  –  rozwoju  emocjonalnego                   wg  dr Richarda Meyera”/,

-
pogadanki i odczyty /np. z okazji III rocznicy śmierci Jana Pawła II/,

-
konkursy /np. konkursy plastyczne; wraz z Regionalnym Stowarzyszeniem Literacko-Artystycznym  w  Policach  rozstrzygnięty  został  I Literacki Konkurs Powiatowy „O prawo jazdy na Pegazie”; Oddział dla Dzieci                       w styczniu ogłosił konkurs na Najbardziej Rozczytanego Czytelnika – rozstrzygnięcie konkursu 14 stycznia 2010 r.,

-
dyskusje i spotkania /np. spotkania dyskusyjno-literackie prowadzone przez Regionalne Stowarzyszenie Literacko-Artystyczne; spotkanie w ramach „Tygodnia Bibliotek” z bibliotekarzami bibliotek z terenu powiatu polickiego oraz bibliotekarzami bibliotek szkolnych z Polic/, 

-
lekcje biblioteczne i wycieczki /np. na temat wybranych pisarzy, poetów; ale również na temat np. „Historii książki”, „Historii bibliotek”, „Umiejętność korzystania ze słowników i encyklopedii”, „Historii pisma i książki”, „Biblioteka to moje miejsce”, „W krainie bajek”, cykl „Cztery pory roku                   w Bibliotece” – „Witaj wiosno”, „Witaj  lato”; wykłady Pani Cecylii Judek – Sekretarza Naukowego Książnicy Pomorskiej w Szczecinie pod tytułem: „Życie i  twórczość Zbigniewa Herberta” i „Witkacy – miłość w jego życiu”,

-
zajęcia plastyczne /zajęcia dowolne z malowania, rysowania i wycinania/,

-
wystawy /np.  wystawy malarskie: Tuni Korniak, Doroty Szynkaruk, Wiesławy Czubak, Krystyny Badochy, Marty Sokołowskiej; wystawy rękodzieła artystycznego podopiecznych Polskiego Stowarzyszenia na Rzecz Osób                 z Upośledzeniem Umysłowym Koło Terenowe w Policach; wystawy fotograficzne: Marka Gruma, „Police – historia i teraźniejszość zatrzymane               w kadrze”; drobne wystawy z okazji rocznicy śmierci lub urodzin pisarzy, wystawy nowości książkowych/,

-
inne zajęcia /np. spotkanie integracyjne podopiecznych Polskiego Stowarzyszenia na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym Koło Terenowe              w Policach z młodzieżą Gimnazjum nr 2, spotkanie połączone było z pokazem wyrobów z gliny i masy lejnej; teatrzyk dla dzieci na podstawie utworów Kornela Makuszyńskiego w wykonaniu harcerzy ze „Szczepu Ognia”; finał Konkursu Poetyckiego „Poezja jest wśród nas”; zajęcia dowolne dla dzieci, gry planszowe/.

Biblioteka uzyskała dodatkową dotację z MKiDN – Instytut Książki na serie spotkań autorskich pod hasłem „Kobieca literatura – kobiece spotkania                   w bibliotece”. W czerwcu odbyło się pierwsze z nich z Panią Agnieszką Fitkau-Perepeczko, we wrześniu odbędzie się kolejne z Panią Moniką Szwają, natomiast    w listopadzie z Panią Moniką Sawicką.

Wraz z Regionalnym Stowarzyszeniem Literacko-Artystycznym ogłoszona została VII edycja Konkursu Literackiego im. K.I. Gałczyńskiego.

Ponadto jak co roku Biblioteka zajmuję się przeprowadzeniem „Ferii                             w Bibliotece” /styczeń/, „Tygodnia Bibliotek” /maj/ oraz akcji „Uwolnij książkę” /czerwiec/.

Biblioteka uczestniczyła w spotkaniach organizowanych przez Galerię Historyczną Polic Miejskiego Ośrodka Kultury: „Historia słowami zapisana”,             „O Barnimie I i jego związki z Policami”, „Życie kulturalne Polic”. 

Biblioteka ponadto uczestniczyła w uroczystościach 50-lecia Specjalnego Ośrodka Szkolno Wychowawczego dla Dzieci Niepełnosprawnych Ruchowo im. Marii Grzegorzewskiej w Policach oraz w uroczystościach 60-lecia Gminnej Biblioteki Publicznej w Dobrej. 

W trakcie trwania tegorocznego „Tygodnia Bibliotek” ogłoszony został Powiatowy Konkurs Plastyczny „Z Tuwimem Weselej”, rozstrzygnięcie nastąpi we wrześniu 2009 r.; natomiast rozstrzygnięty został ogłoszony w zeszłorocznym „Tygodniu Bibliotek” konkurs na Czytelnika Roku Wypożyczalni Głównej - laureatem został Tadeusz Jańczak, otrzymał dyplom, nagrodę książkową i Złotą Kartę Czytelnika.   

WNIOSKI KOŃCOWE:

Budżet Biblioteki za I półrocze 2009 roku w 94,6% stanowi dotacja z Gminy Police. W II półroczu biblioteka otrzyma środki finansowe w kwocie 20.000,00 zł z Powiatu Polickiego i kwotę 9.900,00 zł z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego - Biblioteki Narodowej na zakup nowości wydawniczych
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