Police, dn. 23.11.2007r.

FN.3110-359/07                                                                                                                                             

INTERPRETACJA INDYWIDUALNA


Burmistrz Gminy Police, działając na podstawie art. 14 b § 2, § 3, § 4, art. 14 c § 1 oraz art. 14 j § 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. Ordynacja podatkowa (tekst jednolity Dz. U. z 2005 r. Nr 8, poz. 60 ze zmianami) stwierdza, że stanowisko przedstawione przez Podatnika we wniosku z dnia 28 września 2007r. (uzupełnionego w dniu 26 października 2007r.) o udzielenie pisemnej interpretacji przepisów prawa podatkowego jest prawidłowe.

UZASADNIENIE

W dniu 28 września 2007r. złożony został wniosek (uzupełniony w dniu 26 października 2007r.) o udzielenie pisemnej interpretacji przepisów prawa podatkowego w indywidualnej sprawie dotyczącej ustawy o podatkach i opłatach lokalnych, czy w przypadku nowo wybudowanych stacji transformatorowych powstanie obowiązek podatkowy od budynku czy od budowli.

1. W przedmiotowym wniosku został przedstawiony następujący stan faktyczny (zdarzenie przyszłe).

     Podatnik otrzymał środki na realizację projektu, w ramach którego miała być wybudowana sieć infrastruktury technicznej, w tym budynki stacji transformatorowej. Zgodnie z dokumentacją  projektową ww. budynki posiadają powierzchnię użytkową od 28,70 m2 do 465,37 m2. 

Jak zauważa podatnik, zgodnie z art. 1a ust. 1 ustawy z dnia 12 stycznia 1991r. o podatkach i opłatach lokalnych (Dz. U. z 2006r. Nr 121, poz. 844 ze zmianami), użyte w ustawie określenia oznaczają:

1) budynek – obiekt budowlany w rozumieniu przepisów prawa budowlanego, który jest trwale związany z gruntem, wydzielony z przestrzeni za pomocą przegród budowlanych oraz posiada fundamenty i dach,

2) budowla – obiekt budowlany w rozumieniu przepisów prawa budowlanego nie będący budynkiem lub obiektem małej architektury, a także urządzenie budowlane w rozumieniu przepisów prawa budowlanego związane z obiektem budowlanym, które zapewnia możliwość użytkowania obiektu zgodnie z jego przeznaczeniem.

Zgodnie zaś z art. 3 pkt 2 i 3 ustawy z dnia 7 lipca 1994r. Prawo budowlane (Dz. U. z 2006r. nr 156, poz. 1118) ilekroć w ustawie jest mowa o:

2) budynku – należy przez to rozumieć taki obiekt budowlany, który jest trwale związany z gruntem, wydzielony z przestrzeni za pomocą przegród budowanych oraz posiada fundamenty i dach,

3) budowli – należy przez to rozumieć każdy obiekt budowlany nie będący budynkiem lub obiektem małej architektury, jak: lotniska, drogi, linie kolejowe, mosty, wiadukty, estakady, tunele, przepusty, sieci techniczne, wolno stojące maszty antenowe, wolno stojące trwale związane z gruntem urządzenia reklamowe, budowle ziemne, obronne (fortyfikacje), ochronne, hydrotechniczne, zbiorniki, wolno stojące instalacje przemysłowe lub urządzenia techniczne, oczyszczalnie ścieków, składowiska odpadów, stacje uzdatniania wody, konstrukcje oporowe, nadziemne i podziemne przejścia dla pieszych, sieci uzbrojenia terenu, budowle sportowe, cmentarze, pomniki, a także części budowlane urządzeń technicznych (kotłów, pieców przemysłowych, elektrowni wiatrowych i innych urządzeń) oraz fundamenty pod maszyny i urządzenia, jako odrębne pod względem technicznym części przedmiotów składających się na całość użytkową.

2. Stanowisko Strony w sprawie.
Z powyższych przepisów i zawartych w nich definicjach budynku i budowli podatnik wysunął wniosek, iż obiekt stacji transformatorowej nie może być zakwalifikowany jako budowla, ponieważ jest wydzielony z przestrzeni za pomocą przegród budowlanych oraz posiada fundamenty i dach. Dodatkowo świadczy o tym fakt, że w katalogu obiektów budowlanych wymienionych w definicji budowli nie został wskazany chociażby jeden taki obiekt. Wskazuje na to również okoliczność, że obiekt, który nie posiada chociażby jednego z ww. elementów (dachu, fundamentów lub przegród) nie jest budynkiem. 

W konsekwencji, obiekt, który posiada wszystkie ww. elementy, w każdym przypadku stanowi budynek. Biorąc powyższe pod uwagę, podatnik wskazał, iż stacja transformatorowa jest obiektem budowlanym, który jest wydzielony z przestrzeni za pomocą przegród budowlanych oraz posiada fundamenty i dach. 
W związku z powyższym, podatnik uznał, iż w przypadku stacji transformatorowych obiekt należy traktować jako budynek, a nie budowlę. Podstawę opodatkowania zaś, zgodnie z treścią art. 4 ust. 1 pkt 2 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych, stanowić będzie ich powierzchnia użytkowa. 
W świetle obowiązującego stanu prawnego stanowisko wnioskodawcy w sprawie oceny prawnej przedstawionego stanu faktycznego (zdarzenia przyszłego) uznaje się za prawidłowe.

Mając powyższe na względzie, stosownie do art. 14 c § 1 Ordynacji podatkowej, odstąpiono od uzasadnienia prawnego dokonanej oceny stanowiska wnioskodawcy – odnośnie zakwalifikowania stacji transformatorowej jako budynku, a nie budowli. 
Wobec powyższego postanowiono jak w sentencji.

Interpretacja dotyczy stanu faktycznego (zdarzenia przyszłego) przedstawionego przez wnioskodawcę i stanu prawnego obowiązującego w dniu wydania interpretacji.
Pouczenie

Stronie przysługuje prawo do wniesienia skargi na niniejszą interpretację przepisów prawa podatkowego z powodu jej niezgodności z prawem. Skargę wnosi się do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Szczecinie po uprzednim wezwaniu na piśmie organu, który wydał interpretację w terminie 14 dni od dnia, w którym skarżący dowiedział się lub mógł się dowiedzieć o jej wydaniu – do usunięcia naruszenia prawa /art. 52 § 3 ustawy z dnia 30 sierpnia 2002 r. Prawo o postępowaniu przed sądami administracyjnymi – (Dz. U. Nr 153, poz. 1270 ze zmianami)/. Skargę do WSA wnosi się (w dwóch egzemplarzach – art. 47 ww. ustawy) w terminie trzydziestu dni od dnia doręczenia odpowiedzi organu na wezwanie do usunięcia naruszenia prawa, a jeżeli organ nie udzielił odpowiedzi na wezwanie, w terminie sześćdziesięciu dni od dnia wniesienia tego wezwania (art. 53 § 2 ww. ustawy).

Skargę wnosi się za pośrednictwem organu, którego działanie lub bezczynność są przedmiotem skargi (art. 54 § 1 ww. ustawy).
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