Urząd Miejski w Policach Informuje, że nastąpiła zmiana w SIWZ na zadanie „Modernizacja ulicy Kościelnej w miejscowości Przęsocin”. 

Punkt 11 SIWZ  otrzymuje, brzmienie :

Składanie Ofert.

Oferty należy składać w Urzędzie Miejskim w Policach przy ul. Stefana Batorego 3,
pok. nr 30 w terminie do dnia 23.07.2009r. do godz. 11 °°. Ofertę należy umieścić w
zabezpieczonej przed otwarciem kopercie, pozbawionej wszelkich oznakowań identyfikacyjnych
wykonawcy (jak: nadruk firmowy, pieczęć, nadawca itp.), zaadresowanej na adres Zamawiającego:
Urząd Miejski w Policach ul. Stefana Batorego 3, 72-010 Police.
Koperta winna być opisana:
Oferta w sprawie przetargu nieograniczonego na:
Modernizacja ulicy Kościelnej w miejscowości Przęsocin.
Wewnątrz koperty należy umieścić:                                                                                                                                     - kopertę wewnętrzną nr 1 zawierającą ofertę cenową (wg wzoru – zał. nr 2) oraz  kopię dowodu wniesienia  wadium , w formie pieniężnej (potwierdzoną za zgodność z oryginałem) lub wadium w innej formie  w oryginale;                                                                                                                                                                                                                                                - kopertę wewnętrzną nr 2 zawierającą pozostałe dokumenty ofertowe;                                                                                            -Obie koperty wewnętrzne poza oznakowaniem jak wyżej muszą być opisane nazwą i adresem wykonawcy.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           Oferta złożona po terminie zostanie zwrócona wykonawcy bez otwierania po upływie terminu wniesienia protestu.
Punkt 15 SIWZ  otrzymuje, brzmienie : 
Otwarcie ofert
Otwarcie ofert nastąpi w dniu 23.07.2009r. o godz. 11 30 w obecności wykonawców,  w siedzibie Zamawiającego w Policach przy ul. Bankowej w pokoju nr 203.
Komisja przetargowa w pierwszej kolejności poda kwotę jaką Zamawiający zamierza przeznaczyć na sfinansowanie zamówienia, sprawdzi stan zamknięcia kopert, następnie otworzy koperty ujawniając nazwę, adres wykonawcy oraz cenę ofertową.
Po części jawnej rozpocznie się część niejawna prac Komisji, w której nastąpi stwierdzenie ważności ofert (ich zgodność z ustawą Prawo zamówień publicznych i SIWZ ).
Po wyodrębnieniu ofert ważnych Komisja dokona oceny merytorycznej dokumentów
przetargowych. Decyzję w sprawie wyboru wykonawcy podejmuje Burmistrz Polic, na wniosek komisji przetargowej.                                                                                                                                             
