Zał. nr 2b
Ogólna specyfikacja techniczna
wykonania i odbioru robót budowlanych

Przedmiot zamówienia:

Remont pokrycia dachowego papowego wraz z robotami towarzyszącymi na budynku mieszkalnym        w Policach przy ul.  NADBRZEŻNEJ 43A .

Budynek mieszkalny stanowiący własność Gminy Police, administrowany przez ZGKiM, dach płaski kryty papą asfaltową. Nowe pokrycie dachu wykonane będzie z papy termozgrzewalnej dwuwarstwowo.

Ogólny opis  robót: 

	1.
	Rozebranie pokrycia dachu z papy asfaltowej, rozebranie starych obróbek blacharskich (mury ogniowe, pasy nadrynnowe, wiatrownice, opierzenie kominów i gzymsy), rozebranie starych rynien i rur spustowych,

	2.
	Wymiana tynków na kominach,

	3.
	Wykonanie z blachy tytan-cynk nowych obróbek blacharskich (pasy nadrynnowe, gzymsy, wiatrownice), wykonanie z blachy tytan-cynk nowych rynien śr. 15 cm oraz nowych rur spustowych śr. 12 cm,

	4.
	Pokrycie dachu papą termozgrzewalną dwuwarstwowo (papa termozgrzewalna na włókninie poliestrowej z dodatkiem SBS), obróbki styków ścian i dachu z papy nawierzchniowej,

	5.
	Warsztatowe wykonanie i montaż masztów antenowych,

	6.
	Wywiezienie i utylizacja papy z rozbiórki i gruzu, starych obróbek blacharskich.


Szczegółowy zakres robót – zgodnie z przedmiarem – zał. Nr 3b.

Podstawa wyceny do sporządzenia kosztorysu ofertowego: ogólnodostępna baza katalogów (KNR, KNP), ewentualnie wg analizy własnej.  Podane w przedmiarach podstawy katalogowe określają tablice, nad którymi zamieszczony jest opis robót do wykonania.

UWAGA!

Przedmiar robót traktować należy jako pomocniczy. Przed skalkulowaniem oferty należy zweryfikować obmiary i zakres prac przewidzianych do realizacji, gdyż Umowa z wybranym w procedurze przetargowej Wykonawcą zawarta zostanie w formie ryczałtu – zgodnie ze złożoną ofertą.

Opis prac towarzyszących i robót tymczasowych:

· Zabezpieczenie terenu robót, wydzielenie strefy niebezpiecznej w sposób trwały (płotki stalowe lub płotki z desek) zgodnie z przepisami BHP.

Prace towarzyszące i roboty tymczasowe wykonawca wykonuje na swój koszt (w ramach kosztów pośrednich budowy).

Informacje o terenie budowy:

 organizacja robót budowlanych

· Przy wykonywaniu robót wymagana jest stała współpraca z inspektorem nadzoru robót, ustanowionym przez zamawiającego.

· Energia elektryczna i woda na koszt wykonawcy – z obwodu administracyjnego.

· Wywóz materiałów z rozbiórki  – w gestii wykonawcy (pozycja ujęta w przedmiarze).

· Po zakończeniu robót dekarskich, teren budowy należy pozostawić uprzątnięty. 

· Przed przystąpieniem do robót należy sprawdzić stan sufitów we wszystkich pomieszczeniach. Za ewentualne zalania po dacie przekazania placu budowy odpowiada wykonawca.

· Wszelka korespondencja pomiędzy Wykonawcą i zamawiającym prowadzona będzie                      w formie pisemnej (lub faxem) i potwierdzona wpisem w dzienniku budowy.

ochrona środowiska i warunki bezpieczeństwa pracy  oraz zaplecze dla potrzeb wykonawcy

· Przed dokonaniem odbioru końcowego robót komisja odbiorowa zażąda dokumentów potwierdzających wywóz materiałów z rozbiórki na wysypisko i utylizację papy.
· Zabrania się zrzucania z dachu materiałów z rozbiórki – należy przygotować rynny transportowe lub w inny sposób zabezpieczyć transport materiałów. 

· Za szkody wynikłe w trakcie wykonywania robót odpowiada wykonawca, który powinien być ubezpieczony od OC w zakresie prowadzonej działalności.

· Roboty należy wykonać zgodnie z obowiązującymi przepisami BHP.
· Organizacja zaplecza socjalnego – w gestii wykonawcy.

· Organizację placu budowy należy uwzględnić w ramach kosztów pośrednich wykonawcy.

warunki dotyczące organizacji ruchu

· Jeżeli organizacja ruchu pieszego znajduje się w strefie niebezpiecznej, należy przewidzieć wykonanie daszku zabezpieczającego nad ciągiem pieszym.

ogrodzenie

· W czasie wykonywania robót dekarskich należy plac budowy oraz strefę niebezpieczną zabezpieczyć i oznakować w sposób trwały oraz zgodnie z obowiązującymi przepisami BHP.

Wymagania dot. zastosowanych materiałów:

· rynny Ø 15 cm i rury spustowe Ø 12 cm , gąsiory, pasy nadrynnowy, wiatrownice z blachy cynk-tytan,

· papa termozgrzewalna na włókninie poliestrowej z dodatkiem SBS 5,2 mm nawierzchniowa,

· papa termozgrzewalna na włókninie poliestrowej z dodatkiem SBS podkładowa,

· tynki na kominach kat. III.

Wszystkie materiały użyte do krycia dachu (papa termozgrzewalna, blacha)  muszą być dopuszczone do zastosowania w budownictwie i muszą posiadać stosowne atesty lub świadectwa dopuszczenia.
Przed dokonaniem odbioru robót Zamawiający będzie żądał potwierdzenia zgodności wbudowanych faktycznie materiałów z materiałami przedstawionymi w ofercie przetargowej (dostarczenia atestów lub świadectw dopuszczenia materiałów wbudowanych).

W opisie pozycji kosztorysowych muszą być wyszczególnione materiały, które będą użyte do wykonania robót (nazwa, typ, system) – dotyczy tylko wybranej oferty – kosztorys szczegółowy będzie wymagany przed podpisaniem umowy. 

Wymagania dot. jakości wykonania robót:

Roboty należy wykonać zgodnie z normami technicznymi oraz zgodnie z „Warunkami technicznymi wykonania i odbioru robót”. Przy robotach nienormowanych należy stosować technologię określoną przez producenta materiałów.

Kontrola i odbiór robót budowlanych:

· Wykonawca zobowiązany będzie prowadzić dziennik budowy, w którym na bieżąco potwierdzane będą wszystkie roboty zanikające i ulegające zakryciu.

· Do kontroli nad prawidłowym wykonaniem robót dekarskich oraz robót towarzyszących Wykonawca powoła kierownika budowy, który na bieżąco sprawdza warunki wykonywanych robót, zgodność technologii wykonawstwa oraz zgłasza inspektorowi nadzoru do odbioru roboty zanikające i ulegające zakryciu.

· Do kontroli nad prawidłowym wykonaniem zadania zgodnie z umową i SIWZ zamawiający powołał inspektora nadzoru inwestorskiego, który sprawdza na bieżąco warunki wykonywania robót, zgodność technologii wykonawstwa, dokonuje odbioru robót zanikających i ulegających zakryciu zgłoszonych uprzednio przez kierownika budowy.

· Dopuszczenie do końcowego odbioru technicznego wykonanych robót może nastąpić po podpisaniu właściwego oświadczenia kierownika budowy o wykonaniu wszystkich robót zgodnie z zakresem oraz zgodnie ze sztuką budowlaną. Oświadczenie to potwierdza inspektor nadzoru inwestorskiego po dokonanym przeglądzie robót.

· Końcowy odbiór techniczny dokonuje komisja odbiorowa złożona z przedstawicieli działów technicznych ZGKiM, przedstawiciela UM Police, w obecności przedstawiciela Wykonawcy. Komisja zwróci uwagę szczególnie na jakość wykonanych robót: szczelność pokrycia, odpowiednie wbudowanie elementów wykończeniowych, obróbek, rynien                  i rur spustowych, usunięcie materiałów z rozbiórki i gruzu, wszelkich zanieczyszczeń, uporządkowanie klatki i otoczenia budynku. 

· Podpisany komisyjnie protokół odbioru robót, rozliczenie mediów (energii elektrycznej                   i wody), dostarczenie certyfikatów na wbudowane materiały i dokumentów potwierdzających dostarczenie materiałów rozbiórkowych n
· a wysypisko oraz utylizację papy rozbiórkowej są podstawą do rozliczenia robót i przyjęcia faktury od wykonawcy.
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