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CZĘŚĆ OPISOWA

1. PRZEDMIOT, CEL I ZAKRES OPRACOWANIA

1.1 Przedmiot  i cel 


Przedmiotem opracowania jest projekt domku gilowego zlokalizowanego na terenie ośrodka wypoczynkowego w Trzebieży na działce nr 47/2. 

Domek jest obiektem rekreacyjno-wypoczynkowym przeznaczonym na rekreację indywidualną i grupową użytkowników ośrodka.
1.2 Zakres opracowania 

Zakres opracowania obejmuje cześć działki 47/2 . Projektuje się nowe chodniki stanowiące komunikacje domku gilowego z pozostałymi częściami działki. 
Opracowanie projektowe obejmuje projekt budowlany typowego domku grilowego wykonany na podstawie dostarczonych Inwestorowi materiałów przez producenta (a jednocześnie firmę wykonawcza projektowanej inwestycji) firmę A2 s.c.(25-303 Kielce, ul. Rynek 5) .
1.3 Istniejące zagospodarowanie działki.

Teren inwestycyjny obejmuje część działki 47/2 w Trzebieży ,gmina Police. 
Przez cześć działki będącej w opracowaniu nie przebiegają żadne sieci i przyłącza. Na terenie rosną liczne drzewa. 

Na terenie działki jak i na terenie innych działek wchodzących w skład Ośrodka Sportu znajdują się obiekty rekreacyjno-wypoczynkowe.
1.4 Projektowane zagospodarowanie działki.

Teren inwestycyjny zagospodarowuje się zgodnie z warunkami zawartymi w wypisie i wyrysie z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. 
Wyznacza się ciąg pieszy – nowy projektowany chodnik stanowiący komunikację domku gilowego z pozostałą częścią działki. Projektuje się nowe rzędne terenu uwzględniające poziomy posadowienia budynku. 
1.5 Układ komunikacyjny.

Wjazd na cały teren ośrodka zlokalizowany jest od strony wschodniej. W ośrodku znajdują się lokalne pieszojezdnie i drogi dojazdowe obsługujące komunikacyjnie teren ośrodka.
2. PODSTAWA OPRACOWANIA

· Umowa z inwestorem

· Materiały dostarczone Inwestorowi przez producenta domków drewnianych (a jednocześnie firmę wykonawczą projektowanej inwestycji) firmę A2 s.c.(25-303 Kielce, ul. Rynek 5). 
· Uzgodnienia dokonane z inwestorem.

· Wypis i wyrys z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

· Aktualny podkład geodezyjny. 

· Konsultacje z zakresu problematyki sanitarno-higienicznej, oraz ochrony przeciwpożarowej.

· Uzgodnienia międzybranżowe.
· Obowiązujące normy i przepisy.
3. DANE OGÓLNE

3.1  Zestawienie powierzchni 
· Powierzchnia użytkowa 
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4. ROZWIĄZANIA ARCHITEKTONICZNE 

4.1 FORMA I FUNKCJA OBIEKTU

Budynek pełni funkcję rekreacyjno-wypoczynkową . 
Nie jest podpiwniczony. Dach budynku jest spadzisty pod kątem 45o.  Budynek jest jednokondygnacyjny .
5.
CHARAKTERYSTYKA OBIEKTU

5.1. 
lokalizacja obiektu 

Budynek zlokalizowany jest w północnej części terenu inwestycji.
5.2      dane konstrukcyjno – materiałowe
5.2.1. fundamenty 

Projektowane są żelbetowe ławy betonowe, wylewane z betonu B20. Zbrojenie podłużne i poprzeczne ław stalą A-IIIN RB500W (lub BSt500S). Otulenie zbrojenia ław 50mm. Ławy wylewać na podkładzie z chudego betonu gr. 10cm.

Izolacje przeciwwilgociowe ław żelbetowych projektuje się wykonać, jako powłokowe przez zastosowanie preparatu Dysperbit ×3 (zgodnie z fabryczną instrukcją użycia).

W ławach pozostawić należy otwory na przejścia instalacyjne zgodnie z PT Architektury i PT branż sanitarnej i wentylacyjnej.

Alternatywnie dopuszcza się możliwość wykonania ścianek fundamentowych, jako murowanych z bloczków betonowych (bądź cegły pełnej klasy 15) na zaprawie cementowej M10, ze zwieńczeniem ich wieńcem z betonu B20 zbrojonym podłużnie 4 prętami  Ø12 ze strzemionami Ø6 (umieszczonymi w rozstawach co 25cm). Stal A-IIIN RB500W (lub BSt500S). Otulenie zbrojenia wieńca 25mm.

Głębokość posadowienia 80cm poniżej poziomu terenu. Fundamenty lokalizować w rodzimym gruncie nośnym. Należy dokonać komisyjnego odbioru gruntu z poziomu dna wykopu.

5.2.2. konstrukcja drewniana domku 

Domek jest dostarczany przez producenta na plac budowy w elementach gotowych do montażu. Jest to konstrukcja rzemieślniczo-ciesielska wykonywana w różnych rozmiarach zewnętrznych. Domek projektowany należy do największych z katalogu producenta (56m2 powierzchni zabudowy).

Domek został zaprojektowany na planie dziesięciokąta. Ściany wykonywane są z litego drewna. Każda ze ścian o długości 2,7m składa się z dziesięciu poziomych desek 45×135mm łączonych ze sobą na pióro i wpust. 

W ścianach projektuje się umieścić izolację termiczną z wełny mineralnej grubości 10cm.

Na ścianach tych zwieńczonych poziomą deską oczepową 45×200mm mocowane są trójkątne panele dachu. Elementy dachowe składają się ze szkieletu z kantówek obitego od zewnątrz deskami 15mm (łączonymi ze sobą metodą pióro-wpust). 

W warstwach dachowych projektuje się umieścić wełnę mineralną grubości 15cm. Zabezpieczenie przeciwgrzybiczne drewna: FUNGOSIL NW-2. 

Pokrycie dachu stanowi dachówka bitumiczna.

Połacie dachowe nachylone są pod kątem 450.

W środku dachu znajduje się przejście na rurę dymową od umieszczonego centralnie pośrodku domku grilla z okapem.

Przejście rurą dymową przez podwieszony sufit drewniany oraz przez dach projektuje się zabezpieczyć izolacją z wełny mineralnej do zabezpieczeń ogniochronnych przewodów wentylacyjnych, klimatyzacyjnych i oddymiających (np. płytą CONLIT PLUS 120 ALU spełniającą wymagania wszystkich klas odporności ogniowej do EIS 120).

 Podłoga wykończona jest deskami 28mm (na pióro-wpust) mocowanymi do legarków 45×45mm. Legarki spoczywają na podkładzie betonowym układanym na zagęszczonej podsypce piaskowej i są od niego odizolowane folią budowlaną (lub papą). Zasypkę piaskową z piasku średniego zagęszczać warstwami do ID(0,60. Pomiędzy legarkami podłogi projektuje się umieścić wełnę mineralną gr.5cm.

6.
WYPOSAŻENIE INSTALACYJNE BUDYNKU

Budynek będzie wyposażony w instalacje elektryczne wewnętrzne.
7.
OCHRONA PRZECIWPOŻAROWA

Na terenie znajduje się wystarczająca ilość hydrantów zewnętrznych. Dojazd do budynku jest zapewniony chociaż nie jest wymagany.

Budynek zwolniony jest w zakresie odporności pożarowej zgodnie z paragrafem 213 pkt 2. 

Całą konstrukcje drewnianą od zewnątrz zainpregnować środkiem  FOTOS N4. A następnie pokryć srodkiem ochronnym PIJASOL COLOR firmy Tikurilla- efekt niezapalności.

Od wewnątrz zastosować lakiery ogniochronne np. FIre Clar do granic niezapalności. 
UWAGA:

W trakcie realizacji należy stosować materiały i wyroby posiadające obowiązujące świadectwo dopuszczalności do stosowania w budownictwie lub materiały, które są przedmiotem norm państwowych, (posiadające  zaświadczenie producenta potwierdzające ich zgodność z postanowieniami odpowiednich norm).

Wszystkie prace budowlane należy prowadzić zgodnie z przepisami bhp i p.poż, pod nadzorem osób uprawnionych i zgodnie ze sztuką budowlaną.

Opracowała: 

mgr inż. arch Anna Gaweł
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