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CZĘŚĆ OPISOWA

1.
PRZEDMIOT, CEL I ZAKRES OPRACOWANIA

1.1 Przedmiot  i cel 

Przedmiotem opracowania jest projekt domku gilowego zlokalizowanego na terenie ośrodka wypoczynkowego w Trzebieży na działce nr 1097. 

Domek jest obiektem rekreacyjno-wypoczynkowym przeznaczonym na rekreację indywidualną i grupową użytkowników ośrodka. Projekowany budynek nie będzie stanowił miejsca pracy.

1.2 Zakres opracowania 

Zakres opracowania obejmuje cześć działki nr 1097 . Projektuje się nowe chodniki stanowiące połączenie komunikacje domku gilowego z pozostałymi częściami działki. 

Opracowanie projektowe obejmuje projekt budowlany typowego domku grilowego wykonany na podstawie dostarczonych Inwestorowi materiałów przez producenta  firmę A2 s.c.(25-303 Kielce, ul. Rynek 5) . Przyłącze elektryczne do  budynku będzie objęte innym opracowaniem. 

1.3 Istniejące zagospodarowanie działki.

Teren inwestycyjny obejmuje część działki nr 1097 w Trzebieży ,gmina Police. 

Przez cześć działki będącej w opracowaniu nie przebiegają żadne sieci i przyłącza. Na terenie rosną liczne drzewa. 

Na terenie  wchodzącym w skład Ośrodka Sportu i Rekreacji znajdują się obiekty rekreacyjno-wypoczynkowe takie jak: domki wypoczynkowe murowane, budynek stołówki, budynek kawiarni, basen, budynek zaplecza basenu, budynek administracyjny, kotłownia, transformatorownia, budynek świetlicy, budynek magazynowy.

1.4 Projektowane zagospodarowanie działki.

Teren inwestycyjny zagospodarowuje się zgodnie z warunkami zawartymi w wypisie i wyrysie z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. 

Wyznacza się ciąg pieszy – nowy projektowany chodnik stanowiący komunikację domku gilowego z pozostałą częścią działki. Projektuje się nowe rzędne terenu uwzględniające poziomy posadowienia budynku. 

1.5 Układ komunikacyjny.

Wjazd na cały teren ośrodka zlokalizowany jest od strony wschodniej. W ośrodku znajduje się lokalna droga dojazdowa obsługująca komunikacyjnie teren ośrodka.

Budowa domku grilowego nie wymaga lokalizacji nowych miejsc postojowych.  Istniejące miejsca postojowe są wystarczające dla projektowanej inwestycji.

2. PODSTAWA OPRACOWANIA

· Umowa z inwestorem

· Materiały dostarczone Inwestorowi przez producenta domków drewnianych firmę A2 s.c.(25-303 Kielce, ul. Rynek 5). 

· Uzgodnienia dokonane z inwestorem.

· Wypis i wyrys z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

· Aktualny podkład geodezyjny. 

· Konsultacje z zakresu problematyki ochrony przeciwpożarowej.

· Uzgodnienia międzybranżowe.

· Obowiązujące normy i przepisy.




3.          DANE OGÓLNE

3.1        Zestawienie powierzchni 

· Powierzchnia użytkowa 


        38,4          m 2


 4.          ROZWIĄZANIA ARCHITEKTONICZNE 

4.1 
FORMA I FUNKCJA OBIEKTU

Budynek pełni funkcję rekreacyjno-wypoczynkową . 

Nie jest podpiwniczony. Dach budynku jest spadzisty pod kątem 45o.  Budynek jest jednokondygnacyjny .



5.
CHARAKTERYSTYKA OBIEKTU

5.1. 
 lokalizacja obiektu 

Budynek zlokalizowany jest w północnej części działki w środkowej części terenu rekreacyjno-wypoczynkowego.

5.2      dane konstrukcyjno – materiałowe

Dane konstrukcyjno-materiałowe dotyczące fundamentów oraz konstrukcji drewnianej budynku  według projektu budowlanego konstrukcji.


6.
WYPOSAŻENIE INSTALACYJNE BUDYNKU



    Budynek będzie wyposażony w instalacje elektryczne wewnętrzne.


 7.
OCHRONA PRZECIWPOŻAROWA

Na terenie znajduje się wystarczająca ilość hydrantów zewnętrznych. Dojazd do budynku jest zapewniony chociaż nie jest wymagany.

Budynek zwolniony jest w zakresie odporności pożarowej zgodnie z paragrafem 213 pkt 2. 

Całą konstrukcje drewnianą od zewnątrz zainpregnować środkiem  FOTOS N4. A następnie pokryć srodkiem ochronnym PIJASOL COLOR firmy Tikurilla- efekt niezapalności.

Od wewnątrz zastosować lakiery ogniochronne np. FIre Clar do granic niezapalności. 

8.
WPŁYW REALIZOWANYCH ROBÓT NA ŚROWISKO

Realizowany budynek znajduje się w obszarze będącym w zasięgu natury 2000. Realizowane roboty nie będą miały wpływu na obszar będący pod ochroną.  



 9.
DOSTOSOWANIE BUDYNKU DLA OSÓB NIEPEŁNOSPRAWNYCH

W projektowanym budynku zapewniono dostęp dla osób niepełnosprawnych poprzez bezpośrednie wejście z chodnika do drzwi wejściowych. 



10.
ROZWIĄZANIA ELEKTRYCZNE PROJEKTOWANEGO BUDYNKU

W obiekcie zaprojektowano montaż dwóch opraw oświetleniowych zawieszanych na stropie: dane opraw:

- źródło światła – matalhalogen 70W

-  obudowa w II klasie

- stopień ochrony IP67.

Zabezpieczenie przeciążeniowe i zwarciowe – wyłącznik samoczynny P301 B6 z członem różnicowoprądowym Idelta=30mA. Łącznik klawiszowy 10A, IPmin44 montować na wys. 1,4m  przy drzwiach wejściowych.   Przyłącze do obiektu będzie przedmiotem odrębnego opracowania. Projektowany obiekt zasilany będzie w energie elektryczna z wewnętrznej sieci energetycznej Ośrodka Wypoczynkowego przy ul.Leśnej w Trzebieży. Sieć jest własnością Inwestora – Ośrodka Sportu i Rekreacji w Policach.  Pobór energii odbywa się na podstawie umowy zawartej z ENEA Operator na podstawie umowy sprzedaży energii elektrycznej nr HWK/AM1075/2004. Moc umowna w wysokości 40kW w zupełności pokryje zwiększone o 0,15kW zapotrzebowanie na energie elektryczną. 

Przyłącze elektryczne do  budynku będzie objęte innym opracowaniem. 

UWAGA:

W trakcie realizacji należy stosować materiały i wyroby posiadające obowiązujące świadectwo dopuszczalności do stosowania w budownictwie lub materiały, które są przedmiotem norm państwowych, (posiadające  zaświadczenie producenta potwierdzające ich zgodność z postanowieniami odpowiednich norm).

Wszystkie prace budowlane należy prowadzić zgodnie z przepisami bhp i p.poż, pod nadzorem osób uprawnionych i zgodnie ze sztuką budowlaną.

Opracowała: 

mgr inż. arch Anna Gaweł
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